
 

 

 
 
  
 

  
 
 

 
 
 
 

LIBRAIRIE LE TRAIT D’UNION 
 

109. CHAVANNES (Edouard) & PETRUCCI (Raphaël) - La peinture chinoise au 
Musée Cernuschi Avril-Juin 1912. Ars Asiatica I. Paris G. Van Oest 1914. 
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 Conditions de vente
En accord avec les conditions de vente de la Librairie Ancienne et Moderne

 Nouveaux clients
Pour toute première commande, nous demandons 
un règlement immédiat. Les livres seront envoyés 
en Colissimo suivi à réception du règlement avec 
une facture acquittée.
Les prix sont nets et en euros.
Quand le client exige un envoi « économique », 
celui-ci est fait à ses risques et périls.

Clients habituels
Dès la réception de votre confi rmation de com-
mande écrite (papier, mail) ou téléphonique, les 
livres sont expédiés avec la facture en colis suivi. 
Les factures doivent être payées dans les dix jours 
suivant la date d’expédition.
Les livres sont expédiés dans des conditionnements 
spécialement conçus pour garantir leur transport 
dans les meilleures conditions de protection pos-
sibles.

Pour le règlement de vos factures plusieurs modes 
de paiement sont disponibles :
– Par CB (VISA - MASTERCARD) en nous en-
voyant votre n° de carte en 2 mails séparés (avec 
la date de fi n de validité et le cryptogramme) ou 
en nous appelelant au 03 25716798. – Par chèque 
à l’ordre de La Librairie Le Trait d’Union 5 rue 
Turenne 10000 Troyes (seulement pour la France) 
– Par PAYPAL à l’adresse mail suivante : contact@
hatier.net.– Par virement bancaire Bank : Crédit 
Agricole (Agence de Troyes). IBAN : FR76 1100 60
00 2039 6548 2500196.BIC : AGRIFRPP810 TROYES 
AUDIFFRED TVA. INTRACOM. FR27445025141.

Les livres mis en vente ont fait l’objet de descriptions 
précises et rigoureuses. Ils sont en bonne condition 
d’usage, les éventuels défauts sont mentionnés. 
Seuls les retrous de livres non conformes à notre 
description seront acceptés. En cas de litige, le tri-
bunal de Commerce de Troyes sera seul compétent.

 Terms of sale

In accordance with the trade conditions of the antiquarian and modern bookselling

 New customers
For any fi rst order, we ask for an immediate pay-
ment. The books will be sent Colissimo followed 
upon receipt of payment with an invoice paid.
Prices are net and in euros.
When the customer demands an “economic” ship-
ment, it is done at his own risk.

Usual customers
Upon receipt of your written order confi rmation 
(paper, email) or telephone, the books are shipped 
with the invoice in parcel tracking. Invoices must 
be paid within ten days of the date of shipment.
The books are shipped in specially designed pac-
kaging to ensure their transport in the best pos-
sible conditions of protection.

For the payment of your invoices several payment 
methods are available:
– By CB (Visa – MASTERCARD) by sending us your 
card number in 2 separate mails (with the date of end 
of validity and cryptogram) or by calling us on (+33)3 
25 71 67 98. – By PAYPAL to the following email ad-
dress: contact@hatier.net  – By bank transfer Bank : 
Crédit Agricole (Agence de Troyes) IBAN: FR76 1100 
6000 2039 6548 2500 196. BIC: AGRIFRPP810 TROYES 
AUDIFFRED VAT. INTRACOM. FR27445025141

The books offered for sale have been the subject of 
precise and rigorous descriptions. They are in good 
condition of use, the possible defects are mentioned. 
Only book returns that do not conform to our des-
cription will be accepted. In case of dispute, the Com-
mercial Court of Troyes will have sole jurisdiction.

5-7-9, rue Turenne - F10000 Troyes
Tél. : (0033) 03  25  71  67  98 - Fax : (033) 03  25  71  67  99

e-mail : contact@hatier.net - http : //www.erudition.fr

S.A.R.L. au capital social de 150  120 C
SIRET 445  025  141  00026 – TVA intracommunautaire : FR27  445  025  141 

Chevillon Imprimeur, Sens - Dépôt légal à parution
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Chers Clients,  
 
Nous vous adressons avec plaisir notre catalogue n°241 du 
mois de Décembre 2018. 
 
Vous pourrez découvrir ce mois-ci une sélection d’ouvrages 
sur le Moyen-Orient et l’Extrême-Orient, à retrouver dans 
les sections ARCHEOLOGIE et BEAUX-ARTS. 
 
L’Art Moderne est toujours bien représenté avec plus de 50 
références, ainsi que 25 exemplaires en parfait état de la 
Collection « L’Univers des Formes ».  
 
En HISTOIRE vous trouverez un important ensemble de 
livres sur la Généalogie (plus de 70 références), puis 
plusieurs documents concernant toutes les Grandes 
Périodes. 
 
En LITTERATURE de nombreux nouveaux ouvrages de la 
Collection Guillaume Budé, ainsi qu’une petite sélection de 
pièces de Théâtre des XVIIe et XVIIIe siècles. Nous vous 
présentons en SCIENCES PHYSIQUES ET TECHNIQUES 
une quarantaine de documents, souvent techniques sur les 
Chemins de Fer. 
 
Enfin de nombreuses nouveautés concernant les 
thématiques habituelles : BIBLIOGRAPHIE (une vingtaine de 
livres), REGIONALISME (Champagne, Bourgogne, 
Dauphiné, Lyonnais… plus de 60 références), SCIENCES 
RELIGIEUSES (tous sujets), etc. 
 
A tous, nous souhaitons de bonnes Fêtes de fin d’année ! 
 
 

Catherine & Benjamin PIERRANG 
 
 

DES PHOTOS PEUVENT VOUS ETRE ADRESSEES SUR 
SIMPLE DEMANDE 

INFORMATION IMPORTANTE : 
N’hésitez pas à nous appeler pour plus  

d’informations au 03.25.71.67.98. ou vous pouvez nous 
contacter à l’adresse mail : contact@hatier.net Vous pouvez 
aussi saisir la référence du livre (N° à 6 chiffres placé entre 
crochets) dans le champ « rechercher », DE LA PAGE 
D’ACCUEIL DE NOTRE SITE  www.erudition.fr, vous 
accéderez directement à la notice détaillée correspondante et 
vous pourrez régler vos achats directement sur le site via une 
plateforme de paiement sécurisée.  
 

NOUS SOMMES ACHETEURS DE BIBLIOTHEQUES D’ERUDITION – 
DE BIBLIOPHILIE 

 
NOUS ACHETONS EGALEMENT LES BIBLIOTHEQUES SPECIALISEES – LES 

COLLECTIONS D’AUTOGRAPHES –  
LES MANUSCRITS. 

 
Nous nous déplaçons en France et à l’étranger. 
 
 
 
 
 

Dear clients, 
 
We are pleased to send you our new catalog n ° 241 of 
December 2018. 
 
You will discover this month a selection of books on the 
Middle East and the Far East, to find in sections 
ARCHEOLOGY and FINE ARTS. 
 
Modern Art is always well represented with more than 50 
references, as well as 25 copies in perfect condition of the 
"Univers des Formes" Collection. 
 
In HISTORY you will find an important set of books on 
Genealogy (more than 70 references), then several 
documents concerning all the Great Periods of History. 
 
In LITERATURE many new books from the Guillaume 
Budé Collection, as well as a small selection of 17th and 
18th century plays.  
In PHYSICAL AND TECHNICAL SCIENCES about forty 
documents, often technical on the Railways. 
 
Finally, many novelties concerning the usual themes: 
BIBLIOGRAPHY (about twenty books), REGIONALISM 
(Champagne, Burgundy, Dauphiné, Lyonnais ... more than 
60 references), RELIGIOUS SCIENCES (all subjects), etc. 
 
To all, we wish a Happy New Year! 
 
   

Catherine & Benjamin PIERRANG 
 

 
PHOTOS MAY BE ADDRESSED ON SIMPLE DEMAND 

IMPORTANT IMFORMATION: 
Do not hesitate to contact us for more information at 

email address: contact@hatier.net . You can also enter the 
book reference (6-digit number placed in square brackets) in 
the "search" field. FROM THE HOME PAGE OF OUR 
WEBSITE www.erudition.fr , you will directly access the 
corresponding detailed instructions and make the payment 
online in a secure platform. 
 
 

WE ARE BUYERS OF ERUDITION LIBRAIRIES - BIBLIOPHILIA 
 

WE ALSO PURCHASE SPECIALIZED LIBRAIRIES – AUTOGRAPHIC COLLECTIONS – 
Manuscripts  

 
We travel in France and abroad.  
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http://www.erudition.fr/
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LIVRES ANCIENS 
 

[Impression de Reims] 
1 -   Avis pour la conduite d'un jeune homme, par Mr le M. D*****.  
A Vitri, chez J.-F. Jobart, 1748. In-12, reliure récente pleine toile 
écrue, dos lisse et muet, XXIV-102 pp., [1] f., frontispice gravé sur 
cuivre par Gobin, bandeau gr. sur cuivre aux armes du dédicataire 
le marquis de Puysieux, autre bandeau armorié gravé sur bois, 
vignette au titre. Sans le dernier f (fin du privilège). Renforts soignés 
dans des marges intérieures, p.2-3 poussiéreuses, le reste propre, 
pâle mouillure angul. en marge des derniers ff., toutes marges 
d'origine conservées, état convenable.. Ouvrage demeuré anonyme 
(la bibliothèque de Reims propose un auteur du nom de Duhamel), 
publié par le libraire Jobart de Vitry et imprimé à Reims chez 
Regnauld Florentain. Ex-libris manuscrit ancien en marge du 
frontispice : Collet Delamarquetterie. Techener 1460. [547803] 75€ 

 
2 -   BOUCHER D'ARGIS - Ordonnace de Louis XIV... donnée à 
Fontainebleau, au mois d'août 1681 (Suite du Recueil contenant 
le Tableau des successions, le texte de la Coutume de Paris et 
des principales ordonnances du royaume, Tome IX).  A Paris, 
chez le Boucher, 1786. In-16, (110 x 70 mm), plein maroquin vieux 
rouge de l'époque, dos lisse, pièce de titre et de millésime en 
maroquin livre,  caissons fleuronnés dorés, triple filet d'encadrement 
doré, coupes et coiffes guillochés, tranches dorées, gardes bleues, 
roulette d'encadrement intérieure, 355-[1]pp. Coin sup. du second 
plat un peu émoussé, bel ex.  Ordonnance de la marine de1681, qui 
fait partie de l'ensemble de 16 volumes publié par Le Boucher, à 
Paris, entre 1784 e t1788, contenant le Tableau des successions, le 
texte de la Coutume de Paris et des principales ordonnances du 
royaume. Ce petit recueil a été donné par les soins de M.Boucher 
d'Argis: "il est très commode par le format [portatif], le choix des 
ordonnances, et par la table de matières".Dupin II, p.210 [536850] 
100€ 

 
3 -   BOUCHER D'ARGIS - Ordonnace de Louis XIV... donnée à 
saint-Germain en Laye, au mois d'août 1670. Suivie de celle de 
Louis XV, sur le faux principal, incident et reconnaissance 
d'écriture. (Suite du Recueil contenant le Tableau des 
successions, le texte de la Coutume de Paris et des principales 
ordonnances du royaume, Tome V). A Paris, chez le Boucher, 1786. 
In-16, (110 x 70 mm), plein maroquin vieux rouge de l'époque, dos 
lisse, pièce de titre et de millésime en maroquin livre,  caissons 
fleuronnés dorés, triple filet d'encadrement doré, filet perlé sur les 
coupes, tranches dorées, gardes bleues, roulette d'encadrement 
intérieure, 336pp. Coins émoussés, l'intérieur est très frais.  
Ordonnance criminelle de 1670, qui fait partie de l'ensemble de 16 
volumes publié par Le Boucher, à Paris, entre 1784 e t1788, 
contenant le Tableau des successions, le texte de la Coutume de 
Paris et des principales ordonnances du royaume. Ce petit recueil a 
été donné par les soins de M.Boucher d'Argis: "il est très commode 
par le format [portatif], le choix des ordonnances, et par la table de 
matières".Dupin II, p.210 [536851] 100€ 

 
4 -   BOUCHER D'ARGIS - Ordonnace de Louis XIV... donnée à 
saint-Germain en Laye, au mois d'avril 1667 (Suite du Recueil 
contenant le Tableau des successions, le texte de la Coutume 
de Paris et des principales ordonnances du royaume, Tome III).  
A Paris, chez le Boucher, 1785. In-16, (110 x 70 mm), plein maroquin 
vieux rouge de l'époque, dos lisse, pièce de titre et de millésime en 
maroquin livre,  caissons fleuronnés dorés, triple filet d'encadrement 
doré, filet perlé sur les coupes, tranches dorées, gardes bleues, 

roulette d'encadrement intérieure, V-359pp. Coins inférieurs un peu 
émoussés, petit accroc sur le bord inf. du 1er plat, une griffure 
superficielle sur le second, l'intérieur est très frais.  Ordonnance 
civile de1667, qui fait partie d l'ensemble de 16 volumes publié par 
Le Boucher, à Paris, entre 1784 e t1788, contenant le Tableau des 
successions, le texte de la Coutume de Paris et des principales 
ordonnances du royaume. Ce petit recueil a été donné par les soins 
de M.Boucher d'Argis: "il est très commode par le format [portatif], le 
choix des ordonnances, et par la table de matières". [536849] 100€ 

 
5 -   BOUCHER D'ARGIS - Ordonnace de Louis XIV... donnée à 
saint-Germain en Laye, au mois de juin 1771; suivi des Loix qui 
ont été publiées depuis en interprétation (Suite du Recueil  
manuel...Tome VI).  A Paris, chez le Boucher, 1786. In-16, (110 x 
70 mm), plein maroquin vieux rouge de l'époque, dos lisse, pièce de 
titre et de millésime en maroquin livre,  caissons fleuronnés dorés, 
triple filet d'encadrement doré, filet perlé sur les coupes, tranches 
dorées, gardes bleues, roulette d'encadrement intérieure, VIII-
200pp. Coins émoussés, l'intérieur est très frais.  Edit de 1771, 
portant création des conservateurs des hypothèques sur les 
immeubles réels et fictifs et abrogation des décrets volontaires. Cet 
ouvrage fait partie de l'ensemble de 16 volumes publié par Le 
Boucher, à Paris, entre 1784 et 1788, contenant le Tableau des 
successions, le texte de la Coutume de Paris et des principales 
ordonnances du royaume. Ce petit recueil a été donné par les soins 
de M.Boucher d'Argis: "il est très commode par le format [portatif], le 
choix des ordonnances, et par la table de matières".Dupin II, p.210 
[536852] 100€ 

 
6 -   GRAPPIN (Pierre-Philippe) - Histoire abrégée du Comté de 
Bourgogne, à l'usage des collèges. Nouvelle édition.  Besançon, 
chez Jean-Félix Charmet, 1780. In-12, rel. du XIXe s. demi-basane 
à coins havane, dos lisse orné de filets dorés, pièce de titre fauve, 
plats mouchetés, 1f.bl., XXIVpp (dont le titre incomplet), 306-XVIIpp. 
Plats un peu frottés, bonne condition. L'auteur était un moine 
bénédictin historien, grand érudit,  (1738-1833), membre de 
plusieurs sociétés savantes de Franche-Comté.  [560208] 150€ 

 
7 -   GUYOT DE MERVILLE - Le Consentement forcé, comédie 
[en un acte et en prose. Représentée à Paris par les Comédiens 
français le 13 août 1738].  [P., Duchesne, 1756 ?]. In-8, brochure 
cousue, titre manuscrit au 1er plat de la couverture d'attente, 47 pp., 
feuillet de titre manquant, onglet manuscrit portant la liste des 
personnages contrecollé sur le premier bandeau. Bon état. Nouvelle 
édition par N.B. Duchesne de cette comédie, publiée d'abord chez 
Chaubert en 1738.  [529729] 50€ 
 

ARCHEOLOGIE 
 

Archéologie : Moyen-Orient - 
Extrême-Orient 

 
8 -   Acta ad archaeologiam et artium historiam pertinentia. 
Volumen IX. Miscellanea coptica.  Roma, Giorgio Bretschneider, 
1981. In-4 rel. pleine toile rouge éditeur, jaquette ill. en coul., XII-285 
pp., 74 planches de plans et ill. photogr. en noir et coul., nbr. fig. et 
plans en noi dans le texte. (Institutum romanum norvegiae). Bonne 
condition.  HJALMAR TORP: Le monastère copte de Baouît. 
Quelques notes d'introduction. - MARGUERITE RASSART-
DEBERGH : La décoration picturale du monastère de Saqqara. 
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Essai de reconstitution. - PAUL VAN MOORSEL AND MATHILDE 
HUIJBERS: Repertory of the preserved wallpaintings from the 
monastery of Apa Jeremiah at Saqqara. - MARGUERITE 
RASSART-DEBERGH ET JACQUES DEBERGH: A propos de trois 
peintures de Saqqara. - MARGUERITE RASSART-DEBERGH : 
Quelques remarques iconographiques sur la peinture chrétienne à 
Saqqara. - MARGUERITE RASSART-DEBERGH: La peinture copte 
avant le XII` siècle. Une approche. [491985] 80€ 
 
9 -   BINYON (Laurence) - L'ART ASIATIQUE AU BRITISH 
MUSEUM (Sculpture et Peinture). Ars Asiatica, VI.  Paris et 
Bruxelles, G. Van Oest, 1925. In-folio, cartonnage d'éditeur demi-
parchemin écru à coins, titre argenté, 74 pp. de texte + 64 planches 
h.-t. en héliotypie tirées par Léon Marotte à Paris, toutes montées 
sur onglet. Dos jauni, petit manque angulaire en queue du second 
plat, petites rousseurs sur quelques planches, essentiellement 
marginales. Bon état de l'ex.   [560153] 90€ 

 
10 -   BUTLER (Howard Crosby), NORRIS (Frederick A.), 
STOEVER (Edward Royal) - Syria. Geography and itinerary. 
Publications of the Princeton University archaeological expeditions 
to Syria in 1904-1905 and 1909. Division 1. Leyden, E. J. Brill, 1930. 
Grand in-4, rel. moderne demi-toile noire à coins, étiquette de titre, 
couv. conservée, IX-114 pp., 57 ill. in-t., 6 cartes dépliantes h.-t. 
Index des lieux. Couverture originale usagée, intérieur frais malgré 
de rarissimes piqures. Section A: The expedition of 1904-5 by 
Edward Royal Stoever, from the notes and journal of Frederick A. 
Norris. Section B: The expedition of 1909  by Howard Crosby Butler.  
[560043] 160€ 

 
11 -   COEDES (George) - Les collections archéologiques du 
Musée National de Bangkok. Ars Asiatica, XII.  Paris, G. Van 
Oest, 1928. In-folio, reliure d'éditeur demi papier parcheminé à 
coins, premier plat illustré, 36 pp. de texte, 40 planches h.-t. en 
héliotypie tirées par Léon Marotte à Paris, avec texte explicatif en 
regard, le tout monté sur onglet. Dos et plats un peu poussiéreux, 
piqures aux tranches et sur qq. pp. et planches, bonne cond. par 
ailleurs.   [560158] 130€ 

 
12 -   COOMARASWAMY (Ananda K.) - LA SCULPTURE DE 
BODHGAYA. Ars Asiatica, XVIII.  Paris, Les Editions d'Art et 
d'Histoire, 1935. In-folio br., non coupé, couverture imprimée 
rempliée, 72 pp. de texte + 1 plan dépliant et 60 planches h.-t. en 
héliotypie tirées par de Faucheux et Fils, toutes montées sur onglet. 
Dos bruni, couv. supérieure piquée, bon état par ailleurs.   [560163] 
220€ 

 
13 -   EBERSOLT (Jean) - Orient et Occident. Recherches sur les 
influences byzantines et orientales en France pendant les croisades. 
Paris & Bruxelles, G. Van Oest, 1929. In-4, rel. de l'époque, demi-
chagrin brun à coins, dos à nerfs titré, couv. et dos conservés, 112 
pp., 9 fig. dans le texte et  16 planches hors texte. Dos passé avec 
légers frottements. Quelques rousseurs.   [560074] 75€ 

 
14 -   GOLOUBEW (Victor) - Documents pour servir à l'étude 
d'Ajanta. Les peintures de la première grotte. Ars Asiatica, X.  
Paris, G. Van Oest, 1927. In-folio, reliure d'éditeur demi papier 
parcheminé à coins, premier plat illustré, 48 pp. de texte, 71 
planches h.-t. en héliotypie tirées par Léon Marotte à Paris, (dont 2 
dépliantes), toutes montées sur onglet. Dos un peu sali, piqures aux 
tranches et en marge de qq; pages, bonne cond. par ailleurs.   
[560157] 100€ 

 

15 -   GROSLIER (George) - Les Collections khmères du Musée 
Albert Sarraut à Phnom-Penh. Ars Asiatica, XVI. Préface de 
George Coedès. Paris, G. Van Oest, 1931. In-folio br., en partie non 
coupé, couverture imprimée rempliée, frontispice, 129 pp., 50 
planches h.-t. en héliotypie avec texte explicatif en regard. Piqures 
et petites tâches à la couv. supérieure, bonne condition par ailleurs.   
[560165] 120€ 

 
16 -   HALL (H. R.) - La Sculpture Babylonienne et Assyrienne 
au British Museum. Ars Asiatica, XI.  Paris et Bruxelles, G. Van 
Oest, 1928. In-folio, cartonnage d'éditeur demi papier parchemin à 
coins, premier plat illustré, 57 pp. de texte + 60 planches h.-t. en 
héliotypie tirées par Léon Marotte à Paris, toutes montées sur onglet. 
Dos poussiéreux, piqures et petites rousseurs éparses,  bon état de 
l'ex.   [560161] 140€ 

 
17 -   LE TEMPLE D'ANGKOR VAT. Première partie, tomes I et II. 
L'architecture du monument.  P., Ed. G. Van Oest, 1929. 2 vol. in-
folio, rel. demi-chagrin vert foncé à coins, dos à 5 nerfs, titre doré, 
tête doré, couverture et dos conservés ;  41pp. d'introduction + 2 
plans dépl. et 150 planches montés sur onglet. Première édition. Dos 
passé au brun, mors du Tome I frottés, piqures sur les toutes 
premières et dernières planches de chaque vol. uniquement, 
ensemble en bonne condition. Publications de l'Ecole Française 
d'Extrême-Orient. Cette première partie en 2 tomes est consacrée à 
l'architecture du Temple d'Angkor Vat et à ses détails, l'illustration 
comprend 150 planches tirée en héliotypie par Léon Morette à Paris, 
avec une introduction de Louis Finot.  [560118] 380€ 

 
18 -   MEUNIE (Jacques) - SHOTORAK.  Paris, Les editions d'Art 
et d'Histoire, 1942. In-folio br., non coupé, couv. rempliée imprimée, 
1 carte en frontispice, 77 pp. de texte + 42 planches en phototypies 
(G. Duval à Paris). Dos bruni sinon bonne condition. Tome X des 
Mémoires de la délégation archéologique française en Afghanistan.  
[560123] 400€ 

 
19 -   MORGAN (Jacques de) - LA PRÉHISTOIRE ORIENTALE. 
Tome II. L'Egypte et l'Afrique du Nord - Tome III. L'Asie 
antérieure.  P. Geuthner, 1925-1927. 2 vol. grand in-8, brochés, 
433, 458pp,  ill. respectivement de 455 fig. in-texte et 5 pl. en 
couleurs, 380  fig. in-texte et 3 pl. en couleurs. Bonne condition.   
[559748] 60€ 

 
20 -   PARMENTIER (H.) - LE SCULPTURES CHAMES au Musée 
de Tourane. Ars Asiatica, IV.  Paris et Bruxelles, G. Van Lest, 1922. 
In-folio, reliure d'éditeur demi-papier parcheminé à coins, premier 
plat illustré, titre or, 1 carte au front., 27 pp. de texte, 30 planches h.-
t. en héliotypie avec texte explicatif en regard. Rares et pâles 
rousseurs, bel exemplaire.   [560164] 150€ 

 
21 -   RIVIERE (Henri) [Dir.] - Documents d'Art Chinois de la 
collection Osvald SIREN. Ars Asiatica, VII. Publiés avec une 
préface de Raymond Koechlin, avec la collaboration de Serge 
Elisseev, Gustaf Munthe, Osvald Siren. Paris, G. Van Oest, 1925. 
In-folio, reliure d'éditeur demi papier parcheminé à coins, premier 
plat illustré, titre or, frontispice en couleurs, XIII-88 pp., 60 planches 
h-t en héliotypie tirées par Léon Marotte à Paris, toutes montées sur 
onglet. Un coin un peu écrasé, piqures aux tranches, aux gardes et 
sur les toutes dernières planches, bonne condition.   [560156] 140€ 

 
22 -   RODIN (Auguste), COOMARASWAMY (Ananda), HAVELL 
(E. B.) et GOLOUBEW (Victor) - SCULPTURES CIVAITES. Ars 
Asiatica, III.  Paris et Bruxelles, G. Van Oest, 1921 In-folio, 
cartonnage d'éditeur demi-parchemin écru à coins, titre doré, 31 pp. 
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de texte + 47 planches h.-t. en héliotypie de Léon Marotte à Paris, 
toutes montées sur onglet. Rousseurs sur les plats, légères traces 
d'humidité sur les premières pages, petite rousseur sur la 1ère 
planche uniquement, bonne condition.   [560152] 70€ 

 
23 -   SIREN (Osvald) - Histoire des Arts Anciens de la Chine. 
Tome I : La période préhistorique, l'époque Tcheou, l'époque 
Tch'ou et Ts'in. Annales du Musée Guimet, Bibliothèque d'Art, 
Nouvelle Série : III. Paris et Bruxelles, les Editions G. Van Oest, 
1929. Fort in-4, rel. demi-chagrin chocolat à coins, dos à 5 nerfs, titre 
doré, tête dorée, couverture et dos conservés ; VI-95 pp. + 108 
planches en héliotypie montées sur onglet. Petit choc sur un bord du 
plat inférieur, tranches piquées, pâles rousseurs sur les toutes 
premières pages uniquement, bel exemplaire.   [560147] 300€ 

 
24 -   SIREN (Osvald) - Histoire des Arts Anciens de la Chine. 
Tome II : L'époque Han et les dynasties. Annales du Musée 
Guimet, Bibliothèque d'Art, Nouvelle Série : III. Paris et Bruxelles, 
les Editions G. Van Oest, 1929. Fort in-4, rel. demi-chagrin chocolat 
à coins, dos à 5 nerfs, titre doré, tête dorée, couverture et dos 
conservés ; 119 pp. + 120 planches h-t. en héliotypie, toutes 
montées sur onglet. Tranches piquées, rousseurs pâles sur 
quelques pages et planches uniquement, bel exemplaire relié.   
[560148] 300€ 

 
 
 
 

25 -   SIREN (Osvald) - Histoire des Arts Anciens de la Chine. 
Tome III : La sculpture de l'époque Han à l'époque Ming. Annales 
du Musée Guimet, Bibliothèque d'Art, Nouvelle Série : III. Paris et 
Bruxelles, les Editions G. Van Oest, 1930. Fort in-4, rel. demi-
chagrin chocolat à coins, dos à 5 nerfs, titre doré, tête dorée, 
couverture et dos conservés ; 105 pp. + 128 planches h-t. en 
héliotypie, toutes montées sur onglet. Tranches piquées, quelques 
rares et pâles rousseurs essentiellement marginales, bel exemplaire 
relié.   [560149] 300€ 

 
26 -   VINCENT (PP. H.) & ABEL (F.-.M.) - Bethléem. Le 
Sanctuaire de la Nativité.  P., Librairie Lecoffre - Gabalda, 1914. 
In-4, rel. moderne pleine toile écrue, pièce de titre rouge, couv.  
conservée, X-[1]f.-216 pp. 46 fig. en phototypie, 22 planches h.-t. in 
fine. Index. Petite déchirure sur 3 ff. restaurée. Ex. très frais, bien 
relié.   [537172] 72€ 

 
27 -   VOGEL (J. Ph.) - LA SCULPTURE DE MATHURA. Ars 
Asiatica, XV.  Paris et Bruxelles, Les Editions G. Van Oest, 1930. 
In-folio br., couverture rempliée imprimée, 130 pp. + 60 planches h.-
t. en héliotypie de Léon Marotte à Paris. Dos insolé, rares et pâles 
rousseurs sur les toutes premières pages et la dernière planche, 
bonne condition.   [560151] 120€ 
 

Egyptologie - Archéologie & 
Philologie 

 
28 -   AUBERT (F. Jacques), AUBERT (Liliane) - BRONZES ET 
OR EGYPTIENS.  P. coll. "L'oeil du collectionneur", Cybele, 2001. 
Fort in-4 br., couv. ill. en coul., 525pp., 50 planches d'ill. phot. in-t. 
en noir et en coul., bibliographie. Très bonne condition.   [559553] 
100€ 

 

29 -   BRUCHET (J.) - Nouvelles recherches sur la grande 
pyramide. La destination du monument à travers les impératifs 
architecturaux de la distribution interne.  Aix-en-Provence, La 
Pensée universitaire, s.d. (1965). In-4 broché, 170 pp., texte sur 2 
col.,  53 fig. en noir dans le texte, 2 plans dépliants h.-t. et 10 
planches d'illustrations (18 phot.) in fine. Petite tache très pâle sur le 
bord latéral du 1er plat, bonne condition par ailleurs.   [559769] 60€ 

 
30 -   CATTAUI PACHA (Joseph) - Coup d'oeil sur la chronologie 
de la nation égyptienne.  P., Librairie Plon/Le Caire, Impr. de 
l'I.F.A.O., 1931. In-4 broché, XIV-447 pp, frontispice en couleurs, 
tableau chronologique, 9 cartes dépl. en coul.; tirage limité à 1750 
ex. Couverture +/- passée par endroits, défraîchie avec salissures, 
l'intérieur est en bonne condition, sans rousseurs, état correct.   
[559554] 30€ 

 
31 -   collectif - Antiquités égyptiennes au Musée royal de 
Mariemont.  Claire Derriks et Luc Delvaux éditeurs, Musée royal de 
Mariemont, 2009. In-4, cartonnage illustré de l'éditeur, 495pp, 
importante iconographie documentaire composée de photos en 
couleurs et de figures. Bibliographie, index des objets de la collection 
du Musée Royal de Mariemont; index des noms. Très bonne 
condition Catalogue raisonné de la collection égyptienne du Musée 
royal de Mariemont. Elle doit son origine, à0 l'industriel Raoul 
Warocqué (1870-1917), dernier descendant d'une illustre famille de 
maîtres charbonniers installés en Belgique, dans la région du Centre 
(Hainaut). Chaque objet est décrit, commenté et représenté.  
[559747] 60€ 
 

 
32 -   COTELLE-MICHEL ( Laurence ) - Les sarcophages en terre 
cuite en Egypte et en Nubie, de l'époque prédynastique à 
l'époque romaine.  Editions Fatton, 2004. In-4 broché, 336pp, 132 
fig. en noir ou en couleurs, la troisième partie contient le catalogue 
raisonné  des sarcophages en terre cuite, bibliographie, index des 
noms propres. Très bonne condition. Le catalogue raisonné occupe 
les pages 212 à 336, il contient la description  commentée de 
plusieurs centaines de sarcophages accompagnées de photos en N 
et B. classées par type: Les sarcophages à couvercle - Les 
sarcophages à plastron - Les jarres accolées - Les indéterminés.  
[559749] 30€ 

 
33 -   CROZAT (Pierre) - SYSTÈME CONSTRUCTIF DES 
PYRAMIDES.  Saint-Imir, Canevas éditeur, 1997. In-4 broché à 
l'italienne, 159pp, nombreuses fig. et illustrations photographiques, 
annexe, tableau comparatif des assises de la Grande Pyramide Très 
bonne condition.   [559702] 45€ 

 
34 -   CUMONT (Franz) - L'EGYPTE DES ASTROLOGUES.  
Bruxelles, Editions Culture et Civilisation, 1982. In-8 broché, 254pp, 
index. Très bonne condition. Impression anastatique de l'édition de 
la Fondation Egyptologique Reine Elisabeth, Bruxelles, 1937.  
[559756] 40€ 

 
35 -   DAWSON (Warren R.) - WHO WAS WHO IN EGYPTOLOGY. 
Third revised edition by M. L. Bierbrier.  London, The Egypt 
Exploration Society, 1995. In-8, publisher hardcover, 458 pp, B/W 
portraits. Very fine condition.   [559750] 30€ 

 
36 -   DORMION (Gilles) & VERD'HURT (Jean-Yves) - LA 
CHAMBRE DE MEÏDOUM. Analyse architecturale. Préface de 
Jean-Pierre Corteggiani.  Genève, Cahiers de la Société 
d'Egyptologie N° 12, 2013. 2 vol. in-8 brochés, 109pp, 56 fig. et 28 
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photographies contenues dans le tome II. Très bonne condition   
[559751] 40€ 

 
37 -   DRIOTON (Etienne), VANDIER (Jacques) - L'EGYPTE. Des 
origines à la conquête d'Alexandre.  P., PUF, Collection Dito, 
1984. Fort in-8, reliure d'édition pleine toile verte, dos lisse titré, 
encadrement et logo estampés à froid sur le 1er plat, étui, XXXIX-
726 pp., bibliographie, index. Dorure du dos lèg. ternie, mais en 
bonne condition   [559753] 30€ 

 
38 -   LANÇON (Daniel) - L'EGYPTE LITTERAIRE DE 1776  A 
1882. Dessin des antiquités et aménité des rencontres.  P. 
Geuthner, 2007. Fort vol. in-8 broché, 705pp. Très bonne condition. 
Ce pays impressionna tous ceux qui le visitèrent à cette époque, il 
devint un thème récurent qui influença la littérature comme les arts.  
[559641] 45€ 

 
39 -   LEFEBVRE (Gustave) - Grammaire de l'égyptien classique. 
2e édition, revue et corrigée avec la collaboration de Serge 
Sauneron. Le Caire, Institut français d'archéologie orientale, 1955. 
In-4 cartonnage gris de l' éditeur, titre doré au dos et au plat sup., 
XIX-471 pp., index. (Bibliothèque d'étude, tome XII). Excellent état.   
[559387] 60€ 

 
40 -   MEYER (Eduard) - CHRONOLOGIE EGYPTIENNE traduit 
par Alexandre Moret. Annales du Musée Guimet. Bibliothèque 
d'études. Tome 24/fasc.2. Paris, Ernest Leroux, 1912. In-8 broché, 
324pp, 2 tableaux et 7 planches dépl. La couverture est un peu 
défraîchie, l'intérieur est très frais, non coupé,  ex. en très bonne 
condition. Edition originale française de cette importante étude.  
[559639] 45€ 
 
41 -   MONTET (Pierre) - Les scènes de la vie privée dans les 
tombeaux égyptiens de l'Ancien Empire.  Strasbourg, Istra, 1925. 
In-8 br., XVIII-429pp, 48 fig. in-t., 24 pl. d'ill. phot. h-t., index, tirage 
limité à 1000 ex. Edition originale. Couverture au dos et aux bords 
des plats passés. Les coiffes ont été proprement consolidées, bord 
latéral de la 1ère garde avec trace de mouillure mineure, visible 
également sur les deux deniers ff. blancs.,  l'intérieur est propre, état 
très correct   [559767] 150€ 

 
 
 

42 -   NAVILLE (Edouard) - L'ECRITURE EGYPTIENNE. Essai sur 
l'origine et la formation de l'une des premières écritures 
méditerranéennes.  Paris, P. Geuthner, 1926. In-8 broché, IX-
143pp Bonne condition, ex. non coupé.   [559758] 30€ 

 
43 -   POSENER (Georges). - DE LA DIVINITÉ DU PHARAON. 
Tome XV. des Cahiers de la Société Asiatique.  Paris, Cahiers de 
la Société Asiatique, 1960 In-8, broché, XV-106 pp. Couverture 
partiellement piquée, intérieur propre, sans rousseurs, état correct.   
[559755] 38€ 

 
44 -   SCHWALLER DE LUBICZ R. A. - LE TEMPLE DANS 
L'HOMME.  Le Caire, Imprimerie Schindler, 1949. In-8, bradel, rel. 
en skivertex imitant le cuir fauve, dos lisse, pièce en titre noir en long, 
couverture conservée, [22] ff.,110pp, 39 fig. in-texte, 6 planches 
dépliantes. EDIITION ORIGINALE. Très bonne condition.   [559762] 
120€ 

 
45 -   SMYTH (Piazzi) - Our Inheritance in THE GREAT PYRAMID. 
Fourth and much enlarged edition.  London, Wm. Isbiter, 1880. 
In-8, publisher original green décorative buckram cloth, xii-677pp, 

XXV plates, index. Cloth a little damaged: crown back down used, 
first hinge split on one cm., slightly crushed corners, a fine copy.   
[559754] 80€ 

 
46 -   VALBELLE (Dominique), BONNET (Charles) - LE 
SANCTUAIRE D'HATHOR, maîtresse de la Turquoise. Sérabit 
El-Khadim au Moyen Empire.  P., Picard, 1996. Grd. in-4 carré rel., 
plein cartonnage ill. sous jaq. ill., 199 pages, 189 ill. en noir et en 
coul., in et h.-t., 5 plans, bibliographie, index. Très bonne condition   
[559752] 200€ 
 

Archéologie et Architecture 
Médiévale 

 
47 -   CARLIER (Achille) - L'église de Rampillon. Un chef 
d'oeuvre du XIIIe siècle. Ouvrage illustré de seize figures et de cent 
planches hors-texte en phototypie. Préface de Henri Focillon. P., 
s.n., 1930. Fort in-4 br., V-115pp, 19 fig. in-texte, 100 planches 
montées sur onglets, comportant chacune une ill. phot. Couv. lég. 
gondolée avec petit accroc au dos, infimes rousseurs aux tranches, 
sinon excellente cond.   [537048] 80€ 

 
48 -   ENLART (Camille) - Manuel d'archéologie française depuis 
les temps mérovingiens jusqu'à la Renaissance. Deuxième 
partie : Architecture civile et militaire. Tomes I-II. Seconde édition 
revue et augmentée. Préf. de P. Léon. P., Picard, 1929-1932. 2 vol. 
in-8, rel. moderne demi-maroquin rouge, dos à fx-nerfs, tr. 
mouchetées, couv. conservées, XV et XXXVIII-926 pp. en continu, 
36 planches d'ill. photogr. en noir in fine, nbr. fig. en noir dans le 
texte, importante bibliographie, glossaire, index. Dos lég. passés. 
Bel ex., bien relié.   [537077] 70€ 

 
49 -   FURNEMONT (André)- LEMEUNIER (Albert) - Le Musée 
communal et le trésor de la collégiale de Huy.  Bruxelles, Ludion 
SA Cultura Nostra, 1992. In-4, br, couv. ill., 127pp, ill. phot. en coul. 
in et h-t., bibliographie. Très bonne condition.   [560111] 25€ 

 
50 -   GRAND (Roger) - L'art roman en Bretagne.  P., Picard, 1958. 
In-4 broché, couv. ill. en noir,  X-494 pp., fig. et plans en noir dans le 
texte, 24 planches en phototypie h.-t. Index des noms de lieux. Couv. 
lég. jaunie, intérieur frais. Bon ex.   [537081] 70€ 

 
51 -   L'abbaye royale de Notre-Dame de Jouarre. Préface de M. 
Aubert.  Bibl. d'Histoire et d'Archéologie chrétiennes, Ed. Guy 
Victor, 1961. 2 vol. in-4 br., IX-731pp, 16 pl. h.-t. Couverture et 
tranches lég. piquées, dos un peu jaunis, l'intérieur des vol. est 
immaculé, non coupé. Recueil de 18 contributions: GUEROUT Les 
origines et le premier siècle - IBID La période carolingienne - 
QUEQUINER Jouarre aux XIIe et XIIIe s. - Ch. de TOURTIER 
Jouarre, pendant la guerre de Cent Ans - GUILLAUME Le XVIe s. 
La crise protestante - DOM CHAUSSY J. de Lorraine et M. de la 
Trémoille -  DOM CHAUSSY Jouarre et Bossuet - DOM CHAUSSY 
Le XVIIIe siècle et la Révolution - REBILLARD J. de Lorraine. 
Documents annotés - TARDIF Bossuet directeur spirituel de Jouarre 
- DUPAQUIER Le temporel du XVIe s. au XVIIIe s. - TARDIF La 
liturgie et les saints de Jouarre - GRETERIN Les chanoines de 
Jouarre - GOETZ L'architecture, mobilier, trésor - TELCHIDE DE 
MONTESSUS Sources manuscrites - Annexe: procès-verbaux des 
visites de Bossuet - Index des noms de personnes et de lieux.  
[558398] 100€ 
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52 -   L'abbaye royale de Notre-Dame de Jouarre. Préface de M. 
Aubert.  Bibl. d'Histoire et d'Archéologie chrétiennes, Ed. Guy 
Victor, 1961. 2 vol. in-4 br., IX-731pp, 16 pl. h.-t. Couverture et 
tranches lég. piquées, dos un peu jaunis, l'intérieur des vol. est 
immaculé, non coupé. Recueil de 18 contributions: GUEROUT Les 
origines et le premier siècle - IBID La période carolingienne - 
QUEQUINER Jouarre aux XIIe et XIIIe s. - Ch. de TOURTIER 
Jouarre, pendant la guerre de Cent Ans - GUILLAUME Le XVIe s. 
La crise protestante - DOM CHAUSSY J. de Lorraine et M. de la 
Trémoille -  DOM CHAUSSY Jouarre et Bossuet - DOM CHAUSSY 
Le XVIIIe siècle et la Révolution - REBILLARD J. de Lorraine. 
Documents annotés - TARDIF Bossuet directeur spirituel de Jouarre 
- DUPAQUIER Le temporel du XVIe s. au XVIIIe s. - TARDIF La 
liturgie et les saints de Jouarre - GRETERIN Les chanoines de 
Jouarre - GOETZ L'architecture, mobilier, trésor - TELCHIDE DE 
MONTESSUS Sources manuscrites - [537170] 100€ 

 
53 -   LASTEYRIE (R. de) - L'architecture religieuse en France à 
l'époque gothique. Ouvrage posthume publié par les soins de M. 
Marcel Aubert. P., Auguste Picard, 1926-1927. 2 tomes en 2 vol. in-
4 brochés, couv. rempl., X-544, 604 pp., 1170 fig. in-t. Index. 
Première édition. Minime accroc au f. de la table de matières du 
Tome I, sinon très bonne cond. Ouvrage particulièrement bien 
documenté.  [537133] 90€ 

 
54 -   LASTEYRIE (R. de) - L'architecture religieuse en France à 
l'époque romane. Ses origines, son développement.  P., 
Alphonse Picard et fils, 1912. Fort et gd in-8, demi-percaline noire, 
tr. rouges, VII-749 pp., 731 fig. en noir in-t., certaines à pleine page. 
Index. Dos frotté, charnières renforcées. Cachets de bibliothèque 
aux gardes. Très bonne cond. intérieure.   [537165] 75€ 

 
55 -   LOTTHE (Ernest) - Les églises de la Flandre française. 
Territoire de l'ancienne châtellenie de Lille.  Lille, SILIC, 1942. In-
8 carré br., 312 pp., 1 grand plan dépliant en noir contrecollé au 
contre-plat inf., 80 planches d'ill. photogr. en héliogravure, 5 fig. et 
plans en noir dans le texte, bibliographie, index. Couv. lég. salie, 
sinon très bonne condition.   [535173] 75€ 

 
56 - SALIN (Edouard) - LA CIVILISATION MÉROVINGIENNE, 
d'après les sépultures, les textes et le laboratoire [4 tomes].  P., 
Picard, 1950-1959. 4 vol. in-8 br., 1er plat ill. d'une fig., 531, 417, 
311 & 579 pp, 150, 160, 103 & 198 fig. in-t., XIII, X, XXI & XIII pl. 
d'ill., ainsi que 3 cartes (dont dépl.) h.-t.; pièces justificatives, tables. 
Très bonne condition.  1. Les idées et les faits - 2. Les sépultures - 
3. Les techniques - 4. Les croyances. Conclusions. Index général. 
[560228] 150€ 

 
57 -   TERRET (Victor) - CLUNY, centre et foyer artistique de la 
sculpture bourguignonne au XII° siècle. (Extrait du "congrès du 
Millénaire de Cluny").  Macon, Protat Frères, 1912. In-8 br., 28pp, 
Bords de la couverture un peu ombrés, l'intérieur est très frais, bonne 
condition.   [560222] 20€ 
 
 

Congrès Archéologiques de 
France 

 
58 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France  - CXXIII° 
Session, Savoie (1965).  P. SFA, 1965. In-8 carré, rel.,demi-
percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 

339pp., nombr. fig. et ill. phot. in-t. Très bon état. Chambéry. 
Château et Sainte-Chapelle, Eglise et crypte de Lémenc, Eglise 
Notre-Dame, par André Perret; Saint-Jeoire-Prieuré, par Raymond 
Oursel; Portail de la Chambre, par Jean-François Reynaud; 
Cathédrale de Saint-Jean-de-Maurienne, par Jean-Vallery-Radot; 
Avrieux, par le chanoine Bellet; Cléry, par Raymond oursel; 
Cathédrale de Moûtiers-en-Tarentaise, par Jean Vallery-Radot; 
Saint-Martin d'Aime. Eglise par Jean Vallery-Radot, Peintures 
murales par Paul Deschamps; Séez, par l'abbé Marius Hudry; Le 
Bourget-du-Lac, par Francis Salet; Yenne, par Raymond Oursel; 
Château de Clermont, par Michel Melot; Château de Montrottier, par 
Clément Gardet; Annecy. Château par Georges Grandchamp, 
Palais de l'île par Georges Grandchamp, Saint-Maurice par 
Raymond Oursel, Peinture funéraire de Philibert de Monthouz à 
Saint-Maurice par Pierre Quarré, Cathédrale Saint-Pierre par 
Georges Grandchamp et Raymond Oursel; Contamine-sur-Arve, par 
Pierre Bouffard; Mieussy, par J.-J. Langendorf; Abbaye d'Aulps, par 
Marc Thibout; Abbaye d'Abondance, par Clément Gardet; Châteaux 
des Allinges, par Marc Thibout; Thonon. Saint-Hippolyte par Yves 
Christe, Hôpital par Henri Baud; Ripaille, par Pierre Margot...  
[559710] 30€ 

 
59 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France - 133° 
Session, Velay 1975.  Société Française d'Archéologie, 1976. In-8 
br., 764pp., abondamment illustré de figures photographiques in et 
Hors-texte. Ex.non coupé. Couv. et dos lég. jaunis. Petite fente sur 
le dos inférieur. Bonne condition par ailleurs. L'art dans le Velay, La 
cathédrale du Puy, par Marcel Durliat; Mobilier de la cathédrale 
Notre-Dame du Puy, par Frédérique Vialet; Le cloître de la 
cathédrale du Puy, par Michèle Pradalier-Schlumberger; Le 
baptistère Saint-Jean, par Marcel Durliat; La chapelle Saint-Michel 
d'Aiguilhe au Puy, par Xavier Barral i Altet; La chapelle Saint-Clair, 
par Eliane Vergnolle; L'ancienne commanderie de Saint-Jean-la-
Chevalerie au Puy, par Françoise Neu et Claude Perron; Les églises 
des Ordres mendiants du Puy, par Yvette Carbonell-Lamothe; 
L'église du collège des Jésuites du Puy, par Yves Soulingeas; Le 
décor de l'église du collège du Puy, par Marie-Félicie Pérez; La 
chapelle des Pénitents Blancs, par Bruno Tollon; Le décor de la 
chapelle des Pénitents Blancs, par Marie-félicie Pérez et Gilles 
Chomer; L'évolution urbaine du Puy-en-Velay. XVI°-XVIII° siècles, 
par Yves Soulingeas; Le Monastier-en-Velay, par Jacques 
Bousquet; Le prieuré de Chamalières, par Marcel Durliat; L'église 
Saint-Georges de Saint-Paulien, par Jacques Lacoste; L'abbaye de 
Doue, par Robert Saint-Jean; L'église Saint-Martin de Polignac, par 
Marcel Durliat; L'église de Dunières, par Michèle Pradalier-
Schlumberger; Saint-Germain-Laprade, par Robert Saint-Jean; 
Saint-Etienne-Lardeyrol, par Robert Saint-Jean; L'église de 
Beaulieu, par Yves Esquieu; L'église collégiale de Retournac, par 
Yves Esquieu; L'église de Saint-Rémy, par Mireille Mentré; L'église 
Sainte-Foy de Bains, par Anne Courtillé; L'église de Saint-Vidal, par 
Marcel Durliat; Le château de Polignac, Le château d'Arlempdes, par 
Henri-Paul Eydoux, Le château de Vachères, par Jean-Louis Aurat; 
Le château de Poinsac, par Jean de Vazelhes; Le château de la 
Tour-Daniel, par Bruno Tollon; Le Thiolent, par Yves Soulingeas; Le 
château de Saint-Vidal, par Bruno Tollon; Le château de Bouzols, 
par Jean-Louis Aurat; L'abbatiale de la Chaise-Dieu, par Alain 
Erlande-Brandenburg...  [559704] 30€ 

 
60 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France - CVe 
session tenue en Souabe en 1947 par la Société française 
d'Archéologie.  Bade, éd. Art et Science, 1949. In-8 rel,demi-
percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 308 
pp., nb. ill. et reproductions photographiques in et h.-t. Excellente 
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condition.  Pierre-Michel d'Ixnard ; église et monastère Saint-Blaise 
; Reichenau, les peintures murales d'Oberzell ; Goldbach ; église de 
Birnau ; Salem, architecture; id., mobilier et décor ; Abbaye de 
Weissenau ; abbaye de Weingarten ; abbaye de Schussenried ; 
église de Steinhausen ; église de Buchau ; Zwiefalten ; bibliographie 
générale sur l'architecture religieuse en Soube au XVIIIe siècle ; 
abbaye de Bebenhausen ; abbaye d'Herrenalb ; Baden-Baden, les 
bains romains ; château de la Favorite. [559771] 30€ 

 
61 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France - CXXIIe 
session. 1964. Anjou.  P., S.F.A., 1964. Grand in-8 rel.demi-
percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 689 
pp., nbr. plans, reprod. et ill. photogr. en noir dans le texte. Bonne 
cond.  Angers. Château par Henri Enguehard, Cathédrale Saint-
Maurice. Recherches récentes par André Mussat, Trésor de la 
cathédrale par Pierre-Marie Auzas, Saint-Martin par Jean Martin-
Demézil, Saint-Serge,  Hôpital Saint-Jean par André Mussat, 
Abbaye Saint-Nicolas par Henri Enguehard; Vernoil-le-Fourier, 
Mouliherne, Brion, Bocé, Vieil-Baugé, par Jacques Mallet; Pontigné. 
Eglise par Jacques Mallet, Peintures murales de l'église par Marc 
Thibout; Genneteil par Jacques Mallet; Chapelle du collège des 
Jésuites de La Flèche par Pierre Moisy; Jarzé par Hubert Sigros; 
Château du Plessis-Bourré par Pierre-Marie Auzas; La Hamonière 
par Yvonne Labande-Mailfert; Château du Percher par Henri 
Enguehard; Château de l'Ecoublère par Henry Chanteux; Eglise 
Saint-Jean-Baptiste de Château-Gontier par Marc Thibout; Château 
de Saint-Ouen en Chemazé par Henry Chanteux, Château de 
Mortier-Crolles par Christian Demouveaux; Châteaux de 
Magnannes, Craon et Pignerolles par Pierre Lavedan; Le Lion 
d'Angers par René Planchenault; Château du Plessis-Macé par 
Henri Enguehard; Château de Serrant par Jean-Marie Perouse de 
Montclos; Savennières par Jean Martin-Demézil; Béhuard par René 
Planchenault; Le Coudray-Montbault par Henri Enguehard; Le Puy-
Notre-Dame par René Crozet; Saint-Denis de Doué par André 
Mussat; Asnières par André Mussat; Montreuil-Bellay par Micheline 
de Grandmaison; Fontevrault. Abbaye par René Crozet; Travaux 
aux XIX° et XX° siècles par Henri Enguehard, <<Cimetière des 
Rois>> par Alain Erlande-Brandenburg; Saint-Germain-sur-Vienne 
par Jean Martin-Demézil; Candes par André Mussat; Château de 
Montsoreau par Christian Demouveaux; Saumur. Château par 
Hubert Landais, Notre-Dame-de-Nantilly, Saint-Pierre, Chapelle 
Saint-Jean, par André Mussat; Notre-Dame-des-Ardilliers par Henri 
Enguehard; Château de Boumois par Christian Demouveaux; 
Trèves par Jacques Mallet; Saint-Vétérin de Gennes par René 
Planchenault; Notre-Dame de Cunault par Francis Salet... [559773] 
40€ 

 
62 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France - CXXIVe 
Session, 1966, Cotentin et Avranchin.  P. S.F.A., 1966. In-8 rel., 
demi-percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 
504pp., figures. Très bonne cond. Sommaire : Coutances. 
Cathédrale par André Mussat, Grand autel de la cathédrale, La 
chapelle de l'hôpital par Marcel Le Légard - Lessay, par Yves-Marie 
Froidevaux - Port-Bail, Barneville, par Jean-Jacques Bertaux, 
Colomby, par Marc Thibout, Valognes. Le choeur de Saint-Malo par 
Yves-Marie Froidevaux, L'hôtel de Beaumont par le comte Charles 
des Courtils - Omonville-la-Rogue, par Marc Thibout - Martinvast, 
Tollevast, par Lucien Musset - Quettehou par Marc Thibout - 
Crasville, par Marcel Le Légard - Montebourg, par Marc Thibout - 
Sainte-Mère-L'Eglise, par Marcel Le Légard - Appeville, par Marc 
Thibout - Saint-Côme-du-Mont, par Rémy Villand - Carentan, par 
Gabrielle Thibout - Saint-Georges-de-Bohon, Sainteny, Auvers, 
Gorges, par Marc Thibout -Vesly, par Marcel Le Légard - 

Marchesieux, par Marc Thibout - Saint-Lô, Notre-Dame, par 
Gabrielle Thibout - La Barre-de-Semilly, par Michel Melot - Château 
de Canisy, Château de Thorigny, par Alain Erlande-Brandenburg - 
Orval, par Lucien Musset - Hambye, par Marc Thibout - Château de 
Chanteloup, par François-Charles Jammes - Villedieu-les-Poêles, 
par Gabrielle Thibout - Genêts, par Jean Martin-Demézil - Saint-
Loup, par le Dr. Jean Fournée - Pontorson, par Jean Martin-Demézil 
- Saint-James, château de la Paluelle, par le marquis de Balloy - 
Mont-Saint-Michel. Travaux et découvertes par Jean Vallery-Radot, 
Terrasse de l'ouest par Yves-Marie Froidevaux, Note sur la 
"Merveille" par Michel Nortier - Abbaye de la Lucerne, par Marcel Le 
Légard.  [559778] 40€ 

 
63 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France - LXXXX° 
Session tenue à Périgueux en 1927 par la Société Française 
d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1928. In-8, rel.,demi-percaline 
bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées 445-XCIV pp, 
nb. fig. et ill. phot. in et h.-t., Plat inf. lég. frotté, bonne cond. par 
ailleurs.  Périgueux. Vésone, la ville romaine, le mur d'enceinte, le 
château Barrière, les arènes, le musée du Périgord par M. Le 
marquis de Fayolle,  - Eglise Saint-Front, Cadouin, Souillac par M. 
Marcel Aubert - Ancienne cathédrale Saint-Etienne de la Cité, par M. 
Le marquis de Fayolle... - Trémolat, Beaumont du Périgord, St jean 
de Côle , Sarlat, Chancelade, Lisle, Brantôme, par M. Deshoulières 
- Montpazier - - Château de la Marthonie - Thiviers, par M. 
Deshoulières - Le château d'Hautefort, les maisons de la 
Renaissance à Périgueux, le château des Bories par M. Paul Vitry, 
château de Bourdeilles par M. Lavergne... [559777] 35€ 

 
64 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France - XCII° 
session tenue à Toulouse en 1929.  P., A. Picard / Ste Générale 
d'Imprimerie et d'Edition, 1930. In-8 rel., demi-percaline bordeaux, 
dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 588-XCII pp., nbr. ill. 
photogr. in et h.-t. Index. Très bon état.  Toulouse. Saint-Sernin, par 
M. Marcel Aubert - La cathédrale Saint-Etienne de Toulouse, par M. 
R. Rey - Eglise des Jacobins, par M. R. Rey - Les peintures de la 
chapelle Saint-Antonin aux Jacobins de Toulouse, par M. Le 
chanoine Auriol. Notre-Dame de la Daurade - Notre-Dame du Taur - 
Eglise de la Dalbade, par M. R. Rey.. Le couvent des Augustins par 
M. H. Rachou. Anciennes maisons par P. Lavedan. Le château de 
Pibrac, par P. Vitry. Gimont - Auch, cathédrale Sainte-Marie - 
Lombez - par le chanoine Marboutin. Saint-Gaudens, par M. 
Deshoulières. Saint-Lizier, M. Deshoulières. Saint-Bertrand de 
Comminges, par MM. Lizop, Deshoulières et Melle Villotte. 
Valcabrère, par M. Deshoulières et M. Aubert. Rabasteins 
d'Albigeois, par M. E. Guitard. Albi - La cathédrale, par M. Le 
chanoine Auriol, le château des évêques et saint-Salvi par M. le 
chanoine de Laeger, Cordes par M. Charles Portal, etc. [559458] 
40€ 

 
65 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France. 135e 
session, 1977. Champagne.  Paris, Société Française 
d'Archéologie ; Musée des Monuments Français, 1980. Grand et fort 
In-8 broché, 874 pp., nombreuses figures, plans et illustrations 
photographiques in et hors texte. Couverture sup. lég. jaunie et 
présentant une petite déchirure. Déchirures en queue du dos. 
L'intérieur est frais.  L'Art dans la Champagne du Nord, par Anne 
Prache. Reims Gallo-Romain. Ebauche de l'histoire d'un site urbain, 
par Robert Neiss. Les mosaïques de pavement médiévales de la 
Ville de Reims, par Xavier Barral i Altet. Saint-Remi de Reims, par 
Anne Prache. Un haut-relief inédit de la Cathédrale de Reims : la 
prédication de Saint-Paul, par Peter Kurmann. L'Eglise Saint-
Jacques de Reims, par Peter Kurmann. La Place Royale de Reims 
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et le monument de Pigalle, par Victor Beyer. L'Eglise de Bourgogne, 
par Jacques Henriet. L'Eglise de Cormicy, par Hubert Collin. L'Eglise 
de Saint-Gilles, par Lydwine Saulnier. L'Eglise Saint-Julien de 
Courville, par Anne Prache. L'Eglise de Crugny, par Hubert Collin. 
L'Eglise de Rosnay, par Françoise Neu. L'Eglise de Sept-Saulx, par 
Maryse Bideault. L'Eglise de Notre-Dame-en-Vaux de Châlons-sur-
Marne, par Anne Prache. Le Cloître de Notre-Dame-en-Vaux de 
Châlons-sur-Marne, par Léon Pressouyre. L'Eglise Saint-Alpin de 
Châlons-sur-Marne, par Françoise Perrot et Léon Pressouyre. La 
Cathédrale de Châlons-sur-Marne, par Jean-Pierre Ravaux. L'Eglise 
Saint-Jean de Châlons-sur-Marne, par Léon Pressouyre. L'Eglise de 
Jâlons, par Eliane Vergnolle. Ambonnay : Eglise Saint-Réol, par 
Maylis Baylé. L'Eglise Saint-Tersain d'Avenay-Val-d'Or, par Yves 
Bottineau-Fuchs. L'Eglise de Damery, par Annick Kischinewski et 
Lydwine Saulnier. L'Eglise de Châtillon-sur-Marne, par Hélène 
Couzy-Cuchet. L'Eglise de Cuis, par Jacques Thiébaut. L'Eglise des 
Istres, par Elisabeth Taburet. L'ancienne Abbatiale Saint-Pierre 
d'Orbais, par Alain Villes. L'Eglise Saint-Martin de Vertus, par Jean-
Pierre Ravaux. Le Château de Baye, par Françoise Boudon. La 
Chapelle du Château de Baye et ses vitraux, par Dominique 
Daguenet. L'Abbaye du Reclus, par Alain Erlande-Brandenburg. 
L'Eglise de Vert-la- Gravelle, par Noureddine Mezoughi. L'Eglise 
Notre-Dame de Vitry-le-François, par Etienne Paillard. L'Eglise 
Saint-Georges de Larzicourt, par Etienne Paillard. L'Abbaye de 
Trois-Fontaines, par Alain Erlande-Brandenburg. Le Château de 
Bignicourt-sur-Saulx, par Sylvia Pressouyre. L'Eglise Saint-
Symphorien de Ponthion, par Maylis Baylé. L'Eglise de Saint-
Amand-sur-Fio, par Claudine Lautier. L'Eglise de Pogny, par 
Jacques Thiébaut. Notre-Dame de l'Epine, sa façade occidentale, 
par Alain Villes. [559774] 40€ 

 
66 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France. 135e 
session, 1977. Champagne.  Paris, Société Française 
d'Archéologie ; Musée des Monuments Français, 1980. Grand et fort 
In-8 broché, 874 pp., nombreuses figures, plans et illustrations 
photographiques in et hors texte. Couverture inf. lég. frottée, bon état 
par ailleurs.  L'Art dans la Champagne du Nord, par Anne Prache. 
Reims Gallo-Romain. Ebauche de l'histoire d'un site urbain, par 
Robert Neiss. Les mosaïques de pavement médiévales de la Ville 
de Reims, par Xavier Barral i Altet. Saint-Remi de Reims, par Anne 
Prache. Un haut-relief inédit de la Cathédrale de Reims : la 
prédication de Saint-Paul, par Peter Kurmann. L'Eglise Saint-
Jacques de Reims, par Peter Kurmann. La Place Royale de Reims 
et le monument de Pigalle, par Victor Beyer. L'Eglise de Bourgogne, 
par Jacques Henriet. L'Eglise de Cormicy, par Hubert Collin. L'Eglise 
de Saint-Gilles, par Lydwine Saulnier. L'Eglise Saint-Julien de 
Courville, par Anne Prache. L'Eglise de Crugny, par Hubert Collin. 
L'Eglise de Rosnay, par Françoise Neu. L'Eglise de Sept-Saulx, par 
Maryse Bideault. L'Eglise de Notre-Dame-en-Vaux de Châlons-sur-
Marne, par Anne Prache. Le Cloître de Notre-Dame-en-Vaux de 
Châlons-sur-Marne, par Léon Pressouyre. L'Eglise Saint-Alpin de 
Châlons-sur-Marne, par Françoise Perrot et Léon Pressouyre. La 
Cathédrale de Châlons-sur-Marne, par Jean-Pierre Ravaux. L'Eglise 
Saint-Jean de Châlons-sur-Marne, par Léon Pressouyre. L'Eglise de 
Jâlons, par Eliane Vergnolle. Ambonnay : Eglise Saint-Réol, par 
Maylis Baylé. L'Eglise Saint-Tersain d'Avenay-Val-d'Or, par Yves 
Bottineau-Fuchs. L'Eglise de Damery, par Annick Kischinewski et 
Lydwine Saulnier. L'Eglise de Châtillon-sur-Marne, par Hélène 
Couzy-Cuchet. L'Eglise de Cuis, par Jacques Thiébaut. L'Eglise des 
Istres, par Elisabeth Taburet. L'ancienne Abbatiale Saint-Pierre 
d'Orbais, par Alain Villes. L'Eglise Saint-Martin de Vertus, par Jean-
Pierre Ravaux. Le Château de Baye, par Françoise Boudon. La 
Chapelle du Château de Baye et ses vitraux, par Dominique 

Daguenet. L'Abbaye du Reclus, par Alain Erlande-Brandenburg. 
L'Eglise de Vert-la- Gravelle, par Noureddine Mezoughi. L'Eglise 
Notre-Dame de Vitry-le-François, par Etienne Paillard. L'Eglise 
Saint-Georges de Larzicourt, par Etienne Paillard. L'Abbaye de 
Trois-Fontaines, par Alain Erlande-Brandenburg. Le Château de 
Bignicourt-sur-Saulx, par Sylvia Pressouyre. L'Eglise Saint-
Symphorien de Ponthion, par Maylis Baylé. L'Eglise de Saint-
Amand-sur-Fio, par Claudine Lautier. L'Eglise de Pogny, par 
Jacques Thiébaut. Notre-Dame de l'Epine, sa façade occidentale, 
par Alain Villes. [559775] 45€ 
 
 
67 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. CIe 
session tenue dans l'Allier en 1938 par la Société Française 
d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1939. in-8, rel. rel., demi-percaline 
bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 447 pp., nbr. 
plans, fig. et ill. photogr. en noir in et hors-texte. Plats lég. frottés, 
bon état au demeurant.  Montluçon, par M. Pierre Pradel - Eglise 
Notre-Dame - Eglise Saint-Pierre - Architecture civile - Huriel - Eglise 
Notre-Dame, par M. Deshoulières - Eglise Saint-Martin, par M. 
Deshoulières - Donjon, par M. Paul Deschamps - Malicorne, par M. 
Pierre Pradel - Le Montet, par M. Pierre Pradel - Bruxières-Les-
Mines par M. Chauliat - Marigny, par M. Marcel Génermont - Saint-
Menoux, par M. Deshoulières - Souvigny, par M. Deshoulières - 
Eglise Saint-Pierre - Eglise Saint-Marc - Saint-Désiré, par M. 
Deshoulières - Vallon-en-Sully, par M. Pierre Pradel - Chateloy, par 
MM. Jean Verrier et Deshoulières - Hérisson, par M. Paul 
Deschamps - Château - Ygrande, par M. Marcel Génermont. - Etc. 
[559459] 40€ 

 
68 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France. CII° 
session tenue à Bordeaux et Bayonne en 1939 par la Société 
Française d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1941. In-8 rel., demi-
percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées,607 
pp., nbr. figures, plans et ill. photographiques in et h.-t., dont 2 
dépliants. Plats lég. frottés, bonne cond.  Bordeaux:  - Palais Gallien, 
Hôtel-de-Ville, Grand-Théâtre, Place royale, Musée lapidaire, 
Cathédrale Saint-André par M. Paul Courteault - Eglise Saint-Seurin 
par M. Gabriel Loirette - Eglise Sainte-croix, par M. André Masson - 
Eglise Saint-Michel par G. Loirette.  Excursions: La Lande-de-
Cubzac, par M. Francis Salet - Guîtres, par M. Marc Thibout - Petit-
Palais, par M. Deshoulières - Montagne, par M. Marcel Aubert - 
Saint-Emilion, par M. Marcel Auber - Montcaret, par M. Jules 
Formigé - Blasimon par M. Francis Salet - La Sauve-Majeure, par M. 
André Masson - Saint-Macaire par M. Deshoulières - La Réole par 
M. Gabriel Loirette - Bazas par M. Jean Vallery-Radot - Uzeste par 
M. Marcel Aubert - Villandraut par M. Louis Cadis. Mimizan par M. 
Francis Salet - Saint-Sever-sur-l'Adour, par M. Etienne Fels - 
Hagetmau, Saint-Paul-lesTrois-Châteaux et Dax, par M. Salet - 
Orthez par M. Gabriel Andral - Lescar, par M. Deshoulières. - 
Oloron-Sainte-Marie, par M. Andral. - L'Hôpital-Saint-Blaise, par M. 
E. Lambert - Sauveterre-de-Béarn, et Sorde-l'Abbaye, par par M. 
Marc Thibout - Arthous, Bidache, Ciboure et Bayonne par M. E. 
Lambert... [559452] 40€ 

 
69 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France. CIIIe 
Session. Ile-de-France, 1944.  P., Picard, 1944. Petit in -8 rel., 
demi-percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 
302 pp., nb. illustrations en noir in et h.-t. Très bonne condition.  
Champigny-sur-Marne, par M. Deshoulières; Chennevières-sur-
Marne, par M. Marc Thibout; Champs, château, par MM. Jean 
Cordey et Jean Verrier; Ferrières-en-Brie, par Mlle Hélène Verlet; La 
Chapelle-sur-Crécy, par Mlle Jeanne Masson; Nantouillet, château, 
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par M. François Gebelin; Le Mesnil-Amelot, par M. Jean Vallery-
Radot; Goussainville, par M. Charles Terrasse; Le Mesnil-Aubry, par 
M. Charles Terrasse; Belloy-en-France, par M. Charles Terrasse; Le 
Val, abbaye, par M. Marcel Aubert; Nesles-la-Vallée, par M. Bertrand 
Monnet; Santeuil, par Mlle Monique Rivoire; Cléry-en-Vexin, par Mlle 
Monique Rivoire; Juziers, par M. Marc Thibout; Jouy-le-Moutier, par 
M. Michel Join-Lambert; Maubuisson, abbaye, par M. Marcel Aubert; 
Wideville et Maisons, châteaux, par Mlle Marguerite Charageat; 
Vernouillet, par M. Paul Colas; Mareil-Marly, par M. Francis Salet; 
Bagneux et Arcueil, par Mme Marc Thibout; Dourdan, château, par 
Mlle Denise Humbert; Saint-Sulpice-de-Favières, par M. Yves 
Sjöberg; Vaux-le-Vicomte, château, par M. Jean Cordey; Rozoy-en-
Brie, par M. Francis Salet; Assemblée générale ordinaire des 
membres de la Société française d'Archéologie; Comptes des 
recettes et dépenses de l'exercice 1942. [559782] 45€ 

 
70 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France, CXIII° 
session tenue à Troyes en 1955.  Orléans, M. Pillaut, 1957. In-8 
rel. demi-percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches 
mouchetées,486 pp., nombr. fig. et ill. phot. in-t. Très bel exemplaire 
relié.  COURCEL (Valentin de), La cathédrale de Troyes - LAFOND 
(J.), Les vitraux de la cathédrale Saint-Pierre de Troyes - POULLE 
(Emmanuel), Eglise Saint-Nizier de Troyes - IDEM, Eglise Saint-
Nicolas de Troyes - PIETRESSON DE SAINT-AUBIN (Pierre), 
L'église Saint-Jean-Au-Marché de Troyes - SALET (Francis), Saint-
Urbain de Troyes - GRODECKI (L.), Les vitraux de Saint-Urbain - 
SALET (Francis), La Madeleine de Troyes - IDEM, Saint-Pantaléon 
de Troyes - HERBECOURT (Pierre d'), Hôtel de ville de Troyes - 
BIBOLET (Françoise), Les manuscrits de Clairvaux au XII° siècle -  
IDEM, Les églises de Savières, Droupt-Sainte-Marie, Semoine, 
Villiers-herbisse, Herbisse et Poivres - THIRION (Jacques), L'église 
de Lhuïtre - POULLE (Emmanuel), Pont-Sainte-Marie - CROZET 
(René), Eglise de Dampierre - FELS (Etienne), Margerie - THITION 
(Jacques), Notre-Dame de Rosnay -  HERBECOURT (Pierre d'), 
Eglise de Lentilles - IDEM, Château de Brienne - ARNOULT (Pierre), 
L'église abbatiale de Montier-En-Der - RONOT (Henry), Ceffonds - 
DAUNAY (Jean), Rumilly - PIETRESSON DE SAINT-AUBIN 
(Pierre), L'église Saint-Etienne de Bar-Sur-Seine - SALET 
(François), L'église de Mussy-Sur-Seine - LAURENT (Jacques), Les 
Riceys - SALET (Francis), L'église de Chaource - THIBOUT (Marc), 
La peinture murale de l'église de Chaource - THIRION (Jacques), 
Bouilly - VALLERY-RADOT (Jean), L'église Saint-Phal à Saint-Phal 
- IDEM, L'église Saint-Loup à Auxon - VALLERY-RADOT (Jean), 
L'église Saint-Pierre-ès-Liens à Ervy - IDEM, L'église Saint-Florentin 
à Saint-Florentin - SALET (Francis) L'église de Rigny-Le-Ferron - 
SALET (Francis), L'église de Villemaur... [559708] 40€ 

 
71 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. LXIIIe 
session. Séances générales tenues à Morlaix et à Brest en 1896 
par la Société Française d'Archéologie pour la conservation et 
la description des monuments.  P., Alph. Picard et Caen, H. 
Delesques, 1898. In-8 demi-percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, 
tranches mouchetées, LX-337 pp., nbr. plans, fig. et ill. photogr. en 
noir in et hors-texte, qq.-unes dépliantes. Bon exemplaire.  
Mémoires : I. Inscriptions gravées et sculptées sur les églises et 
monuments du Finistère, recueillies par M. l'abbé J.-M . Abgrall. - Il. 
L'occupation néolithique dans le Cap-Sizun (pointe du Raz), par M. 
H. Le Carguet. - III. Une église carolingienne à Saint-Philbert de 
Grandlieu (Loire-Inférieure), par M. Léon Maître. - IV. L'art breton et 
l'église du Folgoat, par M. A. de Lorme. -  V. Le culte de Saint-Éloi 
en Basse-Bretagne, par M. l'abbé Antoine Favé. - VI. L'église de 
Saint-Jean-du-Doigt, par M. François de Kergrist. - VII. Notes sur le 
Congrès archéologique de Morlaix-Brest, par M. A. de Roumejoux. - 

VIII. Une nouvelle caractéristique des attributs évangéliques, par M. 
le baron de Bonnault d'Houët. - IX. Sept cloches anciennes des 
Côtes-du-Nord, par M. L. Germain de Maidy. - X. Dans les Côtes-
du-Nord. Dessins de M. Paul Chardin. [559467] 40€ 

 
72 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. LXXVe 
session tenue à Caen en 1908 par la Société Française 
d'Archéologie.  P., A. Picard et Caen, H. Delesques, 1909. 2 vol. 
in-8, rel. demi-percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches 
mouchetées, 743-LXXVIII pp. en continu, nbr. fig., plans et ill. 
photogr. en noir in et hors-texte, index. Très bon état. Intérieur frais.  
Les enceintes préhistoriques et les mégalithes du Calvados, par M. 
Le Dr. F. Gidon - Les casques de bronze dits de Falaise, leur origine 
et leur âge, par M. Le comte Olivier Costa de Beauregard - La Basse 
Normandie gallo-romaine (Lexovii, Viducasses, Baicoasses), par M. 
R. N. Sauvage - Note sur une inscription de Vieux (Calvados), par 
M. Maurice Besnier - L'église abbatiale de Cerisy-la-Forêt, par M. 
André Rhein - L'église abbatiale de Bernay, étude archéologique, 
par M. Le chanoine Porée - La décoration géométrique dans l'école 
romane de Normandie, par M. René Fage - Le chapiteau à godrons 
en Angleterre, par M. John Bilson - Fonts baptismaux romans du 
comté de Norfolk, par M. E.-M. Beloe. - Etc. [559783] 80€ 

 
73 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. LXXVIe 
session tenue à Avignon en 1909.  P., A. Picard et Caen, H. 
Delesques, 1910. 2 vol. in-8 rel. demi-percaline bordeaux, dos lisse, 
titre doré, tranches mouchetées, LXXXII-314 pp. + 413 pp., 268 fig. 
et ill. photogr. en noir in et hors-texte, réparties dans les volumes, 
qq.-unes dépliantes, bibliographies. Petit choc sur un plat, bonne 
condition par ailleurs.  TOME 1 : Guide archéologique du Congrès 
d'Avignon, L.-H. Labande. - Table du guide. - TOME 2 : Procès-
verbaux des séances. - Séances : Découvertes gallo-romaines à Apt 
par M. Sauve - Antiquités découvertes à Vaison et à Orange par M. 
R. Vallentin du Cheylard - Deux enfants de Vaison: Sex. Affranius 
Burrus et L. Duvius Avitus par M. A. Héron de Villefosse - Les 
thermes de Vaison par M. L'abbé Joseph Sautel - Comment la ville 
d'Arles reçut le nom de Constantina par M. Jules Maurice - La 
basilique d'Arles par M. A. Véran - L'inscription de la Maison-Carrée, 
à Nîmes, par M. Edouard Bondurand; L'architecture lombarde, ses 
origines, son extension dans le centre, l'est et le midi de l'Europe, 
par M. Le Vte Pierre de Truchis - Notes sur quelques églises de la 
Drôme par M. H. Nodet - Etc. [559463] 85€ 

 
74 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. LXXXIXe 
session tenue à Rouen en 1926 par la Société Française 
d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1927. In-8, rel., demi-percaline 
bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées,  679 pp., nbr. 
plans, fig. et ill. photogr. en noir in et hors-texte, couv. conservée. 
Très bon état.  ROUEN : ROUEN. par M. Marcel Aubert. - La 
cathédrale, par M. Marcel Aubert. - La sculpture monumentale de la 
cathédrale de Rouen. par Mme Lefrancois-Pillion. - Église Saint-
Ouen, par M. André Masson. - Église Saint-Maclou, par M. le 
chanoine Jouen. - L'ancienne église Saint-Paul, par M. le docteur 
Coutan. - La Tour Jeanne d'Arc, par le commandant R. Quenedey. - 
Le Palais de Justice, par M. Pierre Chirol. - Hôtel du Bourgtheroulde, 
par M. Allinne. - Les maisons anciennes de Rouen, par le 
commandant R. Quenedey. - Le musée Le Secq des Tournelles, par 
M. H. D'Allemagne. - Le musée des Antiquités de la Seine-Inférieure, 
par M. Allinne. - LILLEBONNE, par M. Étienne Michon. - La chapelle 
Saint-Julien du Petit-Quevilly, par M. le docteur Coutan. - Excursions 
à Dieppe, Arques-la-Bataille, Sainte-Marguerite-sur-Mer, Auffay, 
Mesnières, Martainville, Valmont, Fécamp, Etretat, Montivilliers, 
Saint-Wandrille, Duclair, Caudebec-en-Caux, par M. Deshoulières, 
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R. Quenedey, le Dr Coutan, J. Valléry-Radot, P. Vitry, etc. [559780] 
40€ 

 
75 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. LXXXVe 
session tenue Rhénanie en 1922 par la Société Française 
d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1924. In-8, reliure demi-percaline 
bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 575 pp., nbr. 
plans, fig. et ill. photogr. en noir in et hors-texte, qq.-unes dépliantes. 
Bon exemplaire relié.  L'art en Rhénanie, Marcel Aubert. - Trèves : 
Epoque romaine, par Albert Grenier. - Monuments religieux, par M. 
Aubert. - Laach : Eglise abbatiale, M. Aubert. - Andernach, par 
Marcel Aubert. - Mayence : Epoque romaine, par Albert Grenier. -
Monuments religieux, par M. Aubert. - Spire, cathédrale. - Worms, 
cathédrale. - Bonn. - Schwarzrheindorf, Eglise, par Marcel Aubert. - 
Bruhl, château, par Louis Réau. - Cologne. - Aix-la-Chapelle, 
cathédrale, par M. Aubert. [559772] 30€ 

 
76 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. LXXXVIe 
session tenue à Valence et Montélimar en 1923 par la Société 
Française d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1925. In-8, rel. pleine 
toile bordeaux, 387-LXIII pp., nbr. ill. in et h.-t. dont plans, fig. et ill. 
photogr. en noir. Très bonne condition.  VIENNE: Monuments 
romains par M. Jules Formigé; Abbaye de Saint-André-Le-Bas, par 
M. Jules Formigé; Abbaye de Saint-André-le-Bas; Abbaye de Saint-
Pierre par Jules Formingé; cathédrale Saint-Maurice, par M. 
Desholières; autres édifices du moyen-âge, par M. Jules Formingé - 
CHAMPAGNE Par M. Noël Thiollier - Romans, par M. De Font-
Réaulx, Eglise Saint-Bernard, Monuments civils - SAINT-ANTOINE-
EN-VIENNOIS, par M. de Font-Réaulx. - BOURG-SAINT-ANDEOL, 
par Marcel Aubert, chapelle Saint-Polycarpe, Eglise, Vieilles 
maisons - VIVIERS, par J. Banchereau, Cathédrale saint-Vincent, 
Enceintes et maisons anciennes - MELAS par J. Banchereau. - 
VALENCE, la cathédrale par le chanoine Perrot et Noël Thillier. 
Monuments divers par M. De Font-Réaulx - MONTELIMAR, par M. 
Desholières, Château, la ville - SAINT-MARCEL-LES-SAUZET, par 
M. Desholières - GRUAS par M. Desholières, Château des Moines - 
ROCHEMAURE, par M. Deshoulières. - L'EGLISE SAINT-MICHEL 
DE LA GAERDE-ADHEMAR, par M. Jean Valléry-radot - NOTRE-
DAME DU VAL DES NYMPHES, parr MM. Trouvelot et Jean Valléry-
Radot - LA CHAPELLE BARBARA, par Jean Valléry-Radot - 
VALREAS, par M. Deshoulières. L'Eglise de Cordeliers, Chapelle 
des Pénitents Blancs, Edifices militaires et civils. - GRIGNAN, par M. 
De Font-Réaulx, Eglise Saint-Vincent, Collégiale Saint-Sauveur, 
Ancien doyenné, tapisseries, château - DONZERE, par M. 
Deshoulières.Chapelle du cimetière, château. - CHATEAU DE 
SUZE-LA-ROUSSE, par M. Deshoulières. [559706] 30€ 

 
77 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. 
LXXXVIIe session tenue à Clermont-Ferrand en 1924, par la 
Société Française d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1925. In-8, 
demi-percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 
495 pp., nbr. plans, fig. et ill. photogr. en noir in et hors-texte, qq.-
unes dépliantes. Très bon état.  Clermont-Ferrand : La cathédrale, 
par H. du Ranquet. - Notre-Dame du Port, par Marcel Aubert, La 
chapelle des Carmes Déchaux, par Louis Bréhier. - La chapelle des 
Jacobins, par H. du Ranquet. - Hôtels de Clermont-Ferrand, H. du 
Ranquet. - Excursions à Issoire, Vic-le-Comte, Billom, Manglieu, 
Ennezat, etc. par Charles Terrasse, M. Deshoulières, André Rhein, 
Louis Bréhier, le marquis de Fayolle, 2de excursions à Ennezat, 
Aiguepierre, église Notre-Dame, la Sainte-Chapelle, Montferrand 
par M.  Deshoulières et M. H. du Ranquet. Troisème excursions au 
château de Murols, Besse en Chandesse, Saint -Nectaire par M. du 
Halgoët, M. Deshoulières, 4ème excrusion à Thiers, Ravek-

Salmeranges et Moissat-Bas par M. LOuis Bréhier, M.H. du 
Ranquet. 5ème excursion à l'église de Chamalières, ROyat, Orcival, 
Saint-Saturnin par M.H du Ranquet. [559465] 35€ 

 
78 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. XCIe 
session tenue à Dijon en 1928 par la Société Française 
d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1929. In-8, rel. demi-percaline 
bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 579 pp., nbr. 
plans, fig. et ill. photogr. en noir in et hors-texte. Plats. et coins lég. 
frottés, bon état par ailleurs.  DIJON : Le castrum, par M. Fyot. - 
Église Saint-Etienne, par M. Fyot. - Église Saint-Bénigne, par M. 
Marcel Aubert. - Notre-Dame de Dijon, par M. Jean Vallery-Radot. - 
Église Saint-Michel de Dijon, par M. Jean Vallery-Radot. - Église 
Saint-Philibert, par M. Deshoulières. - La chartreuse de Champmol, 
par M. Marcel Aubert. - Cellier de Clairvaux, par M. Jules Tillet. - 
Hôtels et maisons, par M. Fyot. - Excursions à l'église de Saint-
Seine-l'Abbaye, Chatillon-sur-Seine, Fontenay, Beaune, Saint-
Philibert de Tournus, Rouvre-en-Plaine, Til-Chatel, , Langres, etc, 
par M. Deshoulières, J. Valéry-Radot, André Rhein, J. Tillet, etc. 
[559468] 40€ 

 
79 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. XCIIIe 
session tenue à Orléans en 1930 par la Société Française 
d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1931. In-8, rel., demi-percaline 
bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées,  731 pp., nbr. 
plans, fig. et ill. photogr. en noir in et hors-texte. Bon exemplaire.  
ORLÉANS : Enceintes, par M. Eugène Jarry. - Cathédrale Sainte-
Croix, par M. le chanoine Chenesseau. - Église Saint-Aignan, par M. 
J. Banchereau. - Saint-Avit, par M. J. Banchereau. - Église Saint-
Euverte, par M. le chanoine Chenesseau. - Notre-Dame de 
Recouvrance, par M. le chanoine Chenesseau. - Chapelle Saint-
Jacques, par M. Eugène Jarry. - Ancien grand cimetière, par M. 
Eugène Jarry. - Ancien évêché, par M. le chanoine Chenesseau. - 
Université d'Orléans, par M. J. Banchereau. - Hôtels et maisons, par 
M. Eugène Jarry. - Excursions, à BellegardeFerrières-en-Gâtinais, 
Chateau-Landon, La Chapelle-Saint-Mesmin, Mung-sur-Loire, 
Beaugency, Fay-aux-Loges, Beaune-la-Rolande, Chateaudun, etc, 
par M. Deshoulières, Maurice Dumolin, E. Jarry, H. Stein, J. Valléry-
Radot, Jean Hubert, Paul Vitry, etc. [559781] 40€ 

 
80 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. XCVe 
session tenue Aix-en-Provence et Nice en 1932 par la Société 
Française d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1933. In-8, rel. demi-
percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 437 
pp., nbr. plans, fig. et ill. photogr. en noir in et hors-texte. Très bonne 
condition.  Cathédrale Saint-Sauveur, par F. Benoit. - Eglise de la 
Madeleine, par le même. - Saint-Jean de Malte, par F. Benoit. - Les 
hôtels d'Aix-en-Provence, par B. Durand. - La bibliothèque Méjanes, 
par M. Aude. - L'abbaye de Silvacane, par M. Aubert. Marseille par 
M. Fernad Benoit.- Abbaye du Thoronet, par M. Aubert. - La Turbie, 
par J. Formigé. Saint-Paul, Vence, Grasse, Lérins par M.Robert 
Doré Etc. [559449] 40€ 

 
81 -   [COLLECTIF] - Congrès archéologique de France. XCVIe 
session tenue à Nancy et Verdun en 1933 par la Société 
Française d'Archéologie.  Paris, A. Picard, 1934. In-8, rel. demi-
percaline bordeaux, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées, 532 
pp., nbr. plans, fig. et ill. photogr. en noir in et hors-texte, qq.-unes 
dépliantes. Très bon état.  Nancy, par Pierre Marot. - 1re excursion 
: Vézelise, P. Marot. - Epinal, Châtel-sur-Moselle, Charmes-sur-
Moselle, André Philippe. - 2nde excursion : Moyenmoutier, Etival, 
Autrey, par A. Philippe. - Saint-Dié, Champ-le-Duc, par M. 
Deshoulières. - 3e excursion : Pont-a-Mousson, Lunéville, par P. 
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Marot. - Toul, par Jean Vallery-Radot. - Saint-Nicolas-de-Port, par 
André Philippe. - 4e excursion : Blénod-les-Toul, par P. Marot. - Bar-
le-Duc : Eglise Notre-Dame, Saint-Etienne et anciènne collégiale 
Saint-Pierre, par M. Deshoulières. - Edifices civils, par Pierre 
d'Herbécourt. - Saint-Mihiel, Genicourt-sur-Meuse, par Maurice 
Dumolin. - Dugny, Mont-devant-Sassey, par Etienne Fels. - 5e 
excursion : Verdun, par E. Fels. - Marville, Avioth, par M. Dumolin. 
[559779] 40€ 

 
82 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique du Piémont.129e 
Session, 1971.  P., SFA, 1978. Grand in-8 br.,583 pp., nbr. fig. et ill. 
en noir dans le texte, Ex. non coupé. Dos. lég. jauni, petit choc, bon 
état par ailleurs. L'art en Piémont, par Paolo Verzone - Turin, 
l'urbanisme, par Carlo Carducci - Le théâtre romain de Turin, par 
Silvana Finocchi - Le Palais Royal de Turin, par Patrizia Chierici 
Furno - L'église des Saints-Martyrs de Turin, par Vittoria Moccagatta 
- L'urbanisme de Turin au XVII° siècle et la Piazza S. Carlo, par Vera 
Comoli Mandracci - Le château royal du Valentino à Turin, par M.F. 
Roggero - Saint-Laurent de Turin, par Daria De Bernardi Ferrero - 
Le "Palazzo Madama" de Turin, par Laura Quaglino Palmucci - 
Guarino Guarini, aperçu biographique, par Daria De Bernardi 
Ferrero - Turin: La Consolata, par Augusta Lange - La cathédrale de 
Turin et la chapelle du Saint-Suaire, par Daria De Bernardi Ferrero - 
Turin: Collège des Nobles, par Daria De Bernardi Ferrero - L'église 
Del Carmine à Turin, par Micaela Viglino Davico - Turin: La basilique 
de Superga, par Dario Sesia - Le château de Stupinigi, par Jacques 
Vanuxem - Aoste: La cathédrale Sainte-Marie, par Daria De Bernardi 
Ferrero - Aoste: La restauration des fresques ottoniennes de l'église 
collégiale Saint-Pierre-Saint-Ours, par Domenico Prola - Le château 
d'Issogne, par Noemi Gabrielli - Ivrée: Amphithéâtre, par Carlo 
Carducci - Ivrée: Cathédrale Sainte-Marie, par Daria De Bernardi 
Ferrero - La Fortune critique de Martino Spanzotti à Ivrée, par 
Giovanni Romano - Biella: Baptistère, par Vittorio Bracco - Le refuge 
de Candelo, par Micaela Viglino Davico - Saint-Giulio d'Orta, par 
Tatiana Kirilova Kirova - Sannazaro Sesia: S. Nazaro, Casalvolone: 
Saint-Pierre, par Paolo Verzone - Baptistère de Novare, par Patrizia 
Chierici Furno - Eglise de Tous-les-Saints, à Novare, par Tatiana 
Kirilova Kirova - Novare: Basilique Saint-Gaudens, par Marco 
Pozzetto - Le Broletto de Novare, par Alessandro Ricca - Saint-
André de Verceil, par Paolo Verzone - L'église des Jésuites de 
Verceil, aujourd'hui Santa Maria Maggiore, par Laura Quaglino 
Palmucci - Saint-Evasio de Casal Montferrat, par Paolo Verzone - 
Cavagnolo: Abbaye Sainte-Foy, par Aldo Petronelli [559776] 35€ 
 

Archéologie : Divers 
 

83 - AMERIQUE DU SUD   – NORDENSKIOLD (Erland), 
DEBENEDETTI (Salvador) - Ars Americana (2 volumes). I - 
L'archéologie du bassin de l'Amazone. II - L'ancienne 
civilisation des Barreales du Nord-Ouest Argentin, la Ciéniga et 
la Aguada, d'après les collections privées et les documents de 
Benjamin Muniz Baretto.  P., G. Van Oest, 1930-1931. 2 vol. grand 
in-4, brochés, couv. rempliées illustrées, VIII-71 pp., frontispice en 
couleurs, 9 fig. en noir dans le texte, une carte dépliante et 56 
planches hors-texte in fine, dt 6 en couleurs sous serpentes ; 59 pp., 
19 fig. en noir dans le texte, carte et 68 planches dont 7 en couleurs 
sous serpentes. Bibliographies. Avec le spécimen du premier 
volume: VIII pp. de texte, 4 planches du volume définitif, et bulletin 
de souscription. Couvertures brunies, quelques très rares rousseurs.   
[560071] 480€ 

 

84 -   BONA (Istvan ) - Les Huns. Le grand empire barbare d'Europe 
IVème -Vème siècles. France, Errance, 2002. In-4, br.,couv.ill , 
239pp, 192 ill. en n&b commentées in texte, bibliographie Très 
bonne condition. Le livre est une traduction de l'ouvrage de Istvan 
Bona, qui a   a été pendant plus de 50 ans, une figure incontournable  
de l'archéologie en Hongrie. Il fut Responsable de fouilles, auteur, et 
enseignant  et membre de l'Académie des sciences de Hongrie. I. 
Partie historique : La tempête de l'année 375, La rencontre avec 
Rome, Les Huns : croyances et malentendus, de l'Antiquité à nos 
jours, La " pauvreté nomade " : les bases économiques du mode de 
vie des Huns, La grande puissance : l'époque de Ruga et Bleda Attila 
prend le pouvoir,Attila, La cime couverte de nuages Un bilan étrange 
: oppresseurs et opprimés, Romains et Barbares, dieux et saints, 
Eudoxe, Le marchand de Viminacium,Onégèse/Onegesius/Hunigis, 
Oreste Les deux princes francs, L'aura personnelle d'Attila La 
légende et la vérité,  Les funérailles d'Attila, La fin Les fils d'Attila, II. 
Les témoins archéologiques : Ce qui nous reste des Huns, Les 
chaudrons hunniques, Les diadèmes des femmes aristocrates 
hunniques, Les particularités funéraires et vestimentaires de 
l'époque hunnique, Voiles et fibules : de la mode féminine des Alains 
et Germains à l'époque hunnique, L'arc et les flèches des Huns Les 
armes de combat rapproché, Les selles et les harnachements des 
Huns, Trois offrandes funéraires de Hongrie, Les inhumations de 
dignitaires inférieurs de l'empire hunnique, Les vestiges de 
Nagyszéksôs, Offrandes funéraires et tombes princières, Fibules en 
forme de cigale, Etablissements du bassin des Carpates à l'époque 
hunnique, L'installation des Huns [560101] 55€ 

 
85 -   Bulletin de la Commission Archéologique de Narbonne. T. 
23 (1953) au T. 49 (1999) Narbonne, 1976-1999 Collection complète 
en vol. in-8° et in-4° brochés (à compter du T. XLII, 1982) , 
illustrations. La collection est en très bonne condition (1er plat de la 
couv. du 1er vol. manquant).   [482348] 250€ 

 
86 -   CATALOGUE D'EXPOSITION - The Ljubljanica- a river and 
its past. Expo., Ljubljana, National Museum of Slovania, 26.02.- 
27.09.2009. Ljubljana, Narodni muzej Slovenije, 2009. Fort in-4 
carré cartonnage blanc éditeur sous jaquette ill. en couleurs, 495 
pp., 127 pièces archéologiques largement décrites et commentées, 
reprod. en coul. à pleine page en regard, 209 reprod., fac-similés et 
ill. photogr. en couleurs dans le texte, importante bibliographie. Very 
fine condition.   [502899] 45€ 

 
87 -   COLLECTIF - Maîtres de la mer. Les Phéniciens et les 
Grecs. L'Encyclopédie d'archéologie sous-marine. Londres, 
Periplus, 2003. In-4, rel. d'éditeur percaline bleue, jaquette ill., XI-
147 pp., ill. en noir et en couleurs, glossaire, bibliogr. Comme neuf.   
[559985] 35€ 

 
88 -   GANDILHON (René), SAMARAN (Charles) - Bibliographie 
générale des travaux historiques et archéologiques publiés par 
les sociétés savantes de la France, dressée sous les auspices 
du Ministère de l'Education Nationale. Période 1910-1940 - Tome 
I. Ain-Creuse. P., Imprimerie Nationale, 1944. In-4° br., VII-506 pp., 
textes sur 1 et 2 col. Couv. usagée, intérieur très frais. Bonne cond. 
Ex. non-coupé. Table par départements : Ain - Aisne - Allier - Alpes 
(Basses-) - Alpes (Hautes-) - Alpes Maritimes - Ardèche - Ardennes 
- Ariège - Aube - Aude - Aveyron - Bouches-du-Rhône - Calvados - 
Cantal - Charente - Charente-Maritime - Cher - Corrèze - Côte-d'Or 
- Côtes-du-Nord - Creuse. [491323] 90€ 

 
 

89 -   GAULTIER (Caroline Gisèle) - Sucellus, le Dieu au maillet. 
Mémoire, 1978.  2 vol. in-4, reliure demi-chagrin vert bronze, dos 
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lisse, titre doré, papier peigné assorti sur les plats ; 229 + 3 pp., 2 pl. 
de croquis, 1 carte dépliantes, tableaux, index et biblio. Très bon 
état, bien relié. Mémoire d'étudiant tapuscrit, très probablement de 
l'Ecole du Louvre. Nombreuses annotations au crayon du correcteur.  
[536922] 70€ 

 
90 -   LECUYER (Nolwenn) - Recherches sur la céramique 
médiévale latiale en milieu rural. La vaiselle des sites de 
Caprignano, Montagliano et Offiano (Prov. de Rieti). P., Université 
de Paris I, 1992. 2 vol., in-4 rel. spirale plastique, 418 pp., 44 fig. in-
t., 30 pl. de croquis et de photogr., 2 tableaux, 1 carte dépl. in fine, 
bibliogr. Bonne condition.   [491570] 45€ 

 
91 -   [Lot de 11 brochures]. RHODANIA. Revue archéologique 
du Sud-Est, 1959-1964.  Vaison-La-Romaine, Ass. des 
Archéologues Préhistoriens et Numismates du Bassin du Rhône, 
1959-1964 11 brochures in-8, 60 pp. environ dans chaque vol., 
illustrées de fig., cartes et rep. photogr. in et h.-t. Bon état 
d'ensemble  Contient : Rhodania, 34e année -1958, XXXIIe congrès, 
Nyons, Montélimar - 1960 (1 vol.) - 1961 (2 vol.) - 1962 (fasc. 1 et 2) 
- 1962, actes du congrès de la Drôme - 1963, fasc. 1 & 2  - 1964, 
fasc. 1 & 2. [536932] 90€ 

 
92 -   [Lot de 21 fasc.] UR-SCHWEIZ - La Suisse primitive. 
Notices sur la Préhistoire et l'Archéologie Suisses, 1949-1963.  
Bâle, Institut de Préhistoire et d'Archéologie Suisse, 1949-1963. 21 
fasc. in-8 br., une quinzaine de pp. dans chaque vol., illustrés de qq. 
croquis et rep. photogr. in-t. Bon état d'ensemble. Commence avec 
le n°2, XIIIe année, 1949 et se termine avec le n°4, XXVIIe année, 
1963.  [536931] 60€ 
 
93 -   MALHOMME (Jean). - Corpus des gravures rupestres du 
grand Atlas. Publication du service des Antiquités du Maroc. Fasc. 
13 et 14. Rabat, Service des antiquités du Maroc, 1959-1961 2 vol. 
in-4, brochés, 156 pp.,  2 plans repliés, 459 fig. dont 4 planches dépl. 
et 4 pl. d'illustrations photographiques; 164 pp., 3 fig. suite des  fig. 
rupestres N° 460 à 1408, dont 2repliées, VI planches d'illustrations 
photographiques. Bonne condition.   [537001] 200€ 

 
94 -   Mettensia II. Cartulaire de l'abbaye de Gorze. MS. 826 de 
la bibliothèque de Metz, publié par A. D'Herbomez. Mémoires et 
documents publiés par la Société nationale des Antiquaires de 
France. P., Klincksieck, 1898-1901. 4 tomes reliés en un vol. in-8, 
demi-basane marron foncé, dos lisse orné de triples filets dorés, titre 
doré, papier granité sur les plats, couv. conservées ;  XV-671 pp., 1 
planches de fac-similé dépliante, 1 carte dépliante, table 
onomastique. Dos légèrement passé, petite usure à la coiffe de tête, 
bon état par ailleurs, intérieur frais.   [548122] 100€ 

 
95 -   MORLET (Docteur A.) - ORIGINES DE L'ECRITURE  
Montpellier, Causse, Graillle & Castelneau, 1955. In-8 broché, 64pp, 
XXV planches de figures, Couv. un peu usagée sur les bords, le bord 
inf. du second plat comporte un petit manque, état restant correct 
cependant   [559555] 20€ 

 
96 -   NYBERG (H. S.) - Questions de cosmogonie et de 
cosmologie mazdéennes. Extrait du Journal asiatique (avril- juin 
1929). P., Imprimerie nationale, 1929. In-8 broché, pp. 193-310. 
Bonne condition.   [491044] 65€ 

 
97 - PEROU   – HARCOURT (Raoul d') - Les textiles anciens du 
Pérou et leurs techniques.  P., Editions d'Art et d'Histoire, 1934. 
Grand in-4, broché, couv. rempliée illustrée, 170 pp., 81 fig . dans le 

texte, 108 planches h.-t. + Addendum: [1]f. et une planche. 
Couverture brunie, intérieur propre.   [560072] 230€ 

 
98 -   SALAMA (Pierre) - Les voies romaines de l'Afrique du 
Nord. Préface de Louis Leschi. Alger, imprimerie officielle du 
Gouvernement général de l'Algérie, 1951 In-4, broché, couv. 
rempliée, 142 pp., 12 planches d'ill. photogr. en noir, dont une carte 
dépliante en coul., bibliogr., index. Pet. déchirures à la couv., sinon 
très bonne condition.   [530307] 75€ 

 
99 -   TERRASSE (Henri) - L'Art hispano-mauresque des 
origines au XIIIe siècle.  P., G. van Oest, 1932. Fort in-4, broché, 
XVI-506 pp., 83 fig. en noir dans le texte et 80 planches d'ill. photogr. 
en noir. Bibliographie, index. (Publications de l'Institut des Hautes 
Etudes Marocaines, tome 25). En partie non coupé. Couv. brunie, 
rarissimes rousseurs.   [560069] 250€ 
 

BEAUX-ARTS 
 

Arts du Moyen-Orient - Arts 
d'Extrême-Orient 

 
100 -   Ashura : Nara Kofukuji  Japon, OGAWA, 2000 In-4 étroit, 
cartonnage d'éd., jaquette ill., 65pp, nb ill. en couleurs et n&b in et 
ht, nb schémas et croquis,  Texte en japonais. Très bonne condition.   
[559868] 60€ 

 
101 -   BINYON (Laurence) - Les peintures chinoises dans les 
collections d'Angleterre. Ars Asiatica, IX.  Paris et Bruxelles, G. 
Van Oest, 1927. In-folio, cartonnage d'éditeur demi papier 
parcheminé à coins, premier plat illustré, 68 pp. de texte + 64 
planches h.-t. en héliotypie tirées par Léon Marotte à Paris, toutes 
montées sur onglet. Dos un peu passé, piqures pâles sur les toutes 
premières et dernières pp., bon exemplaire.   [560162] 120€ 

 
102 -   BLOCHET (E.) - Les Peintures des Manuscrits Orientaux 
de la Bibliothèque Nationale.  Paris, Pour les Membres de la 
société, 1920. In-4 en feuilles, sous chemise éditeur à rubans ; 325 
pp. de texte, 86 planches h.-t. en phototypie dont quelques unes 
double. Chemise usagée, second plat volant. Intérieur en bon état, 
les planches sont d'une grande fraicheur.   [560166] 180€ 

 
103 -   BOISSELIER (Jean) - La peinture en Thailande. Photos de 
Hans Hinz. Fribourg, Office du Livre, 1976. In-4 carré rel. pleine toile 
éditeur sous jaquette ill. en couleurs, 272 pp. sur deux colonnes, 
frontispice, 159 reprod. en noir dans le texte, qq.-unes en coul. à 
pleine page, tableau synoptique, glossaire, bibliographie, index. 
Très bonne condition.   [529916] 50€ 

 
104 -   BOISSELIER (Jean) - La sculpture en Thailande. Légendes 
par Jean-Michel Beurdeley. Photos de Hans Hinz. Fribourg, Office 
du Livre, 1974. In-4 carré rel. pleine toile éditeur sous jaquette ill. en 
couleurs, 269 pp. sur deux colonnes, frontispice, 169 reprod. en noir 
dans le texte, qq.-unes en coul. à pleine page, tableau synoptique, 
glossaire, bibliographie, index. Très bonne condition.   [529917] 75€ 

 
105 -   BREHIER (Louis) - La sculpture et les arts mineurs 
byzantins.  P., Editions d`Art et d`Histoire, 1936. Grand in-4, broché, 
couv. imprimée en noir et rouge rempliée, 109 pp., suivies de 96 
planches en héliotypie. Ex. sur papier vergé, en partie non coupé. 
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Couverture brunie, petits défauts au dos, rousseurs sur la seule 
première garde.   [560063] 95€ 

 
106 -   BUSSAGLI (Mario) - La peinture de l'Asie Centrale.  
Genève,  Skira, 1963. In-4 carré, rel., pleine toile titrée sous jaq. ill. 
en coul., 133 pp. plus de 70 ill. phot. en couleurs contrecollées, 
bibliogr., index (coll. Les Trésors de l'Asie). Très bonne cond.  Les 
débuts de la peinture en Asie centrale - Miran. L'esthétique de la 
lumière. Pjandzikent et le rayonnement de la Sogdiane. La peinture 
khotanaise. Les grands centres de la piste septentrionale. Le groupe 
de Turfan. [535215] 30€ 

 
 

107 -   CATALOGUE D'EXPOSITION - Chine, la gloire des 
empereurs.  Paris-Musée / Editions Findakly, 2000. In-4 carré br., 
couv. rempliée ill., 415 pp, nbr. ill. en couleurs, catalogue de 170 
oeuvres, bibliogr. Très bonne condition. Exposition présentée à 
Paris du 2 novembre 2000 au 28 janvier 2001 au Petit Palais.  
[535216] 40€ 

 
108 -   CATALOGUES DE VENTES - Collections d'Arthur Kay, de 
François Poncetton et de Jacques Doucet. Ventes à l'Hôtel 
Drouot, 20 -26 novembre 1913, 8-12 juin 1929, et à la Galerie 
Georges Petit,  28 novembre 1930. P., 1913-1930. 3 catalogues 
reliés en 1 vol. grd in-4, pleine toile écrue, 175+13, 74 et 33 pp., 
planches h.-t. Très bon état. 3 importantes collections d'art de 
l'Extrême-Orient. - Collection de M. Arthur Kay : Laques du Japon. 
Bronzes chinois et japonais. Gardes de sabres. Peintures et dessins 
(1401 lots, dont plus de la moitié reproduits en noir dans le texte ou 
en planches h.-t. sous serpentes). - Collection François Poncetton: 
Gardes de sabres. Netsuke. Céramiques du Japon. Pièces 
d'armure. Lames de sabre. Peintures, estampes et livres (464 lots 
dont 457 reproduits en noir et blanc en 24 planches). - Collection 
Jacques Doucet: Céramiques d'Extrême Orient. Peintures chinoises 
et japonaises. Faïences de la Perse. Miniatures persanes (102 lots, 
reproduits en noir et blanc en 22 planches in fine).  [537004] 180€ 

 
109 -   CHAVANNES (Edouard) & PETRUCCI (Raphaël) - La 
peinture chinoise au Musée Cernuschi, Avril-Juin 1912. Ars 
Asiatica, I.  Paris, G. Van Oest, 1914. In-folio, reliure d'éditeur demi 
papier parcheminé à coins, 98 pp., catalogue de 144 oeuvres 
décrites, illustré de 47 reproductions h.-t. contrecollées sous 
serpentes légendées dont 4 répétées en couleurs, le tout montées 
sur onglet. Dos un peu passé, petit accroc au centre, bonne 
condition par ailleurs.   [560160] 250€ 

 
110 -   COEDES (George) - BRONZES KHMERS. Ars Asiatica, V. 
Etude basée sur les documents recueillis par Lefèvre-Pontalis, dans 
les collections publiques et privées de Bangkok et sur les pièces 
conservées au Palais Royal de Phnom Penh. Paris, G. Van Oest, 
1923. In-folio, reliure d'éditeur demi papier parcheminé à coins, 
premier plat illustré, 60 pp., 51 planches h-t tirées en héliotypie par 
Léon Marotte à Paris, toutes montées sur onglet. Edition originale 
tirée à 700 ex. pâles piqures aux plats et sur les tranches, bonne 
cond. Very fine copy.   [560155] 180€ 

 
111 -   [collectif] - Fondation Eugène Piot. Tome trente-six. 
Premier et deuxième fascicules. Monuments et mémoires publiés 
par l'Académie des Inscriptions et Belles Lettres. P., Leroux, 1938. 
In-4 br., 195 pp., 12 planches en héliogr., figures dans le texte. Couv. 
manquantes, brochages distendu en début de vol., coin de 2 ff. 
déchiré sans manque, texte non coupé, int. frais, ex. correct.  C. 
BOREUX, Une nouvelle tête amarnienne du Musée du Louvre. - J. 
AUDIUAT, Grand amphore protoattique du Musée du Louvre. - L. 

CHATELAIN, Cheval de bronze de Volubilis. - F. BENOIT, La statue 
d'Auguste du Musée d'Arles. - J. LASSUS, La mosaïque du Phénix 
provenant des fouilles d'Antioche. - J.-J. MARQUET DE 
VASSELOT, Une châsse limousine du XIIIe siècle léguée au Musée 
du Louvre. - P. JAMOT, Fresques de Sorgues. - F. SALET, Une 
statue de la Vierge à l'enfant trouvée à Lisors. [463011] 35€ 

 
112 - COLLECTIF - Monuments et mémoires de la Fondation 
Eugène Piot. Tome 89. 2010.  P., AIBL, 2010. In-4 broché, couv. 
rempliée, 263 pp., 170 reprod. et ill. photogr. dans le texte, dont 119 
en couleurs. Très bonne condition.  Hawtar'athat, fils de Radaw'il, du 
lignage de Shalalum. Une grande statue de bronze du royaume de 
Saba' (Yémen) par Benoît Mille, Iwona Gajda, Françoise Demange, 
Christine Pariselle, Yvan Coquinot, Elisa Porto, Olivier Tavoso et 
Antoine Zink. - Le château Saint-Pierre et ses campagnes de 
construction par Jean-Bernard de Vaivre. - La Descente de Croix de 
Daniel de Volterra à la Trinité-des-Monts (Rome). Réflexions sur le 
problème des copies en peinture par Henri LAVAGNE. - Le 
dessinateur Cherubini et la Grammaire de Champollion par Nadine 
Cherpion, avec la collaboration de Martin Christian. [502572] 50€ 

 
113 - [COLLECTIF] - TIBETAN ART AT SPINK. To be exhibited for 
sale by Spink and Son Ltd.16 Septembere to 30 Ocober 1992. 
London, Spink and Son, 1992. In-8 br,carré, non paginé,68 ill. 
décrites reproduites en couleurs  in et h-t,  texte en anglais. Très non 
état.   [559866] 30€ 

 
114 -   DEYDIER (Christian) - Oriental Bronzes XVIIIe biennale 
internationale des antiquaires. Londres, oriental bronzes ltd, 1996. 
In-4 rel d'éditeur toile verte sous jaquette ill., 95pp, 34 photographies 
pleine page des bronzes décrits, bibliographie,texte en français et 
anglais. Avec une plaquette complémentaire en français. Bonne 
cond.   [560108] 30€ 

 
115 -   FONDATION EUGENE PIOT - Monuments et Mémoires. T. 
59. Publ. par Académie des Inscriptions et Belles Lettres. P., P.U.F., 
1974. In-4 reliure bradel pleine toile brune, titre doré au dos, 238 pp., 
182 fig. in-t., 6 pl. h.-t. Bonne cond.  La stalue colossale fragmentaire 
d'Aménophis IV, offerte par l'Egypte à la France, par Ch. 
DESROCHES-NOBLECOURT - Matériel villanovien el étrusque 
archaïque du Musée du Louvre, par Raymond BLOCH - Les 
pavements en mosaïques de la Maison de Neptune à Acholla-Botria 
(Tunisie), par Suzanne GOZLAN - Le dessin à Byzance, par Tania 
VELMANS - Le tableau de la Crucifixion, sur les évangiles ottoniens 
donnés par Charles V à la Sainte-Chapelle (manuscrit latin 8851 de 
la Bibliothèque nationale), et l'orfèvrerie parisienne du temps de 
saint Louis, par Marie-Madeleine GAUTHIER - L'Adoration du Christ 
mort, terre cuite ferraraise du Musée du Louvre, par J.-R. GABORIT. 
[491507] 45€ 

 
116 -   JARRY (Madeleine) - Chinoiseries. Le rayonnement du 
goût chinois sur les arts décoratifs des XVIIe et XVIIIe siècles.  
Fribourg, Office du Livre, 1981. In-4 carré rel. d'éditeur pleine toile, 
sous jaquette ill. en coul., 258 pp. sur deux col., 250 ill. photogr. dans 
le texte, dont 60 en couleurs à pleine page, bibliogr., index. Petite 
déchir. à la jaquette, très bonne condition du livre.   [546090] 100€ 

 
117 -   KAZUYA (Takaoka) [Dir.] - Hokusai manga.  Tokyo, PIE, 
2011. Fort in-4 broché sous jaquette ill. en couleurs, bandeau 
promotionnel, non paginé, environ 800 pp. d'ill. en rouge noir et 
bistre. Très bonne condition.   [530077] 45€ 
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118 -   KROM (N.J.) - L'Art Javanais dans les Musées de Hollande 
et de Java. Ars Asiatica, VIII.  Paris, G. Van Oest, 1926. In-folio, 
reliure d'éditeur demi papier parcheminé à coins, premier plat 
illustré, titre or, 80 pp. de texte, 60 planches h.-t. en héliotypie tirées 
par Léon Marotte à Paris, toutes montées sur onglet. Dos un peu 
passé, piqures et rousseurs pâles sur les toutes premières et 
dernières pages uniquement, bon exemplaire.   [560159] 90€ 

 
119 -   LANE (Richard) - L'estampe japonaise. Images du monde 
flottant. Avec un catalogue illustré de l'Ukiyo-e. Fribourg,  Office du 
Livre, 1979. Fort in-4 carré rel. pleine toile éditeur sous jaquette ill. 
en couleurs et étui cartonné muet, 370 pp., plus de 700 oeuvres 
décrites et reprod. en noir en vignette, in visu, nbr. ill. photogr. en 
noir et en coul. dans le texte, dictionnaire, bibliographie, index. Très 
bonne condition.   [529864] 80€ 

 
120 -   LAUFER (Berthold) - T'ang, Sung and Yüan paintings 
belonging to various chinese collectors.  P., Librairie nationale 
d'art et d'histoire - Brussels, G. van Oest and Co, 1924. Grand in-4, 
broché, couv. rempliée, 17 pp. (notices descriptives, texte anglais), 
30 planches en héliogravure. Ex. non coupé. Couv. inférieure. 
insolée, dos bruni, intérieur très propre.   [560070] 150€ 

 
121 -   LEMOISNE (P.-A.) - L' estampe japonaise.  P., Laurens, 
[1914]. In-8 rel. demi-toile grise postérieure à grands coins, dos, 
lisse, pièce de titre basane verte, filets et fleuron doré, 32 planches 
de reprod. en noir, signatures des principaux estampeurs, 
bibliographie. (Art et histoire). Couv. légèrement frottée, intérieur 
frais, bonne condition.   [530085] 50€ 

 
122 -   MILLET (Gabriel) [ss. la dir. de] - L'Art byzantin chez les 
Slaves. L'ancienne Russie, les Slaves catholiques. Deuxième 
recueil dédié à la mémoire de Théodore Uspenskij. 1° et 2° 
parties. Orient et Byzance V. P. Geuthner, 1932. 2 tome en 2 vol. 
in-4 br., XLVIII-535 (pag. continue), 176 fig. en noir in-t., LXII pl. en 
noir h.-t. Qqs. petites adhérences, bon état. Vol. II non coupé.   
[452292] 80€ 

 
123 -   MILLET (Gabriel) [ss. la dir. de] - L'Art byzantin chez les 
Slaves. L'ancienne Russie, les Slaves catholiques. Deuxième 
recueil dédié à la mémoire de Théodore Uspenskij. 2° partie. 
Orient et Byzance V. P. Geuthner, 1932. In-4 br., pp 235-535,  fig. 
74 à 176 en noir in-t.,,  planches XXXII à LXII pl. en noir h.-t. Bonne 
condition.   [462676] 45€ 

 
124 -   PORTER (Venetia) - Medieval Syrian Pottery.  Oxford, 
Ashmolean Museum, 1981 In-8 br., couv.ill., 55pp, 37 ill. en N&B in 
texte, bibliographie, glossaire.Texte en anglais. Leg. pli sur la couv. 
sup., bonne condition par ailleurs.  Outline Map of syria. I. Historical 
Introduction. II.The ceramic Back ground, III.Raqqwares A. White 
wares. b. Wares decorated in blackand /or blue under a clear or 
turquoise glaze. C. Lustre wares. d. POlycrhome underglaze painted 
wares.i. The figural style. ii. The non -figural style. E. Laqabi wares. 
f. Relief wares. g. Conclusion.  IV. Provincial variants and later 
developments. [559864] 30€ 

 
125 -   SIREN (Osvald) - Histoire de la peinture chinoise. Tome I 
[seul] : Des origines à l'époque Song.  Paris, les Editions d'Art et 
d'Histoire, 1934. Fort in-4 br., non coupé, couverture cartonnée, jaq. 
rouge imprimée, 116 pp. de texte + 100 planches en phototypie. 
Piqures sur les gardes uniquement, bel exemplaire. (Annales du 
Musée Guimet, Histoire des Arts anciens de la Chine, Nouvelle Série 
: IV).  [560121] 250€ 
 

126 -   SIREN (Osvald) - Les peintures chinoises dans les 
collections américaines. (Annales du Musée Guimet, Bibliothèque 
d'Art, Nouvelle Série, II). Paris et Bruxelles, G. Van Oest, 1927. Fort 
portefolio de l'éditeur pleine-toile beige, titre en rouge, 112 pp. de 
texte + 200 planches en héliotypie de Léon Marotte à Paris. Petite 
rousseurs sur le 1er plat de la chemise, pâles rousseurs sur les 
pages de titre et en marge de quelques planches, bel état de 
l'exemplaire. Exceptionnelle réunion de 200 reproductions de 
peintures chinoises.  [560127] 2000€ 

 

  
 

127 -   STCHOUKINE (Ivan) - Les peintures des manuscrits de la 
Khamseh de Nizâmî au topkapi sarayi müzesi d'Istanbul.  Institut 
Français d'Archéologie de Beyrouth, Bibliothèque archéologique et 
historique, Paris, Librairie Orientaliste Paul Geuthner, (1977). In-4 
broché, 172pp., [1]f., LXXX planches  hors texte. Non coupé, bel ex.   
[452319] 80€ 

 
128 -   STEFANESCU (I. D.) - L'art byzantin et l'art lombard en 
Transylvanie. Peintures murales de Valachie et de Moldavie. 
Recherches d'Iconographie de d'Histoire. P., Geuthner, 1938. Grd. 
in-4 br., IX-166  pp., 1 carte en noir h.t. ss. serpente, 15 fig. in-t., LVI 
pl. d'ill. phot. en noir h.-t., index, biblio., non coupé. Qq. traces de 
mouillures au dos, très bonne cond. par ailleurs.   [452402] 90€ 
 

Arts décoratifs (dont Orfèvrerie) 
 

129 -  ALBIS (Antoine d') - Traité de la porcelaine de Sèvres.  
Dijon, Faton, 2003. In-4 br., couv. ill. rempliée, 392 pp., ill. en coul. 
Index, bibliogr. Bel ex.   [530391] 95€ 

 
130 - ALEMANY-DESSAINT (Véronique) - Orfèvrerie Française. 
Suivi d'une étude sur l'orfèvrerie d'étain par Philippe Boucaud.  
P., Ed. de l'Illustration-Baschet, 1988. In-4, rel. cart. d'éditeur bleue 
sous jaquette ill. en coul., 214 pp., texte sur 2 col., nbr. ill. phot. en 
noir et en couleurs, certaines à pleine page. Très bonne cond.   
[530502] 50€ 

 
131 - ARCHITECTURE   – CHATEAU (Théodore) - Technologie 
du bâtiment ou Etude complète des matériaux de toute espèce 
employés dans les constructions depuis leur fondation jusques 
et y compris leur décoration. Deuxième édition avec la Dédicace 
de la première édition. P., Ducher et Cie, 1880-1882. 2 fort vol. in-8, 
rel. de l'éditeur, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné, titre et petits fers 
dorés, IX-819 et 756 pp., tableaux et qqs. fig. in-t., carte dépliante 
en couleurs in fine (coupes géologiques de la France). Dos frottés, 
avec accroc et mors partiellement fendu au second vol., faiblesse à 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=560127&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=560127&number=1&from=search
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la charnière. Bonne cond. intérieure.  Livre I: Considérations sur 
l'hygiène des constructions civiles et publiques - Livre II: Des 
Fondations - Livre III: Connaissance des Matériaux employés dans 
les constructions - Livre IV: Des Mortiers. Livre V: Des Bois - Livre 
VI: Des Métaux - Livre VII: Des Matériaux de couverture - Livre VIII: 
Matériaux propres au carrelage, dallage et pavage - Livre IX: Du 
Verre et de la Vitrerie - Livre X: Matériaux de Marbrerie - Livre XI: 
Matériaux de Peinture - Livre XII: Papiers de Tenture, Miroiterie, 
Ornements moulés, Dorure, Bronzure, etc. [530372] 130€ 

 
132 - AUZAS (Pierre-Marie) - L'orfèvrerie religieuse bretonne. 
Préface de gabriel Le Bras. Relevé des poinçons par Raymond 
Girard. P., Picard, 1955. In-4 carré broché, 156 pp., 28 planches d'ill. 
photogr. en noir in fine, poinçons des Jurandes, de charge et de 
décharges des fermiers et sous-fermiers. Couv. lég. jaunie. Intérieur 
frais. Bonne condition.   [537079] 80€ 

 
133 -   BAPST (Germain) - Études sur l'orfèvrerie française au 
XVIIIe siècle. Les Germain, Orfèvres-Sculpteurs du Roy.  P., J. 
Rouam et Cie, s.d. [1887]. In-8, rel. lég. postérieure, demi-chagrin 
vert, dos à nerfs titré, couv. conservée, XXX-254 pp.-[1]f., frontispice 
gravé, 74 fig. et ill. dans le texte et qqs. planches non numérotés h.-
t. Dos passé, lég. frotté. Bel ex., bien relié.   [537142] 110€ 

 
134 -   BIVER (Comte Paul) - L'école troyenne de peinture sur 
verre. Tome I. (seul paru).  P,, Libr. Gabriel Enault, 1935. Grand et 
fort in-4 broché, XXV-223 pp., nombreuses fig. in-texte, 153 
planches h.-t. réunissant 222 reproductions de vitraux, montées sur 
onglets. Couv. lég. marquée, mais très bonne condition. Les vitraux 
reproduits concernent des églises de l'Aube, Haute-Marne, Marne 
(cathédrale de Chalons-sur-Marne) et de la cathédrale de Sens.  
[537210] 100€ 

 
135 - CROOY (Fernand) - Les Orfèvreries anciennes conservées 
au Trésor de Hal.  Bruxelles, G. Van Oest, 1910. In-4, en feuilles, 
sous portfolio à rabats, 59 pp., texte imprimé sur vergé, 23 planches 
en photogravure. Chemise d'éditeur brunie avec petits accrocs. 
Quelques rousseurs sur les ff. de texte, quasiment inexistantes aux 
planches. Bon ex.   [560068] 75€ 

 
136 -   FREAL (Jacques) - Les pots d'apothicaire en France du 
16e au 19e siècle. Illustration photographique Mathieu Ravaux. P., 
Garnier frères, 1982. In-4 carré, rel. d'éditeur pleine toile, 246 pp., ill. 
en noir et en couleurs, répertoires. Sans jaquette. Très bonne cond.   
[535171] 45€ 

 
137 -   GARRARD (Timothy F.) - Or d'Afrique. Bijoux et parures 
du Ghana, Côte d'Ivoire, Mali et Sénégal de la collection du 
Musée Barbier-Mueller. Photographies de Pierre-Alain Ferrazzini. 
P., Hazan, 1990. In-4 carré cartonnage doré éditeur, 247 pp., 254 
bijoux et  parures décrits et commentés, la plupart reprod. en 
couleurs à pleine page, frontispice, très nbr. reprod. et ill. photogr. 
en noir et coul. dans le texte, bibliographie, index. Très bonne 
condition.   [530082] 60€ 

 
138 - GUIFFREY (jules) - Histoire générale des arts appliqués à 
l'industrie du V° à la fin du XVIII° siècle. VI.  LES TAPISSERIES 
DU XIIe A LA FIN DU XVIe S.  Paris, Librairie Centrale des Beaux-
Arts, E. Lévy éditeur, s.d. [1900] In-folio en ff. sous chemise 
portefeuille à lacets moderne, bleu ciel, dos lisse, pièce de titre noire 
bordée d'un filet doré,  228 pp, 98 figures dans le texte, 15 planches 
hors-texte en héliogravure. Bonne condition   [536939] 96€ 

 

139 -   LIVERANI (Giuseppe) - La maiolica italiana sino alla 
comparsa della porcellana europea.  Milano, Electa, 1963. Fort In-
4 cartonnage vert éditeur, titre doré au dos et plat sup., 264 pp. sur 
deux colonnes, 136 ill. photogr. dans le texte, dont  84 en couleurs 
contrecollées à pleine page, index, Très bonne condition.   [502574] 
60€ 

 
140 -   MOLINIER (Emile) - Histoire générale des arts appliqués 
à l'industrie du V° à la fin du XVIII° siècle. IV.  L'ORFEVRERIE 
RELIGIEUSE ET CIVILE - PREMIERE PARTIE DU Ve A LA FIN 
DU XVe S.  Paris, Librairie Centrale des Beaux-Arts, E. Lévy éditeur, 
s.d. [1897] In-folio en ff. sous chemise portefeuille à lacets moderne, 
bleu ciel, dos lisse, pièce de titre noire bordée d'un filet doré,  297 
pp, 112 figures dans le texte, 21 planches hors-texte en 
héliogravure. Bel ex., very fine.   [536938] 180€ 

 
141 - MOLINIER (Emile) - Histoire générale des arts appliqués à 
l'industrie du V° à la fin du XVIII° siècle. I.  IVOIRES.  Paris, 
Librairie Centrale des Beaux-Arts, 1896. In-folio en ff. sous chemise 
portefeuille à lacets moderne, bleu ciel, dos lisse, pièce de titre noire 
bordée d'un filet doré,  245 pp, 104 figures dans le texte, 24 planches 
hors-texte en héliogravure. Tirage à 750 ex. UN DES 20 
EXEMPLAIRES IMPRIME SUR PAPIER IMPERIAL DU JAPON, 
CELUII-CI POUR MR CHARLES STEIN N°9. Bel ex. , very fine.   
[536937] 240€ 

 
142 - MOUILLEFARINE (Laurence), RISTELHUEBER 
(Véronique) - Raymond Templier. Le bijou moderne.  P., Norma 
Editions, 2005. In-4, rel. d'éditeur percaline rouge, jaquette ill., 255 
pp., plus de 800 ill. en noir et en couleurs. Biographie, notes, bibliogr, 
index. Très bon état. Imposante monographie sur le bijoutier français 
Raymond Templier (1891-1968).  [559988] 75€ 

 
143 - NADELHOFFER (Hans) - Cartier. Jewellers extraordinary.  
London, Thames and Hudson, 1999. In-4, broché, couv. ill., 292 pp.-
[10] ff. (notes, chronologie, bibliogr., index). Texte anglais. 
Couverture lég. insolée. Très bon état intérieur.   [559987] 35€ 

 
144 -  PELICHET (Edgar) - Merveilleuse porcelaine de Nyon. 
Photographies en couleurs de Michèle Duperrex. Lausanne, 
Editions du Grand-Pont, Jean Pierre Laubscher, 1985. In-4, reliure 
éditeur simili cuir rouge, tranches dorées, 224 pp., plus de 300 ill., 
bibliogr. Bel ex.   [529948] 50€ 
 
 
 
 

Art moderne et contemporain 
 

145 -   Anna DICKINSON.  Bâle, Galerie von Bartha, 2007. In-4, 
cartonnage d'éditeur ill., 70 pp., texte en anglais, ill. en couleurs, la 
plupart à pleine page. Comme neuf.   [559979] 20€ 

 
146 -   APPEL (Karel) - Océan Blessé. Poèmes et dessins. 
Collection écritures/figures. Editions Galilée, 1982. In-8, br. couv. ill. 
rempliée, 369pp, Nb ill. en n&b du journal intime de l'artiste in et h-t,  
biographie, Texte en français et néerlandais. Bon état.   [560113] 
50€ 

 
147 -   [BOECK]. PUYDT (Raoul Maria de) - Félix de Boeck.  
Oostkamp, Stichting Kunstboek, 2004. In-4, rel. d'éditeur toile beige, 
jaquette ill., 191 pp., texte bilingue flamand-français, très nbr. 
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reproductions en couleurs. Biographie, bibliogr. Comme neuf.   
[559591] 50€ 

 
148 -   BORISOVA (Hélène A.), STERNINE (Gregory) - Art 
Nouveau russe.  P., Editions du Regard, 1987. In-4, rel. d'éditeur 
toile noire, jaquette ill., 391 pp., très nbr. ill. en noir et en couleurs, 
index. Petit accroc à la jaquette, ouvrage à l'état de neuf.   [559955] 
60€ 

 
149 -   BOUCHET (Philippe) [dir.] - Edouard Pignon. "Du rythme 
entre les choses".  P., Somogy, 2005. In-4 carré, br., couv. 
rempliée ill., 238 pp., ill. en noir et en couleurs, catalogue de 220 
oeuvres, bibliogr. Sans jaquette. Très bonne cond. Catalogue de 
l'exposition présentée au musée de l'Hospice Saint-Roch à 
Issoudun, du 30 juin au 3 octobre 2005, au musée départemental 
d'Art moderne de Céret, du 29 octobre 2005 au 29 janvier 2006 et 
au musée d'Art et d'Industrie André-Diligent - La Piscine à Roubaix, 
du 3 mars au 28 mai 2006.  [535183] 45€ 

 
150 -   BOURDELLE - Quatre-vingts dessins de Bourdelle.  
Musée Rodin / Paris-Musées, 1996. In-4, en feuilles, sous chemise 
et emboitage titré, 4 pp. de texte (préface de Rhodia Dufet-
Bourdelle, texte de Véronique Gautherin), 80 planches en couleurs, 
légendées au verso. Comme neuf.   [559745] 40€ 

 
151 -   BUYCK (Jean F.) - René Victor. Een hommage.  Anvers, 
Pandora, 1997. In-4, rel. d'éditeur toile bordeaux, jaquette ill., 139 
pp., texte en flamand, nbr. reproductions en couleurs. Comme neuf. 
Hommage à l'avocat belge René Victor (1897-1984), homme 
politique et grand collectionneur d'art.  [559592] 30€ 

 
152 -  [CARRIERE]. BANTENS (Robert James) - Eugene 
Carriere. The Symbol of Creation. With an introduction by Robert 
Rosenblum. New York, Kent Fine Art, 1990. Petit in-4, rel. d'éditeur 
toile noire, jaquette ill., 131 pp., texte en anglais, 74 oeuvres 
reproduites en noir ou en couleurs. Bibliogr. Très bon état. ON 
JOINT:  "Catalogue des tableaux et dessins par Eugène Carrière 
appartenant à M. jean René Carrière", vente à l'hôtel Drouot le 20 
mars 1926 (in-8 broché, 13 pp., 36 notice, 3 pl. h.-t. en noir).  
[559718] 45€ 

 
153 -  CATALOGUE D'EXPOSITION - Fantin-Latour.  P., RMN, 
1982. Gd in-8 carré br., 358 pp., 151 oeuvres commentées et reprod. 
en noir dans le texte, dont 24 en coul. à pleine page. Importante 
bibliographie, chronologie. Bonne condition. Exposition présentée à 
Paris, Galerie nationales du Grand Palais, 9 novembre 1982- 7 
février 1983, puis à Ottaxa et San Francisco (mars - septembre 
1983)..  [535190] 35€ 

 
154 -   Catalogue d'exposition - Victor BRAUNER.  P., Didier 
Imbert Fine Art, 1990. In-4, broché, couv. ill., 161 pp., 54 oeuvres 
reproduites en couleurs, qqs planches dépliantes. Biographie de 
l'artiste Très bon état. Exposition présentée du 26 avril au 21 
décembre 1990.  [559915] 28€ 

 
155 - CATALOGUE RAISONNE   – [GAUGUIN]. GRAY 
(Christopher) - Sculpture and Ceramics of Paul Gauguin.  New 
York, Hacker Art Books, 1980. Petit in-4 carré, rel. d'éditeur percaline 
ornée aux deux plats, 330 pp., texte anglais sur 2 col., ill. dt 19 en 
couleurs, catalogue raisonné de 160 oeuvres toutes reproduites.  
Bibliogr., index. Coiffes un peu émoussées. Bon état. Réédition du 
catalogue publié par John Hopkins en 1963.  [560094] 60€ 

 

156 - CATALOGUE RAISONNE   – VALLIER (Dora) - Braque. The 
Complete Graphics. Catalogue raisonné. Translated by R. 
Bononno & P. Barr. New York, Gallery Books, 1988. Grd in-4, rel. 
d'éditeur pleine toile noire sous jaquette ill. en couleurs, 318 pp., 
catalogue de 192 oeuvres, nbr. ill. en noir et en couleurs. Bibliogr., 
index. Minime accroc à la jaquette. Très bel ex. Edition américaine 
du catalogue raisonné, édité à Paris la même année.  [537105] 75€ 

 
157 -   [COLLECTIF] - Heinz Trokez ( 1914-1997). Olbilder und 
Aquarelle. in Zusammenarbeit mit dem Trokes-Nachlass. Zurich, 
Galerie Orlando GmbH, 2015. In-4 br., 46 pp, 29 reprod. en couleur 
des oeuvres de l'artiste, in et h-t. Très bon état.   [560103] 35€ 

 
158 -   [COLLECTIF] - Juli Ramis.  Baléares, Ingrama,1991. 3 vol., 
in-4 br. couv. rempliées ill. sous étui cartonné, 263pp, 89pp, 90pp, 
catalogue de 204 oeuvres décrites et reproduites in et ht, biographie, 
bibliographie. Texte en catalan. Bonne condition.   [560107] 50€ 
159 -   Collectif - Pont-Aven et ses peintres à propos d'un 
centenaire.  Presses Universitaires de Rennes 2, 1986. Grand in-8 
obl., broché, couv. illustrée, 279 pp., nbr. ill. en noir et en couleurs. 
Index. Tirage à 2000 exemplaires. Bon état.  I - Avant "l'école": le 
centre pictural. II - Au sein de "l'école". III - Aux sources mêmes. IV 
- Les oeuvres aujourd'hui dans l'ouest. [559635] 25€ 

 
160 - DECOTTER (G. André) - Panorama de la peinture 
mauricienne.  Ile Maurice, Editions de l'Océan Indien, 1986. In-8 
broché, couv. ill. rempliée, 219 pp., ill. en couleurs contrecollées. 
Bon état.   [559676] 22€ 

 
161 - [DUBUFFET]. LOREAU (Max) - Coucou Bazar. Catalogue 
des travaux de Jean Dubuffet (fasc. XXVII).  Genève, Weber 
éditeur, 1976. In-4, broché, couv. ill. rempliée, sous étui cartonné, 
245 pp., texte et photogr. imprimés sur papier de différentes 
couleurs, nbr. ill. en noir et en couleurs. Dos un peu jauni. Bon état. 
L'ensemble de modules du "Coucou Bazar" entre dans la catégorie 
des travaux de L'Hourloupe, mot créé par Dubuffet pour qualifier ses 
oeuvres créées à partir des années 60, huiles, dessins, praticables, 
assemblages, sculptures, constructions, etc., avec trois couleurs 
essentielles: rouge, bleu et blanc.  [559598] 55€ 

 
162 -  [DUBUFFET]. MARCHESSEAU (Daniel) - Dubuffet.  
Martigny, Fondation Pierre Gianadda, 1993. Grand in-8 carré, 
broché, couv. ill., 239 pp., catalogue de 122 oeuvres, ill. en noir et 
en couleurs. Très bon état. Exposition présentée du 4 mars au 10 
juin 1993.  [559607] 30€ 

 
163 -   Emile JOURDAN. Musée de Pont-Aven, 27 juin-30 
septembre 1987.  Musée de Pont-Aven, 1987. Petit in-4, broché, 
couv. ill., 63 pp., catalogue de 56 oeuvres avec notices descriptives. 
Très bon état. Orginaire de Vannes, le peintre Emile Jourdan (1860-
1931) se fixa à Pont-Aven en 1886, y restant jusqu'à l'année de sa 
mort et se liant notamment avec Gauguin et Emile Bernard.  
[559594] 22€ 

 
164 -   Francis PICABIA.  Londres, Waddington Galleries, 1990. In-
4, broché, couv. ill. rempliée, 55 pp., texte anglais, 20 oeuvres 
reproduites en couleurs. Biographie et chronologie de l'artiste. Très 
bon état. Exposition présentée du 5 au 29 septembre 1990.  
[559715] 30€ 

 
165 -   Friedemann von STOCKHAUSEN. Bilder und Zeichnungen. 
Mit einem Essay von Werner Hoffmann. Hamburger Kunsthalle, 
1990. In-4, couv. ill. rempliée, 84 pp. dont 10 de texte en allemand, 
reproductions en noir et en couleurs à pleine page. Catalogue tiré à 
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1000 exemplaires. Très bon état. ENVOI de l'artiste, daté de Déia 
(île de Majorque), 1er octobre 1996.  [559622] 25€ 

 
166 -   [GAUGUIN]. - CATALOGUE D'EXPOSITION - Gauguin et 
ses amis peintres en Bretagne. Gauguin e suoi amici pittori in 
Bretagna. Centro Saint-Benin, Museo archeologico regionale, 3 
luglio - 7 nov. 1993. Milano, Fabbri, 1993. In-4 broché, 308 pp., nbr. 
reprod. pour la plupart en couleurs, bibliogr., index. Etui fatigué, 
ouvrage en très bonne condition. Introductions bilingues italien et 
français. Notices et légendes trilingues anglais, français et italien.  
[559906] 30€ 

 
167 -  [GAUGUIN]. - CATALOGUE D'EXPOSITION - Gauguin. Les 
XX et la Libre Esthétique. Sous la direction de Françoise Dumont. 
Ville de Liège, 1994. In-4, broché, couv. ill. rempliée, 191 pp., ill. en 
noir et en couleurs, 101 oeuvres présentées. Chronologie,  bibliogr. 
Légers défauts au pelliculage, ouvrage en bon état. Catalogue de 
l'exposition organisée par le Musée d'art moderne et d'art 
contemporain de la Ville de Liège, du 21 octobre 1994 au 15 janvier 
1995.  [559908] 20€ 

 
168 -   [GAUGUIN]. Catalogue d'exposition - Gauguin.  P., 
Réunion des Musées nationaux, 1989. In-4, rel. d'éditeur toile rouge, 
jaquette ill.,  494 pp., 280 oeuvres commentées et en grande partie 
reproduites en couleurs, autres illustrations en noir et en couleurs. 
Bibliogr., index des titres et des expositions. Bonne condition. 
Exposition présentée à Washington et à Chicago, puis à Paris, 
Galeries nationales du Grand Palais, 10 janvier - 24 avril 1989.  
[559911] 50€ 

 
169 -   [GAUGUIN]. CATALOGUE D'EXPOSITION - Gauguin - 
Tahiti. L'atelier des tropiques.  P., RMN, 2003. In-4, broché, couv. 
ill., 383 pp., nbr. ill. dont 184 oeuvres reproduites en couleurs. Index. 
Très bon état. Exposition présentée à Paris, Galeries nationales du 
Grand Palais, du 30 septembre 2003 au 19 janvier 2004 puis à 
Boston du 29 février au 30 juin 2004.  [560087] 30€ 

 
170 - [GAUGUIN]. CATALOGUE D'EXPOSITION - Le chemin de 
Gauguin, genèse et rayonnement. Saint-Germain-en-Laye, 
Musée départemental du Prieuré, 7 oct. 1985 - 31 déc. 1985. Saint-
Germain-en-Laye, Ph. Vergnaud, 1985. In-4, rel. d'éditeur toile 
orange, titre doré, jaquette ill., 246 pp., nbr. ill. photogr. en noir et 
coul. Index. Bon ex. Ex-libris.  [559981] 30€ 

 
171 -  Gustave MOREAU. 1826-1898.  P., R.M.N., 1998. In-4, rel. 
d'éditeur percaline brune, jaquette ill. en coul., 292 pp, fig. et ill. en 
noir in-t., catalogue de 146 oeuvres décrites et commentées, toutes 
ill. en coul. in et h.-t. Chronol., bibliogr., index. Comme neuf. 
Exposition: Paris, Galeries Nationales du Grand Palais (29 sept. 
1998 - 4 janv. 199 - Chicago, The Art Institute (13 févr. - 25 avr. 
1999) - New York, The Metropolitan Museum of Art (24 mai- 22 août 
1999).  [559586] 50€ 

 
172 -   Henry MORET. Un paysagiste de l'Ecole de Pont-Aven.  
Quimper, Musée des Bx-arts, 1998. Petit in-4, broché, couv. ill. 
rempliée, 64 pp., catalogue de 50 oeuvres avec notices descriptives. 
Très bon état. Les paysages bretons d'Henry Moret (1856-1913), un 
temps compagnon de Gauguin, au Pouldu et à Pont Aven. 
Exposition présentée à Quimper, du 27 juin au 19 octobre 1998.  
[559595] 25€ 

 
173 -   Impressionen von Boudin zu Bonnard. 
Festspielausstellung 1988. Salzburg, Galerie Salis, 1988. Grand in-
8 carré, rel. d'éditeur toile grise titrée, jaquette ill., non paginé, texte 

en allemand, 38 oeuvres reproduites en couleurs, dont 4 en 
planches dépliantes. Parfait état.   [559728] 22€ 

 
 
 

174 -   Jean PESKE, 1870-1949.  P., Somogy, 2002. In-4, rel. 
d'éditeur toile jaune, jaquette ill., 167 pp., ill. en noir et en couleurs. 
Bibliogr., index. Bon état. Publié à l'occasion de l'exposition 
présentée à l'Ecomusée du Marais Breton-Vendéen, puis au musée 
de Tessé du Mans et au musée d'Art moderne de Collioure, de  juillet 
2002 à août 2003.  [559618] 45€ 

 
175 -   [LA FREYNAYE]. GAFFE (René) - Roger de La Fresnaye.  
Bruxelles, Editions Des Artistes, 1956. Grand in-8, broché, couv. ill. 
en noir, 27 pp., 16 planches en noir h.-t. Couverture lég. tachée, 
sinon bon état.   [559585] 20€ 

 
176 -   [LOISEAU]. KYRIAZI (Jean Melas) - Gustave Loiseau, 
l'historiographe de la Seine.  Athènes, Papyros / Paris-Lausanne, 
Bibliothèque des arts 1979. Petit in-4, rel. d'éditeur toile verte titrée 
en doré, jaquette ill.,111 pp., portrait-frontispice, 36 reprod. à pleine 
page, en noir ou en couleurs. Cachet de bibliothèque privée. Très 
bonne condition.   [559720] 55€ 

 
177 -   [LOISEAU]. THIEBAULT-SISSON - Gustave Loiseau.  P., 
Imprimerie Georges Petit, 1930. Grand in-8 carré broché, couv. 
rempliée, 110 pp., portrait-frontispice, 52 reprod. en noir dans le 
texte, la plupart à pleine page. Marques d'usage à la couverture, 
cachet de bibliothèque privée. Bonne condition.   [559719] 25€ 

 
178 -   MATTA. Drawings 1937-1946.  New York, Acquavella 
Contemporary Art, 1990. In-8 obl., broché, couv ill., 51 pp., 42 
oeuvres reproduites. Très bonne cond.   [559919] 20€ 
179 - MAUNER (George) - The Nabis: Their History and Their Art, 
1888-1896.  New York / London, Garland Publishing, 1978. In-8, rel. 
d'éditeur toile bleue, dos titré, XIV-326 pp., texte anglais, 159 ill. en 
noir.    [559929] 30€ 

 
180 -   MIDANT (Jean-Paul) - L'Art Nouveau en France.  P., 
Editions du Carrousel, 1999. In-4, broché, couv. rempliée, 170 pp., 
ill. en noir et en couleurs. Bibliogr. Très bon état. Coupure de presse 
jointe.  [559956] 24€ 

 
181 -   Miquel BARCELO.  Barcelone, Galeria Salvador Riera, 1992. 
In-4, broché, couv. illustrée rempliée, 78 pp., texte en catalan, 
anglais et français, ill. en noir et en couleurs, 22 oeuvres présentées. 
Très bonne cond. Exposition présentée à Barcelone de juin à 
septembre 1992.  [559923] 30€ 

 
182 - [MOREAU]. MATHIEU (Pierre-Louis) - Gustave Moreau.  P., 
Flammarion, 1994. In-4, broché, 308 pp., nbr. ill. en noir et en 
couleurs. Chronologie, bibliogr., index. Tr. à peines salies. Très bon 
état.   [559588] 40€ 

 
183 -   PICABIA.  P., Didier Imbert Fine Art, 1990. In-4, broché, couv. 
ill., 231 pp., 92  oeuvres reproduites en couleurs. Chronologie de 
l'artiste, bibliogr. Dos très lég. marqué, sinon très bon état. 
Exposition présentée du 27 avril au 13 juillet 1990.  [559714] 25€ 

 
184 -REWALD (John) - Post-Impressionism. From van Gogh to 
Gauguin.  New York, Museum of Modern Art, 1986. In-4 carré, rel. 
d'éditeur  toile bleue, jaquette ill., 590 pp., texte en anglais, nbr. ill., 
qqs. en couleurs. Bibliogr., index. Jaquette lég. jaunie. Ouvrage en 
bonne condition.   [559910] 28€ 
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185 -   [RIVIERE]. GAMET (Pierre) - Henri Rivière. Peintre et 
imagier de la Bretagne.  Douarnenez, Le Chasse Marée, 1989. In-
4 obl., rel. d'éditeur toile grise ornée en doré,  jaquette ill., 40 pp. de 
texte suivies de 48 planches en couleurs. Jaquette lég. marquée. 
Ouvrage en très bon état.   [559983] 45€ 

 
186 -  [ROSSI]. BIANCHI (Matteo) - Luigi Rossi (1853-1923).  
Busto Arsizio, Bramante editrice, 1979. In-4, rel. d'éditeur skyvertex 
vert foncé, titre doré, jaquette ill., 342 pp., texte en italien, ill. en noir 
et en couleurs, 72 pl. en couleurs, catalogue de 387 peintures, 
dessins et gravures. Index. Edition limitée à 2600 ex. numérotés. 
Jaquette très lég. jaunie, minimes défauts à la reliure. Bon état.   
[559711] 40€ 

 
187 -  [ROSSI]. BOSSAGLIA ( Rossana),  BIANCHI (Matteo) - 
Luigi Rossi (1853-1923).  Milan, Vangelista, 1985. Grand in-8 carré, 
broché, couv. ill., 117 pp., texte en italien, ill. en noir et en couleurs, 
catalogue de 113 notices. Bibliogr. Couv. très lég. jaunie. Bon état. 
Exposition présentée à Milan puis à Bellinzone (Suisse), du 11 
octobre 1985 au 5 janvier 1986.  [559716] 25€ 

 
188 - SEIDNER (David) - Artist's studios. Traduit de l'américain 
par Jeanne Bouniort. P., Editions Assouline, 1999. In-4, rel. d'éditeur 
toile bleue, jaquette ill., 216 pp., ill. photogr. en noir et en couleurs. 
Comme neuf. Portraits et photographies des studios d'une vingtaine 
d'artistes, de Christian Boltanski à Terry Winters.  [559984] 48€ 

 
189 -   SOPHIE TAEUBER Exposition 15 décembre 1989- 18 mars 
1990. Musée d'Art Moderne de la ville de Paris - 30 mars-13 mai 
1990, Musée cantonal des Beaux-Arts de Lausanne. Paris, 
Lausanne, 1990. In-4 broché, 143pp, abondamment illustré de 
photographies en noir et en couleurs hors-texte. Très bonne 
condition.   [482566] 35€ 

 
190 - THEYS (Hans), FAZZARI (Bellino) - Xiao XIA. Peintures & 
sculptures.  Bruxelles - Paris, Isy Brachot, 1991. In-4, rel. d'éditeur 
toile écrue, ill. d'une vignette en couleurs contrecollée, 172 pp., 
textes en français, anglais ou flamand, ill. en couleurs. Très bonne 
condition.   [560097] 40€ 

 
191 -   [TYLER]. REYNOLDS (Rebecca) - The First Fifty Prints. 
Valton Tyler.  Dallas, Southern Methodist University Press, 1972. 
Petit in-4 obl., rel. cartonnée d'éditeur titrée, jaquette ill., 156 pp., 
texte anglais, 54 pl. en noir. Glossaire. Jaquette un peu défraîchie  
et lég. piquée, ouvrage en parfait état.   [559633] 40€ 

 
192 -   [VALADON]. WARNOD  (Jeanine) - Suzanne Valadon.  
Naefels, Bonfini Press, 1981. Petit in-4, rel. d'éditeur toile blanche 
titrée, jaquette ill., 96 pp., texte anglais, ill. en noir et en couleurs dt 
2 contrecollées. Biographie et bibliogr. Très bonne cond.   [559918] 
20€ 

 
193 -   [VAN GOGH]. BERNARD (Bruce) - Van Gogh par lui-
même. Recueil de tableaux, de dessins et d'extraits de la 
correspondance du peintre. P., Atlas, 1986. In-4, rel. d'éditeur toile 
bleue, jaquette ill., 327 pp., nbr. reproductions en couleurs, 
catalogue de 307 oeuvres. Très bon état.  Biographie de Vincent van 
Gogh. A la recherche d'une vocation. La période hollandaise. Anvers 
et Paris. Arles, Saint-Rémy-de-Provence et Auvers-sur-Oise. 
[559907] 40€ 

 
194 - VANBESELAERE (Walther) - De Vlaamse Schilderkunst 
van 1850 tot 1950 van Leys tot Permeke. Met inleiding van 

Herman Teirlinck. Bruxelles, Arcade, 1959. Fort in-4, rel. d'éditeur 
demi-vélin ivoire, titre doré au dos, fer doré au premier plat de papier 
gris, étui, 332 pp., texte en flamand, 102 pl. en couleurs contrecollés. 
Exemplaire du premier tirage, signé par l'auteur à la justification. Dos 
et étui lég. marqué, sinon très bon état. Bel ouvrage sur la peinture 
flamande moderne, de 1850 à 1950, de Henri Leys à Constant 
Permeke.  [559583] 60€ 

 
195 -   WALTHER (Ingo-F.), METZGER (Rainer) - Van Gogh. 
L'oeuvre complet. Peinture.  Köln, Taschen, 1997. Très fort in-4, 
cartonnage d'éditeur ill., jaquette ill., 740 pp., nbr. ill. en noir et en 
couleurs. Concordance des catalogues raisonnés, chronologie, 
bibliogr., index. Jaquette à peine marquée. Ouvrage en parfait état. 
Partie I: Etten Avril 1881 - Paris, Février 1888. Partie II: Arles février 
1888 - Auvers-sur-Oise Juillet 1890.  [560098] 45€ 

 
 
 

196 - [WHISTLER]. PENNELL (E. et J.) - James Mc Neill Whistler. 
Sa vie et son oeuvre.  P., Hachette et Cie, 1913. Fort et grand in-8, 
rel. d'éditeur pleine toile beige, dos lisse, titre doré au premier plat et 
au dos, tête dorée sur témoins, 437 pp., 74 planches hors texte sous 
serpentes dont un autoportrait de l'artiste en frontispice. Toile de la 
reliure à peine salie. Intérieur frais. Adaptation française de l'ouvrage 
d'Elisabeth et Joseph Pennell, couple d'artistes et amis de Whistler, 
publié à Londres en 1908 quelques années après la mort de l'artiste.  
[559634] 90€ 
 

Catalogues de musées, 
expositions - de ventes 

 
197 -   3 CATALOGUES DE VENTES - FIERENS-GEVAERT - 1. 
Collection Moreau-Nélaton. (tableaux modernes, objets d'art). 2. 
Collection de M. le baron Blanquet de Fulde (tableaux 
modernes, pastels par Lhermitte). 3. Collection Henry Lapauze 
(tableaux et dessins par Ingres). [Relié à la suite:] La Peinture au 
musée ancien de Bruxelles. P., 1900-1929, Bruxelles, G. Van Oest, 
1913. 3 catalogues et un ouvrage, en un très fort vol. in-4, rel. 
moderne pleine toile brune, pièce de titre marron, couv. conservées, 
139, 69 et  44 pp., présentant respectivement 533,72 et 68  lots, 
ensemble 66 planches h-t., la plupart en héliogravure. Et 102 pp., 
156 planches h.-t. dont 151 in fine. Couvertures originales lég. 
usagées, mouillure marginale sur 7 planches du premier catalogue. 
Quelques rares piqûres. Très bonne cond. générale de cet ensemble 
bien relié. Trois importantes ventes d'art, réunies avec le catalogue 
établi par Fierens-Gevaert, secrétaire des Musées royaux de 
Belgique, des Primitifs hollandais jusqu'aux écoles française et 
anglaise du XIXe siècle.  [537220] 150€ 

 
198 -   Autour de Bourdelle. Paris et les artistes polonais. 1900-
1918.  Paris-Musées, 1996. In-4, broché, couv. ill., 170 pp., nbr. ill. 
en noir et en couleurs. Jaquette très lég. jaunie, sinon très bon état. 
Publié à l'occasion de l'exposition conçue par le Musée Bourdelle et 
présentée à Varsovie du 18 février au 27 mars 1997.  [559727] 25€ 

 
199 -   BARDI  (P.M) - 40 anos de MASP.  Brésil,Crefisul, 1986 
Grand in-4 br, couv. ill.,rempliée, 174pp, nombreuses illustrations en 
noir et en couleurs in et h-t. Texte en portugais. Bonne condition.   
[560100] 45€ 

 
200 -   Beyeler Collection.  Bâle, Fondation Beyeler, 2008. In-4, 
broché, couv. ill. rempliée, 347 pp., texte anglais, 227 oeuvres 
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commentées, ill. en couleurs. Comme neuf. Ouvrage publié pour le 
10e anniversaire de la création de la fondation.  [559709] 35€ 

 
201 - BIERI (Helen), MINDER (Nicole) - Effets de nuit.  Genève, 
Editions du Tricorne, 1998. Petit in-4 carré, broché, 104 pp., ill. en 
noir et en couleurs. Très bon état. Publié à l'occasion de l'exposition 
présentée au Cabinet cantonal des Estampes, à Vevey, et à la 
Fondation Neumann, à Gingins, du 12 février au 31 mai 1998.  
[559978] 28€ 

 
202 - [BLOCK (René)] - Gennem muren hovedet / Mit dem Kopf 
durch die Wand / Head through the wall. Samling / Sammlung / 
Collection Block. Statens Museum for Kunst, 1992. Petit in-4 carré, 
broché, couv. ill. rempliée, 287 pp. dt 38 sur papier teinté, texte 
trilingue, en danois, allemand et anglais. Catalogue de 517 notices, 
ill. en noir et en couleurs. Bon état. Catalogue de la collection du 
galeriste René Block, présentée à Copenhague, Helsinski, 
Reykjavik et Nuremberg.  [559703] 22€ 

 
203 - CATALOGUE D'EXPOSITION - 1900. Galeries Nationales du 
Grand Palais 14 mars - 26 juin 2000. P., RMN, 2000. In-4, broché, 
couverture ill. rempliée, 343 pp., plus de 400 ill. en noir et en 
couleurs. Comme neuf.   [559953] 35€ 

 
204 -   Catalogue d'exposition. - La vision austriaca. Tres 
generaciones de artistas / The austrian vision. Three 
generations of Austrian artists.  Vienne, Museum Moderner Kunst 
Stiftung Ludwig - Barcelone, Fondation "la Caixa", 1994. In-4, 
broché, couv. rempliée, 165 pp., texte en catalan et en anglais, ill. 
en noir et en couleurs. Très bonne cond.   [559916] 24€ 

 
205 -   CATALOGUE D'EXPOSITION - Paris 1900 dans les 
collections du Petit Palais.  Bruxelles, Marot / Gand, Tijdgeest, 
2002. In-4 carré, cartonnage ill. d'éditeur, couv. ill., 234 pp., 
catalogue de 130 oeuvres, ill. en noir et en couleurs. Bibliogr., index 
des noms. Très bon état. Exposition présentée au Musée d'Ixelles 
du 31 janvier au 21 avril 2002.  [559976] 25€ 

 
206 -   CATALOGUE D'EXPOSITION - Victor Roman. Sculptures.  
Troyes, Musée d'art moderne, 1992. In-4, broché, non paginé, 
catalogue de 53 oeuvres. Très bon état. Exposition présentée au 
musée d'Art moderne de Troyes, du 12 avril au 15 juin 1992, et au 
musée d'Art et d'Histoire de la ville de Meudon, du 18 septembre au 
1er novembre 1992.  [559954] 20€ 

 
207 -   CHERET (Jules) - Musée des Beaux-Arts. Nice. Catalogue 
Promenade Nice, ADAGP, 1986 In-4, br.,couv. ill., 183pp, catalogue 
de 156 oeuvres décrites et reproduites en nb  et en couleurs h-t, 
index. Bonne condition.  Les Primitifs.  L'âge classico-baroque et le 
siècle des lumières.  Quelques questions dix neuvièmistes : Néo-
classicisme et postérité de l'académisme, Le grand genre, histoire 
et religion, Le portrait, La scène de genre, Le paysage et le sentiment 
de la nature, l'Orientalisme, La sculpture, La sculpture, Jules Chéret, 
La dynastie des Mossa et,  Le Symbolisme.  L'impressionnisme et 
ses marges Du côté du Fauvisme Géométries. [560099] 25€ 

 
208 -   CINQ CATALOGUES DE VENTES - 1. Succession de M. 
le baron E. de Beurnonville. 2. Collection de feu M. Emile Gavet. 
3. Collection de feu M. Marquis. 4. Collection de feu M. Eugène 
Lecomte. 5. Collection Suminohura de Kioto. Ventes à l'Hôtel 
Drouot, les11 et 12 mai 1900, 8 mai 1906, 10-18 février 1890, 11-13 
juin 1906 et à la Galerie Durand-Ruel, 10-15 juin 1907. P., 1890-
1907. 5 catalogues en un fort vol. in-4, demi-veau brun, dos à fx-
nerfs, pièce de titre, 38, 24, 102, 59 et 188 pp., présentant 

respectivement 193, 80, 845, 288 et 1076 lots, ensemble 45 
planches h-t., la plupart en héliogravure. Reliure lég. frottée. Bon ex. 
Réunion de cinq importantes ventes de tableaux anciens et 
modernes, dessins, lithographies, gravures, mobilier, instruments de 
musique, sculptures et objets d'art (notamment du Japon et de la 
Chine).  [537161] 140€ 

 
209 -   [COLLECTIF] - 10 ans des Musées de Nice. Activités et 
Acquisitions 1972-1982. Nice, Direction des Musées de Nice, 1982. 
In-4 br., couv. ill., 205 pp, nombreuses illustrations en noir et en 
couleurs in et h-t.    [560102] 20€ 

 
210 - [COLLECTIF] - Beauté et Pauvreté. L'Art chez les Clarisses 
de France.  Paris, Centre culturel du Panthéon, 1994. In-4 br, couv. 
ill., 215 pp, 158 oeuvres décrites et reproduites en n&b in et h-t. 
Traces poussières sur page de garde, bonne condition par ailleurs.   
[560116] 28€ 

 
211 -   [COLLECTIF] - De Mains de Maîtres. L'art des métiers et 
les métiers de l'art au Luxembourg, coeur de l'Europe. Luxembourg, 
Banque et Caisse d'Epargne Luxembourg, 2016. In-4 br., couv. ill. 
rempliée, 160pp, nb, ill. en couleurs de oeuvres décrites. Texte en 
luxembourgeois, français et anglais. Très bonne condition.   
[560105] 30€ 

 
212 - [COLLECTIF] - Dévotions et pratiques religieuses dans les 
collections de la Bibliothèque royale.  Bruxelles, Bibliothèque 
royale de Belgique, 2005. In 4 br., couv. ill., 191pp, nb ill. en coul. et 
n&b in texte,  des oeuvres décrites. Très bon état.  Le calendrier 
liturgique catholique. La messe, point culminant de la semaine 
catholique. L'éducation religieuse des enfants aux XIXème et 
XXème siècles. La littérature comme support de la dévotion. La 
Vierge Marie, une figure polymorphe du catholicisme. Le culte du 
Sacré-Coeur : une dévotion matérialiste et politique. Processions et 
pèlerinages: l'exemple de Bruxelles. Fonctions et représentations du 
miracle dans la dévotion populaire catholique. Médailles et dévotion. 
Les exemples de saint Hubert et de saint Benoit. Les images de 
dévotion, "médias" d'une culture religieuse populaire. Les drapelets 
de pèlerinage. [560109] 48€ 

 
213 - [COLLECTIF] - Feria Internacional de Arte Contemporáneo 
ARCO' 96 Madrid, Feria de Madrid, 1996. Fort in-4 br., 464pp, nb ill. 
phot. en coul. in et h.-t, index des artistes exposés, texte en anglais 
et catalan. Très bonne condition.   [559872] 35€ 

 
214 -   [COLLECTIF] - Images d'autres mondes. Grandville et Cie. 
Belgique,Pandor Publishers,2011. In-4 br. couv. ill. avec liseré en 
relief,  non paginé ( app 100), nb ill. et phot. en noir et en coul.in et 
h-t..    [560115] 20€ 

 
215 -   COLLECTIF - La Frick Collection, New York.  P., RMN, 
2011. Petit in-4 carré, broché, couv. illustrée rempliée, 128 pp., ill. 
en noir et en couleurs. Index, bibliogr. Très bon état.  Avant propos. 
De la demeure au musée: la Frick Collection, I East 70th Street. 
Peintures. Sculptures. Objets d'art. Oeuvres sur papier. [559914] 
22€ 

 
216 - [COLLECTIF] - LAS ARTES. Anuario de pintores, escultores 
y ceramistas en Mallorca. Antologia de textos notables publicados 
en la prensa. Palma de Mallorca, Basilio Baltasar ediciones, 1991. 
Grand in-8 br., couv. rempliée ill., 189 pp, nb reprod. en couleur, h-t 
sur papier glacé et texte sur 2ème partie sur papier vélin. Texte en 
espagnol. Très bonne condition.   [560104] 28€ 
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217 -   [COLLECTIF] - Paris capitale des arts.  Paris, ADAGP, 
1989. In-4 br., 230pp, 129  oeuvres décrites reproduites en couleurs   
h-t. Inscriptions manuscrites sur une page, très bonne condition par 
ailleurs.   [559869] 28€ 

 
218 - [COLLECTIF] - Patrimonio nacional. Antic Reia Patrimoni 
. Tapissos, Armes i arnesos.  Baléares, Conseilleria de cultura, 
educacio i esports Govern Balear, 1990 In-4 br, couv. rempliée ill., 
146 pp, nb ill. en couleurs et n&b des oeuvres exposées décrites. 
plusieurs ill. dépliantes. Texte en catalan Couv. leg. frottée, très 
bonne condition par ailleurs.   [559871] 20€ 

 
219 -   [COLLECTIF] - Renaixement i barroc. Colleccionisme i 
mecenatge al MNAC  Barcelone, MNAC, 1998 In-4 br, couv. 
rempliée illust, 189pp, 59  oeuvres décrites et reproduites en couleur 
h-t, bibliographie, texte en catalan. Lég. déchirure sur la couv inf, 
très bonne condition par ailleurs. Ce catalogue présente les 
meilleures oeuvres picturales et sculpturales de la Renaissance et 
de l'époque baroque,  conservées au Musée national d'art de 
Catulina et exposées à la Llonja en 1998, à Palma. On trouvera dans 
le catalogue d'exposition des oeuvres de Titian, Bassano et El 
Greco, de Zurbarán, Ribera, Velazquez et Claudio Coello, de la 
période baroque. Presentacions. Estudis : El gust pel Renaixement 
i el barroc/ Josp Cantallops i salvador mayol. Renaixement/ Del 
manierisme al Barroc. Plenitud del barroc. [559870] 60€ 

 
220 - [COLLECTIF] - The European Fine Art Fair 1995.  
Maastricht, European Fine Art Fair Foundation, 1995. In-4° br., couv. 
ill., 423pp., texte en anglais sur 2 col., ill. en couleurs dans le texte 
des objets présentés. Très bonne condition. L'édition 1995 de cette 
prestigieuse Foire d'art et d'antiquités, organisée à Maastricht depuis 
1975, présente plus de 350 exposants dans le domaine des beaux-
arts, du textile, meubles, manuscrits, joaillerie, art du XXème siècle.  
[559867] 25€ 

 
221 -   [DUBUFFET] - Les Dubuffet de J. Dubuffet: Donation de 
Jean Dubuffet au Musée des arts décoratifs en 1967.  P., Maeght 
Editeur, 1992. In-4, broché, couv. ill., 206 pp., ill. en noir et en 
couleurs, 159 oeuvres présentées. Bibliogr. Dos lég. marqué. Bon 
état. Publié à l'occasion de l'exposition itinérante organisée par 
l'Union des arts décoratifs.  [559721] 30€ 

 
222 -   ESPAGNE (P.) - Sources du fantastique.  P., Galerie J. C 
Gaubert, 1973. Petit in-4, cartonnage ill. en couleurs d'éditeur,  101 
pp., ill. en noir et en couleurs. Bibliogr. Très bon état. Catalogue de 
l'exposition présentée en mars-avril 1973.  [559977] 22€ 
 
223 - [GANZ]. Catalogue de vente. - The Collection of Victor and 
Sally Ganz. New York, 10 novembre 1997.  New York, Christie's, 
1997. In-4, rel. d'éditeur toile noire titrée en doré, jaquette ill. sous 
chemise de calque titré, 227 pp., catalogue de 58 oeuvres, toutes 
illustrées en couleurs, certaines planches repliées. Comme neuf. 
Catalogue mythique de cette vente où figuraient, entre autres, 
plusieurs oeuvres de Picasso dont les "Femmes d'Alger".  [559705] 
40€ 

 
224 -   [GELMAN]. LIEBERMAN (William S.) [ed.] - Twentieth-
Century Modern Masters. The Jacques and Natasha Gelman 
Collection. Catalogue by Sabine Rewald. New York, MoMA, 1989. 
In-4 broché, couv. ill., 360 pp., texte anglais, ill. photogr., la plupart 
en couleurs. Bibliogr., index. Bon état. Exposition présentée à New 
York puis à Londres, du 12 décembre 1989 au 15 juillet 1990.  
[559713] 30€ 

 

225 -   GIRAUDY (Danièle) - Collection de passions/ Passion de 
collections. La Collection d'Anne Gruner Schlumberger pour la 
Fondation des Treilles.  [Tourtour], Fondation Des Treilles, 2007. 
In-4, rel. d'éditeur toile jaune, jaquette ill., 175 pp., ill. en noir et en 
couleurs. Très bon état. Publié à l'occasion de l'exposition présentée 
au Musée d'Ixelles, de juin à septembre 2007.  [559982] 35€ 
 

 
226 -   Kiyoshi HASEGAWA, 1891-1980.  Musée d'art de 
Yokohama, 1991. In-4, broché, couv. ill., 160 pp., texte en japonais, 
catalogue de 159 oeuvres, ill. en noir et en couleurs. Chronologie. 
Très bonne condition. Exposition réalisée à l'occasion du centenaire 
de la naissance du peintre, sous le titre "Le Monde de Kiyoshi 
Hasegawa", présentée en août-septembre 1991 à Yokohama.  
[560096] 30€ 

 
227 -   Lumières du Nord. La peinture scandinave 1885-1905.  P., 
Association Française d'Action Artistique, 1987. In-4 broché, couv. 
ill., 397 pp., tr. nbr. ill. phot. en noir et coul. in et h.-t., chronologie. 
Dos lég. plissé et jauni, sinon très bon état. Exposition au Musée du 
Petit Palais, Paris, 21 février - 17 mai 1987.  [559619] 25€ 

 
228 -   [MARX (Erich)] - Kunst der achtziger Jahre aus der 
Sammlung Marx / Art of the eighties from the Marx Collection.  
Bâle, Art Internationale Kunstmesse, 1990. In-4, broché, couv. ill. 
rempliée, non paginé, texte en allemand, ill. en noir et en couleurs. 
Très bon état. Parmi les artistes représentés dans la collection Marx: 
Sandro Chia, F. Clemente, E. Cucchi, J. Schnabel, M. Disler, W. 
Dahn, K. Haring,  G. Merz et R. Bleckner.  [559620] 25€ 

 
229 -   MUSEE D'ORSAY - Catalogue sommaire illustré des 
peintures. Vol. I: A-L. Vol. II: M-Z.  P. RMN, 1990. 2 vol. in-4 
brochés, couv.  illustrée, 521 pp. en continu, très nombreuses 
reproductions en noir et en couleurs in et hors texte. Bibliographie, 
index. Très bonne condition. Environ 2500 oeuvres répertoriées, 
classement alphabétique.  [560095] 60€ 

 
230 -   [OGUISS (Takanori)] - 2 catalogues d'exposition.  Tokyo, 
Asahi Shimbun,1978 et 1989. 2 vol. petit in-4 carré, brochés, couv. 
illustrées, le premier imprimé en japonais, non paginé, présentant 
110 oeuvres, le second en français, 185 pp., ill. en noir et en 
couleurs.  Version japonaise de l'exposition organisée par la 
Délégation de l'Action Artistique de la Ville de Paris, septembre-
octobre 1978 et catalogue de l'exposition présentée au Musée 
Carnavalet du 30 mai au 27 août 1989.  [559913] 30€ 
231 -   OURSEL (Hervé) - Le Musée des Beaux-Arts de Lille.  
Paris, Dessain et Tolra, 1984. In-4 reliure éditeur cartonnée illustré 
en coul., 231 pp., 295 repr. en noir et coul., 6 planches d'ill. photogr. 
en couleur, 50 chefs-d'oeuvre commentés et repr. en coul. à pleine 
page, 159 vignettes en noir. Très bonne condition. Ouvrage édité 
avec le concours de la Ville  de Lille et de la Direction des Musées 
de France.  [559085] 20€ 

 
232 -   [PLANQUE]. - De Cézanne à Dubuffet. Collection Jean 
Planque. Sous la direction de Florian Rodari. Fondation Jean et 
Suzanne Planque - Hazan, 2001. In-4, broché, couv. ill. rempliée, 
308 pp., 161 oeuvres commentées, ill. en noir et en couleurs. Index. 
Très bon état.   [559707] 35€ 

 
233 -   [SURREALISME] - L'alphabet d'étoiles d'E.L.T. Mesens. 
Dada et le Surréalisme à Bruxelles, Paris & Londres.  Ostende, 
Mu-ZEE, 2013. In-4, cartonnage d'éditeur ill., 287 pp., 268 
reproductions en couleurs. Bibliogr., index. Comme neuf. Exposition 
présentée à Ostende du 6 juillet au 17 novembre 2013 à Ostende, 
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présentant 474 oeuvres, collages, photographies, toiles, objets et 
textes autour d'Edouard Léon Théodore Mesens (1903-1971), 
"talisman du surréalisme".  [559632] 60€ 

 
234 -   TAKASHINA (Shuji), RIMER (J. Thomas), BOLAS (Gerald 
D.) - Paris in Japan. The Japanese Encounter with European 
Painting.  Tokyo, Japan Foundation - Washington University of 
Saint-Louis, 1987. Petit in-4, broché, couv. ill., 287 pp., texte anglais, 
61 fig. en noir et catalogue de 77 oeuvres reproduites en couleurs. 
Bibliogr. Très bonne condition. Catalogue de l'exposition présentée 
à Saint-Louis, New York et Los Angeles d'octobre 1987 à avril 1988.  
[560083] 35€ 

 
235 -   WEISBERG (Gabriel P.) - The Realist Tradition. French 
Painting and Drawing 1830-1900.  The Cleveland Museum of Art, 
Indiana University Press, 1980. In-4, rel. d'éditeur pleine toile brique, 
jaquette ill., 346 pp, texte anglais, catalogue de 237 oeuvres reprod. 
en noir qq.-unes en coul. avec notices descriptives et commentées. 
Biographies, chronologie, bibliogr., index. Jaquette lég. frottée, 
bonne condition. Exposition présentée du 12 novembre 1980 au 4 
janvier 1982, à Cleveland, puis à New York, Saint-Louis et Glasgow 
.  [559666] 30€ 

 

Monographies d'Artistes 
 

236 -   BLACKBURN (Henry) - Randolph CALDECOTT. A 
personal memoir of his early art career.  London, Sampson,Low, 
Marston, Searle & Rivington, 1886. In-8, rel. d'éditeur percaline verte 
ornée en noir, titre doré, XVI-216 pp., frontispice, ill. en noir dans le 
texte. Dos frotté, minime déchirure, frontispice détaché, néanmoins 
intérieur propre.   [559927] 25€ 

 
237 -   Collection: "Découvrons l'Art du XXe siècle".  P. Cercle 
d'Art 23 vol. in-4, reliure toilée ornée d'édition, jaquette illustrée,  
chaque vol. comprend 63pp, il est abondamment illustré de 
photographies en noir et en couleurs d'oeuvres de l'artiste légendées 
et commentées. Ensemble en excellent état Cette excellente 
collection comprend les vol. consacrée aux artistes du XXe siècle 
(architectes, peintres, sculpteurs) suivants: Man Ray - Modigliani - 
De Chirico - Miro (2 vol.)  - Cubisme - Matisse - Max Ernst - Braque 
- Calder - Motherwell - Kokoschka - Cézanne - De Kooning - Picasso 
- Schiele - Rousseau - Moore - Gaudi+ sur le XIXe siècle: Corot - 
Turner - Gauguin - Manet.  [482663] 230€ 

 
238 -   HEFTING (Victorine) - Jongkind. Sa vie, son oeuvre, son 
époque.  P., Arts et Métiers Graphiques, 1975. In-4, rel. d'éditeur 
pleine toile noire, dos titré, 431 pp., catalogue de 820 oeuvres 
reproduites dont 20 en couleurs (planches contrecollées) et 50 fig. 
en noir dans le texte illustrant la biographie de l'artiste. Bibliogr, index 
Toile à peine frottée. Bonne condition.   [537054] 120€ 

 
239 -   PIEYRE DE MANDIARGUES (André) - Le trésor cruel de 
Hans Bellmer. Collection "Le Plan des Sources" dirigée par C. 
Lambrichs. P., Le Sphinx - Veyrier, 1980. In-4 rel. d'édition cartonnée 
sous jaquette illustrée, 219 pp, 112 oeuvres reprod. en coul. et en 
noir à pleine page. Bonne condition.   [492158] 60€ 
 
240 -   [PISSARRO]. BENE (Robert) - La vie peu banale de 
Camille Pissarro et de ses ancêtres.  La Rochelle, La 
Découvrance, 2015. In-8 broché, couv. ill. rempliée, 290 pp. Comme 
neuf.   [559664] 60€ 

 

241 -   RUBIN (William), SCHMIED (Wieland) & CLAIR (Jean) - 
Giorgio de Chirico.  P., Centre Georges Pompidou, 1983. In-4 br., 
303 pp., 204 oeuvres reproduites en coul. et en noir certaines à 
pleine page avec leurs notices descript., qq. reproductions en noir 
in-t., bibliographie, index. Bonne condition. Publié à l'occasion de 
l'exposition présentée à Munich, Haus der Kunst puis à Paris, Centre 
Georges Pompidou.  [491989] 60€ 

 
242 - SCULPTURE   – SEUPHOR ( Michel) - ALICIA PENALBA 
Artistes de notre temps/ Kunstler unserer zeit/artistsof our time. 
Volume VIII. Amriswil, Bodensee-Verlag,1960. In-4 br.,couv.ill. 
rempliée sous cellophane, 23-24 pp, 24 ill. N&B pleine page ht. 
bibliographie, biographie, texte en anglais, français et allemand. 
Très bon état.   [559865] 50€ 
 

 
243 -   WILLUMSEN (J.-F.) - La jeunesse du peintre El Greco. 
Essai sur la transformation de l'artiste byzantin en peintre européen. 
P., Crès & Cie, 1927. Deux tomes en 2 vol. grd et fort in-8, brochés, 
couv. rempliées, ill. d'une vignette en couleurs contrecollée, 597 et 
747 pp., 450 ill. dans le texte et 106 pl. h.-t. en phototypie. hors texte. 
Edition limitée à 1100 ex. numérotés (n° 1049). Dos passés, couv. 
lég. insolées, sinon bel ex.   [537126] 120€ 
 

Collection L'Univers des Formes 
 

244 -   ARASSE (Daniel) & TONNESMANN (Andreas) - La 
Renaissance maniériste.  P., Gallimard, 1997. In-4, rel. d'éditeur 
pleine toile rouge sous jaq. ill. en coul., étui cartonné, 496 pp, 308 ill. 
phot. en noir et en coul. in et h.-t., bibliogr., index (L'Univers des 
Formes, 42). Très bonne cond.   [560232] 40€ 

 
245 -   BARRAL I ALTET (Xavier), AVRIL (François) et GABARIT-
CHOPIN (Danielle) - Le Monde Roman 1060-1220. I : Le Temps 
des Croisades. II : Les Royaumes d'Occident. L'Univers des 
formes. Collection dirigée par André Malraux et Georges Salles. 
Paris, Gallimard-NRF, 1982-1983. 2 vol. In-4, rel. d'éd. pleine toile 
rouge, titre doré sur le premier plat et au dos, jaq. ill. en coul., nombr. 
ill. en noir et en coul. in texte dont certaines dépliantes, cartes en 
coul. h-texte dépliantes, tableaux, biblio., dictionnaire-index, sources 
iconogr. Très bel exemplaire, en parfait état.   [560211] 90€ 

 
246 -   BIANCHI BANDINELLI (Ranuccio) - Rome. La fin de l'art 
antique. L'art de l'Empire romain de Septime Sévère à Théodose 
Ier. P., Gallimard NRF, "L'univers des Formes", 1970. Fort in-4 rel., 
pleine toile d'éd. rouge, jaq. ill. en coul., IX-462 pp., 429 fig., cartes, 
plans et ill. phot. en noir et en coul. in et h.-t., biblio., index. Très bon 
état.   [560224] 40€ 

 
247 -   BIANCHI BANDINELLI (Ranuccio) - ROME. Le centre du 
pouvoir. L'art romain des origines à la fin du deuxième siècle. Paris, 
Gallimard, 1969. In-4, rel. d'éd. toile rouge, jaquette illustr., XII-437 
pp., nombre. reprod. en noir et en couleurs, pl. dépliantes, grande 
carte dépliante. 2 petites tâches au dos de la jaquette, très bon état 
par ailleurs. Collection "L'Univers des Formes", dirigée par André 
Malraux.  [560210] 40€ 

 
 

248 -   BIANCHI BANDINELLI (Ranuccio), GIULIANO (Antonio) - 
Les Etrusques et l'Italie avant Rome.  P., Gallimard-NRF, 1973. 
Fort in-4 rel. pleine toile rouge éditeur, titre doré au dos et plat sup., 
jaquette illustre., 436 pp., frontispice en couleurs, 451 cartes, fig., 
plans et ill. photogr. en noir et coul. in et hors-texte, bibliographie, 
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dictionnaire-index. (L'univers des formes, 21). 2 petites tâches sans 
gravité au dos de la jaquette, bonne condition.   [560225] 35€ 

 
249 -   BITTEL (Kurt) - Les Hittites. Trad. de l'allemand par François 
Poncet. P., Gallimard, 1986 In-4 reliure éditeur pleine toile sous 
jaquette illustrée en couleurs, 329 pp., très nombr. fig., cartes, plans 
et ill. phot. en noir et en coul., biblio., index. (L'Univers des Formes). 
Parfaite condition.   [560216] 40€ 

 
250 -   CHARBONNEAUX (Jean) - MARTIN (Roland) - VILLARD 
(François) - Grèce Hellénistique (330 - 50 avant J.-C.)  P., 
Gallimard, "L'Univers des Formes", 1970. In-4 rel., pleine toile d'éd. 
rouge, jaq. ill. en coul., 421 pp, 420 fig., cartes, plans et ill. phot. en 
noir et en coul. in et h.-t. (dt. qq. pl. dépl.), biblio., index. Dos très 
légèrement jauni avec 2 petites tâches brunes, bel exemplaire.   
[560218] 38€ 

 
251 -   CHARBONNEAUX (Jean), MARTIN (Roland), VILLARD 
(François) - Grèce archaïque (620-480 avant J. C.).  P., Gallimard, 
1968. Fort in-4 carré, rel. pleine toile éditeur sous jaquette ill. en 
couleurs, IX-437 pp., 444 cartes, fig. et ill. photogr. en noir et coul. 
dans le texte, la plupart à pleine page, bibliographie, documentation 
iconographique, dictionnaire-index. (L'univers des formes). Très 
bonne condition.   [560223] 40€ 

 
252 -   CHARBONNEAUX (Jean), MARTIN (Roland), VILLARD 
(François) - Grèce classique (480-330 avant J. C.).  P., Gallimard, 
1969. Fort in-4 carré, rel. pleine toile éditeur sous jaquette ill. en 
coul., IX-422 pp., 436 cartes, fig. et ill. photogr. en noir et coul. dans 
le texte, la plupart à pleine page, bibliographie, documentation 
iconographique, dictionnaire-index. (L'univers des formes). Petits 
frottements à la jaquette, bonne condition par ailleurs.   [560229] 40€ 

 
253 -   COLLECTIF - Les Pharaons. [Vol. I, II et III]. Le temps des 
Pyramides - L'Empire des Conquérants - L'Egypte du 
crépuscule.  P., Gallimard, 1978-1980 3 vol. in-4, rel. pleine toile 
d'éd. rouge sous jaq. ill. en coul., nombr. fig., cartes, plans et ill. phot. 
en noir et en coul. in et h.-t., bibliogr., index (L'Univers des Formes, 
26, 27et 28). Excellent état. Ouvrage collectif de Cyril Aldred, Paul 
Barguet, Christiane Desroches-Noblecourt, Jean Leclant et d'Hans 
Wolfgang Müller. Édition publiée sous la direction de Jean Leclant.  
[560251] 110€ 

 
254 -   CUTLER (A.) & SPIESER (J.-M.) - Byzance médiévale 700-
1204.  P., Gallimard, 1996. In-4 rel., pleine toile d'éd. rouge sous jaq. 
ill. en coul. et étui cartonné, 440 pp, 356 fig., cartes, plans et ill. phot. 
en noir et en coul. in et h.-t., bibliogr., index (L'Univers des Formes, 
41). Excellent état.   [560231] 40€ 

 
255 -   DEMARGNE (Pierre) - Naissance de l'art grec. L'Univers 
des formes ; 6. Collection dirigée par André Malraux et André Parrot. 
Paris, Gallimard-NRF, 1974 In-4, reliure d'éditeur pleine toile rouge, 
titre doré sur le premier plat et au dos, jaquette illustrée en couleurs, 
331 pp., nombr. illustrations en noir et en couleurs in texte dont 
certaines dépliantes, cartes en couleurs dépliantes hors texte. 
Bibliographie, dictionnaire-index, documentation archéologique. 
Très bonne condition.   [560221] 35€ 
 
256 -   DUVAL (Paul-Marie) - Les Celtes.  P., Gallimard, 1977. In-
4, rel. pleine toile rouge d'édition, jaquette ill., 324 pp, 455 fig., ill. 
phot. en noir et en coul., cartes, in et h.-t., tableaux synchroniques, 
bibliographie, dictionnaire-index. (L'univers des formes). Très bonne 
condition.   [560212] 40€ 

 

257 -   ERLANDE-BRANDENBURG (Alain) - Le Monde gothique. 
La Conquête de l'Europe (1260-1380).  P., Gallimard, 1987. In-4, 
rel. pleine toile d'éd. rouge sous jaq. ill. en coul., 445 pp, 418  fig., 
cartes, plans et ill. phot. en noir et en coul. in et h.-t., bibliogr., index 
(l'Univers des Formes, 34). Excellent état.   [560252] 80€ 

 
258 -   GRABAR (André) - L'Age d'or de Justinien de la mort de 
Théodose à l'Islam. L'Univers des formes, 10. Collection dirigée par 
André Malraux et Georges Salles. Paris, Gallimard-NRF, 1966. In-4, 
reliure d'éditeur pleine toile rouge, titre doré sur le premier plat et au 
dos, jaquette illustrée en couleurs, frontispice, [4] ff., 407 pp., [6] ff., 
475 illustrations en noir et en couleurs in texte dont certaines 
dépliantes + 2 cartes en couleurs dépliantes hors texte. Tableau 
chronologique, bibliographie, dictionnaire-index, documentation 
iconographique. Pliure à la jaquette, très bon état par ailleurs.   
[560250] 35€ 

 
259 -   GRABAR (André) - Le premier art chrétien (200-395).  P., 
NRF, Gallimard,  1966. In-4, rel. pleine toile rouge éditeur sous 
jaquette ill. en couleurs, 325 pp., 312 fig., cartes, plans et ill. photogr. 
enhéliogravure, qq.-unes en couleurs, bibliographie, index. 
(L'univers des formes). Excellente cond.   [560217] 40€ 

 
260 -   GRODECKI (L.), MÜTHERICH (F.), TARALON (J.), 
WORMALD (F.) - Le siècle de l'an Mil.  P., Gallimard, 1973. Fort 
in-4 carré rel. pleine toile éditeur sous jaquette ill. en couleurs, 
emboitage cartonné, XI-442 pp., 454 cartes, fig. et ill. photogr. en 
noir et coul. dans le texte, la plupart à pleine page, bibliographie, 
documentation iconographique, dictionnaire-index. (L'univers des 
formes). Excellente condition.   [560214] 40€ 

 
261 -   HOFMANN (Werner) - Une Époque en rupture 1750-1830. 
Trad. de l'allemand par Miguel Couffon. P., Gallimard NRF, L'univers 
des formes", 1995. Fort in-4, rel. pleine toile d'éd. rouge sous jaq. ill. 
en coul., 720 pp., 563 fig., cartes, plans et ill. phot. en noir et en coul. 
in et h.-t., bibliogr., index (L'Univers des Formes, 40). Excellent état.   
[560248] 40€ 

 
262 -   HUBERT (J.), PORCHER (J.), VOLBACH (W. F.) - L'Empire 
carolingien.  P., Gallimard- NRF, 1968. Fort in-4 rel. pleine toile 
rouge éditeur sous jaquette ill. en couleurs, IX-378 pp., frontispice 
en coul. et 380 fig., cartes et  ill. photogr. en noir et en coul. in et 
hors-texte, bibliographie, dictionnaire-index. (L'Univers de Formes). 
Très bonne condition.   [560226] 40€ 

 
263 -   HUBERT (J.), PORCHER (J.), VOLBACH (W.F.) - L'Europe 
des invasions. L'Univers des formes ; 12. Collection dirigée par 
André Malraux et André Parrot. Paris, Gallimard-NRF, 1967. In-4, 
reliure d'éditeur pleine toile rouge, titre doré sur le premier plat et au 
dos, jaquette illustrée en couleurs, frontispice, XIII-389 pp., [6] ff., 
353 illustrations en noir et en couleurs in texte dont certaines 
dépliantes, 3 planches de cartes dépliantes en couleurs hors texte. 
Tableau synchronique, bibliographie, documentation 
iconographique, dictionnaire-index. Infime déchirure à la jaquette, 
bonne condition par ailleurs.   [560219] 40€ 

 
264 -   KRUTA (Venceslas) - L'Europe des origines. La 
Protohistoire 6000-500 avant J.-C. L'Univers des formes ; 38. 
Collection créée par André Malraux. Paris, Gallimard-NRF, 1992. In-
4, reliure d'éditeur pleine toile rouge, titre doré sur le premier plat et 
au dos, jaquette illustrée en couleurs, frontispice, 408 pp., [3] ff., 318 
illustrations, cartes, en noir et en couleurs in texte. Bibliographie, 
glossaire, index, sources iconographiques. Excellente condition.   
[560246] 40€ 
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265 -   PARROT (André) - Sumer. L'Univers des formes ; 1. 
Collection dirigée par André Malraux. Paris, Gallimard-NRF, 1981. 
In-4, reliure d'éditeur pleine toile rouge, titre doré sur le premier plat 
et au dos, jaquette illustrée en couleurs,  369 pp., nombr. illustrations 
en noir et en couleurs in texte dont certaines dépliantes, cartes en 
couleurs. Bibliographie, dictionnaire-index, documentation 
archéologique. Petite déchirure à la jaquette, bon état par ailleurs.   
[560234] 30€ 

 
266 -   PARROT (André), CHEHAB (Maurice H.), MOSCATI 
(Sabatino) - Les Phéniciens. L'expansion phénicienne. 
Carthage.  P., Gallimard , "L'Univers des Formes", 1985. In-4, rel. 
pleine toile d'édit. rouge sous jaq. ill. en coul., 310 pp., 352 fig., 
cartes, plans et ill. phot. en noir et en coul. in et h.-t. (dont pl. dépl.); 
biblio., index. Très bon état.   [560233] 38€ 

 
267 -   SCHILTZ (Véronique) - Les Scythes et les nomades des 
steppes. VIIIe siècle avant J.-C. - Ier siècle après J.-C.  Paris, 
Gallimard, NRF, 1994. In-4, cart. d'éd. toile rouge, jaquette ill., 469 
pp., nombreuses reprod. photogr. en couleurs dans le texte et à 
pleine-page, biblio., index. Excellente condition. De la collection 
"L'Univers des formes" dirigée par André Malraux.  [560209] 45€ 

 
268 -   VIALOU (Denis) - La Préhistoire. L'Univers des formes ; 37. 
Collection créée par André Malraux. Paris, Gallimard-NRF, 1991. In-
4, reliure d'éditeur pleine toile rouge, titre doré sur le premier plat et 
au dos, jaquette illustrée en couleurs, frontispice, [3] ff., 430 pp., [3] 
ff., 435 illustrations, cartes en noir et en couleurs in texte. 
Bibliographie, glossaire, index, sources iconographiques. Excellent 
état.   [560213] 45€ 
 

Beaux-Arts : Divers 
 

269 - ARCHITECTURE   – CATALOGUE D'EXPOSITION - Frank 
Lloyd Wright. Retrospective.  Tokyo, Mainichi Newspapers, 1991. 
In-4, couv. ill., 293 pp., texte en anglais et en japonais, 198 ill. 
Biographie et bibliogr. Très bon état. Exposition présentée au Japon, 
du 2 janvier au 28 juillet 1991.  [559958] 40€ 

 
270 - ARCHITECTURE   – JODIDIO (Philip) - Santiago 
CALATRAVA.  Koln, Taschen, 1998. In-4, broché, couv. ill. 
rempliée,175 pp., texte en espagnol, nbr. ill. Très bonne cond.   
[559921] 24€ 

 
271 -   BEAUTE (Georges) - Paul Gauguin vu par les 
photographes.  Lausanne, Edita, 1988. In-4 carré, broché, couv. ill. 
rempliée, 127 pp., ill. photogr. en noir. Très bon état.   [560089] 25€ 

 
272 -   BOUTET (Henri) - Pointes sèches. 100 fac-similé.  Paris, 
Ateliers de reprod. Fortier-Marotte, 1898. In-4,  rel. demi-maroquin 
vert à coins, dos à 5 nerfs, titre et date dorés, tête dorée, papier 
marbré sur les plats, gardes dominées, couv. ill. cons., 68 pl. 
contenant 100 reprod. de pointes-sèches en noir ou en sépia. Tirage 
limité à 550 ex., celui-ci un des 500 numérotés sur vélin. Très bel 
exemplaire. Dessinateur et graveur français, Henri Boutet est 
surnommé "le petit maître du corset" ou "le peintre de la midinette". 
Les clichés de cet ouvrage ont été détruits après le tirage.  [547957] 
350€ 

 
273 -   CATALOGUE D'EXPOSITION - Art précolombien du 
Mexique.  P., RMN, 1990. In-4 carré br., couv. rempliée ill., XIX-310 
pp., dt 121 notices descriptives, ill. en couleurs la plupart à pleine 

page. Très bonne condition. Exposition présentée à Paris, Galerie 
nationales du Grand Palais, 13 mars - 30 juillet 1990.  [535213] 25€ 

 
274 -   CATALOGUE D'EXPOSITION - L'art en Lorraine au temps 
de Jacques Callot. Nancy, musée des Beaux-Arts, 13 juin- 14 
septembre 1992. P., RMN, 1992. Fort vol. grand in-4 cartonnage 
orange éditeur sous jaquette ill. en coul., 430 pp. sur une et deux 
colonnes, 150 oeuvres commentées et reprod. en noir et coul. à 
pleine page. Importante bibliographie, index. Très bonne condition..  
Avant-propos, A. Rossinot. - Introduction, J. Sallois. - Préface : Un 
des foyers de l'art européen au XVIIe siècle : la Lorraine, J. Thuillier. 
- Chronologie synoptique. - Carte. - La maison ducale de Lorraine. - 
ETUDES : La Lorraine au début du XVIIe siècle : politique et société, 
G. Cabourdin. - La Lorraine, terre de catholicité, R. Taveneaux. - 
Aspects social de l'art, M. Sylvestre. - Les peintres de la réalité et le 
cercle caravagesque de Rome : réflexions sur l'atelier de Saraceni, 
A. O. Cavina. - La capitale ducale de Charles III à Charles IV : Ville-
Neuve et architecture nouvelle, P. Pinon, etc [536981] 90€ 

 
275 - CATALOGUE D'EXPOSITION   – BERNARDI (Bernardo) - 
Africa. L'arte del quotidiano. Expo., Trento, 9 luglio- 26 agosto 
1993. Torino, Priuli &Verlucca, 1993. In-4 broché, 120 pp., très nbr. 
ill. photogr. en noir et coul. dans le texte, dont 72 en couleurs à pleine 
page. Très bonne condition. Texte bilingue italien français.  [529838] 
50€ 

 
276 -   DEBRAY (Maryvonne) - Essai de catalogue raisonné des 
dessins français du XVIIIe siècle du Musée des Beaux-arts de 
Lille. Mémoire de maîtrise sous la direction de F. Souchal. Lille, 
1975. 2 vol. in-4 br., 256 pp., bibliogr., index des artistes + vol. de 
208 planches en noir. Bonne cond.   [535194] 35€ 

 
277 -   DU BOURGUET (Pierre) - Les étoffes coptes du Musée du 
Louvre.  P., Ed. des Musées Nationaux, 1964. Fort in-4, rel. 
d'éditeur pleine toile beige ornée d'un motif en couleur au premier 
plat, 672 pp., 5 planches en couleurs contrecollées, nbr. ill. en noir 
dans le texte, 6 planches en noir h.-t. sous papier calque rehaussé 
en rouge. Index. Toile du dos brunie. Bonne cond. générale. 
Important inventaire commenté de la collection de tissus coptes du 
IIIe siècle au Moyen Age tardif, conservée dans la Section des 
Antiquités chrétiennes du Louvre. Envoi autographe signé de 
l'auteur, daté du 22 mai 1965.  [537204] 80€ 

 
278 -   FEVRE (Henry) - L'Exposition des impressionnistes 
(1886).  P., L'Échoppe, 1992. In-8 br. couv. rempliée, 32pp, Tirage 
à 750 exemplaires sur bouffant. Bonne condition. Préfacé par René-
Pierre COLIN et Jean-François Nivet, le livre  donne le texte écrit par 
Henry Fèvre et initialement paru dans le n°3/4 ( mai-juin 1886) de la 
Revue de demain, pp 148-156).  [560114] 22€ 

 
279 -   HUYGHE (René) - La peinture française au XIXe siècle. La 
relève du réel. [accompagné de] La relève de l'imaginaire. 
Notices bio-bibliographiques par Lydie Huygue. P., Flammarion, 
1974- 1976. 2 forts vol. in-8 carré, br. couv.  ill. rempliée, 478 pp.,476 
pp., très nbr. ill. photogr. et reprod. en noir et coul. dans le texte. 
Notices biographique et bibliographique. Bonne condition.  VOL. 1 : 
La relève du réel. Impressionnisme, symbolisme. - VOL. 2 : La relève 
de l'imaginaire. Romantisme, réalisme. [560110] 30€ 

 
280 -   JACQUEMART (Albert) - Histoire de la céramique. Etude 
descriptive et raisonnée des poteries de tous les temps et de tous 
les peuples. P., Librairie Hachette et Cie, 1873. Fort et grand in-8, 
rel. moderne pleine toile bleue, pièce de titre, couv. conservée,  [2]f.-
749 pp., 200 figures sur bois par H. Catenacci et J. Jacquemart, 12 
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planches gravées à l'eau-forte par Jules Jacquemart, sous f. 
légendé, et 1000 marques et monogrammes, table analytique. 
EDITION ORIGINALE. Couverture originale et une dizaine de f. 
restaurés à l'adhésif, qqs. rares rousseurs. Bon ex., solidement relié.   
[537135] 100€ 
281 -   LEMOISNE (P.-A.) - Les xylographies du XIVe et du XVe 
siècles au Cabinet des Estampes de la Bibliothèque Nationale 
(2 tomes).  P., Van Oest, 1927-1930. 2 forts vol. grand in-4 brochés, 
couv. rempliées, 178 et 148 pp., ensemble 130 planches de 
reproductions, dont 103 héliochromies de Jacomet et Saudé, 
contrecollées, au format des originaux (certaines dépliantes). Tirage 
à 650 exemplaires sur Arches, n°223 (tome I), n°III (tome II). 
Couvertures lég. piquées et salies, dos brunis. Intérieur propre, 
quelques décharges d'encre en regard de certaines planches en 
couleurs. Bon ex., solide.   [560073] 270€ 

 
282 -   Les arts et métiers au Moyen Age. Etude illustrée d'après 
les ouvrages de M. Paul Lacroix, sur le moyen âge et la renaissance. 
P., Librairie de Firmin-Didot et Cie, 1887. Grd in-8, rel. demi-
percaline brune à coins, pièce de titre, tête dorée, 301 pp., 181 
gravures et une chromolithographie en frontispice (L'Ancienne 
France). Percaline lég. frottée, rares rousseurs sur qqs ff. Bon ex.   
[535791] 30€ 

 
283 -   LESSING (Julius) et CREUTZ (Max) - Wandteppiche und 
Decken des Mittelalters in Deutschland.  Berlin, Ernst Wasmuth, 
s.d. [c. 1900]. 3 fascicules en un gd vol. in folio, demi maroquin noir, 
dos lisse titré à filets dorés, [20]pp. de texte sur 2 col., montées sur 
onglet, 20 fig. en noir in-t., 40 planches en couleur ou monochrome, 
dont 4 doubles, sur papier fort, également montées sur onglet. 
Reliure frottée, coiffes émoussées, ex-libris gravé "D et C 1805". 
Intérieur frais, planches en belle condition. RARE. Publication sur les 
tapis et les tapisseries de Saxe (XIIe -XIVe siècles) par deux 
historiens d'art, Max Creutz et Julius Lessing, celui-ci ayant été le 
premier directeur du Musée des Arts décoratifs de Berlin. 1. Der 
Teppich von Quedlingburg in Wolle geknupft. Quedlingburg um 
1200. 2. Die Wandteppiche von Kloster Wienhausen bei Celle. 3. Die 
Teppich von Halberstadt. [537233] 120€ 

 
284 -   L'OEIL. Revue d'Art, tous les arts, tous les pays.  Paris, 
1955- 1957 Tête de collection complète du N° 1 (15 janvier 1955), 
au N° 29 (mai 1957), en vol. in-4 brochés, couvertures illustrées, 
chaque vol. est abondamment illustré en noir et en couleurs, et 
comporte des articles de qualité sur  la vie artistique de cette époque. 
L'art moderne y tient une place importante. Ensemble en excellent 
état.   [482682] 250€ 

 
285 -   MILLET (Gabriel) - L'ancien art Serbe. Les églises.  P., E. 
de Boccard, 1919. In-4 br., couverture rempliée ill. d'une reprod. 
photogr. en noir contrecollée, 208 pp., 249 ill., dessins, plans ou 
photogr. en noir, certaines à pleine page. Dos lég. marqué avec petit 
renfort en queue. Bel ex.   [537201] 140€ 

 
286 -   [MILLET]. KARAMPOURNIS (Roger) - Si Barbizon m'était 
conté. Jean-François Millet, essai biographique.  Le-Mée-sur-
Seine, Amatteis, 1990. In-8 broché, couv. ill., 302 pp., ill. en noir dans 
le texte. Comme neuf.   [559665] 22€ 

 
287 -   N'DIAYE (Francine) - Emblèmes du pouvoir. Collection 
Mourtala Diop. Nigeria. Cameroun.  P., Sépia, 1994. In-4 
cartonnage éditeur sous jaquette ill. en couleurs, 143 pp., 120 
oeuvres reprod. en noir et coul. à pleine page, décrites et 
commentées in fine, bibliographie. Très bonne condition.   [529754] 
60€ 

 
288 -   N'DIAYE (Francine) - Magische maskers. Afrikaanse 
maskers uit het Musée de l'Homme, Parijs.  Gent, Snoeck-Ducaju 
& Zoon, 1996. In-4 broché, 167 pp., 106 masques décrits et 
commentés, reprod. en noir et coul. in visu, la plupart à pleine page, 
bibliographie. Très bonne condition.   [529758] 60€ 
 
289 -   NITSCHKE (Günter) - Le jardin japonais. Angle droit et 
forme naturelle.  Köln, Taschen, 1991. In-4, rel. d'éditeur toile grise, 
jaquette ill., 318 pp., nbr. ill. photogr. Glossaire, bibliogr. Très bonne 
condition. Traduit de l'allemand par Wolf Fruhtrunk.  [560085] 40€ 
 
290 - Photo-Revue. Journal des amateurs et des photographes.  
(P., Charles Mendel, 1903). In-4, rel. demi-percaline rouge, dos 
lisse, titre doré, pagination multiple, 208 pp. par semestre et 52 
suppléments reliés à la suite (IX pp. chacun + pages de publicité), 
texte sur 2 col., très nbr. fig. et reprod. photographiques in-t. Reliure 
un peu défraîchie mais solide. Intérieur en bonne cond. Recueil de 
l'année 1903, avec une table des matières par semestre. 52 
numéros de ce journal des amateurs de photographie, fondé en 
1889 par Charles Mendel, éditeur et fabricant d'appareils 
photographiques.  [530455] 150€ 

 
291 -   SCHAARSSCHMIDT-RICHTER (Irmtraud) - Le jardin 
japonais. Essai par Osamu Mori. Fribourg, Office du Livre, 1979. In-
4, rel. d'éditeur toile verte, jaquette ill., 327 pp., ill. photogr. en noir 
et en couleurs, plans et schémas. Index. Toile lég. passée, sinon en 
excellent état. Traduit de l'allemand par Jean Maillot.  [560086] 50€ 

 
292 -   SCHAEDLER (Karl Ferdinand) - Keramik aus Schwarz-
Afrika und Alt-Amerika. Die Sammlung Hans Wolf, Zürich. 
Ceramics from Black-Africa and Ancient America. The Hans 
Wolf collection, Zurich. Céramique de l'Afrique Noire et 
d'Amérique Précolombienne. La collection Hans Wolf, Zurich.  
Zürich, Primart, 1985. In-4 carré rel. pleine toile éditeur sous jaquette 
ill. en noir, 345 pp. sur trois colonnes, très nbr. oeuvres décrites et 
commentées, reprod. en noir in visu, qq.-unes en noir à pleine page, 
bibliographie. Jaquette légèrement frottée, ouvrage en très bonne 
condition. Texte trilingue allemand, anglais et français.  [530108] 60€ 

 
293 - SCULPTURE   – [COLLECTIF] - PABLO GARGALLO. 
Escultures, cartons i Dibuixos. Octubre 1999-Gener 2000. Palma, 
Casal Solleric,1999. In-4 br, couv.ill rempliée, 185pp, nb. ill. phot. en 
noir et en coul.h.-t., Bibliographie, biographie, texte en catalan et 
espagnol. Très bonne condition.   [560106] 40€ 

 
294 -   VAN YPERSELE DE STRIHOU (Anne) - Le trésor de la 
Cathédrale des Saints Michel et Gudule à Bruxelles.  Bruxelles, 
2000. In-8, br. couv. ill., 192 pp, ill. phot. en noir et en coul. in et h.-
t, bibliographie. Très bonne condition.   [560112] 25€ 
 
BIBLIOGRAPHIE - HISTOIRE DU LIVRE 

 
295 - AFRIQUE   – SMET (A. J.) - Bibliographie de la philosophie 
africaine. Répertoire alphabétique, 1-2. [Accompagné de] 
Répertoire et supplément.  Kinshasa, Faculté de Théologie 
Catholique, 1972-1977. 3 volumes in-8 carré brochés, 195 pp. en 
continu+ 278 pp., index. Bonne condition.   [530095] 60€ 

 
296 -   Annuaire-Bulletin de la Société de l'Histoire de France  
Année 1865. Tome III [SUIVI DE] IBID - Deuxième partie du Tome 
IV.  A Paris, Chez Me. Ve. Jules Renouard, 1865-1866. 2 parties en 
un vol. in-8, relié demi-chagrin marron, dos à nerfs , titre est fleurons 
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dorés plats granité assortis, reliure du XIXe s,  gardes marbrées, 
239, 128pp, table de matières, additions et corrections. Petites 
rousseurs sporadiques, ex. très bien relié. Inventaire complet de la 
"collection GODEFROY" qui est conservée à l'Institut et comprend 
nombre de volumes de grande importance pour la valeur des 
documents inédits qu'il renferme. Cette collection fut constituée  par 
Théodore Godefroy (morts en 1649), poursuivie par son fils Denis et 
les deux fils de celui-ci, le second mourut en 1732. Elle comprenait 
546 portefeuilles ou volumes consacrés à la politique, l'histoire, le 
commerce, la jurisprudence de la France et des pays étrangers.  
[536869] 80€ 
 
297 -  BACHELET (Th.) & DEZOBRY (Charles) - Dictionnaire 
général de biographie et d'histoire, de mythologie, de 
géographie ancienne et moderne comparée, des antiquités et 
des institutions  grecques, romaines, françaises et étrangères...  
P., Librairie Ch. Delagrave, 1883. 2 vol. forts et grd. in-8, demi-
chagrin brun de l'époque, dos à caissons ornés à froid, fers et filets 
dorés, plats de percaline brune, 3115 pp. en pagination continue, 
texte sur deux col. Rel. partiellement frottée, coins émoussés, bonne 
condition intérieure.   [530480] 75€ 

 
298 - BOUVENNE (Aglaüs) - Les monogrammes historiques 
d'après les monuments originaux.  Paris, Académie des 
Bibliophiles, 1870 In-12, relié demi-chagrin fauve, do s) nerfs, pièce 
de titre vert pâle, plats granités assortis, tête dorée, couverture 
conservée, XXXI-188p, tirage limité à 512 ex. un des 500 ex. sur 
vergé. Belle condition.   [536853] 100€ 

 
299 -   CASTRI (M. H.) - Notices of sanskrit mss. Second series. 
Volume 1. Published under orders of the government of Bengal. 
Calcutta, Baptist Mission Press, 1900. In-8 bradel époque demi-toile 
rouge, pièce de titre basane noire, petit fleuron au dos, XL-432 pp. 
Accroc à la coiffe de tête, qq. rouss. au premier et dernier f., bonne 
condition. Ce volume offre la description de 422 manuscrits. 
Etiquette ex-libris St. Barth.  [462855] 45€ 

 
300 -   COHEN (Gustave) - Ecrivains Français en Hollande, dans 
la première moitié du XVII° siècle.  Paris, Libr. Ancienne Champion 
(1920) Gr. et fort in-8 br., 756pp, LII planches de fac-similés et ill. 
Edition originale. Couverture défraichie, intérieur frais, mais bel ex.   
[536888] 75€ 

 
301 -   COLLECTIF - French VII Bibliography. Critical and 
bibliographical references for the study of contemporary 
French literature (15 vol.). Vol. 3, n°1-5 - Vol. IV, n° 1-5. Vol. V, 
n°1-4 + Index to vol. 3 et 4. New York, French Institute, 1959-1972. 
15 vol. in-8 br., pp. 1073-4988 (Modern Language Association of 
America, publ. 11-24). Couvertures parfois poussiéreuses. 
Important outil bibliographique, par genres, écoles, sujets et auteurs, 
de la littérature et du cinéma français à partir de 1885. De la 
bibliothèque de Pierre Reboul (ex-libris gravé au premier volume).  
[535202] 180€ 

 
302 -   COLLECTIF - Le catalogue de la bibliothèque de l'abbaye 
de SAINT-VICTOR de Paris de Claude de Grandrue 1514.  Paris, 
éditions du CNRS, 1983 In-8 broché, LXI-733pp, Très bon état.   
[530311] 75€ 

 
303 -   DUDEN DEUTSCHES Universal Wörterbuch. 
Herausgegeben und bearbeitet vom Wissenschaftlichen Rat und 
den Mitarbeitern der Dudenredaktion unter Leitung von Günther 
Drosdowski. Mannheim, Dudenverlag, 1989. In-8 Einband, 1816 S.  
120 000 Artikel - 500 000 Angaben zu Rechtschreibung - Bedeutung 

- Aussprache - Herkunft, Grammatik und Still - 150 000 
Anwendungsbeispiele. Sehr gut Zustand.   [559178] 30€ 

 
304 -   DURRIEU (comte) - Les très belles heures de Notre-Dame 
du duc Jean de Berry.  P., Société française de reproductions de 
manuscrits à peintures, 1922. In-4, en feuilles, sous portfolio 
cartonné à rabats, 127 pp., index, XXX planches en phototypie. On 
joint 2 feuillets d'annonces de l'éditeur, annotés. Portfolio usagé, dos 
fendu. Intérieur propre.   [560080] 110€ 
 
305 -   HOBART ROYCE (William) - A Balzac bibliography. Vol.1: 
Writings relative to the life and works of Honoré de Balzac. Vol. 
2: index to periodicals et a topical index.  Chicago, University of 
Chicago Press, 1929-1930. 2 vol. in-8, rel. d'éditeur demi-toile bleue 
sous jaquettes titrées, 464 et 190 pp. Jaquettes usagées, sinon très 
bonne cond. de l'ouvrage. Tears on wrappers, but a fine copy.   
[535181] 55€ 

 
306 - JAPON   – BONNEAU (Georges) - Bibliographie de la 
littérature japonaise contemporaine.  Paris, Geuthner, [1937]. In-
8 demi-toile beige éditeur, CII-280 pp., 3507 numéros décrits, index 
des noms japonais. Quelques rousseurs sur les tranches, bonne 
condition. Forme le tome 9, n°1à 4 du Bulletin de la maison Franco-
Japonaise. Tirage limité à 500 exemplaires.  [462830] 50€ 

 
307 -   LANGLOIS (Ch. V.) et STEIN (H.) - Les Archives de 
l'histoire de France.  Paris, Alphonse Picard, 1891. Fort in-8, rel. 
demi-percaline noire, dos lisse orné de filets à froid, titre doré, papier 
caillouté sur les plats, couverture conservée ; XVII-1000 pp., table. 
Edition originale. Petit accroc en tête du dos, bon ex. par ailleurs. 
Coll. Manuels de bibliographie historique, I. Ce livre est un inventaire 
sommaire des archives de l'histoire de France. C'est un guide à 
travers les établissements où ces archives relatives à l'histoire de 
France sont conservées.  [536897] 120€ 

 
308 -   MARTIN (Henry) - Les joyaux de l'enluminure à la 
Bibliothèque Nationale. Avec un avant-propos du comte A. de 
Laborde. Paris & Bruxelles, Editions G. Van Oest, 1928. Grand in-4, 
rel. maroquin noir à coins, dos à nerfs titré, tête dorée, XII-134 pp., 
102 pl. montées sur onglet dont 2 en couleurs sous serpente 
légendée. Bibliogr. Un des 25 exemplaires de luxe sur Arches. 
Minimes frottements à un mors et aux coins.  La miniature byzantine 
- L'enluminure à l'époque carolingienne - La période monastique et 
l'avènement des artistes laïques - La grande époque de la miniature 
française - L'enluminure sous Charles VI, le duc de Berry - Le XVe 
s., l'école de Bourgogne, l'école tourangelle - Le dernier éclat de la 
miniature, la décadence. Notices des manuscrits dont sont tirées les 
miniatures. [560077] 140€ 
309 -   ROMANO (Andrea) [A cura di] - Consuetudini e statuti 
della nobile citta di Messina e del suo distretto.  Messina, GBM, 
1996. In-4 étroit  broché sous jaquette, vignette de titre contrecollée 
au plat sup., XXIII-43 pp., 16 fac-similés en couleurs à pleine page, 
index. (Palatino, II). Tirage limité à 300 exemplaires. Exemplaire 
nominatif hors-commerce, non justifié. Bonne condition. Les fac-
similés offrent la reproduction du Consuetudines et Statuta Nobilis 
Civitatis Massanae suique Districtus, impressum Massanae, 
Guilelmum Schonberger de Franckfordia, XV. Maij MiiD.  [502652] 
60€ 

 
310 -   STOURM (René) - Bibliographie historique des finances 
de la France au XVIIIe siècle.  Paris, Librairie Guillaumin & Cie, 
1895. In-8 br., III-341 pp., table des noms. Envoi de l'auteur à 
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monsieur d'Arbois de Jubainville. Rousseurs sporadiques, bon état 
par ailleurs.   [536917] 75€ 

 
311 -   VAN DEN GHEYN (J.) - Le bréviaire de Philippe le Bon.  
Bruxelles, G. van Oest & cie, 1909. In-4, en feuilles, sous portfolio à 
rabats demi-toile bleue à coins, 24 pp. (sur vergé), suivies de LXI 
planches. Portfolio lég. marqué, insolation au fx-titre par décharge 
des rabats, sinon bel ex.   [560079] 100€ 
 
 

HISTOIRE 
 

Généalogie - Héraldique - Noblesse 
 

312 -   [ALES DE CORBEY] - Origine de la Noblesse Françoise, 
depuis l'établissement de la Monarchie, contre le système des 
Lettres imprimées à Lyon en 1763, dédiée à la noblesse de 
France par M. le Vicomte d****.  P., Chez Guillaume Desprez, 
1766. In- 12 br., [2] f. non pag., 510 pp. Couv. usagée (1er plat 
manquant), coutures du dos fragiles, int. frais malgré qq. rares, pâles 
rousseurs et mouillures insignifiantes.  SAFFROY, I, 6809 : "L'auteur 
était lieutenant des maréchaux de France au baillage de Blois. 
Excellent ouvrage, mais qui fu réfuté par d'Hozier de 
Sérigny".BARBIER, III, 744. [451893] 80€ 

 
313 -   ANONYME - ANNUAIRE DES DESCENDANTS DE 
CHARLES-GILBERT DE LA CHAPELLE 1960.  Paray-le-Monial, 
Imprimerie Nouvelle, 1960. In-4 broché, 76pp, une planche de 
portraits, 1ère partie: Généalogie des descendants de Charles-
Gilbert de la CHAPELLE (1755-1794) et de Emile LESCHEVIN de 
PREVOISIN (1762-1815) - 2ème partie: membres vivants de la 
famille par ordre alphabétique. Couverture défraîchie avec traces de 
mouillure ancienne  en tête du 1er plat, intérieur propre, état restant 
convenable   [560279] 30€ 

 
314 -   ANONYME - ANNUAIRE DES DESCENDANTS DE 
CHARLES-GILBERT DE LA CHAPELLE 1978.  Avallon, Imprimerie 
Gautheron, 1978. In-4 broché, 131pp;, ex. complet dont les dix 
dernière pages sont détachées, 9 tableaux généalogiques la plupart 
sur double page.1ère partie: Généalogie des descendants de 
Charles-Gilbert de la CHAPELLE (1755-1794) et de Emile 
LESCHEVIN de PREVOISIN (1762-1815) - 2ème partie: membres 
vivants de la famille par ordre alphabétique. Couverture piquée, 
intérieur propre, restant convenable. Joint:: un n° du journal LA 
CHAPELLE N° 9 du printemps 1991 en ff. - 3 faire-part de décès 
concernant: Monsieur PIere-Edouard LORIN DE REURE, Madame 
Hippolyte QUARRE DE VERNEUIL, Mademoiselle Marie-Louise 
LORIN DE REURE  [560278] 45€ 

 
315 - AUBE   – ROSEROT (Alphonse) - ARMORIAL DU 
DEPARTEMENT DE L'AUBE.  Troyes, Imprimerie et Lithographie 
Dufour-Bouqout, 1879. In-8, cartonnage de l'époque, plein papier 
granité vert et chamois, dos lisse, titré bordée de doubles  filets 
dorés, tranche mouchetées, 178pp, 2 planches  lithographiées de 
blasons en frontispice dessinés par L. Le Clert d'Espagne, 845 
notices descriptives, additions et corrections, table des noms de 
lieux, table méthodique des communautés & corporations; tables 
alphabétiques et méthodiques des pièces héraldiques. Dos passé, 
mais ex. en  très bon état, imprimé sur papier vergé fort et enrichi 
des deux planches lithographiées de blasons, insérées dans 

l'ouvrage (similaires à celles en frontispice, soit 4 planches en tout). 
Très rare ex. avec les planches additionnelles.   [549672] 180€ 

 
316 -   BELENET (L. de) - NOTICE GÉNÉALOGIQUE SUR LA 
FAMILLE PAPIN. Son existence ancienne, sa Noblesse, Ses 
Alliances, ses Illustrations. Denis Papin, Nicolas Papin et Isaac 
Papin. Extrait de l'ouvrage VIE ET OEUVRES DE D. PAPIN.  
Blois, imprimerie G. Migault, 1893. In-8 broché, 128pp, table 
alphabétique des noms de famille contenus dans la présente 
généalogie. Grand tableau généalogiques dépl. de la famille PAPIN. 
(minuscule déch. aux angles des plis) Couverture +/- brunie, 
manque de papier en tête du dos sur un cm, pâles rousseurs 
sporadiques, état convenable.   [560286] 30€ 

 
317 - CABANIS (Paul E.) - TASSIGNY (Eddy de) - MONTARIOL 
(Henri) - "D'Azur au chevron d'argent... accompagné de trois 
roses" Histoire et généalogie de la famille D'ANGLEMONT DE 
TASSIGNY. Préface de Jean de Tassigny.  Abbeville, à compte 
d'auteur, 1996-2001. 2 vol. in-8 brochés, 333, 459pp, plus de 80 
illustrations in et h.-t., photographies face-similés de documents, 
arbres généalogiques. Tirage limité à 800 ex. , numérotés (n°608). 
Très bonne condition Les textes de la seconde partie publiée en 
2001sont de 12 auteurs différents dont: Clémence de  Tassigny, 
Lucien de Tassigny, Christian et Michel de Tassigny, Bertrand de la 
Morinerie etc., avec une préface de Patrice Guédet-Guépratte.  
[560197] 120€ 

 
318 -   [CHAMPAGNE] HEIDSIECK (Marcel et Patrick) [d'après 
des documents de famille] - HISTOIRE DES HEIDSIECK origines 
et descendances.  Reims, s. n., 1965. In-4 en ff. sous chemise 
portefeuille à rabats, 129pp, 24 illustrations en n/b in et hors-texte, 3 
tableaux généalogiques sur double page et 2 cartes., un des 250 ex.  
hors commerce tiré sur velin d'Arches, n°121. Très bel ex. aux ff. 
non coupés.   [560284] 200€ 

 
319 -   DE CARNE-TRECESSON (Mis) - LA SEIGNEURIE DE 
COËTLOGON EN BRETAGNE. Ses seigneurs, châtelains et 
possesseurs. Ouvrage illustré de dessins et croquis du Vte H. 
Frotier de La Messelière et de l'auteur et de reproductions de 
portraits et procédé d'une lettre de M. Pierre de la Gorce. Rennes, 
Librairie Générale J. Plihon & L. Hommay, 1919. In-8 broché, 409pp, 
les illustrations annoncées sont in et  h.-t., 3 tableaux généalogiques. 
Tirage limité à 204 ex., signés par l'auteur, N°182. Joint une lettre 
avec signature "orné-Trécesson, datée du 3 février 1931 à laquelle 
est jointe un errata manuscrit (rousseurs) du livre, ainsi qu'un faire-
part du décès de Mr. Henri Jean-Baptise Antoine, Marquis de 
Coetlogon daté du 22 janvierr 1912. Bonne condition. Ouvrage rare.  
[560215] 350€ 

 
320 -   DUBOURG (R.) - Pages d'histoire locale. Une Famille 
Normande. LES GUERPEL 1272-1930. Avec une carte des 
localités, des notices sur les alliances et une lettre préface sur 
la noblesse, l'anoblissement et les "recherches des vrais et faux 
nobles" par Geoffroy TENANT de LA TOUR Caen, Mouvill, Ozanne 
- Paris, E. Champion, 1930. In-8 broché, LII-305pp, armes 
enluminées sur la couverture et le titre, blasons dans le texte, une 
carte dépliante, index. Bonne condition.  Saffroy III,42421. [536855] 
280€ 

 
321 -   DUPONT (Jacques) et SAILLOT (Jacques) - CAHIERS DE 
SAINT-LOUIS  Angers, achevé d'imprimé" chez l'éditeur, 1976-1987 
Tomes 1 à 30 tomes en 26 vol in-4 brochés, couvertures avec blason 
fleurdelisé. Tirage limité de 500 à 700 ex. selon les tomes. Tête de 
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collection complète rare, quelques exemplaires débrochés, bonne 
condition de l'ensemble.   [560198] 480€ 

 
322 -   FARCY (Paul de) - HISTOIRE GÉNÉALOGIQUE DE LA 
FAMILLE DE BOYLESVE. Marquis d'Harroué, comtes de 
Chamballan, barons d'Ancenia, de Lezigny, d'Hormes, du Puy 
du Fou, seigneurs de La Brizarderie, La Maurouzière, La 
Gillière, Le Plantis, Noirieux, etc., etc.  Angers, Germain & G. 
Grassis, Imprimeurs-Libraires, 1901. In-8 broché, 307pp, tableau 
généalogique, rare édition originale des textes parus en pré originale 
dans la Revue d'Anjou. Joint: une gravure sur bois volante 
représentant René Raverat, volontaire du deuxième bataillon de 
l'Isère pendant la Révolution. Couverture défraîchie en partie passée 
(dos et une partie des plats),  pâles rousseurs sur le tableau 
généalogique et le dernier f. ex. en bonne condition.   [560236] 120€ 

 
323 -   FREYTAG VON LORINGHOVEN (Frank Baron) - 
Europäische Stammtafeln. Band II. Die Ausserdeutschen 
Staaten. Berichtigen und ergänzter Abdruck der 2. verbesserten 
Auflage von 1953.  Marburg, Stargardt, 1976. In-4 oblong reliure 
éditeur demi-toile bleu ciel, n.p., 144 tabl. généal. et index. Dos 
manquant, coins émoussés, exemplaire médiocre.   [560271] 30€ 

 
324 -   FREYTAG VON LORINGHOVEN (Frank Baron) - 
Europäische Stammtafeln. Band III. Unveränderter Nachdruck 
der 3. Auflage.  Marburg, Stargardt, 1976. In-4 oblong reliure éditeur 
demi-toile bleu ciel, n.p., 159 tabl. généal. et index. Coins et mors 
frottés, exemplaire convenable.   [560270] 45€ 

 
325 -   FREYTAG VON LORINGHOVEN (Frank Baron) - 
Europäische Stammtafeln. Band IV. Unveränderter Nachdruck 
der 2. Auflage von 1968.  Marburg, Stargardt, 1975. In-4 oblong 
reliure éditeur demi-toile bleu ciel, n.p., 160 tabl. généal. et index. 
Coins et mors frottés, exemplaire convenable.   [560269] 45€ 

 
326 -   FREYTAG VON LORINGHOVEN (Frank Baron) - 
Europäische Stammtafeln. Band V. Aus dem Nachlass hrsg. 
von Detlev Schwennicke.  Marburg, Stargardt, 1978. In-4 oblong 
reliure éditeur demi-toile bleu ciel, n.p., 159 tabl. généal. et index. 
Coins et mors lég. frottés, bonne condition.   [560268] 50€ 

 
327 -   [LA CHESNAYE-DESBOIS (F. Aubert de)] - Calendrier des 
Princes et de la Noblesse de France, Contenant l'Etat actuel des 
Maisons Souveraines, Princes Seigneurs de l'Europe, & de la 
Noblesse de France. Pour l'Année 1764. Par l'auteur du 
Dictionnaire Généalogique, Héraldique, Historique & 
Chronologique. A Paris, chez Duchesne, 1765. In-12, demi-reliure 
moderne, dos lisse, dos en chagrin noir poli, pièce de titre fauve 
bordée d'un filet doré, papier marbré polychrome et or, sur les plats, 
gardes flammées, tranches "jonquille" 2ff.bl., XII-419pp, 2ff.bl. Ex 
libris ancien manuscrit en tête du faux-titre "Mr de la Roche", signet 
de soie bleu, Quelques soulignements propres à la plume, rares 
minuscules rousseurs et annotations marginales, bonne condition, 
ex. bien relié. Nombre de ces calendriers de  la Noblesse furent 
détruits pendant la Révolution Française. Saffoy: Almanachs 415. 
[560201] 150€ 

 
328 -   [LA CHESNAYE-DESBOIS (F. Aubert de)] - Calendrier des 
Princes et de la Noblesse de France, Contenant l'Etat actuel des 
Maisons Souveraines, Princes Seigneurs de l'Europe, & de la 
Noblesse de France. Pour l'Année 1764. Par l'auteur du 
Dictionnaire Généalogique, Héraldique, Historique & 
Chronologique. A Paris, chez Duchesne, 1764. In-12, demi-reliure 
moderne, dos lisse, demi-chagrin noir poli, pièce de titre fauve 

bordée d'un filet doré, papier marbré polychrome et or, sur les plats, 
gardes flammées, 2ff.bl., 2 ff., 398pp, privilège, 2ff.bl.. Ex libris 
ancien manuscrit en tête du faux-titre (Mr de la Roche", signet de 
soie bleu, Quelques soulignements propres à la plume, rares 
minuscules rousseurs et annotations marginales, bonne condition, 
ex. bien relié.  Saffoy: Almanachs 415. [560200] 150€ 

 
329 -   Les Manuscrit du C.E.D.R.E. - LE ROYAUME-UNI DE 
GRANDE BRETAGNE ET IRLANDE DU NORD, Vol. I, II et III. 
Dictionnaire historique et généalogique.  C.E.D.R.E., 1989-1990. 
3 vol. in-4 br., couverture impr., 190, 198 et 233 pp., qq. illustr. dans 
le texte. Bonne condition.   [560196] 150€ 
 
330 -   Les Manuscrits du C.E.D.R.E. - L'EMPIRE D'AUTRICHE, 
Vol. I, II et III. Dictionnaire historique et généalogique.  
C.E.D.R.E., 1990-1992. 3 vol. in-4 br., couverture impr., 198, 222 et 
265pp., qq. illustr. dans le texte. Mouillure marginale sur les 
premières pages du Vol. I, bon état par ailleurs.   [560190] 120€ 

 
331 -   Les Manuscrits du C.E.D.R.E. - LE ROYAUME 
D'ESPAGNE, Vol. I, II, III ET IV. Dictionnaire historique et 
généalogique. Préface de Juan Balanso. C.E.D.R.E., 1995-1997. 4 
vol. in-4 br., couverture impr., qq. illustr. dans le texte. Un coin de 
couv. corné, très bon état par ailleurs.   [560191] 200€ 

 
332 -   Les Manuscrits du C.E.D.R.E. - LE ROYAUME D'ITALIE, 
Vol. I, II et III. Dictionnaire historique et généalogique.  
C.E.D.R.E., 1992-1994. 3 vol. in-4 br., couverture impr., 218, 225 et 
267pp., qq. illustr. dans le texte. Coins de la couv. supérieure du Vol. 
I cornés, bon état par ailleurs.   [560189] 150€ 

 
333 -   Les Manuscrits du C.E.D.R.E. - LE ROYAUME DE 
PORTUGAL - L'EMPIRE DU BRESIL, Vol. I, II et III. Dictionnaire 
historique et généalogique.  C.E.D.R.E., 1986-1987. 3 vol. in-4 br., 
couverture impr., 177, 191 et 190pp., qq. illustr. dans le texte. Bonne 
condition.   [560193] 120€ 

 
334 -   Les Manuscrits du C.E.D.R.E. - LE ROYAUME DES DEUX-
SICILES, Vol. I et II - LE ROYAUME DE GRECE. Dictionnaire 
historique et généalogique.  C.E.D.R.E., 1998. 2 vol. in-4 br., 
couverture impr., 200 et 266 pp., qq. illustr. dans le texte. Très bon 
état.   [560195] 120€ 

 
335 -   Les Manuscrits du C.E.D.R.E. - LES PRINCIPAUTE DE 
LIECHTENSTEIN, Vol. I et II. Dictionnaire historique et 
généalogique.  C.E.D.R.E., 1988. 2 vol. in-4 br., couverture impr., 
200 et 216pp., qq. illustr. dans le texte. Un coin de couv. corné, 
bonne condition.   [560192] 70€ 

 
336 - LES MANUSCRITS DU C.E.D.R.E.   – TOURTCHINE (Jean-
Fred) - L'EMPIRE DE RUSSIE. LES ROMANOV, Vol. I, II et III. 
Dictionnaire historique et généalogique.  C.E.D.R.E., 2003-2005. 
3 vol. in-4 br., couverture impr., 208, 230 et 255 pp., qq. illustr. dans 
le texte. Complet en 3 vol. pour l'Empire de Russie. Excellent état.   
[560188] 180€ 

 
337 - LES MANUSCRITS DU C.E.D.R.E.   – TOURTCHINE (Jean-
Fred) - L'EMPIRE DES FRANCAIS, Vol. I et II. Dictionnaire 
historique et généalogique.  C.E.D.R.E., 1999-2000. 2 vol. in-4 br., 
couverture impr., 232 et 208pp., qq. illustr. dans le texte. Très bon 
état.   [560194] 100€ 

 
338 - LES MANUSCRITS DU C.E.D.R.E.   – TOURTCHINE (Jean-
Fred) - LE ROYAUME DE BAVIERE, Vol. I, II et III - PRINCIPAUTE 
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DE MONACO. Dictionnaire historique et généalogique.  
C.E.D.R.E., 2001-2002. 3 vol. in-4 br., couverture impr., 212, 198 et 
289 pp.,  qq. illustr. dans le texte. Très bonne cond.   [560187] 180€ 
 
339 - LES MANUSCRITS DU C.E.D.R.E.   – TOURTCHINE (Jean-
Fred) - LE ROYAUME DE PRUSSE, L'EMPIRE ALLEMAND, Vol. 
I, II et III - LE ROYAUME DE ROUMANIE. Dictionnaire historique 
et généalogique.  C.E.D.R.E., 2005-2007. 3 vol. in-4 br., couverture 
impr., 205, 189 et 208 pp., qq. illustr. dans le texte. Bonne condition.   
[560186] 180€ 

 
340 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de la Maison 
d'HARCOURT.  La Ricamarie,1994. In-8 broché, 248 pp,14 pages 
d'illustrations en N/B (portraits), 31 tableaux généalogiques, tirage 
limité et numéroté, bibliographie, index. Premiere édition. 
Frottements sur la couv. supérieure, bon état par ailleurs. 27 
branches étudiées.  [560184] 35€ 
 
341 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de la Maison 
de BEAUVAU.  La Ricamarie, 2012. In-8 broché, 272 pp, 5 pl. de 
reprod. photogr. et portraits en noir et en couleurs, tableaux 
généalogiques, bibliographie, index, tirage limité et numéroté. 
Bonne  cond. 10 branches étudiées.  [560176] 45€ 

 
342 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de la maison 
de CASTELLANE.  La Ricamarie, chez l'auteur, 1989. In-8 br., 
248pp, 25 tableaux généalogiques,12 pages d'illustrations 
photographiques, de portraits, bibliographie, index. Tirage limité et 
numéroté. Bonne condition. 12 branches étudiées.  [560172] 40€ 

 
343 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de la maison 
de CASTELLANE.  La Ricamarie, chez l'auteur, 2008. In-8 br., 
265pp, 5 pl. d'illustrations photographiques, de portraits,nombr. tabl. 
généal., bibliographie, index. Tirage limité et numéroté. Une griffure 
sur la couv. supérieure, bonne condition. 27 branches étudiées.  
[560178] 45€ 

 
344 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de la Maison 
de CLERMONT-TONNERRE.  Lyon, Chez l'auteur, 1986. In-8 
broché, 249pp, illustrations in-texte, 22 pl. de report. photogr., 
portraits et fac-similés en noir, tableaux  généalogiques, tirage limité 
et numéroté non justifié, bibliographie, index. Dos éclairci, bon état 
de l'ex. 8 branches étudiées.  [560180] 40€ 

 
345 -   MARTIN (Georges) - Histoire et généalogie de la maison 
de COSSE-BRISSAC Préface de Monsieur le Marquis de Brisa. La 
Ricamarie, chez l'auteur, 1987. In-8 br., 245pp,  tableaux 
généalogiques, 20 pages d'illustrations photographiques, de 
portraits, pièces annexes, bibliographie, index. Tirage limité et 
numéroté, non justifié. Un coin de couv. corné, bonne condition. 8 
branches étudiées.  [560168] 45€ 

 
346 -   MARTIN (Georges) - Histoire et généalogie de la maison 
de LA ROCHEFOUCAULD.  La Ricamarie, chez l'auteur, 1992. In-
8 brochés, 244pp, 36 tableaux généal., 8 pl. de reprod. photogr. et 
portraits en noir, bibliogr., index. Tirage limité, ex. numéroté. Un coin 
de couv. corné, mouillure au dos et sur la couv. inférieure avec usure 
du papier ; intérieur propre et frais.   [560185] 30€ 

 
347 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de la Maison 
de LA TOUR DU PIN. Préface de M. le Marquis de La Tour du Pin. 
La Ricamarie, Chez l'auteur, 2006. In-8 broché, 263pp, illustrations 
in-texte, 8 pages d'illustrations en N/B et en couleurs (portraits et 
chateaux), 20 tableaux  généalogiques, bibliographie, index. Tirage 

limité et numéroté, non justifié. Excellent état. 12 branches étudiées.  
[560183] 45€ 

 
348 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de la Maison 
de MONTESQUIOU.  Lyon, Chez l'auteur, 2005. In-8 broché, 269pp, 
illustrations in-texte et 16 pages d'illustrations en N/B et en couleurs 
(portraits), tableaux  généalogiques, bibliographie, index, 2 
annotations au stylo. Tirage limité et numéroté. Un coin de couv. 
corné, bonne condition par ailleurs. 19 branches étudiées.  [560177] 
45€ 
 
349 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de la Maison 
de MONTMORENCY. Tomes I. et II.  Lyon, Chez l'auteur, 2000. 2 
vol. in-8 broché, 248 et 258 pp, 10 et 18 pages d'illustrations en N/B 
et en couleurs (portraits), tableaux généalogiques, bibliographie, 
index, tirage limité et numéroté. Un coin de couv. corné, légère 
mouillure angulaire en marge des première pages du Tome I, bon 
état par ailleurs. 23 branches étudiées POUR LES 
MONTMORENCY et 11 pour les LAVAL.  [560175] 85€ 
 
350 -   MARTIN (Georges) - Histoire et généalogie de la maison 
de ROCHECHOUART.  La Ricamarie, Imp. Mathias, 1990. In-8 
broché, 242  pp, 7 pl. d'illustr. en noir et fac-similés, tableaux 
généalogiques, bibliographie, index. Edition numérotée. Un coin de 
couv. corné, bon état par ailleurs. 16 branches étudiées.  [560179] 
38€ 

 
351 -   MARTIN (Georges) - Histoire et généalogie de la maison 
de TALLEYRAND-PERIGORD.  La Ricamarie, 2009. In-8 broché, 
264 pp., 12 planches d'ill. photogr. en noir et coul., tabl. généal., 
bibliographie, index. Tirage limité et numéroté, non justifié. Bonne 
condition. 9 branches étudiées.  [560169] 45€ 

 
352 -   MARTIN (Georges) - Histoire et généalogie de la maison 
de Voyer de Paulmy d'Argenson.  [Lyon, l'auteur], 1997. In-8 
broché, 242 pp. dont 16 pp. de planches en noir, fac-similés dans le 
texte, tabl. généal., biblio., index. Tirage limité, numéroté. Mouillure 
sans gravité à l'intérieur de la couv. inf., bon état au demeurant. 3 
branches étudiées.  [560181] 40€ 

 
353 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de la maisons 
de NOAILLES.  La Ricamarie, 1993. In-8 broché, 245 pp, 17 pages 
d'illustrations en N/B (principalement des portraits), 6 tableaux 
généalogiques, pièces annexes (lettres patentes...) bibliographie, 
index. Premiere édition, tirage limité et numéroté. Quelques traces 
d'usage sur la couverture, mais ex. en bon état. 3 branches étudiées: 
Seigneur de Noailles - Des seigneurs de Noailles, puis Ducs de 
Noailles - Des ducs de Mouchy et son rameau des comtes de 
Noailles.  [560171] 40€ 

 
354 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de LEVIS.  La 
Ricamarie, Chez l'auteur, 2007. In-8 broché, 271pp, illustrations in-
texte, 10 pages d'illustrations en N/B et en couleurs (portraits et 
chateaux), 10 tableaux  généalogiques, bibliographie, index. Tirage 
limité et numéroté non justifié. Très bonne cond. 12 branches 
étudiées.  [560182] 45€ 

 
355 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie de 
POLIGNAC.  La Ricamarie, Chez l'auteur, 2002. In-8 broché, 250pp, 
illustrations in-texte, 16 pages d'illustrations en N/B (portraits), 16 
tableaux  généalogiques, bibliographie, index. Tirage limité et 
numéroté, non justifié. Très bonne cond. 11 branches étudiées.  
[560173] 45€ 
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356 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie des Maisons 
de CHABOT et de ROHAN-CHABOT.  Lyon, Chez l'auteur, 1996. 
In-8 broché, 256pp, 10 pages d'illustrations (portraits), 25 tableaux  
généalogiques, bibliographie, index. Tirage limité et numéroté. Petits 
frottements sur la couv. supérieure, bon état. 17 branches étudiées.  
[560170] 35€ 

 
357 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie des maisons 
de GONTAUT BIRON et d'HAUTEFORT.  La Ricamarie, 1995 In-8 
broché, 251 pp, fig. in et h.-t., 8 pl. de reprod. photogr. en noir et 
blanc et fac-similés, 21 tableaux généalogiques, tirage limité et 
numéroté,  pièces annexes, bibliographie, index. Un coin de la couv. 
corné, bonne condition. 15 branches étudiées.  [560167] 35€ 

 
358 -   MARTIN (Georges) - Histoire et Généalogie des Maisons 
de LIGNE ET d'ARENBERG.  Lyon, Chez l'auteur, 2003. 2 vol. in-8 
broché, 259 et 253 pp, fig. in-texte, 15 et 19 pages d'illustrations en 
N/B et en couleurs (portraits, chateaux..), 10 tableaux 
généalogiques, bibliographie, index, tirage limité et numéroté, non 
justifié. Excellente condition. 12 branches étudiées.  [560174] 90€ 

 
359 -   [PERCHE]. - Généalogie de Boulleur Montgaudry 
seigneurs du Plessis, originaire de Perche. Avril 1669.  S.d. 
(début XVIIIe s.) Manuscrit in-folio, 3 p. et demi sur 2 doubles 
feuillets de papier vergé, 2 cachets encre, sous chemise imprimée 
des Archives de la Noblesse et du Collège Héraldique de France. 
Chemise usagée. Description des armes et relevés d'une vingtaine 
d'actes et commissions, datés entre 1553 et 1665, concernant la 
famille Le Boulleur, anoblie en 1471.  [559828] 60€ 

 
360 -   SAILLOT (Jacques) - LE SANG DE CHARLEMAGNE 
(Collection du N° 1-46, 49, 51-66, 68-91, 99-115)  Chez Jacques 
Saillot, s. d. [1981-1991] 101 n° en 73 fascicule d'origine, dos collé,  
tableaux généalogiques, bibliographie. Quelques volumes 
débrochés, bonne condition d'ensemble. Publication rare vendue 
par souscription à seulement 240 ex.  La descendance de 
Charlemagne est un vaste chantier, l'auteur dans son introduction 
précise: "Comment des familles roturières plus ou moins modestes 
pourraient actuellement descendre de l'Empereur d'Occident, 
comprendre aussi à contrario, la raison qui a prévalu pendant des 
siècles et qui tendait à faire admettre que seule la noblesse pouvait 
provenir  de Charlemagne! En fait du brassage des races au cours 
des générations, nous en arrivons aujourd'hui à une soirée 
d'universelle parenté qui veut que tous puissions descendre des plus 
illustres personnages de l'histoire, que nous le sachions ou non."  
[560199] 980€ 

 

 
 

361 -   SAINT-ALLAIS (Nicolas VIton de) - DICTIONNAIRE 
ENCYCLOPEDIQUE DE LA NOBLESSE FRANÇAISE  Tomes I à 
III.  A Paris, chez l'auteur, 1816 3 vol. In-8, les tomes I et II sont en 
reliure de l'époque, demi-basane  havane, dos lisse à faux nerfs 
dorés, titre et fleurons dorés, plats vert foncé, le TIII. est relié: demi-
chagrin marron à coins, dos à faux-nerfs, titré et fleurdelisé, plats et  
gardes coquillés, reliure moderne de qualité, VI-540, 510, 91pp; 1 
tableau généalogique dépl. (au TI.), 5 planches doubles gravées de 
blasons et pièces d'armes. Petit cachet de bibliothèque. en marge 
des titres, petite étiquette de classement en queue des dos des 
tomes I. et II. Etat convenable Dos frottés, 1er mors du TI.  entamé 
en tête  sur quatre cm, entamés en tête sur un cm au TII., les 
intérieurs sont propres, le tome III est en parfaite condition. Etat 
d'ensemble convenable Cet ouvrage contient: 1°. L'art héraldique,  
ou la science des blasons, à l'usage des gens du monde. 2°. Les 
lois, arrêts et ordonnances rendus  sous les divers règnes de nos 
rois concernant la noblesse. 3°. Le cérémonial qui s'observe au 
Sacre du Roi, et en outre tout ce qui concerne le service de sa 
maison..... 4° L'institution, les droits et prérogatives des grands 
officiers de la couronne et de la maison du Roi... 5° L'état actuel de 
la maison du Roi et des officiers en exercice. 6° La création, les 
droits et privilèges des charges civiles et militaires qui donnaient la 
noblesse... 7°.Les règlements et arrêts rendus sur les armoiries... 8°. 
Tout ce qu'il importe à la Noblesse de connaître sur son ancien 
Etat.Saffroy I. 6692 [560276] 280€ 

 
362 -   SCHWENNICKE (Detlev) - Europäische Stammtafeln. 
Neue Folge. Band I, 1. Die fränkischen Könige und die Könige 
und Kaiser, Stammesherzoge, Kurfürsten, Markgrafen und 
Herzoge des Heiligen Römischen Reiches Deutscher Nation.  
Frankfurt, Vittorio Klostermann, 1998. In-4 rel. pleine toile bleue 
éditeur, titre doré au dos et plat sup., non paginé, environ 200 pp., 
174 planches généalogiques en noir, bibliographie, index. 
Couverture légèrement salie, une marque d'humidité sur une 
tranche, bonne condition.  Stammtafeln 1 bis 174 D. [554845] 70€ 

 
363 -   SCHWENNICKE (Detlev) - Europäische Stammtafeln. 
Neue Folge. Band I, 2. Premysliden, Askanier, Herzoge von 
Lothringen, die Häuser Hessen, Württemberg und Zähringen.  
Frankfurt, Vittorio Klostermann, 1999. In-4 rel. pleine toile bleue 
éditeur, titre doré au dos et plat sup., non paginé, environ 200 pp., 
100 planches généalogiques en noir, bibliographie, index. Petit 
frottement en tête du dos, bonne condition.  Stammtafeln 175 A.-275 
B. [560243] 70€ 

 
364 -   SCHWENNICKE (Detlev) - Europäische Stammtafeln. 
Neue Folge. Band III, 5. Seitenverwandte der Rurikiden.  
Frankfurt, Vittorio Klostermann, 2004. In-4 rel. pleine toile bleue 
éditeur, titre doré au dos et plat sup., non paginé, environ 200 pp., 
180 planches généalogiques en noir, bibliographie, index. 
Couverture légèrement salie, très bonne condition intérieure.  
Stammtafeln 821 bis 1000. [560245] 80€ 

 
365 -   SCHWENNICKE (Detlev) - Europäische Stammtafeln zur 
Geschichte der Europäischen Staaten. Neue Folge. Band III. 
Band 1/4  Marburg von J. A. Stargardt, 1983-1989. 4 vol. In-folio 
oblong, cartonnage vert d'édition, Tafel 1-820. Coup. ayant des 
marques d'humidité, 2 pages de titre pliées, bonne condition 
d'ensemble. Band III. Teilband1. Herzogs- und Grafenhasser des 
heiligen Römischen Reiches andere europäische Fürstenhäuser - 
Teilband 2. Nichtstandesgemässe und illegitime Nachkommen der 
Regierenden Häuser Europas - Teilband 3. Andere grosse 
europäische Familien illegitime nachkommen spanischer und 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=560199&number=1&from=search
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portugiesischer Königshäuser.- Teilband 4. Das Feudale Frankreich 
und sein Einfluss auf die Welt des Mittelalters.  [560254] 300€ 

 
366 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Band I. Die Deutschen Staaten. Die 
Stammesherzoge, die Weltlichen Kurfürrsten, die Kaiserlichen, 
Königlichen und Grossherzoglichen Familien. Aus dem 
Nachlass von Frank baron Freytag von Loringhoven. Marburg, J. A. 
Stargardt, 1980. In-4 oblong rel. pleine toile verte éditeur, titre doré 
au dos et plat sup., non paginé, environ 200 pp., plus de 160 
planches généalogiques en noir, bibliographie, index. Mouillure 
marginale n'atteignant pas le texte, petite odeur d'humidité, 
exemplaire correct.  Stammtafeln 1 bis 159B. [560256] 75€ 

 
367 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Band II. Die Ausserdeutschen 
Staaten, die Regierenden Häuser der Übrigen Staaten Europas.  
Marburg, J. A. Stargardt, 1984. In-4 oblong rel. pleine toile verte 
éditeur, titre doré au dos et plat sup., non paginé, environ 250 pp., 
plus de 206 planches généalogiques en noir, bibliographie, index. 
Dos passé, très petites tâches blanches sur le plat sup., une page 
cornée, bonne condition.  Stammtafeln 1 bis 206. [560257] 75€ 

 
368 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. 4. Standesherrliche Häuser I. 
Stammtafeln zur Geschichte der europäischen Staaten. Marburg, 
J.A. Stargardt, 1981. in-4° oblong, rel. d'édition pleine toile verte, non 
paginé, 168 tableaux généalogiques, index. Dos un peu passé, 
bonne condition.   [560258] 85€ 

 
369 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. 6. Familien des alten Lothringien 
I. Stammtafeln zur Geschichte der europäischen Staaten. Marburg, 
J.A. Stargardt, 1978. 1 vol. in-4° obl., rel. d'édition pleine toile verte, 
non paginé, 160 tableaux généalogiques, index. Départ de fente en 
queue du dos, dos un peu décollé, coins légèrement émoussés, 2 
pages cornées, exemplaire correct.   [560259] 70€ 
370 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. I.3. Die Häuser Oldenburg, 
Mecklenburg, Schwarburg, Waldeck, Lippe und Reuß.  Frankfurt, 
Vittorio Klostermann, 2000. Grd in-4°, rel. d'édition pleine toile bleue, 
non paginé, 195 tableaux généalogiques (276-379), index. Gut 
Erhaltung.   [560244] 90€ 

 
371 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. IX. Familien des Früh - und 
Hochkapitalismus. Stammtafeln zur geschichte der europäischen 
Staaten. Marburg, J.A. Stargardt, 1987. In-4 obl., rel. d'édition pleine 
toile verte, non paginé, 182 tableaux généalogiques, index. Gut 
Erhaltung.   [560261] 75€ 

 
372 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. VIII West-, Mittel- und 
Nordeuropäische Familien.  Marburg, J.A. Stargardt, 1980. In-4° 
obl., rel. d'édition pleine toile verte, non paginé, 163 tableaux 
généalogiques, index. 2 coins émoussés, dos légèrement passé, 
bonne condition.   [560260] 70€ 

 
373 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. X. Pairs de France und ihre 
Familien. Stammtafeln zur geschichte der europäischen Staaten. 
Marburg, J.A. Stargardt, 1986. In-4 obl., rel. d'édition pleine toile 
verte, non paginé, 182 tableaux généalogiques, index. Gut 
Erhaltung.   [560262] 75€ 

 
374 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. XI. Familien vom Mittel- und 
Oberrhein und aus Burgund. Stammtafeln zur Geschichte der 
europäischen Staaten. Marburg, Stargardt, 1986. In-4 oblong reliure 
éditeur pleine toile verte, titre doré au dos et au plat sup., non paginé, 
162 tableaux généalogiques, index. Geile Titelseiteut, gut Erhaltung.   
[560263] 70€ 

 
375 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. XII. Schwaben. Stammtafeln zur 
geschichte der europäischen Staaten. Marburg, J.A. Stargardt, 
1992. In-4° obl., rel. d'édition pleine toile verte, non paginé, 164 
tableaux généalogiques, index. Kleine Aufgabe am Deckel, gut 
Erhaltung.   [560264] 75€ 

 
376 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. XIII-XIV. Les familles féodales de 
France, I-II. Stammtafeln zur geschichte der europäischen Staaten. 
Marburg, J.A. Stargardt, 1990-1991. 2 vol. in-4° obl., rel. d'édition 
pleine toile verte, non paginé, 166 et 200 tableaux généalogiques, 
index. Sehr gut Erhaltung.   [560265] 130€ 

 
377 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. XIX. Zwischen Weser und Oder.  
Frankfurt, Vittorio Klostermann, 1998. Grd in-4°, rel. d'édition pleine 
toile bleue, non paginé, 162 tableaux généalogiques, index. Gut 
Erhaltung   [560240] 65€ 

 
378 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. XV. La Bourgogne au Moyen Âge 
Stammtafeln zur Geschichte der europäischen Staaten. Marburg, 
Stargardt, 1993. In-4 oblong reliure éditeur pleine toile verte, titre 
doré au dos et au plat sup., non paginé, 197 tableaux 
généalogiques, index. Petite marque en bordure d'humidité sur un 
plat, très petit manque de papier marginal à une feuille, bonne 
condition.   [560266] 75€ 

 
 

379 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. XVI. Bayern und Franken. 
Stammtafeln zur geschichte der europäischen Staaten. Berlin, J.A. 
Stargardt, 1995. In-4 obl., rel. d'édition pleine toile verte, non paginé, 
162 tableaux généalogiques, index. Petite marque d'humidité en 
bordure du plat inf., bonne condition.   [560267] 70€ 
380 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. XVIII/XXVI-XXIX Zwischen Maas 
und Rhein 1/2/3/4/5.  Frankfurt, Vittorio Klostermann, 1998-2013. 5 
vol. grd in-4, rel. d'édition pleine toile bleue, titre doré, environ 200pp. 
chacun, tableaux généalogiques, index. Bordures des couvertures 
un peu décolorées, malgré des pages légèrement gondolées les 
intérieurs sont frais, bonne condition. ISBN: XVIII: 3465027574 / 
XXVI: 9783465035985 / XXVII: 9783465036630 / XXVIII: 
9783465037187 / XXIX: 9783465037651 Der Band XXVIII bringt auf 
159 Tafeln folgende Familien: Les Seigneurs et Marquis de 
Bassompierre (2 Tafeln) La Maison de Castellane (19 Tafeln) La 
Maison de Clermont-Tonnerre (15 Tafeln) La Maison de Talleyrand-
Perigord (7 Tafeln) Les Ducs de Morny 1862-1943 Les de Wendel 
en Lorraine (2 Tafeln) Die Herren von Oudenaarde und von Lummen 
La Maison d'Avesnes en Hainaut (2 Tafeln) Die Herren von 
Boechout, Burggrafen von Brussel Die Glymes de Brabant (3 Tafeln) 
Die Herren von Heverlee (Heverle) in Brabant La Maison de Lalaing 
(3 Tafeln) La Maison de Lannoy (3 Tafeln) Les Comtes de Lannoy-
Clervaux, Fursten zu Rheina-Wolbeck Les Chatelains de Lille 1087-
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1305 Das Haus Looz-Corswarem (9 Tafeln) Die Grafen von 
Aspremont-Lynden (6 Tafeln) La Maison de Melun (3 Tafeln) Die 
Grafen von Namur bis 1196 Die Herren von Petegem, von Eine und 
von Mortagne und ihre Nachkommen (4 Tafeln) Die Herren von 
Petersheim Die Herren von Ranst und von Berchem (3 Tafeln) The 
Redvers Family, Earls of Devon Die Schonau-Schonforst (2 Tafeln) 
La Maison de Beaufort-Spontin (3 Tafeln) Les Sires de Trazegnies 
de la premiere race 1092-1408 (2 Tafeln) Les Sires de Wavrin et de 
Waziers (3 Tafeln) Die Herren von Rheden und von Baer in Geldern 
Die Bentinck (16 Tafeln) Die Herren von Buren (Buren) (3 Tafeln) 
Die Grafen von Dale a.d.H. der Grafen von Flandern Die Herren von 
Gennep Die Grafen und Herren von Goye, auch Herren von 
Langerak und Burggrafen von Utrecht Die Herren von Heenvliet Die 
Herren von Heusden Die Herren von Kruiningen, Burggrafen von 
Seeland (2 Tafeln) Die Herren von der Merwede 1235-1424 Die 
Herren von Putten 1216-1331 Die Herren von Strijen 1180-1294 Die 
Herren von Vianen a.d.H. Bosinchem Die Herren, Barone und 
Grafen von Wassenaer (15 Tafeln) Die Herren von Wisch Die Herren 
von Witthem des Stammes Brabant (2 Tafeln) Die Herren von 
Zu(y)len (Sulen), Herren von Abcoude und von Anholt (2 Tafeln) / 
Der Band XXIX NF basiert auf in den letzten vierzig Jahren 
erschienenen urkundlichen, historisch-biographischen und 
territorialgeschichtlichen Publikationen, den in diesen Zeitraum 
erschienenen Schriften uber Domkapitel, Abteien und Kloster und 
personlichen Forschungen in Archiven und Bibliotheken. So kommt 
es zu einer Vielzahl neuer, bisher in der Literatur nicht bekannter 
Personen in den Familien, neuen Datierungen bisher schon 
bekannter Personen - besonders im Mittelalter und beginnender 
Neuzeit - und ihren gesellschaftlichen Positionen in Staat und 
Kirche. Beides fuhrt zu einer beachtlichen Erweiterung und klareren 
Bestimmung bei den folgenden Familien: Herren von Alpen - Herren 
von Altena - Edelen von Arscheid - Herren von Arberg - Herren des 
Wappens mit den drei rechtsschragen Rauten - Grafen von 
Braunschweig und von Supplingenburg - Herren von Brohl -Herren 
von Broich - Grafen von Dassel - Grafen von Diez und Weilnau - 
Herren von Dollendorf - Herren von Dorstadt - Grafen von Dortmund 
- Burggrafen von Drachenfels - Herren von Dyck und von Saffenberg 
a.d.H. Dyck - Herren von Frenz, Stolberg und von Gronsfeld - Edelen 
von Garsdorf - Herren von Hadmersleben -Herren von Hardenberg 
(bei Essen) - das Haus von Hatzfeld - Herren von Holte/Osnabruck 
- Herren von Homburg/Niedersachsen - Herren von Itter - Herren von 
Kerpen - Herren von Lievendal - Grafen von Loen (Lon) - Herren von 
Merenberg - Herren von Millendonk a.d.H. Krieckenbeck - von 
Mirlaer und Herren und Grafen von Mirlaer-Millendonk a.d.H. Mirlaer 
- Grafen von Moers - Grafen von Neuenahr a.d.H. der Grafen von 
Are (Ahr) und Hochstaden, und Herren von Wickrath - Grafen von 
Northeim - Herren von Oetgenbach -das standesherrliche Haus 
Nieder-Salm a.d.H. Reifferscheidt - Herren von Renneberg - Grafen 
von Stade und von Katlenburg, auch Markgrafen der Nordmark - die 
Stecke, auch Herren von Matlar - das standesherrliche Haus Ober-
Salm a.d.H. der Herren von Stein mit den Lewenstein - Grafen von 
Stotel -Burggrafen von Stromberg und Herren von Rudenberg - 
Grafen von Tecklenburg 1138-1263 - Grafen von Schwerin a.d.H. 
Hagen am Elm - Grafen von Tecklenburg a.d.H. der Grafen v 
Schwerin - Herren von Volmestein - Grafen von Walbeck - Herren 
von Hevelinghoven - Herren von Hildenfels Neu erscheinen in dem 
Bande die Cosse-Brissac PdF, die Gontart Biron PdF und die 
d'Hautefort, die Herren von Brakel im Bistum Paderborn, die 
Arnstein(er), dann Freiherren von Arnstein in Wien, die Freiherren 
von Eskeles und die Freiherren von Pereira-Arnstein aus Portugal, 
dazu die niederlandischen Barone van Pallandt. [560249] 390€ 

 

381 -   SCHWENNICKE (Detlev) [Hrsg.] - Europäische 
Stammtafeln. Neue Folge. Bd. XX und XXI. Brandenburg und 
Preußen 1 und 2.  Frankfurt, Vittorio Klostermann, 2002. 2 Grd vol. 
in-4°, rel. d'édition pleine toile bleue, non paginé, 161 et 167 tableaux 
généalogiques, index. Sehr gut Erhaltung   [560238] 120€ 

 
382 -   SETTIPANI (Christian), VAN KERREBROUCK (Patrick) - 
LA PRÉHISTOIRE DES CAPÉTIENS. 481-987. Nouvelle histoire 
généalogique de l'auguste Maison de France. Première partie. 
Mérovingiens, Carolingiens et Robertiens. Vol. I. Préface de Karl 
Ferdinand Werner. Villeneuve d'Ascq, Patrick van Kerrebrouck, 
1993. Fort In-4° br., 545 pp. première édition, carte, nbr. 
généalogies, bibliographie, index des noms de personnes. Bonne 
condition.   [560204] 120€ 

 
383 -   VAN DYCKE (F.) - Recueil héraldique avec des notices 
généalogiques et historiques sur un grand nombre de familles 
nobles et patriciennes de la ville et du franconat de Bruges. ex-
libris de W. Meganck de Wolf. Bruges, C. De Moor, 1851. Grand In-
8, rel. légèrement postérieure demi-basane bordeaux, dos à 4 nerfs, 
plats de percaline à motif floral à froid, titre doré, [4]-IV-563 p. 
(inversion des 3 dernières pages (en page 552) et de qqs pl.), 496 
blasons gravés au trait sur 42 planches h.t. Etiquette ex-libris contre-
collée au premier plat: "H.H. Van Dam CHzn." et ex-libris manuscrit. 
Dos frottés, coins émoussés, charnière sup. fendue, intérieur frais, 
bonne condition.   [560273] 130€ 

 
384 -   VAN KERREBROUCK (Patrick) - La maison de Bourbon. 
1256- 1987.  Villeneuve d'Ascq, l'Auteur, 1987. Fort in-4 broché, 795 
pp., 19 tableaux généalogiques en noir à pleine page, bibliographie, 
index. (Nouvelle histoire généalogique de l'auguste Maison de 
France, IV). Très bonne condition.   [529879] 55€ 
 

Histoire Ancienne - Antiquité 
 

385 -   BALLARD (Robert), EUGENE (Toni) - Les mystères des 
navigateurs de l'Antiquité. Les premières civilisations 
maritimes.  National Geographic Society, 2004. In-4, cartonnage 
d'éditeur ill., jaquette ill., 255 pp., ill. en couleurs, index, bibliogr. 
Jaquette lég. marquée, ouvrage à l'état de neuf.   [559986] 28€ 

 
386 -   BURGEL (Guy) - Athènes. Etude de la croissance d'une 
capitale méditerranéenne. Thèse présentée devant l'Université de 
Paris I, le 20 mai 1974. Atelier de reproduction des Thèses 
Université de Lille III / Honoré Champion, 1975. Fort in-8 br., XIII-
612 pp., bibliogr., nbr. cartes et schémas in fine. Couv. lég. insolée. 
Bonne cond.   [535201] 55€ 

 
387 -   [collectif] - Bulletin analytique d'Histoire Romaine - T. I 
(année 1962) au T. XIV-XV/1 (années 1975-1976).  Univ. de 
Strasbourg, Assoc. pour l'Etude de la Civil. Romaine, 1965-1976. 15 
tomes en 15 vol. in-8 br., 174 à 755 pp. Ensemble en excellent état   
[482146] 200€ 

 
388 -   DECHARME (Paul). - Mythologie de la Grèce Antique.  
Paris, Garnier frères, 1908 In-8, demi-basane marron, dos à nerfs, 
titre doré au dos, frontispice en couleurs, XXXVII, 693 p. et 3 figures 
h. t. en couleurs Petites déchirures réparées anciennement, 
quelques passages soulignés, sinon bonne condition.   [529877] 
120€ 
 
389 -   JURIEN DE LA GRAVIERE (Edmond) - La Guerre de 
Chypre et la Bataille de Lépante. Tomes  I et II.  P., E. Plon, Nourrit 
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et Cie, 1888. 2 tomes en un vol. in-12, rel. moderne demi-toile noire 
à coins, étiquette de titre, couv., conservées, [2]ff.-XLVI-198 pp., 
[2]ff.-262  pp., 6 et 8 cartes dépliantes in fine dont deux sur une 
même planche. EDITION ORIGINALE. Rousseurs sur les tranches 
et certaines planches, plis de quelques cartes usagés. Bel ex., 
complet de toutes ses cartes. Etude de référence par le vice-amiral 
Jurien de la Gravière consacrée à la guerre qui opposa les forces 
ottomanes à la flotte de la Sainte Ligue et à la prise de Chypre, en 
1570, un an avant la célèbre bataille navale de Lépante.  [560028] 
370€ 

 
390 -   KLOCK-FONTANILLE (Isabelle) - BIETELOT (Séverine) et  
MESHOUB (Karine) [textes réunis par] - IDENTITE ET ALTERITE 
CULTURELLES. Le cas des Hittites dans le Proche-Orient 
ancien. Actes de colloque, Université de Limoges 27-28 novembre 
2008. Bruxelles, Editions Safran, 2010. In-8 broché, 237pp, figures, 
12 communications. Trace d'étiquette sur le 1er plat, ex. en bonne 
condition. Ce colloque est consacré à la façon dont cette civilisation 
a construit son identité culturelle.  [559638] 30€ 

 
391 -   MOVERS (F.C.) - Die Phönizier.  Bonn, Eduard Weber, 1841, 
Berlin, Dümmler's Buchhandlung, 1849-1850. 4 tomes en 3 vol. In-
8° rel., demi-basane, plats de pap. marbré, titre et auteur dorés au 
dos, XXVII-719, 561, IV-659, VIII-336 pp. Dos frottés, mors lég. 
fendu en tête du 1er plat du vol. II, 1er plat du vol. III détaché, 
rousseurs essentiellement concentrées sur qq. ff., intérieur frais par 
ailleurs. Bonne cond. Edition originale (Erste Ausgabe). Erster Band 
(Tome 1) : Untersuchungen über die Religion der Phönizer, mit 
Rücksicht auf die verwandten Götterdienste der heidnischen 
Israeliten, der Carthager, Syrer, Babylonier und Aegypter - Erster 
Theil (Tome 2) : Das phönizische  Alterthum : politische Geschichte 
und Staatsverfassung - Zweiter Theil (Tome 3) : Geschichte der 
Colonien. [491065] 110€ 

 
392 -   THEVENY (Jean) - MON SOLEIL. Histoire politique du 
royaume Hittite.  Edilivre.com universitaire, 2011. In-8 broché, 
300pp. Très bonne condition.   [559562] 30€ 

 
393 -   TRIGGER (Bruce G.) - History and settlement in lower 
Nubia.  New Haven, Yale University, 1965. In-8 broché, VIII-224 pp., 
2 cartes en noir à pleine page, importante bibliographie. (Yale 
University Publications in anthropology, 69). Très bonne condition, 
malgré le dos passé.   [491931] 80€ 
 

Histoire médiévale & monastique 
 

394 -   [COLLECTIF] - LES LA TREMOILLE pendant cinq siècles. 
Tome second: LOUIS I., LOUIS II., JEAN ET JACQUES 1431-
1525.  Nantes,  Emile Grimaud, imprimeur-éditeur, 1892. Grand et 
fort in-4 broché,  couverture rempliée, XVI-[1]-249pp, imprimé sur 
beau papier vergé, table des documents, table des noms des 
personnes et de lieux. Couverture défraîchie, dos et plats +/- brunis, 
jeu dans le sutures des cahiers, intérieur propre sans rousseurs, ex. 
à pleines marges non rognées en bonne condition.   [560283] 120€ 
 

 
Grand Ex-libris armorié de H[enri] d'Arbois de Jubainville 

395 -   DELISLE (Léopold) - Catalogue des Actes de Philippe-
Auguste. Avec une introduction sur les sources, les caractères 
et l'importance historique de ces documents.  Paris, Auguste 
Durand, 1856. In-8, reliure demi-basane fauve, dos à faux-nerfs 
ornés de double filets dorés, bordés de filets à froid, pièce de titre 
entonner large palette en queue du dos et fine à la coiffe de tête, 

tranches mouchetées, reliure de l'époque,  plats granités, gardes 
marbrées, cxxiii-654pp, table des matières. Edition originale. Qqs. 
rousseurs seulement sur les trois premiers ff. l'intérieur est frais, lég. 
traces d'usage à la rel., très bon ex.   [536870] 150€ 

 
396 -   DHETEL (P.) - L'ABBAYE DE NOTRE-DAME-DE-LÔNE et 
ses succursales de l'ordre de Cluny. Etude historique d'après les 
documents originaux, avec Carte et Plan des lieux. Dijon, Rabutot, 
1864. In 8 br., 320 pp., une grande carte dépl., e ton plan à dépl., 
rare édition originale. Plats de la couv. un peu poussiéreux, 4petits 
tous sur le second plat, 2 petits manques de papier sur le dos,  Mors 
du 1er plat lég. entamé en tête, l'int. est frais, ex. à pleines marges 
non rognées, étant restant convenable.   [560230] 120€ 

 
397 -   FARIAS ZURITUS (Victor) - Poblamientos y siciedad en 
el noreste catalan. Siglos XI-XIII. Tesis doctoral al Institut 
universitari d'Historia Jaume Vicens i Vives. Barcelona, Universitat 
Popeu Fabra, 1999 3 vol., in-4 br., dos toilés, CIII-1043 pp., bibliogr. 
Bonne condition.   [491355] 90€ 

 
398 -   GRAND (Roger) - Recherches sur l'origine des Francs. 
Ouvrage posthume complété, augmenté et publié par les soins 
de Suzanne Duparc, archiviste-paléographe.  Paris, Editions A. 
et J. Picard, 1965. In-8 broché, 220pp Minuscule entame en queue 
du 1er mors, bonne condition.   [560206] 25€ 

 
399 -   HAVET (Julien) - Questions Mérovingiennes. IV- Les 
chartes de Saint-Calais. V- Les origines de Saint-Denis.  Paris, 
H. Champion, 1887-1890. In-8, rel. demi-basane rouge, dos lisse 
orné de quadruples filets dorés, titre doré ; 97 pp., 1 pl. dépliante et 
62 pp. Reliés également à la suite de ces 2 textes : Cartulaire de 
l'Abbaye de Saint Calais publié par l'Abbé L. Froger (Fleury & 
Dangin, Pellechat, 1888), XXV-97 pp. et : L'écriture secrète de 
Gerbert par Julien Havet (Paris, Imprimerie Nationale, 1887), 23 pp., 
1 pl. dépliante, non coupé. Frottements à la reliure, bon ex. par 
ailleurs.   [536899] 90€ 

 
400 -   IMBERT (Hugues) - Cartulaire de l'abbaye de Saint-Laon 
de Thouars.  Niort, L. Clouzot, 1876. In-8 br., XL-216 pp. Index. 
Taches claires sur la couverture, bel ex. non coupé. Extrait des 
Mémoires de la Société de Statistique, Sciences, Lettres et Arts des 
Deux-Sèvres.  [452527] 50€ 

 
401 -   L'HUILLIER ( R. P. Dom A.) - VIE DE SAINT HUGUES, 
ABBÉ DE CLUNY, 1024-1109.  Solesmes, Impr. Saint-Pierre, 1888. 
In-8° reliure de l'époque plein veau fauve, dos à cinq faux-nerfs 
ornés d'une fine roulette dorée, bordés d'un double filet à froid 
marron gras et maigre et d'un filet perlé doré, fleurons dorés, palettes 
en tête et en queue du dos, pièce de titre marron,  plats comportant 
un double encadrement de filets à froid, reliés aux angles et d'un 
cadre marron, tranches dorées,  grade peignées, XVI-647 pp., 3 
planches en chromolithographie, dont une double (d'après les 
miniatures d'un manuscrit du XIIe siècle). Rares rousseurs 
négligeables, ex. bonne condition dans une très belle reliure 
excellente condition. Solide étude, qui offre en outre en annexe 
(pp.565-640) plusieurs documents inédits, dont le texte d'une vie de 
saint Hugues écrite par le moine Gillon.  [560235] 180€ 

 
402 -   LÛBKE (Heinrich Dr.) - L'EXPOSITION CHARLEMAGNE. 
Oeuvre, Rayonnement et Survivances.  Aix-La-Chapelle, 1965. 
Fort vol. in-8, reliure demi-toile rouge à coins,  dos lisse titré, 
millésime, couverture conservée, tranches mouchetées,  XXXVI-
544pp,  fig. in-texte, 3 planches en couleurs, 4 cartes et plans dépl., 
158 planches d'illustrations photographiques h.-t. Dos un peu passé, 
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ex. en excellente condition. Cette importante exposition s'est 
déroulée dans l'Hôtel de Ville d'Aix-la-Chapelle et le cloître d e la 
Cathédrale du 26 juin au 19 septembre 1965.  [558973] 40€ 

 
403 -   LUCHAIRE (Achille) - LES PREMIERS CAPÉTIENS (987-
1137).  Genève, Megariotis Reprints, 1979. In-8, reliure d'édition 
plein skivertex, 413 pp. Très bonne condition. Réimpression de 
l'édition de 1901.  [560205] 40€ 

 
404 -   MARCHANDISSE (Alain) - La fonction épiscopale à Liège 
aux XIIIe et XIVe siècle. Etude de politologie historique. Liège, 
Université de Liège, 1997. In-4 br. 430 pp., 9 tableaux h.-t., bibliogr., 
index, reproductions in fine d'ouvrages de l'auteur. Illustrations 
absentes, bonne condition.  L'obituaire de la cathédrale Saint-
Lambert à Liège - Une rupture entre les Hutois et Adolphe de la 
Mark, prince-évèque de Liège (1343-1344). Un prélat et une ville 
face à leur politique - Bibliographie des travaux d'André Joris - 
Dictionnaire d'histoire et de géographie ecclésiastiques - Un prince 
en faillite. Jean de Flandre, évêque de Metz (1279/80-1282), puis de 
Liège (1282-1291) - La symbolique du pouvoir épiscopal liègeois aux 
XIIIe-XVe siècles - Entre défiance et amitié... Des relations 
politiques, diplomatiques et militaires tourmentées entre le roi de 
France et le prince-évêque de Liège au bas moyen-âge (XIIIe-XVe 
s.). [491382] 40€ 

 
405 -   MESNAY (Léon de) - Les Prouesses de du Guesclin. 
d'après GUYARD de BERVILLE et les documents historiques les 
plus récents. Librairie Nationale d'Education et de Récréation, s.d. 
In-4, cartonnage d'éditeur percaline rouge, illustré d'après un dessin 
de Henri Bressler, dos orné, tr. dorées (Engel-Blancheland), 336 pp., 
frontispice par Frémiet, 38 ill. in et h.-t. Coiffes à peine écrasées, bel 
ex.   [559951] 55€ 

 
406 -   MOREAU (Jules) - Notice sur les sires de Coucy d'après 
les documents originaux. Précédée d'une étude sur la féodalité 
et suivie d'une description du château de Coucy.  Chauny, Jules 
Moreau imprimeur, 1871. In-8, broché, couv. renouvelée à 
l'identique, [2]ff.-320 pp., frontispice (tirage photographique original 
contrecollé). Deuxième édition entièrement refondue. Bon ex. 
ENVOI de l'auteur à l'écrivain et journaliste Charles Chincholle.  
[560029] 85€ 

 
407 -   MORTIER (Raoul) - JEHANNE  Imprimerie Nationale de 
France, 1951. Grand in-4 en ff., couverture rempliée, (14) ff.,  non 
coupés, un fac-similé à pleine page, une reproduction du dessin 
original représentant Jehanne, qui figure en marge d'un répertoire 
du greffe du Parlement de Paris pour l'année 1429. Tirage limité hors 
commerce à 257 ex. Un des 250 sur papier Johannot. Très bel ex.   
[486453] 60€ 

 
408 -   Père MONCLUS (Bénito i) - Senyoria de la Terra i Tinença 
Pagesa. Estudi sobre les relacions agraries al comtat de Barcelona 
de la fi dels sistemes d'explotacio dominical als origens de l'emfiteusi 
(segles XI-XIII) Barcelona, Universitat de Barcelona, 2000. 2 vol., in-
4 rel. d'édition cartonnée noir, 1086 pp., nombr. tableaux, 
graphiques et cartes h.-t., bibliogr., index. Très bonne condition. Tesi 
de doctorat dirigida par Josep M. Salrach i Marès.  [491393] 70€ 

 
409 -   PREVOST (chanoine A.) - Recueil des chartes et bulles 
de Clairvaux (analyses).  Ligugé, Revue Mabillon, [1929]. In-8 
broché, 211 pp., 14 pp. (Table des localités), [1] p. d'arrata. Couv. 
insolée, non coupé, bonne condition. Analyse de 1889 chartes et 10 
bulles, du XIIe au XIVe siècle (1115-1329). Première édition 

réunissant l'ensemble des articles parus dans la Revue Mabillon 
entre juillet 1924 et avril 1929.  [491521] 50€ 

 
410 -   ROSSETTI (Gabriella), VITOLO (Giovanni) [A cura di] - 
Medioevo Mezzogiorno Mediterraneo. Studi in onore di Mario 
Del Treppo.  Pisa, GISEM-Liguori Editore, 2005. 2 vol. in-4 brochés, 
couv. rempliée, XXXII-363 pp.+ 375 pp. (Europa Mediterranea, 
Quaderni 12-13). Bonne condition.  VOL. 1 : Istituzioni ecclesiastiche 
e vita religiosa :  Giovanni Vitolo, Esperienze religiose nella Napoli 
dei secoli XII-XIV. - Franco Cardini, La Crociata e le basi dell'Europa 
moderna. - Giacomo Todeschini, Linguaggi economici ed 
ecclesiologia fra XI e XII secolo: dai Libelli de lite al Decretum 
Gratiani. - Giuseppe Petralia, Santi e mercanti nel Mediterraneo 
latino medievale: note diacroniche. - Vera von Falkenhausen, Nuovi 
contributi documentari sul monastero greco di S. Maria di Gala 
(Sicilia orientale) in epoca normanna. - Grado Giovanni Merlo, 
L'identità cistercense nei documenti pubblici e privati dei secoli XII e 
XIII. - Cosimo Damiano Fonseca, La regola dei Trinitari oltre gli ideali 
degli ordini religioso-avallereschi. - Matteo Villani, Il necrologio di 
Caiazzo: clero diocesano e mondo dei laici. - Giorgio Chittolini, Note 
sulla geografia beneficiaria di alcune pievi milanesi fra '400 e '500. - 
Istituzioni politiche e sociali :  Andrea Castagnetti, Feudalità e 
società comunale. - Giuseppe Sergi, Comune, vescovo, pedaggi del 
Torinese: due documenti della fine del secolo XII. - Errico Cuozzo, 
Corona, contee e nobiltà feudale nel regno di Sicilia. All'indomani 
dell'elezione di re Tancredi d'Altavilla. - Vincenzo D'Alessandro, Ceti 
dirigenti e forze sociali nel regno di Giu Sicilia di Federico II. - Norbert 
Kamp, Su un nipote di Maione di Bari, che fu giustiziere di Federico 
II. - Serena Morelli, Giustizieri e distretti fiscali nel regno di Sicilia 
durante la prima età angioina. - Francesco Storti, "La più bella guerra 
del mundo". La partecipazione delle popolazioni alla guerra di 
successione napoletana (1459-1464). - Aurelio Musi, Storia urbana 
e Mezzogiorno d'Italia dal tardo Medioevo all'Età moderna: proposta 
di un questionario. [502489] 60€ 

 
411 -   SIVERY (Gérard) - Les Comtes de Hainaut et le commerce 
du vin au XIVe siècle et au début du XVe siècle.  Publications de 
l'Université de Lille III, N°6, 1969. In-8 br., 213 pp., 2 cartes et une 
planche en noir h.-t., bibliogr., glossaire, index. Bonne cond.   
[535186] 40€ 
 

Ancien Régime - Révolution 
Française - Guerres de Vendée 

 
412 -   BARANTE (M. de). - La vie politique de M. Royer-Collard, 
ses discours et ses écrits.  Paris, Didier et Cie, 1861. 2 vol. in-8, 
rel. de l'ép. plein-maroquin janséniste, dos ornés de caissons à froid, 
titre & tomaison dorés, plats filetés à froid, roulette intérieure à froid, 
tranches peignées ;  514 - 545 pp. Première édition. Très bon ex. 
relié.   [536894] 110€ 

 
413 -   BOUR (L.) - La grande révolution dans l'arrondissement 
de Sarrebourg sous le Directoire et le Consulat  (1795-1802).  
Metz, Imp. La Libre Lorraine, 1936. In-8 br., 425 pp., 1 carte h.-t. sur 
double page, index, biblio. Petite déchirure sans gravité à la 
couverture, bon état de l'ex.   [536916] 80€ 

 
414 -   DENIAU (abbé Félix) - Histoire de la Vendée d'après des 
documents nouveaux et inédits.  Angers, Lachèse et Dolbeau, 
s.d. (1876-1878). 6 vol. in-8, rel. de l'ép. demi basane blonde, dos à 
4 nerfs, pièces de titre & de tomaison marron, papier granité sur les 
plats ; T. I : 565 pp., 1 carte dépliante - T. II : 604 pp., 1 carte et 2 
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plans dépliants - T. III : 656 pp., 4 plans dont 2 dépliants - T. IV : 607 
pp., 1 carte dépliante de l'Ile de Noirmoutier (non mentionnée dans 
le Lemière) - T. V : 713 pp. et T. VI : 778 pp., les cartes et plans sont 
en bon état, seule la carte du T. I présente qq. restaurations au ruban 
adhésif. Cachet de bibliothèque aux titres. E. O., RARE. Qq. coins 
émoussés, 1 coin corné, 2 cahiers déréglés au T. I, bon état 
d'ensemble, les intérieurs sont frais.  (LEMIERE, 148). [547723] 
500€ 
 

 
 
415 -   DOMINATION FRANCAISE DANS LE BRABANT, LE 
HAINAUT... 1800- 1815. Vol. 5. Opuscules religieuses. [Réunion 
factice de 11 fascicules].  Sans lieu, sans nom, 1802-1813. 11 
fasc. du début du XIXe en 1 vol. in-12 rel. demi-veau brun de 
l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison maroquin 
rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et palette dorés, 
pagination multiple, environ 260 pp. De nbr. passages soulignés à 
l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne condition. Rare 
réunion de plaquettes concernant les relations entre l'Eglise et de 
l'Etat dans les régions belges pendant la Révolution et la Période 
française, particulièrement les réactions devant le célèbre "serment 
de haine" du 10 mars 1796. 1. On reconnoît l'arbre au fruit ; réponse 
à un ami. Sans lieu, sans nom, [vers 1805] (23 pp.). - 2. Question 
importante. Sans lieu, sans nom, ni date (16 pp.). - 3. A monseigneur 
Pisani de la Gaude, révérendissime évêque de Namur. Sans lieu, 
sans nom, [vers 1814] (8 pp.). - 4. Extrait du Bulletin des loix N°86 
pag. 416-décrêt impérial concernant le cathéchisme à l'usage des 
Eglises de l'Empire. Sans lieu, sans nom, ni date (16 pp.). - 5. 
Représentation de quelques prêtres déclarans du nouveau diocèse 
de Liège, à leur évêque, touchant la déclaration exigée par lui. Sans 
lieu, sans nom,, ni date (4 pp.). - 6. Certificat relaché par monsieur 
l'évêque de Namur. Namur, F.-J. Lafontaine, [1802] (1 pp.). - 7. 
Lettre d'un namurois à un de ses amis, dans laquelle il l'informe de 
ce qui s'est passé de plus intéressant, pendant le séjour du premier 
consul à Namur. Sans lieu, sans nom, [1803] (8 pp.). - 8. 
Litteraeeminentissimi legati ad episcopum N. de neo-catechismo, et 
in easdem litteras adnimadversiones.Sans lieu, sans nom, ni date 
(39 pp.). - 9. Cathéchisme renforcé touchant les actes de soumission 
exigés par le Gouvernement français. Ouvrage en faveur des 
Peuples Catholiques, qui, sous les Révolutions françaises, veulent 
conserver leur religion, et la pratiquer avec sûreté de conscience. 
Sans lieu, sans nom,, ni date (84 pp. rognées court, avec perte de 
qq. lettres). - 10. DE MEULENAERE, Lettre de monsieur de 
Meulenaere, vicaire-général du diocèse de Gand, à son excellence 
le Ministre des Cultes. Sans lieu, sans nom, [vers 1813] ([4] ff.). - 11. 
Recueil de pièces officielles concernant Rome, en 1808. Notification 
traduite de l'original italien. Sans lieu, sans nom, [1808] (60 pp.). 
[530355] 180€ 

 
416 -   DOMINATION FRANCAISE DANS LE BRABANT, LE 
HAINAUT... 1800- 1815. Vol. 6. Opuscules religieuses. [Réunion 
factice de 8 fascicules].  Sans lieu, sans nom, 1801-1814. 8 fasc. 
du début du XIXe en 1 vol. in-12 rel. demi-veau brun de l'époque, 
dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison maroquin rouge et 
vert, titre, tomaison, filets, roulettes et palette dorés, pagination 

multiple, environ 260 pp. De nbr. passages soulignés à l'encre, 
montrant une lecture plume à la main, bonne condition. Rare réunion 
de plaquettes concernant les relations entre l'Eglise et de l'Etat dans 
les régions belges pendant la Révolution et la Période française, 
particulièrement les réactions devant le célèbre "serment de haine" 
du 10 mars 1796. 1. pp. 41-91 d'un imprimé, intitulées Documenta 
epistolae primarii in Arduenna pastoris. Sans lieu, sans nom, [vers 
1809] (50 pp.). - 2. Recueil de différentes pièces concernant les 
déclarations exigées sous Namur. Sans lieu, sans nom, [vers 1814] 
(36 pp.). - 3. Quaestio momentosa. Quid censendum de electione 
capitulari celebratâ Grandae, di 22â julii 1813. Sans lieu, sans nom, 
[vers 1813] (35 pp.). - 4. Dialogue[s] sur le décrêt impérial portant 
création et organisation de l'université.. Sans lieu, sans nom, ni date 
(28-15 pp. ; en partie imprimé sur papier azuré). - 5. STEVENS 
(Corneille), Extrait d'une lettre récente de M. Stevens, ancien vicaire-
général de Namur, concernant les pensions ecclésiastiques, 
accordées par l'arrêté des consuls, du 3 prairial, an X. Sans lieu, 
sans nom, [vers 1802] (8 pp.). - 6. [DU VIVIER (Joseph-Hypolite)] 
Nouvelle lettre de D. Anselmo B***, ancien historiographe de 
l'université de Pavie, à Buonaparte, sur la paix. [Mons], sans nom, 
[vers 1801] RARE PARCE QUE ACTIVEMENT RECHERCHÉ PAR 
LA POLICE DE NAPOLÉON (notice sur l'abbé J.H. Du Vivier, pp. 
15. Même exemplaire dans "Révolution française 1796-1803. Le 
cardinal de Franckenberg. 1 vol.", pièce 20). - 7. Extraits de la 
controverse pacifique de M. Blanchard. Sans lieu, sans nom, ni date 
(40 pp.). - 8. Tegenbemerkingen van de Mechelaar tegen de 
bemerkingen van den mangelaar, waar door de Roomsch-
Catholyken vader zyn ordewys, gedaan aan zyn bejaarde kinderen, 
verdedigt tegen de schimpende bemerkingen van den schryver der 
Mengelingen voor de Roomsch-Catholyken te Amsteldam by B.J. 
Craienschot 1808 uitgegeven. Sans lieu, sans nom, [vers 1808] (86 
pp.). [530364] 180€ 

 
417 -   DOMINATION FRANCAISE DANS LE BRABANT, LE 
HAINAUT... 1800- 1815. Vol. 7. Catéchisme. [Réunion factice de 
7 fascicules].  Sans lieu, sans nom, 1803-1806. 7 fasc. du début du 
XIXe en 1 vol. in-12 rel. demi-veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs 
orné, pièce de titre et de tomaison maroquin rouge et vert, titre, 
tomaison, filets, roulettes et palette dorés, pagination multiple, 
environ 320 pp. De nbr. passages soulignés à l'encre, montrant une 
lecture plume à la main, bonne condition. Rare réunion de plaquettes 
concernant les relations entre l'Eglise et de l'Etat dans les régions 
belges pendant la Révolution et la Période française, 
particulièrement les réactions devant le célèbre "serment de haine" 
du 10 mars 1796. 1. Remarques sur les articles organiques 
renfermés dans la loi du 18 germinal an X de la République. Sans 
lieu, sans nom, [vers 1802] (4-66 pp.). - 2. Monita ad sacerdotes. 
Sans lieu, sans nom, ni date (15 pp.). - 3. Quaestiones quaedem 
concernentes excommunicationem. Sans lieu, sans nom, ni date (10 
pp.). - 4. Litterae eminentissimi legati ad episcopum N. de neo-
catechismo, et in easdem litteras animadversiones. Sans lieu, sans 
nom, ni date (39 pp.). - 5. Catéchisme à l'usage de toutes les églises 
de l'Empire français. Paris, Veuve Nyon et H. Nicolle, 1806 (IX-151 
pp.). - 6. Université. Sans lieu, sans nom, ni date (30 pp.). - 7. 
Addition au Coup-d'oeil sur l'Université, Sans lieu, sans nom, ni date 
(6 pp.). [530366] 160€ 

 
418 -   DOMINATION FRANCAISE DANS LE BRABANT, LE 
HAINAUT... 1800- 1815. Vol. 8. Questions religieuses. [Réunion 
factice de 5 fascicules].  Sans lieu, sans nom, 1802-1808. 5 fasc. 
du début du XIXe en 1 vol. in-8 rel. demi-veau brun de l'époque, dos 
à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison maroquin rouge et vert, 
titre, tomaison, filets, roulettes et palette dorés, pagination multiple, 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=547723&number=1&from=search
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environ 280 pp. De nbr. passages soulignés à l'encre, montrant une 
lecture plume à la main, bonne condition. Rare réunion de plaquettes 
concernant les relations entre l'Eglise et de l'Etat dans les régions 
belges pendant la Révolution et la Période française, 
particulièrement les réactions devant le célèbre "serment de haine" 
du 10 mars 1796. 1.Parrallele entre la déclaration doctrinale de son 
éminence le cardinal de Franckenberg, sur l'enseignement  du 
séminaire général de Louvain, & le mandement de son Eminence le 
cardinal de Belloy, qui ordonne la publication du catéchisme à 
l'usage de toutes les églises de l'Empire François.  Sans lieu, sans 
nom, ni date (240 pp.-[1] ff. errata). - 2. Lettre au sujet de la loi du 18 
germinal, an X.  Sans lieu, sans nom, [Vers 1802] (8 pp.). - 3. MILLE 
(Laurent), Adhortatio ad clerum par reverendum admodum dominum 
Laurentium Millé, districtûs Bruxellensis archipresbyterum in 
visitatione ecclesiarum ; annô 1812 (in fine : Bruxelles A.J.D. De 
Braeckenier, 1813) (8 pp.). - 5. Remarques sur la tutelle pontificale. 
Lettre traduite de l'original italien, écrite par sa sainteté Pie VII à leurs 
éminences les cardinaux suivans, auxquels le commandement 
militaire français a intimé de partir de Rome. Sans lieu, sans nom, 
[Vers 1808] (13 pp.-[1] ff.). - 5. Epistola theologi Galli ad amicum 
Belgam de vitando Napoleone I Francorum imperatore. Sans lieu, 
sans nom, [vers 1810] (18 pp., dont 1 ff. manuscrit  intitulé Extrait du 
journal des curés, et puis de la gazette de Malines n°22. Lundi 12 
février 1810). [530367] 180€ 
 
419 -   FAGE (René) - La rue à Tulle pendant la révolution. Fêtes, 
cérémonies, manifestations publiques.  Paris, Alph. Picard et Fils, 
1907. In-8 bradel, demi-toile verte, pièce de titre rouge, titre doré, 
papier marbré assorti sur les plats, 195 pp., envoi manuscrit de 
l'auteur. Bonne condition.   [536881] 130€ 

 
420 -   GABORY (Emile) - La Révolution et la Vendée, d'après 
des documents inédits.  Paris, Perrin et Cie, 1925, 1927 et 1928. 
3 vol. in-8, rel. demi basane bleu roi, dos lisse orné de fleurs de lys 
dorées, titre doré, papier marbré assorti sur les plats, tête rouge, 
couv. cons., XI-332, VII-291 et VIII-304 pp. Dos passé au vert sinon 
bonne cond., intérieurs frais, rousseurs sur une tranche de gouttière 
uniquement, (T. III).  I - Les Deux Patries, Janvier 1789 à Aout 1793. 
II - La Vendée militante et souffrante. III - La victoire des vaincus. 
[547719] 90€ 

 
421 -   GONCOURT (Ed. et J.) - Histoire de la société française 
pendant la Révolution.  P., Quantin, 1889. Gd. in-4, demi-chagrin 
vert à coins, dos titre à nerfs, tr. mouchetées (reliure de l'éopque), 
[2]ff-374 pp, 44 planches h.-t. dont plusieurs sur double page et 9 en 
couleurs. Petits frottements aux coiffes et aux coins. Intérieur très 
frais. Bel ex. Première édition illustrée, parue l'année du centenaire 
de la Révolution. (Vicaire II-1029) [537098] 120€ 

 
422 -   HULEU (Jean-François) - REVOLUTION DANS LE NORD 
DE LA FRANCE, LE HAINAUT... 1796- 1803.  Opuscules de 
Huleu. [Réunion factice de 11 fascicules].  Malines, P.J. Hanicq, 
Mons, Bocquet, etc, 1897-1898. 11 fasc. de la fin du XVIIIe en 1 vol. 
in-12 rel. demi-veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de 
titre et de tomaison maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, 
roulettes et palette dorés, pagination multiple, environ 300 pp. De 
nbr. passages soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la 
main, bonne condition. Rare réunion de 11 fascicules publiés par 
Jean-François Huleu (1746-1815), archiprêtre du district de Malines, 
en conflit avec son archevêque pour avoir prêté serment de haine à 
la royauté pendant la période révolutionnaire, durant laquelle il écrit 
nombre de brochures en français et flamand pour ralier les fidèles. 
Après le Concordat, il reprendra ses fonctions à Malines auprès du 

nouvel archevêque, Roquelaure. 1. Veritatis aurora, sive duplicis 
status quaestionis circa senseum formulae juramenti 19 fructidor, 
examen serium. Malines, P.J. Hanicq, 1798 (79 pp.). - 2. 
Supplementum ad Auroram veritatis, continens responsiones ad 
praecipuas objectiones recusantium juramentum 19 fructidor. 
Authore J.U.L., Malines, P.J. Hanicq, sans date (16 pp.). - 3. Veritatis 
aurora, sive duplicis status quaestionis circa sensum formulae 
juramenti 19 gructidor, examen serium. Editio secunda notabiliter 
emendata. Accedunt responsa authoris ad varias crises 
opusculorum suorum. Malines, P.J. Hanicq, sans date (80 pp.). - 4. 
[DUVIVIER (abbé J. H.)], Douze question proposées au C[itoy]en. 
Huleu archiprêtre de l'église de Malines, par un ci-devant Notaire 
des PAys-Bas, pour servir de réponse à la brochure intitulée : Aurora 
veritatis. [Mons, Bocquet], 1798 (21 pp. ; De Le Court, p. 344). - 5. 
Lettre du cardinal Bellarmin, à Blakuelle, archiprêtre d'Angleterre, 
trad. du latin. Nouvelle édition dédiée à M.J.G. Huleu, archiprêtre de 
MAlines. Sans lieu, sans nom, ni date (11 pp.). - 6. [DUVIVIER (abbé 
J. H.)], Douze questions proposées au Cen. Huleu, archiprêtre de 
l'église de Malines, par un ci-devant notaire des pays-Bas, pour 
servir de réponse à la brochure intitulée : Aurore veritatis. [Mons, 
Bosquet] 1798 (21 pp. ; De Le Court, pp. 344). - 7. Waerschouwinge 
aen het volk. Over zyn gevoelen ten opzigte van de Declaratie di 
door de Republiek van de Geestelyke word geëyscht. Mechelen, 
P.J. Hanicq, 1797 (35 pp.). - 8. Pligten van allen catholyken borger. 
I. deel. Van de algemeyne pligten. Mechelen, P.J. Hanicq, 1798 (15 
pp., paraphé J.G.H. in fine). - 9.  Pligten van allen catholyken borger. 
II. deel. Van het borgerlyk garant, of borge door de werelyke magt 
geêyscht, volgens de wet van 19 fructidor, 6de jaer [5 sept. 1798]. 
Mechelen, P.J. Hanicq, 1798 (16 pp.). - 10.  Pligten van allen 
catholyken borger. III. deel. Ontknooping van eenige 
moeyelykheden over het borgerlyk garant. Mechelen, P.J. Hanick, 
1798 (16 pp.). - 11.  Pligten van allen catholyken borger. Vierde deel. 
Saemenspraeke tusschen eene pastor en zynen parociaen, over het 
hooren ven de misse der geëde priesters van 19 fructidor 5de jaer, 
anders 4 september 1797. Voor een deel getrokken uyt het geleert 
werk van S.P. Ernst, pastor van Afden. Mechelen, P.J. Hanick, 1798 
(16 pp.). [530382] 240€ 

 
423 -   LAMARTINE (Alphonse de) - Histoire des Girondins. 
Edition illustrée publiée par l'auteur. P., Armand Le Chevalier, 1865-
1866. 3 vol. in-4, rel. de l'époque demi-basane rouge, dos lisse titré, 
filets et petits fers dorés, [2]ff.-516, [2]ff.-511 et [2]ff.-508 pp, portrait 
en frontispice, nombreuses gravures sur bois dans le texte d'après 
Neuville, Bayard, Andrieux, Dumont, Claverie, texte encadré d'un 
filet noir. Plats et coupes lég. frottés, rousseurs sur les seules 
tranches. Bonne édition populaire, illustrée, de ce célèbre ouvrage 
de Lamartine.  [529947] 110€ 

 
424 -   LEQUINIO [DE KERBLAY (J.M.)] - Guerre de la Vendée et 
des chouans. Ouvrage dans lequel on donne une connaissance 
complète de la guerre de la Vendée, des causes qui l'on produite, 
des moyens qui l'ont entretenue et des mesures propres  à la 
terminer, le tout suivi d'une notice suffisante sur la guerre des 
Chouans et sur son origine. A Paris, chez Pougin, Petit, Debrai et 
Maret, An III (1794). In-8, rel. de l'ép. demi-basane fauve, dos lisse 
orné de roulettes dorées, pièce de titre en basane bleu-nuit, papier 
à la colle sur les plats, tranches jaunes ; 250 pp., étiquette de 
bibliothèque en queue du dos. Coiffe de tête arrasée, pièce de titre 
frottée, assez bon état cependant, intérieur frais. Seconde édition, à 
la date de l'originale. "Sauf la date et l'avis au public (P. 250) qui ne 
se trouve pas dans la précédente, cette édition est absolument la 
même". (LEMIERE, 419-420).  [547731] 180€ 
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425 -   OLLIVIER (Albert) - Saint-Just et la force des choses. Préf. 
d'André Malraux. Introd. de Michel Droit. P., A. Sauret, 1967. 2 vol. 
in-8, rel. simili-cuir rouge orné, tête dorée, étuis bordés, 412 et 307 
pp., frontispice en couleur, nbr. reproductions de gravures en noir h.-
t. Bon état. 6e titre de la collection des douze meilleures oeuvres 
historiques. Reliure exécutée par les ateliers Desclée à Tournai.  
[537073] 68€ 

 
426 -   PANNIER (Jacques) - l'Eglise réformée de Paris sous 
Henri IV. Rapports de l'Eglise et de l'Etat, vie publique et privée des 
protestants. Leur part dans l'histoire de la capitale, le mouvement 
des idées, les arts, la société, le commerce. Paris, Honoré 
Champion, 1911. In-8, rel. bradel demi-percaline marine, pièce de 
titre rouge, titre doré, papier coquillé sur les plats ; 667 pp., 20 ill. et 
12 cartes & plans in-t., index. Excellente condition.   [536892] 110€ 

 
427 -   POIRIER (Bertrand) - Mémoires inédits de Bertrand 
Poirier de Beauvais, commandant général de l'artillerie des 
armées de la Vendée, publiés par la Comtesse de la Bouëre.  
Paris, Plon, 1893. In-8, rel. post. (XXe), demi basane fauve, dos à 5 
nerfs, titre doré bordé de filets dorés, tête rouge, papier marbré 
assorti sur les plats, couv. cons., XV-392 pp. Excellent état. "Le 
témoignage de Poirier de Beauvais est un des plus importants et des 
meilleurs sur la guerre en Vendée de mai 1793 aux accords de La 
Jaunaie". (FIERRO, 1178). (LEMIERE 366.) [547720] 60€ 

 
428 -   POREE (Charles) - Cahiers des curés et des 
communautés ecclésiastiques du bailliage d'Auxerre pour les 
États généraux de 1789.  Auxerre, Impr. l'Universelle (Association 
ouvrière), 1927. In-8, broché, couv. renouvelée à l'identique, 
CLXXXVIII-407 pp., non coupé. Bonne condition. Collection de 
documents inédits sur l'histoire économique de la Révolution 
française, publiés par le Ministère de l'Instruction publique. 
Département de l'Yonne.  [560033] 70€ 
 
429 -   PORT (Célestin) - La Vendée angevine. Les origines - 
L'insurrection (Janvier 1789 - 31 Mars 1793). D'après des 
documents inédits et inconnus. Paris, Hachette et Cie, 1888. Deux 
vol. in-8, rel. de l'ép. demi-maroquin cerise à coins, (sign. Pierson), 
dos à 5 nerfs, titre & tomaison dorés, papier granité sur les plats, tête 
dorée, gardes marbrées, couv. cons. ; XV-447 et 409 pp. Première 
édition. Qq. rousseurs pâles et éparses, bel exemplaire dans une 
élégante reliure. Célestin PORT, (1828-1901), historien français, 
archiviste départemental de Maine-et-Loire, il consacra 47 ans de 
son existence à l'histoire de l'Anjou, sur laquelle il a publié 
d'importants travaux dont le "Dictionnaire historique, géographique 
et biographique de Maine et Loire". (LEMIERE, 489). [547783] 180€ 

 
430 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 1. [Réunion 
factice de 5 fascicules].  Maestricht, Th. Nypels, [vers 1800]. 5 
fasc. du début du XIXe siècle en 1 vol. in-8 rel. demi-veau brun de 
l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison maroquin 
rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et palette dorés, 
pagination multiple, environ 360 pp. De nbr. passages soulignés à 
l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne condition. Rare 
réunion de plaquettes concernant les relations entre l'Eglise et l'Etat 
dans les régions belges pendant la Révolution et la Période 
française, particulièrement les réactions devant le célèbre "Serment 
de haine" du 10 mars 1796 et ses suites. Réunit : 1. Réflexions sur 
le Décret de Rome et la décision de quelques évêques relativement 
au serment de haine, etc., exigé en vertu de la loi du 19 Fructidor an 
5 [4 sept. 1797], par un *Ami de la vérité et de la paix. Seconde 

édition revue et corrigée. Maestricht, Th. Nypels, sans date. (XXIV-
95 pp.). - 2. Explanatio formulae jurisjandi de odio in regiam 
postetatem etc. Gallicé Parisiis editam latinam fecit adjuncta 
praefotione apologetica adversus epistolam pastoris anonymi. 
Trajecti ad Mosam, Th. Nypels, Anno IV [1797-1798] (XXX-21 pp.-
[1] ff.). - 3. Réflexion pacifiques et catholiques sur l'instruction 
importante par demandes et réponses, relativement au serment de 
haine et à la promesse de fidélité, dédiées aux fidèles qui aiment 
leur salut. Maestricht, Th. Nypels, Fructidor An VIII Aout-sept. 1800] 
(63 pp.). - 4. Pensées diverses d'un bon et franc catholique à 
l'occasion du Bref de N.S.P. le pape à M. l'Archevêque de Malines 
sur le serment de haine à la Royauté etc. [Maestricht], Th. Nypels, 
sans date (77 pp.). - 5. Ernst (S.P., curé d'Asden, canton de Rolduc). 
Examen de la seconde lettre du jurisconsulte français au ci-devant 
notaire des Pays-Bas, sur la communication en fait de religion avec 
les prêtres qui ont prêté le serment de haine etc. Maestricht, Th. 
Nypels, sans date (VIII-46 pp.). [530250] 200€ 

 
431 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 10. 
[Réunion factice de 10 fascicules].  Louvain, etc., 1798-1806. 10 
fasc. de la fin du XVIIIe et du début du XIXe en 1 vol. in-12 rel. demi-
veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de 
tomaison maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et 
palette dorés, pagination multiple, environ 330 pp. Dos et pièces de 
titre et tomaison épidermés, de nbr. passages soulignés à l'encre, 
montrant une lecture plume à la main, bonne condition. Rare réunion 
de plaquettes concernant les relations entre l'Eglise et l'Etat dans les 
régions belges pendant la Révolution et la Période française, 
particulièrement les réactions devant le célèbre "Serment de haine" 
du 10 mars 1796 et ses suites. 1. Réponse de Monseigneur le Nonce 
de Cologne à quelques jureurs de lIège. Sans lieu, nom, ni date (in-
12, 16 pp., titre français et latin). - 2. Monsieur. Sans lieu, nom, ni 
date. Lettre à propos des jureurs datée en fin du 1er juillet 1799 (in-
12, 18 pp.). - 3. Vertooning van den zeer-eerweerden heer pastor 
van... aen den hoogweerdigsten heer Joannes Armandus de 
Roquelaure, aerts-biscop van Mechelen, vertaelt uyt het Fransch, 
waer by van den in druk gever gevoegt zyn eenige bemerkingen. 
Sans lieu, nom, ni date [vers 1806] (in-12, 8 pp.). - 4. Byvoegsel aen 
den brief van eenen godgeleerden aen eenen zyner vrienden over 
eenige geestelyke zaeken van den tegen woodigen tyd. Sans lieu, 
nom, ni date (in-12 76 pp.). - 5. Vertooningen van de pastors van 
Loven, rakende de declaratie geeyscht door de policie-wet van den 
godtsdienst. Overgeset uyt het Fransch. Loven, J.P.G. Michel, sans 
date (in-8, 7 pp. ; les pages ont été repliées pour correspondre au 
format des autres fascicules). - 6. Recueil de quelques lettres de 
prêtres déportés écrites de la Guyane française en Amérique, à leur 
famille dans la ci-devant Belgique. Traduit du flamand. Louvain, 
François Michel, 7e année [1798-1799] (in-8, 32 pp. rognées très 
court). - 7. Twyffelingen voorgestelt door eenen borger, aen de be--
eedigde priesters van Brussel, dewelke in de maend van september 
1800 verklaert hebben te volgen het Mandement van eeninge 
vicarissen van Doornyk. Sans lieu ni nom, 1800 (in-12, 24 pp.). - 8. 
Anatomia doctrinae anno 1682 in conventu cleri Gallicani sancitae 
seu additamentum ad Jansenismum philosophico-politicum 
delarvatum. Sans lieu, nom, ni date (in-12, 20 pp.). - 9. Jansenismus 
philosophicus-politicus delarvatus. Sans lieu, sans nom, 1802 (in-12, 
9 pp. ). - 10. Supplément à la première édition in-12 du Concordat. 
Sans lieu, sans nom ni date (in-12, 91 pp.). [530342] 180€ 

 
432 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 11. 
[Réunion factice de 19 fascicules].  Louvain, Francfort, Paris, etc., 
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1782-1804. 19 fasc. de la fin du XVIIIe et du début du XIXe en 1 vol. 
in-8 rel. demi-veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de 
titre et de tomaison maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, 
roulettes et palette dorés, pagination multiple, environ 300 pp. De 
nbr. passages soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la 
main, bonne condition. Rare réunion de plaquettes concernant les 
relations entre l'Eglise et l'Etat dans les régions belges pendant la 
Révolution et la Période française, particulièrement les réactions 
devant le célèbre "Serment de haine" du 10 mars 1796 et ses suites. 
1. Epistola theologi Galli ad amicum Belcam de vitando Napoleone I 
Francorum imperatore. Sans lieu, sans nom, ni date (19 pp. ; 7 lignes 
biffées à l'encre). - 2. Avis aux catholiques sur les nouvelles 
supercheries des jureurs fructidoriens. Sans lieu, sans nom, 1800 (8 
pp.). - 3. Lettre de J.J. van den Elsken, au commissaire du directoire 
exécutif près la municipalité de Louvain, touchant les deux lettres 
rendues publiques, depuis 4 à 5 jours. Louvain, T. Franckx, [vers 
1797] (3 pp.). - 4. Copie d'une lettre authentique de Mgr le Nonce de 
Cologne, datée de juin 1797 (1 pp.). - 5. Idem. - 6. Réponse d'un 
curé à un curé, qui le consultoit sur l'avis donné par un docteur de 
louvain, etc. Tournay, R. Varlé, 1797 (8 pp. ; De Le Court, pp. 835). 
- 7. [DE FELLER], Lettre[s] de M. l'abbé F.X.D.F., touchant la 
soumission exigée des ministres du culte, datée du 15 juin 1797, 
adressé à un religieux du diocèse de Liège. Sans lieu, snas nom, ni 
date (15 pp. ; De Le Court, p. 559). - 8. Observationes in 
juramentum, per art. XXV legis 19 fructidor catholicae religionis 
ministris prescriptum. Tournai, sans nom, 1797 (8 pp. ; les pages 
repliées pour correspondre au format du recueil). - 9. Breve van 
Syne Heyligheyd, den Paus Pius VI, aen den Bisshop van Brinn, 
(gelegen in Moravien) raekende de manière op de welke hy zig moet 
gedraegen met de gesupprimeerde religieusen syns bisdoms. Sans 
lieu, sans nom, ni date (7 pp.). - 10. Mandement et ordonnance de 
prières publiques pour la paix rendue à l'église et à l'état. Par les 
vicaires généraux du diocèse de Tournay, le siège épiscopal vacant, 
au clergé et à tous fidèles de ce diocèse. Malines, P.J. Hanicq, sans 
date (8 pp.). - 11.Venerabili fratri Carolo episcopo Namurcensi. Sans 
lieu, sans nom, sans date (3 pp.). - 12. Lettre encyclique de Notre 
Très-Saint Père le Pape Pie VII, à tous les évêques catholiques, 
précédée d'une lettre pastorale de S.A.C. l'évêque et prince de 
Liège. Francfort, sans nom, 1800 (35 pp.). - 13. Discours sur le 
rétablissement de la religion, prononcé à Notre-Dame le jour de 
Pâques 1802, par M. l'archevêque de Tours. Paris, Le Clere, 1802 
(16 pp.). - 14. Lettre pastorale de monseigneur l'archevêque de 
Paris, au Clergé séculier et régulier, et aux fidèles de son diocèse. 
Louvain, L.J. Urban, 1782 (23 pp.), etc [530343] 200€ 
433 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 2. [Réunion 
factice de 18 fascicules].  Bruxelles, Gand et Paris, 1796-1801. 18 
fasc. de la fin du XVIIIe et du début du XIXe siècle en 1 vol. in-8 rel. 
demi-veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de 
tomaison maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et 
palette dorés, pagination multiple, Petit manque en tête du mors 
sup., de nbr. passages soulignés à l'encre, montrant une lecture 
plume à la main, bonne condition. Rare réunion de plaquettes 
concernant les relations entre l'Eglise et l'Etat dans les régions 
belges pendant la Révolution et la Période française, 
particulièrement les réactions devant le célèbre "Serment de haine" 
du 10 mars 1796 et ses suites. 1. [BOUQUEAU (J.P.)], Mémoire 
pour les ministres du culte catholique en la commune de Bruxelles, 
contre le citoyen accusateur public, 13 prairial an V (1er juin 1797). 
A Bruxelles, Chez P.J. De Haes (76 pp.). - 2. Jugement du tribunal 
criminel. [...] Vu par le tribunal criminal du département de la Dyle, 
la requête présentée le 5 de c e mois [24 mai 1797], par le citoyen 
Joseph-François De Hase, curé de l'hopital de St Jean, à Bruxelles 

[...] tendante à faire annuler le jugement rendu contre lui le 3 du 
même mois prairial [...]. Bruxelles, P.J. De Haes, sans date (11 pp.). 
- 3. Mr Ernst condamné par lui-même ou Quatrième lettre du 
jurisconsulte françois au ci-devant notaire des Pays-Bas, sur 
l'obligation d'éviter la communion des jureurs fructidoriens ; 
obligation résultant des erreurs philosophiques qu'ils soutiennent et 
favorisent dans leurs ouvrages, leurs sermons et leurs discours 
particuliers. Sans lieu, ni éditeur, 1801 (39 pp.). - 4. [DUVIVIER 
(abbé H.J.)] Lettre d'un curé des départemens réunis, déporté à l'île 
de Cayenne, à ses paroissiens. Bruxelles, sans éditeurs [Mons, 
Bosquet], 1802 (15 pp.). - 5. Lettre d'un déporté revenu de l'isle 
d'Oléron ensuite de la troisième exception de l'arrêté des Consuls 
du 8 frimaire an 8 [29 novembre 1799]. Sans lieu, ni éditeur (4 pp.), 
vers 1800, etc  [530283] 200€ 

 
434 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 3. [Réunion 
factice de 4 fascicules].  Maestricht, Th. Nypels, 1797-1800. 4 fasc. 
de la fin du XVIIIe et du début du XIXe siècle en 1 vol. in-8 rel. demi-
veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de 
tomaison maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et 
palette dorés, pagination multiple, environ 360 pp. De nbr. passages 
soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne 
condition. Rare réunion de plaquettes concernant les relations entre 
l'Eglise et l'Etat dans les régions belges pendant la Révolution et la 
Période française, particulièrement les réactions devant le célèbre 
"Serment de haine" du 10 mars 1796 et ses suites. Réunit : 1. Trois 
lettres d'un homme à trois grands-vicaires, Corneille Lemaigre de 
Namur, J. H. Landsheere de Malines et Titus de Liége. Pour les 
Prêtres nommés Fidèles, relativement au serment de haine, à la 
promesse de fidélité & au schisme. A Maestricht, de l'imprimerie de 
Th. Nypels, l' an VIII [1799-1800] (VI-93 pp.). - 2. ERNST (S.P. curé 
d'Aften), Apologie des ministres du culte, qui ont prêté la déclaration 
exigée par la loi du 7 vendémiaire an 4 contre les critiques de MM. 
Dédoyar & Vanhoren, les motifs de Malines & autres brochures. 
Sans lieu ni éditeur, an V 1797 (XXVIII-142 pp.). - 3. ERNST (S.P. 
curé d'Aften), Entretien d'un curé et d'un laïc sur la question : Est-il 
permis d'assister aux messes des prêtres assermentés en vertu des 
lois du 7 vendémiaire an 4 & du 19 fructidor dernier; & quel est le 
sens de ces sermens ?, A Maestricht, Chez Th. Nypels, [vers 1796] 
(5-28 pp.). - 4. ERNST (S.P. curé d'Aften), La mauvaise foi dévoilée 
ou réponse aux brochures intitulées Notices sur l'abbé Sicard etc. & 
Défense légitime etc. relatives au serment de haine & au schisme; 
avec quelques observations sur les lettres pastorales de M. l'évêque 
de Liège. A Maestricht, Chez Th. Nypels, Frimaire an 9. 1800 (IV-73 
pp.-[1] ff. (catalogue de la librairie Nypels), etc [530279] 200€ 

 
435 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 4. [Réunion 
factice de 7 fascicules].  Gand, Liege, Maestricht et Paris, 1799-
1801. 7 fasc. de la fin du XVIIIe et du début du XIXe siècle en 1 vol. 
in-8 rel. demi-veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de 
titre et de tomaison maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, 
roulettes et palette dorés, pagination multiple, environ 400 pp. De 
nbr. passages soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la 
main, bonne condition. Rare réunion de plaquettes concernant les 
relations entre l'Eglise et l'Etat dans les régions belges pendant la 
Révolution et la Période française, particulièrement les réactions 
devant le célèbre "Serment de haine" du 10 mars 1796 et ses suites. 
1. [DE GAND (Joseph)]. Le véritable sens du serment de haine à la 
royauté, irrévocablement fixé par le législateur lui-même. Pour servir 
de suite à la question du serment traitée mathématiquement et au 
Recueil de pièces justificatives, etc. Gand, Charles de Goesin, 
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brumaire an VIII [1799-1800] (IV-22 pp. - De Le Court, p. 955). - 2. 
[DE GAND (Joseph)]. Réflexions sur la promesse de fidélité à la 
Constitution exigée des ministres du culte par la loi du 21 nivôse an 
8. Par l'auteur de la Question du serment traitée mathématiquement. 
Bruges, Imprimerie typographique, ventose an VIII [1800] ([1] ff.-VI-
64 pp. - De Le Court, p. 816). - 3. Quelques réflexions sur un modèle 
de rétractation du serment de haine qu'on jette sous les portes, et 
sur un pamphlet intitulé : Réponse aux 14 et 15me déclarations etc. 
Sans lieu, ni éditeur, an VIII [1799-1800] (15 pp.). - 4. [ERNST (S.P., 
curé d'Asden], Le serment de haine et la royauté etc. Et la 
rétractation en ordonnée par les Réponses de M. de Petro évêque 
d'Isaure et délégué apostolique à M. l'évêque de Grasse. Par un 
homme de sang froid. Anvers, Imprimerie typographique 
[Maestricht], an VIII [1799-1800] (56 pp. - De Le Court, p. 369). - 5. 
ERNST (S.P., curé d'Asden], Le serment de haine et le schisme 
considéré dans une lettre de M. le Nonce de Cologne, du 2 janvier 
1801, à quelques prêtres sermentés. En Europe, sans éditeur 
[Liège] an IX ou 1801 ([1] ff.-38 pp. - De Le Court p. 869). - 6. [DE 
GAND (Joseph)] De la condamnation du serment de haine à la 
royauté et de ses preuves. Bruges, sans éditeur, décembre 1800 
[Gand, De Goesin] (83 pp. - De Le Court, p.279). - 7. Sentiment de 
M. l'évêque de Troyes, résidant à Londres, sur la légitimité de la 
promesse de fidélité, ou réponse à un écrit intitulé : véritable état de 
la question de la promesse de fidélité à la constitution, demandée 
aux prêtres. Londres, L. L'Homme et P., Le Clere, 1800 ([1] ff.-120 
pp.-[1] ff. (catalogue). [530290] 180€ 

 
436 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 5. [Réunion 
factice de 10 fascicules].  Paris et Bruxelles, 1796-1797. 10 fasc. 
de la fin du XVIIIe siècle en 1 vol. in-8 rel. demi-veau brun de 
l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison maroquin 
rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et palette dorés, 
pagination multiple, environ 450 pp. De nbr. passages soulignés à 
l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne condition. Rare 
réunion de plaquettes concernant les relations entre l'Eglise et l'Etat 
dans les régions belges pendant la Révolution et la Période 
française, particulièrement les réactions devant le célèbre "Serment 
de haine" du 10 mars 1796 et ses suites. 1. Dissertation où l'on 
justifie la soumission aux loix de la République française; et le 
serment de la liberté et de l'égalité. Paris, Le Clere, 1796 an V ([1]ff.-
141 pp. - 2. ERNST, Observations sur la déclaration exigée des 
ministres des cultes, en vertu de la Loi du 7 vendémiaire, an 4. 
[Bruxelles], De l'imprimerie de Haeyz, messidor an V [1797] (39 pp.). 
- 3. [BEAUSSET (de) évêque d'Alais] Exposé des principes sur le 
serment de liberté et d'égalité et sur la déclaration exigée des 
ministres du culte, par la Loi du 7 vendémiaire an IV. Seconde 
édition. A Paris, de l'imprimerie de Guerbart, sans date [vers 1795] 
(LXI-171 pp.). - 4. Bref de N.S.P. le pape Pie VI, en date du V juillet 
1796, prouvé authentique, suivi de quelques réflexions et de pièces 
justificatives. Seconde édition. A Paris, De l'imprimerie de Guerbart, 
1797 (40 pp.). - 5. Réflexions sur le serment prescrit aux prêtres 
exerçant publiquement leurs fonctions, par la Loi du 19 fructidor, an 
V. [Paris]Guerbart, sans date [vers 1796] (4 pp. - 6. Réflexions sur 
cette question : un français peut-il licitement jurer haine à la royauté. 
A Paris, De l'imprimerie de Guerbart, sans date (4 pp.). - 7. 
Réflexions sur la Révolution, et sur le serment de haine à la royauté, 
exigé par la loi du 19 fructidor pour l'instruction des fidèles 
catholiques. A Paris, de l'Imprimerie de Guerbart, sans date (8 pp.). 
- 8. Réflexions sur les sermens.A Paris, De l'imprimerie de Guerbart, 
1797 (11 pp.). - 9. Lettre d'un prêtre français à un de ses amis, sur 
le serment exigé par la Loi du 19 fructidor, an 5. A Paris, De 
l'imprimerie de Guerbart, sans date [vers 1797] (19 pp.). - 10. Motifs 

qui ont déterminé le Clergé de Rheims à prêter le serment prescrit 
par la Loi du 19 fructidor, an V, imprimés à Rheims, et réimprimés à 
Paris chez Guerbart. [Paris, Guerbart] sans date [vers 1797] (7 pp.) 
[530304] 200€ 

 
437 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 6. [Réunion 
factice de 8 fascicules].  Bruxelles, Edimbourg, Gand, Louvain, etc, 
1797-1798. 8 fasc. de la fin du XVIIIe siècle en 1 vol. in-8 rel. demi-
veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de 
tomaison maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et 
palette dorés, pagination multiple, environ 400 pp. De nbr. passages 
soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne 
condition. Rare réunion de plaquettes concernant les relations entre 
l'Eglise et l'Etat dans les régions belges pendant la Révolution et la 
Période française, particulièrement les réactions devant le célèbre 
"Serment de haine" du 10 mars 1796 et ses suites. 1. L'Eglise 
gallicane au clergé de l'Eglise de Paris ou lettre de plusieurs 
administrateurs de diocèses, sur la conduite d'une partie des 
Oratoires de Paris, relativement au Serment de haine à la royauté et 
d'attachement à la constitution de l'an 3. Nouvelle édition, A 
Bruxelles, 1797 (in-12, 49 pp., longue note manuscrite au dernier 
feuillet). - 2. L'évidence de la vérité ou Lettre instructive de Mr****** 
à Mr le curé de... touchant le ferment exigé par la Loi du 19 fructidor. 
A Edimbourg, 1798 (46 pp.-[1] ff.(errata). - 3. [DE GAND (Joseph)], 
Coup d'oeil sur une brochure, ayant pour titre : l'évidence de la vérité, 
ou lettre de Mr. N... à Mr N..., au sujet de cet ouvrage. A Gand, Chez 
Charles de Goesin, [1798] (42 pp. - De Le Court, 297). - 4. 
Observations sur les réflexions de Tournay, et la lettre circulaire des 
vicaires généraux de ce diocèse, relatives à la Déclaration exigée 
des Ministres du culte religieux par le décret du 28 septembre 1795, 
ou 7 vendémiaire an 4 de la République. A Courtray, Chez R. 
Gambar, 1797 (62 pp.). - 5. VAN DE VELDE (Jean-François). Avis 
à un curé du diocèse de Tournay, relatif à la lettre circulaire émanée 
du vicariat dudit diocèse, le 13 mai 1797 (24 floréal, an 5). A Louvain, 
Chez J.P.G. Michel, an V, 1797 (65 pp.). - Motifs de conscience, qui 
empêchent les ministres du culte catholique de faire la déclaration 
exigée par la Loi du 7 vendémiaire, an 4. Nouvelle édition, corrigée 
et beaucoup augmentée, A Louvain, Chez J.P.G. Michel, an V, 1797 
(58 pp.). - 7. Courtes réflexions faites à l'occasion du serment de 
haine à la royauté et à l'anarchie, attachement et fidélité à la 
République et à la constitution de l'an 3. Sans lieu, éditeur ni date 
(in-12, 15 pp.) Une mention manuscrite à l'encre in fine Par Monsieur 
Petit chanoine etc. à Gand). - 8. Réflexions ultérieures d'un laïc, sur 
la déclaration exigée des Ministres du culte ; par l'auteur des 
premières. Sans lieu ni éditeur, 1797 (68 pp.). [530308] 180€ 
 
438 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 7. [Réunion 
factice de 24 fascicules].  Bruxelles, Tournay, Gand, Mons, etc., 
1798-1803. 24 fasc. de la fin du XVIIIe siècle et du début du XIXe en 
1 vol. in-8 rel. demi-veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce 
de titre et de tomaison maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, 
roulettes et palette dorés, pagination multiple. De nbr. passages 
soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne 
condition. Rare réunion de plaquettes concernant les relations entre 
l'Eglise et l'Etat dans les régions belges pendant la Révolution et la 
Période française, particulièrement les réactions devant le célèbre 
"Serment de haine" du 10 mars 1796 et ses suites. 1. Lettre de son 
éminence le cardinal Caprara, légat du Saint Siège en France à son 
éminence le cardinal de Franckenberg et Schellendorff, archevêque, 
administrateur apostolique du diocèse de Malines etc. etc. ect. Sans 
lieu, éditeur, ni date, (10 pp., titre latin-français). - 2. Breve SS. 
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Domini Nostri Pii PP. VII ad eminentissimum dominum cardinalem 
archiepiscopum mechliniensem. Sans lieu, éditeur, ni date (4 pp.). - 
3. Idem. - 4. [MARQ], Coup d'oeil rapide sur les moyens et les ruses 
employés depuis l'origine de la Révolution jusqu'à nos jours, pour 
détruire la religion catholique en France. Sans lieu ni éditeur, 1803 
(55 pp.). - 5. Instruction importante par demandes et réponses, 
suivies de pièces justificatives de la condamnation du serment de 
Haine à la royauté, &c. ; des réponses données à diverses questions 
proposées à Sa Sainteté, touchant la communication avec les 
Jureurs ; des Indulgences accordées au sujet de la persécution ; & 
du Bref de N.S.P. le pape Pie VII à S.E. le cardinal-archevêque de 
Malines, du 30 avril 1800. A Bruxelles, sans nom, 1800 (in-12, 32 
pp.). - 6. Réponse de monseigneur le nonce de Cologne à quelques 
jureurs de Liège, Sans lieu, nom, ni date (in-12, 16 pp. titre français 
et latin). - 7. L'éditeur de la Lettre de Monsieur Hovelman, à l'auteur 
ou l'éditeur de trois lettres d'un homme à trois grands vicaires. Sans 
lieu, nom, ni date [Aix-la-Chapelle, 2 août 1800, en tête] (in-12, 9 pp. 
- 9. Omzend-Brief van onzen heyligsten heer Pius, door de godlyke 
voorzienigheyd Paus den VII to talle Catholyke bisschoppen. 
Vertaeld uyt het Latyn, gedrukt te Venetien, 1800. (12 pp.). - 10. 
Avertissement au clergé et aux fidelles catholiques de Paris. 
Tournay, Serré, sans date (8 pp. ). - 11. A Mr le comte de Rougrave, 
vicaire-général de Liège. Sans lieu, nom, ni date (in-12, 16 pp.). - 12. 
Déclaration des assermentés du diocèse de Liège. Sans lieu, nom, 
ni date (in-12, 2 pp.). - 13. Dire de Mr l'évêque de Clermont à 
l'Assemblée nationale, au nom des évêques députés à cette 
assemblée. Sans lieu, nom, ni date (in-12, 7 pp.). - 14. Breve SS. 
Domini Nostri Pie VII ad eminentissimum dominum cardinalem 
archiepiscopum Mechliniensem. Sans lieu, nom, ni date [vers 1800] 
(in-12, 4 pp.). - 15. Extrait d'une lettre de Mr l'évêque de Boulogne, 
à Mr l'évêque de Limoges ; Réflexions de Mr l'évêque de Sisteron ; 
note de Mr l'abbé Proyart, sur la promesse de fidelité à la nouvelle 
constitution. Gand, 1800. Sans lieu, nom, ni date (in-12, 8 pp.). - 16. 
Déclaration et rétractation de Franç. Thérèse Panisset. Evêque 
constitutionnel du Mont-Blanc. Sans lieu, nom, ni date [vers 1796] 
(24 pp.). -  17. Excract uyt den Brief met welken de volgende stukken 
gezonden zyn. Sans lieu, nom, ni date [vers 1796] (14 pp.). - 18. 
Courtes réflexions sur la communication, dans les choses saines, 
avec les prêtres Jureurs, ou qui ont prêté le serment de haine, &c. 
prescrit par la loi du 19 fructidor. Bruxelles, sans nom, 1801 (Sans 
lieu, nom, ni date (26 pp.). - 19. [DUVIVIER (abbé H.J.)], Seconde 
lettre du jurisconsulte François au ci-devant notaire des Pays-Bas, 
sur la question : Peut-on en conscience communiquer in divinis avec 
les ministres de la religion catholique qui ont prêté le serment de 
haine à la Royauté ? Sans lieu, ni nom, [Mons, Bocquet] 1798 ([3] 
ff.-16 pp., etc [530309] 220€ 
 
439 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 8. [Réunion 
factice de 8 fascicules].  Bruxelles, Gand, Maestricht, etc., 1798-
1800. 8 fasc. de la fin du XVIIIe siècle et du début du XIXe en 1 vol. 
in-8 rel. demi-veau brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de 
titre et de tomaison maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, 
roulettes et palette dorés, pagination multiple, environ 400 pp. De 
nbr. passages soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la 
main, bonne condition. Rare réunion de plaquettes concernant les 
relations entre l'Eglise et l'Etat dans les régions belges pendant la 
Révolution et la Période française, particulièrement les réactions 
devant le célèbre "Serment de haine" du 10 mars 1796 et ses suites. 
1. [De Gand (Joseph)] La question du serment traitée 
mathématiquement, ou démonstration mathématique de la licéité du 
serment, par l'auteur du Coup d'Oeil sur l'évidence de la Vérité. A 
Gand, Chez Charles de Goesin, messidor an VI (in-12, 40 pp.). - 2. 

[De Gand (Joseph)] Observations d'un laïc sur les réflexions 
manuscrites de Mr de La Sépouze, vicaire-général d'Arras, au sujet 
de la conduite à tenir par Mr. de Grave, chanoine et chantre de la 
cathédrale de Gand, relative au serment, etc. Par l'auteur de : la 
question du serment, traitée mathématiquement. A Liège, Chez 
Christian Bourguignon, an 7 (in-12, 48 pp.). - 3. Examen et réfutation 
d'un écrit intitulé : mémoire sur le serment de liberté & d'égalité, 
décrété le 3 septembre 1792. Sans lieu, sans nom, sans date (in-12, 
72 pp.). - 4. Exposition des motifs qui ont décidé un ecclésiastique 
du département de la Meuse-Inférieure à faire le serment exigé par 
la loi du 19 fructidor, suivie d'un adresse aux curés des villes & 
campagnes & à leurs substituts, par l'auteur de La religieon 
chrétienne justifiée, &c. Maestricht, J.T. van Gulpen, sans date (in-
12, 76 pp.)., etc [530312] 180€ 

 
440 -   REVOLUTION DANS LE NORD DE LA FRANCE, LE 
HAINAUT... 1796- 1803.  Questions religieuses. Vol. 9. [Réunion 
factice de 5 fascicules].  Paris, Le Clere, et Liège, J.F. Desoer, 
1800-1801. 5 fasc. du début du XIXe en 1 vol. in-8 rel. demi-veau 
brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison 
maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et palette 
dorés, pagination multiple, environ 360 pp. De nbr. passages 
soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne 
condition. Rare réunion de plaquettes concernant les relations entre 
l'Eglise et l'Etat dans les régions belges pendant la Révolution et la 
Période française, particulièrement les réactions devant le célèbre 
"Serment de haine" du 10 mars 1796 et ses suites. 1. Examen des 
difficultés qu'on oppose à la promesse de fidélité à la constitution. 
Seconde édition. A Paris, Chez Le Clere, 1800 (71 pp.). - 2. Rapport 
général des contestations relatives à la promesse de fidélité à la 
constitution. Seconde édition, revue, corrigée et considérablement 
augmentée. A Paris, Chez Le Clere, 1801 (XXIV-195 pp.). - 3. 
VEGERRA (François de) Mon avis ou lettre d'un théologien à un 
curé, sur la promesse de fidélité à la Constitution de l'an 8. Deuxième 
édition, corrigée et augmentée. A Paris, Chez Le Clere, 1801 (56 
pp.). - 4. De bisschoppen en andere overheden der Nederlandsche 
kerk verdedigt tegen den herderlyken brief van het vicariaet des 
openstaende bisdoms van 12 oktober 1800. Sans lieu, sans nom, 
november 1800 (41 pp.). - 5. Déclaration des assermentés du 
diocèse de Liège. Liège, J.F. Desoer, sans date (8 pp.). Déclaration 
[530315] 180€ 

 
441 -   SAPINAUD (Madame de) - Mémoire sur la Vendée 
comprenant les Mémoires inédits d'un ancien administrateur 
militaire des armées républicaines, et ceux de Madame de 
Sapinaud. Collection des Mémoires relatifs à la Révolution 
Française, [T. XXX]. Paris, Baudouin Frères, 1823. In-8, rel. de 
l'époque demi-basane marron, dos lisse orné de quadruples filets 
dorés, pièces de titre en basane rouge, plats et gardes marbrées, 
123-224 pp. EDITION ORIGINALE. Frottements sur les plats, un 
coin émoussé, bon état par ailleurs, intérieur frais. "Avec ceux de 
Madame de La Rochejaquelein, les mémoires de Madame de 
Sapinaud ont eu un très grand succès. Ils donnent une bonne 
description des guerres en Vendée". (Fierro, 1318). A la suite de 
l'ouvrage, on trouve des notices sur quelques généraux vendéens : 
Bonchamps, d'Elbée, Charette, Soyer, une notice sur le passage de 
la Loire et une autre sur quelques victimes du Tribunal 
révolutionnaire de Laval après le passage des vendéens. 
(LEMIERE, 533). [547729] 120€ 
 
442 -   STEVENS (Corneille) - DOMINATION FRANCAISE DANS 
LE BRABANT, LE HAINAUT... 1800- 1815. Vol. 1. Opuscules de 
Stevens. [Réunion factice de 8 fascicules].  Bruxelles, etc., 1800-
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1811. 8 fasc. du début du XIXe en 1 vol. in-12 rel. demi-veau brun 
de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison 
maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et palette 
dorés, pagination multiple, environ 340 pp. De nbr. passages 
soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne 
condition. Rare réunion de plaquettes émises par le redoutable 
pamphlétaire Corneille Stevens (1747- 1828), prêtre et prélat du 
diocèse de Namur. Chef de file dans les "départements réunis" il 
prend la tête d'un mouvement d'opposition au Concordat de 1801, 
qu'il rejette dès 1802, malgré les oppositions de Pie VII, estimant que 
trop de pouvoir religieux est accordé à Napoléon. Sa dure critique 
de la subordination et son rejet de l'autorité des évêques 
assermentés au pouvoir civil lui vaudra d'être poursuivi plus de 10 
ans par les milices de Fouché. Ses successeurs rompront avec 
l'Eglise et formeront la Petite Eglise apostolique, apparentée à celles 
de Vendée, ou de Bretagne. 1. L'évidence de la vérité ou Lettre 
instructive de Mr**** à Mr le curé . Touchant le serment exigé par la 
loi du 19 fructidor. Bruxelles, sans nom, 1800 (45-32 pp. ; De Le 
Court, p. 397). - 2. Second exemplaire des 32 dernières pages. - 3. 
Lettre à monsieur D. actuellement desservant la succursale de M... 
sous le diocèse de Malines. Sans lieu, sans nom, [vers 1807] (12 
pp.). - 4. Lettre de corneille Stevens, autrefois vicaire général de 
Namur, touchant les élections connues, faites par les chapitres de 
Gand et de Tournay. Sans lieu, sans nom, sans date (96 pp.). - 5. 
Lettre entière de Mr Corneille Stevens laquelle découvre briévement 
la monstruosité du nouveau Catéchisme, sans lieu, sans nom, sans 
date (39 pp.). - 6. Lettre de Corneille Stevens, autrefois vicaire 
général de Namur, Sans lieu, sans nom [vers 1810] (48 pp.). - 7. 
Extrait des réflexions de Corneille Stevens, autrefois vicaire général 
de Namur, touchant l'Université impériale avec une addition qu'il y a 
jointe. Sans lieu, sans nom, [vers 1810] (58 pp.). - 8. Epistola 
reverendi admodum domini Cornelii Stevens olim vicarii generalis 
dioecesis Aquisgranensis sede vacante per dominum Le Camus 
ejusdem sedis episcoporum nominateum, Sans lieu, sans nom, [vers 
1811] (24 pp.). [530345] 180€ 

 
443 -   STEVENS (Corneille) - DOMINATION FRANCAISE DANS 
LE BRABANT, LE HAINAUT... 1800- 1815. Vol. 2. Opuscules de 
Stevens. [Réunion factice de 14 fascicules].  Sans lieu, sans nom, 
1800-1810. 14 fasc. du début du XIXe en 1 vol. in-12 rel. demi-veau 
brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison 
maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et palette 
dorés, pagination multiple, environ 300 pp. De nbr. passages 
soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne 
condition. Rare réunion de plaquettes émises par le redoutable 
pamphlétaire Corneille Stevens (1747- 1828), prêtre et prélat du 
diocèse de Namur. Chef de file dans les "départements réunis" il 
prend la tête d'un mouvement d'opposition au Concordat de 1801, 
qu'il rejette dès 1802, malgré les oppositions de Pie VII, estimant que 
trop de pouvoir religieux est accordé à Napoléon. Sa dure critique 
de la subordination et son rejet de l'autorité des évêques 
assermentés au pouvoir civil lui vaudra d'être poursuivi plus de 10 
ans par les milices de Fouché. Ses successeurs rompront avec 
l'Eglise et formeront la Petite Eglise apostolique, apparentée à celles 
de Vendée, ou de Bretagne. 1. Corneille dit Lemaigre licentié en la 
Ste Théologie, chanoine gradué, & le Siège vacant, Vicaire général 
de Namur, aux fidèles du diocèse de Namur salut en Notre Seigneur. 
Sans lieu, sans nom, [vers 1800] (4 pp.). - 2. Cornelius Stevens 
dictus Le Maigre, S.T.L. Canonicus graduatus & sede vacante 
Vicarius Generalis Namurcensis, Clero Saeculari & Regulari 
Salutem in Domino. Sans lieu, sans nom, [vers 1801] (16 pp.). - 3. 
Cornelius Stevens dictus Le Maiger, S.T.L. Canonicus graduatus & 
sede vacante Vicarius Generalis Namurcensis, Omnibus & singulis 

Diocesis Namurcensis Ecclesiasticis, qui praestiterunt juramentum 
odii in Regiam postestatem &c. (Je jure haine à la Royauté &c). & 
necdum satisfecerunt, caeterisque, quorum interest, salutem in 
Domino. Sans lieu, sans nom, [vers 1802] (11 pp.). - 4. Lettre 
pastorale de monsieur Stevens, vicaire général de Namur, le siège 
vacant, aux pasteurs et aux fidèles de son diocèse. Sans lieu, sans 
nom, [vers 1802] (3 pp.). - 5. Lettre de Mr Stevens, ancien vicaire 
général de Namur, touchant la nouvelle formule de Déclaration, 
proposée par M. l'évêque de ce diocèse. Sans lieu, sans nom, [vers 
1802] (8 pp. rognées court). - 6. Lettre ultérieure de Mr Stevens, 
touchant la déclaration demandée par Mgr l'archevêque de Malines. 
Sans lieu, sans nom, [vers 1803] (35 pp.). - 7. Essai d'un premier 
antidote au (prétendu) préservatif, trouvé dans une lettre de l'auteur 
du Coup-d'oeil, du 1er août 1803. Sans lieu, sans nom, [vers 1803] 
(16 pp.). [530347] 180€ 

 
444 -   STEVENS (Corneille) - DOMINATION FRANCAISE DANS 
LE BRABANT, LE HAINAUT... 1800- 1815. Vol. 3. Opuscules de 
Stevens. [Réunion factice de 4 fascicules].  Sans lieu, sans nom, 
1806-1808. 4 fasc. du début du XIXe en 1 vol. in-8 rel. demi-veau 
brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison 
maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et palette 
dorés, pagination multiple, environ 300 pp. De nbr. passages 
soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne 
condition. Rare réunion de plaquettes émises par le redoutable 
pamphlétaire Corneille Stevens (1747- 1828), prêtre et prélat du 
diocèse de Namur. Chef de file dans les "départements réunis" il 
prend la tête d'un mouvement d'opposition au Concordat de 1801, 
qu'il rejette dès 1802, malgré les oppositions de Pie VII, estimant que 
trop de pouvoir religieux est accordé à Napoléon. Sa dure critique 
de la subordination et son rejet de l'autorité des évêques 
assermentés au pouvoir civil lui vaudra d'être poursuivi plus de 10 
ans par les milices de Fouché. Ses successeurs rompront avec 
l'Eglise et formeront la Petite Eglise apostolique, apparentée à celles 
de Vendée, ou de Bretagne. 1. Le sophisme dévoilé ou Recueil de 
différentes lettres propres à faire ouvrir les yeux aux ecclésiastiques 
qui se sont conformés à l'arrêté du Préfet du département de 
Sambre & Meuse, du 24 messidor an X. Seconde édition, 
augmentée de l'arrêté du préfet, de l'ordonnance de Mr. l'évêque de 
Namur, et d'autres pièces importantes. Sans lieu, sans nom, sans 
date (95 pp. ; De Le Court, p. 880). - 2. Lettre de Corneille Stevens, 
touchant la situation désolante de la religion en France, et touchant 
la séduction générale des Catholiques, préparée par le moyen du 
nouveau cathéchisme. Sans lieu, sans nom, [vers 1806] (152 pp.). - 
3. Sommaire de la Lettre de Corneille Stevens. En date du 1er 
décembre 1806, rédigé par lui-même, auquel il a joué des réflexions 
ultérieures très-sérieuses. Sans lieu, sans nom, sans date (51 pp.). 
- 4. Les Frères de la Petite Eglise, réunis à Namur le 24 juillet 1808. 
A Monsieur Corneille Stevens. Sans lieu, sans nom, [vers 1808] (7 
pp.)., etc [530351] 180€ 

 
445 -   STEVENS (Corneille) - DOMINATION FRANCAISE DANS 
LE BRABANT, LE HAINAUT... 1800- 1815. Vol. 4. Opuscules de 
Stevens. [Réunion factice de 3 fascicules].  Sans lieu, sans nom, 
1803-1804. 3 fasc. du début du XIXe en 1 vol. in-12 rel. demi-veau 
brun de l'époque, dos à 4 nerfs orné, pièce de titre et de tomaison 
maroquin rouge et vert, titre, tomaison, filets, roulettes et palette 
dorés, pagination multiple, environ 380 pp. De nbr. passages 
soulignés à l'encre, montrant une lecture plume à la main, bonne 
condition. Rare réunion de plaquettes émises par le redoutable 
pamphlétaire Corneille Stevens (1747- 1828), prêtre et prélat du 
diocèse de Namur. Chef de file dans les "départements réunis" il 
prend la tête d'un mouvement d'opposition au Concordat de 1801, 
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qu'il rejette dès 1802, malgré les oppositions de Pie VII, estimant que 
trop de pouvoir religieux est accordé à Napoléon. Sa dure critique 
de la subordination et son rejet de l'autorité des évêques 
assermentés au pouvoir civil lui vaudra d'être poursuivi plus de 10 
ans par les milices de Fouché. Ses successeurs rompront avec 
l'Eglise et formeront la Petite Eglise apostolique, apparentée à celles 
de Vendée, ou de Bretagne. 1. Suite du Sophisme dévoilé. Sans 
lieu, sans nom, [vers 1803] (134 pp.). - 2. Lettre de Corneille 
Stevens, contenant des observations sur le rapport de l'entretien 
qu'eut à Namur avec trois religieux Mgr le cardinal Légat, le 15 juillet 
1803, & sur l'ouvrage intitulé Préservatif &c. et servant de défense 
au Sophisme dévoilé & à sa suite. Sans lieu, sans nom, 1803 (168 
pp.). - 3. Lettre de Corneille Stevens, servant de suite ultérieure au 
Sophisme dévoilé. Sans lieu, sans nom, [vers 1804] (76 pp.). 
[530354] 180€ 

 
446 -  UZANNE (Octave) [Publ. par] - Anecdotes sur la comtesse 
Du Barry. Avec préface et index.  Paris, A. Quantin, 1880. In-8, rel. 
de l'ép. demi-chagrin marron à coins, dos à 5 nerfs orné de fleurons 
et filets dorés, titre doré, doubles filets dorés sur les plats, tête dorée, 
couv. conservée ; XXXII-288 pp., frontispice dessiné et gravé à l'eau 
forte (Ad. Lalauze) en 2 états dont l'un à la sanguine, bandeaux, 
lettrines et culs-de-lampes. Ex-libris gravé (R. Stiebel). Un des 50 
ex. sur Whatman. Petite restauration de l'angle sup. droit du 1e plat,  
bel ex. bien relié. Délicieux recueil d'anaecdotes, qui éclairent 
également la vie et les moeurs à la cour de Louis XV. (Vicaire, III-
279) [536883] 120€ 

 
447 -  [VAUBAN (Comte de)] - Mémoires pour servir à l'histoire 
de la guerre de la Vendée.  Paris, à la maison de commission en 
librairie, 1806. In-8 rel. de l'ép. demi-basane bleu nuit, dos lisse orné 
en long, titre doré, palette dorée en tête et en queue, papier granité 
sur les plats, étiquette de bibliothèque en queue du dos, 454 pp. 
Edition originale. Qq. rousseurs claires, bel exemplaire au 
demeurant. "Attribué au comte de Vauban par Barbier, ces 
mémoires auraient été largement remaniés par Alphonse de 
Beauchamp, selon Quérard. Emigré en 1791, Vauban se rendit 
d'abord à l'armée des princes à Coblence, puis en Russie, enfin en 
Angleterre, d'où il partit avec l'armée des émigrés pour la 
désastreuse expédition de Quiberon, qui fait l'objet de l'essentiel de 
ses mémoires". (FIERRO, 1440). (LEMIERE, 569) [547730] 90€ 
 

 
Premier Empire –  

Histoire du XIXe siècle 
 

448 -   CHAUFF DE KERGUENEC (François) [recueillis par] - 
SOUVENIRS DES ZOUAVES PONTIFICAUX. 1864, 1865 et 1866.  
Paris, Ancienne librairie Religieuse, H. Oudin, 1891. In-12 broché, 
VII-499pp, 35 gravures sur bois in et  h.-t. de Rembilly. rare en 
édition originale comme celui-ci. Rares rousseurs marginales, petite 
entame en bas du 1er mors de la couv. par ailleurs en bonne 
condition. Ex. à pleines marges non rognées.   [560247] 100€ 

 
449 -   DUTHILT (Pierre-Charles) - Mémoires du capitaine Duthilt, 
publiés par Camille Lévi, chef de bataillon breveté à l'Etat-Major 
du 1er corps d'Armée.  Lille, J. Tallandier, 1909. In-8 carré rel. 
demi-maroquin fauve postérieur, dos à 4 faux-nerfs, titre, palmes et 
millésime dorés au dos, couv. dos conservés, VIII-364 pp., portrait-
frontispice en noir. Très bonne condition. Les Mémoires du capitaine 
Duthilt (1773-1852), aide de camp du général Bourgeois pendant 

campagne de Waterloo, offrent notamment un intéressant récit de la 
bataille, et "décrit de façon saisissante la façon dont les Français ont 
abordé les lignes alliées" (J.-M. Largeau, Napoléon et Waterloo : la 
défaite glorieuse de 1815 à nos jours, p. 98). Guillaume de Bertier 
de Sauvigny, Bibliographie critique des mémoires sur la 
Restauration, 367 [530414] 200€ 

 
450 -   FAIN (baron A. J. F. de) - MANUSCRIT DE MIL HUIT CENT 
QUATORZE, trouvé dans  les voitures impériales prises à 
Waterloo, contenant les six derniers mois du règne de 
NAPOLEON.  Paris, Bossange Frères,1823. 1 vol. in-8 demi-basane 
rouge, dos à nerfs, ornés d'un filet à froid noir, bordés d'un filet, titre 
doré, plats marbrés, gardes  peignées, reliure moderne, couverture 
conservée, 1f.bl., X-338pp, ÉDITION ORIGINALE. Pâles rousseurs, 
plus fortes sur la fin du supplément et les tables. Coiffes frottées, 
très légère. entame du 1er mors en tête, exemplaire en état restant 
convenable. L'édition originale de ce texte maintes fois édité  est peu 
commune. Ce texte avait été perdu avec beaucoup d'autres papiers 
dans les voitures impériales prises à Waterloo. L'éditeur procéda à 
des recherches pour identifier l'auteur de ce manuscrit. Il put 
identifier de façon certaine son auteur le Baron Fain, qui était le 
secrétaire du cabinet de Napoléon. Ce dernier l'avait chargé de 
préparer sur les dernières années, un relevé des faits et dates qui 
pût lui servir de canevas selon son usage. L'éditeur a joint un 
supplément composé de pièces puisées dans les portefeuilles riches 
en matériaux historiques et qui complètent cet ouvrage dans les 
détails le plus importants. On y trouve notamment le texte de lettres 
du duc de Vicence à Napoléon et à Metternich ainsi que ses 
réponses.  [560202] 180€ 

 
451 -   FONVIELLE (W. de) - La terreur ou la Commune de Paris 
en l'an 1871, dévoilée par W. de Fonvielle, condamné à mort par 
la Commune. Troisième éd. Brux., Bureau du Petit Journal, 1871. 
Petit in-8 broché, 79 pp. Couv. un peu brunie, bonne condition.   
[548000] 45€ 

 
452 -   FREYCINET (Charles de) - Souvenirs. Tome I: 1848-1878. 
Tome II: 1878-1893.  P., Delagrave, 1912-1913. 2 vol. in-8, rel. 
moderne demi-toile noire à coins, étiquettes de titre aux dos lisses, 
couv. conservées, 403 et 416 pp. Quelques rares rousseurs au tome 
I. Bon ensemble. ENVOI de l'auteur au second volume, à M. Auguste 
Arnault, homme de lettres.  [560024] 60€ 

 
453 -   GIRAULT (René) - Les relations économiques et 
financières entre la France et la Russie de 1887 à 1914. Thèse 
présentée devant l'Université de Paris I, le 13 mars 1971. Service de 
Reproduction des Thèses Université de Lille III, 1972. 2 vol. in-4 br., 
1030, XXVIII, 55, VI pp., fig. cartes et tableaux. Bibliogr. Bonne cond.   
[535196] 40€ 

 
454 -   GRIVEL (Jean-Baptiste) - Mémoires du vice-amiral baron 
Grivel. Révolution. Empire. Préface de M.G. Lacour-Gayet. 
Deuxième édition. P., Plon-Nourrit et Cie, 1914. In-8 broché, VII-417 
pp., portrait-frontispice en héliogravure, 2 planches en noir. Non 
coupé, très bonne condition.  Bertier de Sauvigny, Bibliographie 
critique des mémoires sur la Restauration, 490 [529760] 120€ 

 
455 -   LOCKROY (Edouard) - La Commune et l'Assemblée.  P., 
Le Chevalier, 1871. Grand in-8 broché, 48 pp. Couv. lég. défraîchie, 
petites traces d'adhésif au titre et sur la dernière page, brunissures, 
état convenable. Ouvrage composé à la prison de Chartres et 
terminé en mai 1871.  [548001] 45€ 
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456 -   MALAVIE (Jean) - Un bourgeois de Louis-Philippe à 
l'épreuve de l'esprit démocratique. Désiré Nisard dans la crise 
de 1848. Thèse présentée devant la Faculté des Lettres d'Aix-en-
Provence, le 16 décembre 1970. Service de reproduction des 
Thèses Université de Lille III, 1972. Fort in-8 br., XXVIII-722 pp., 
biographies, bibliogr. et index. Petite déchir. à la couv., sinon bonne 
cond.   [535204] 40€ 

 
457 -   QUINET (Hermione) - Mémoires d'exil. (Bruxelles-
Oberland). Deuxième édition. P., Librairie internationale / A. Lacroix, 
Verboeckhoven, 1869. In-12, demi-percaline rouge postérieure, dos 
titré, (2)ff.-379 pp. Dos lég. frotté. Bon ex. Souvenirs composés par 
Mme Edgar Quinet, née Hermione Ghikère Asaky. Un second 
volume, paru en 1870, retracera les années d'exil après l'amnistie et 
le retour en France.  [535796] 70€ 
 

Numismatique - Monnaies & 
Médailles 

 
458 -   CALLATAY (François de), VAN HEESCH (Johan) - Greek 
and roman coins from the Du Chastel collection. Coin cabinet 
of the Royal Library of Belgium.  London, Spink, 1999. In-4 
cartonnage vert éditeur sous jaquette ill. en couleurs, XIX-162 pp., 
41 planches d'ill. photogr. en noir reproduisant les 821 monnaies 
décrites et commentées dans le texte, bibliographie. Very fine 
condition.   [502828] 90€ 

 
459 -   GAZDAC (Cristian) - Circulatia monetara in Dacia si 
provinciile invecinate de la Traian la Constantin I.  Cluj-Napoca, 
Editura Nereamia Napocae, 2002. 2 vol. in-4 brochés, 679 pp. en 
continu, nbr. tableaux, fig. et cartes à pleine page, qq.-uns en 
couleurs, importante bibliographie. (Dissertationes Dacicae, II). Très 
bonne condition. Texte en roumain.  [502704] 60€ 

 
460 -   GUEST (P. S. W.) - The late roman gold and silver coins 
from the Hoxne treasure.  London, British Museum Press, 2005. 
In-4 cartonnage éditeur sous jaquette ill. en coul., 160 pp. sur deux 
colonnes, 22 planches de monnaies en noir in fine, qq. ill. phorogr. 
en noir à pleine page, nbr. fig. et tableaux dans le texte, 
bibliographie. Très bonne condition.   [502646] 70€ 

 
461 -   SCHACHINGER (Ursula) - Der antike Münzumlauf in der 
Steiermark.  Wien, Österreichischen Akademie der 
Wissenschaften, 2006. In-4 broché, 328 pp., 42 planches de 
monnaies reprod. en noir, très nbr. fig. en noir et coul. dans le texte, 
importante bibliographie + 1 cédérom sous pochette in fine. 
(Denkschriften, 341. Band). Sehr gut Erhaltung.   [502836] 120€ 

 
462 -  SUTHERLAND (C. H. V.) - The cistophori of Augustus. In 
association with Nekriman Olcay and K.E. Merrington. London, 
Royal Numismatic Society, 1970. In-8 rel. pleine percaline éditeur 
sous jaquette, XII-124 pp., 36 planches de monnaies reprod. en noir 
in fine. Dos de la jaquette légèrement jauni, très bonne condition. 
Cachet ex-libris.  [502733] 60€ 

 
463 -   TRAVAGLINI (Adriana) [A cura di] - Museo di Izimir. II, 
Ripostigli di monete romane imperiali. 1, Haydere - 1982.  
Milano, Ennerre, 2001. In-4 cartonnage blanc éditeur, titre bleu au 
dos et plat sup., 133 pp., 83 planches réunissant 2330 monnaies 
reprod. en noir, bibliographie, index. Esemplare perfetto.   [502817] 
90€ 

 

464 - TURCAN (Robert) - Le trésor de Guelma. Etude historique 
et monétaire.  P., Arts et Métiers Graphiques, 1963. In-4 broché, 
157 pp., 360 monnaies reprod. en noir à pleine page en taille réelle, 
index. Cachet ex-libris, dos un peu usé en queue, bonne condition.   
[502663] 60€ 

 
465 -  WITHE (Trumbull) [Ed]. - Silver and gold or both sides of 
the shield. Reprint from the 1895 edition. Honolulu, University Press 
of the Pacific, 2001. In-8 broché, 556 pp., 32 portrait en noir à pleine 
page. Very fine condition. A symposium of the views of all parties on 
the currency question as expressd by their leading advocates 
thoroughly expounding the doctrines of free silver, mono-metalism 
and bi-metalism, with all arguments, pro. and con. from the pens of 
John Shermans, Wm. M. Stewart, Wm. B. Allisson, W. J. Bryan, John 
G. Carlisle, Wm. A Peffer, Edward Atkinson, Wm. H. Harvey, Benj. 
H. Tillman, and others.  [502737] 90€ 
 

Histoire : Divers 
 

466 -   ANQUETIL (Louis-Pierre) - Histoire de France depuis 
l'apparition des Gaulois jusqu'à la Révolution de 1789. Revue et 
corrigée par A. Bouillet, continuée jusqu'en 1862. P., Renault et Cie, 
1862. 4 vol. in-4, rel. de l'époque demi-chagrin noir, titre doré, filets 
et petits fers dorés (P. Bonvoisin), XIV-295-[1]f., [2]ff.-320-[1]f.,  [2]ff.-
336-[1]f.,  [2]ff.-352 pp., 30 planches gravées h.-t. dont 4 en 
frontispice à chaque vol., 5 cartes en couleurs dont 3 dépliantes. Dos 
à peine frottés, rarissimes rousseurs, belle édition illustrée, complète 
en 4 volumes.   [529946] 100€ 

 
467 - AUBIGNÉ (Théodore Agrippa d') - Histoire Universelle. 
Tome cinquième. 1576-1579. Edition publiée pour la Société de 
l'Histoire de France par Le Baron Alphonse de Ruble. Paris, Librairie 
Renouard ; H. Laurens, 1891. In-8 demi chagrin marron, dos à nerfs, 
trois pièces de titre et tomaison avec filets, plats et gardes marbrés, 
[3] ff.-392 pp. Rousseurs éparses, bonne condition par ailleurs.   
[548132] 60€ 

 
468 - AUBIGNÉ (Théodore Agrippa d') - Histoire Universelle. 
Tome deuxième. 1560-1568. Edition publiée pour la Société de 
l'Histoire de France par Le Baron Alphonse de Ruble. Paris, Librairie 
Renouard ; H. Laurens, 1887. In-8 demi chagrin marron, dos à nerfs, 
trois pièces de titre et tomaison avec filets, plats et gardes marbrés, 
[3] ff.-368 pp. Rousseurs éparses, petits manques de papier sans 
gravité sur les bords des plats, bonne condition par ailleurs.   
[548131] 50€ 

 
469 - AUBIGNÉ (Théodore Agrippa d') - Histoire Universelle. 
Tome huitème. 1588-1593. Edition publiée pour la Société de 
l'Histoire de France par Le Baron Alphonse de Ruble. Paris, Librairie 
Renouard ; H. Laurens, 1895. In-8 demi chagrin marron, dos à nerfs, 
trois pièces de titre et tomaison avec filets, plats et gardes marbrés, 
[3] ff.-421 pp. Rousseurs éparses, bonne condition par ailleurs.   
[548135] 60€ 
 
470 -   AUBIGNÉ (Théodore Agrippa d') - Histoire Universelle. 
Tome neuvième. 1594-1602. Edition publiée pour la Société de 
l'Histoire de France par Le Baron Alphonse de Ruble. Paris, Librairie 
Renouard ; H. Laurens, 1897. In-8 demi chagrin marron, dos à nerfs, 
trois pièces de titre et tomaison avec filets, plats et gardes marbrés, 
[3] ff.-480 pp. Rousseurs éparses, bonne condition par ailleurs.   
[548136] 60€ 
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471 -   AUBIGNÉ (Théodore Agrippa d') - Histoire Universelle. 
Tome premier. 1553-1559. Edition publiée pour la Société de 
l'Histoire de France par Le Baron Alphonse de Ruble. Paris, Librairie 
Renouard ; H. Laurens, 1886. In-8 demi chagrin marron, dos à nerfs, 
trois pièces de titre et tomaison avec filets, plats et gardes marbrés, 
[3] ff.-384 pp. Rousseurs éparses, bonne condition par ailleurs.   
[548130] 60€ 

 
472 -   AUBIGNÉ (Théodore Agrippa d') - Histoire Universelle. 
Tome septième. 1585-1588. Edition publiée pour la Société de 
l'Histoire de France par Le Baron Alphonse de Ruble. Paris, Librairie 
Renouard ; H. Laurens, 1893. In-8 demi chagrin marron, dos à nerfs, 
trois pièces de titre et tomaison avec filets, plats et gardes marbrés, 
[3] ff.-412 pp. Rousseurs éparses, bonne condition par ailleurs.   
[548134] 60€ 

 
473 - AUBIGNÉ (Théodore Agrippa d') - Histoire Universelle. 
Tome sixième. 1579-1585. Edition publiée pour la Société de 
l'Histoire de France par Le Baron Alphonse de Ruble. Paris, Librairie 
Renouard ; H. Laurens, 1892. In-8 demi chagrin marron, dos à nerfs, 
trois pièces de titre et tomaison avec filets, plats et gardes marbrés, 
[3] ff.-377 pp. Rousseurs éparses, bonne condition par ailleurs.   
[548133] 60€ 

 
474 -   BENJAMIN (René) - Clémenceau dans la retraite.  Paris, 
Librairie Plon, 1930. in-12, rel. demi-chagrin marron à coins, dos à 5 
nerfs, titre doré, plats & gardes marbrés, tête dorée, couv. & dos 
conservés, 254 pp. Très bel ex.   [547587] 45€ 

 
475 -   COLLECTIF - Atlas Larousse Illustré. Première partie. 
France et colonies françaises.  P., Larousse, s.d. (circa 1900). 
Grand in-4, percaline verte d'éditeur titrée au dos et ornée au 1er 
plat, tr. rouges, 156 pp., texte sur 2 col., nbr. reprod. 
photographiques en noir dans le texte et 17 cartes en coul. h.-t. Toile 
un peu frottée au dos et aux coins, mais bonne cond. générale, 
intérieur frais. Bel ex. Atlas des départements français et des 
colonies des Antilles, de l'Afrique et de l'Asie.  [530509] 35€ 

 
476 -   DARMESTETER (Arsène) - Mélanges: recueil de 6 études 
de cet auteur publiés entre 1881 et 1886.  In-8, relié demi-
percaline chagrinée marron, dos lisse, titré et doré, faux nerfs formés 
de filets à froid, plats granités, gardes marbrées, reliure ancienne, 
ex-libris armorié de Paul D'ARBOIS DE JUBAINVILLE. Bonne 
condition.  L'autodafé de Troyes (1288), Paris et, Versailles, Cerf et 
fils, 1881, pp 199-247 (ext. de la Revue des Etudes Juives) - Notes 
épigraphiques touchant quelque points de l'histoire des Juifs sous 
l'empire romain,(ext. de la Revue des Etudes Juives, 1880), 24pp - 
Textes Pelvis relatifs au judaïsme, 15pp, (ext. de la Revue des 
Etudes Juives), 1884 - Fac. de lettres de Paris. Cours de littérature 
française du Moyen Age et d'histoire de la langue française. leçon 
d'ouverture, Paris, Georges Chamerot, 1883, 22 pp - Rapport sur le 
concours relatif aux noms patois et vulgaires des plantes, 1885,  8pp 
- Le démonstratif ILLE et le relatif QUI en Roman. P. Vieweg, 1886,  
pp 145-158. Envois autographe à Arbois de Jbainville. [536999] 60€ 

 
477 -   GABOURD (Amédée). - Histoire de Paris depuis les temps 
les plus reculés jusqu'à nos jours.  Paris, Gaume frères et J. 
Duprey, 1863 4 vol. (sur 5) in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs 
ornés de motifs dorés, IX, 528 p.- 528 p.- 524 p.- 574 p. et 3 figures 
hors texte et un grand plan replié gravés sur acier, quelques figures 
gravées sur bois dans le texte. Cachets d'institution.Très bon état. 
Le dernier volume est manquant.  [529892] 100€ 

 

478 -   HAMMAD (Manar) - AUX RACINES DU PROCHE-ORIENT 
ARABE OU MANARADES. Préface de Eric Landowski.  P., 
Geuthner, 2003. In-8 broché, 340 pp. Très bonne condition. Les 
textes de ce recueil sont à la croisée des chemins de deux cultures, 
l'arabe et le français.  L'étude de la langue arabe et l'archéologie 
transparaissent dans les questions abordées par ce recueil inscrit 
dans le cadre d'une perspective comparative transculturelle.  
[559765] 30€ 

 
479 - MILITARIA   – MAC MAHON (maréchal E. P. M. de) - 
L'Armée de Versailles depuis sa formation jusqu'à la complète 
pacification de Paris. Rapport officiel... 2e édition. P., Ghio, 1872. 
In-8 broché, [2] ff., 45 pp., 1 grande carte dépliante gravée et 
aquarellée. Couv. sup. brunie, couv. inf. manquante, marges un peu 
défraîchies, qq. brunissures sur la carte, état convenable.   [547874] 
90€ 

 
480 - MILITARIA   – WEYGAND (général) - Histoire de l'armée 
française.  P., Flammarion, 1938. In-4, maroquin brun janséniste, 
dos à 4 nerfs prolongés à froid, coupes filetées, tête dorée sur 
témoins, double filet intérieur, doublure et gardes de papier décoré, 
couverture et dos conservés (Randeynes & Fils), 395 pp., importante 
iconographie documentaire en noir et 6 planches en couleurs.  
Première édition. Mors lég. frottés sinon très bonne condition de 
l'ouvrage dans une reliure signée de Randeynes.   [537087] 70€ 

 
481 - MOYEN-ORIENT   – GALTIER (Emile) - Mémoires et 
fragments inédits réunis et publiés par Emile Chassinat. 
(Mémoires de l'IFAO N° 27) Le Caire, IFAO, 1912. In-folio br., II-194 
pp. Déchirures recollés au 1er plat de la couv., intérieur frais, non 
coupé.  Les Tsiganes d'Egypte et de Syrie. Le dialecte des Djougi et 
des Gooudari. Le verbe "way" en Afar. Note sur une stèle funéraire 
arabe. Le martyre de Pilate. Le martyre de Salib. Fragments d'une 
étude sur les Mille et une nuits. [536825] 60€ 
 

LINGUISTIQUE 
 

482 -   ARGAW (Makonnen) - Lexique Gueze-Amharique des 
formes verbales.  P., Publications orientalistes de France, 1974. In-
8 oblong broché, 434 pp., bibliographie, index. (POF-études). Couv. 
un peu salie, bonne condition.   [491017] 50€ 

 
483 -   BASSET (André) - Etudes de géographie linguistique en 
Kabylie (I. Sur quelques termes berbères concernant le corps 
humain).  P., Leroux, 1929. In-8 broché, 100 pp., 21 carts dépl. h.-
t. (Coll. de documents linguistique, 1). Dos passé avec accroc 
minime, bonne condition.   [491715] 50€ 

 
484 -   BASSET (André) - La langue berbère. Morphologie. Le 
verbe. Etude de thèmes.  P., Ernest Leroux, 1929. In-8 carré 
broché, LII-268 pp. (Collection du centenaire de l'Algérie, vie 
intellectuelle et artistique). Dos passé, bonne condition.   [491062] 
120€ 

 
485 -   BAUER (Hans), LEANDER (Pontus) - Grammatik des 
Biblisch-Aramäischen.  Halle, Max Niemeyer, 1927. 2 vol. in-8 br., 
380-XV pp. en continu, index. Couv. jaunies, plat inf. du vol. 2 
détaché, interieur frais, exemplaires corrects.   [491467] 55€ 

 
486 -   ÇABEJ (Eqrem) - Studime për fonetikën historike të 
gjuhës Shqipe  Tiranë, 1988 In-8 cartonnage de l'éditeur, simili vert, 
461 p. Bon état.   [530339] 50€ 
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487 -   CAGNI (Luigi) [A cura di] - Il bilinguismo a Ebla. Atti del 
convegno internazionale, Napoli, 19- 22 april 1982. Napoli, Istituto 
Universario Orientale, 1984. In-8 broché, XIX-487 pp. (Dipartimento 
di studi asiatici, series minor, 22). Très bonne condition.  GIOVANNI 
PETTINATO (Roma): Rapporto tra il Vocabolario princeps e gli 
Estratti di vocabolari rinvenuti ad Ebla. Interventi: F. M. Fales, G. 
Garbini, P. Artzi. - GIOVANNI PETTINATO (Roma): Ripresa del 
tema del mattino e riassunto in lingua tedesca. Interventi: M. Civil, 
W. von Soden. - WOLFRAM von SODEN (Münster): Zweisprachige 
Listen in Ebla und in der altbabylonischen Zeit. Interventi: M. Heizer, 
H.-P. Müller, K. Hecker, J. Krecher, G. Pettinato. - AMEDEO 
ALBERTI (Roma) : (g i s -) g â 1- t a k= nei testi lessicali e 
amministrativi di Ebla. Interventi: F. Vattioni, J. Krecher, M. Civil, K. 
Butz, G. Garbini. - MIGUEL CIVIL (Chicago): Bilingualism in 
Logographically Written Languages: Sumerian in Ebla. - KILIAN 
BUTZ (Roma): Bilinguismus als Catalysator. Interventi: W. G. 
Lambert, etc [491131] 50€ 

 
488 -   FITZHUGH (Thomas) - Indoeuropean rhythm. Bulletin of 
the School of latin, N°7. Charlottesville, Anderson Brothers, 
University of Virginia, 1912. In-8 br., 201 pp., 1 pl. dépliante. 
Couverture passée, bonne condition de l'ex.   [536759] 45€ 
 
489 -   JASTROW (Otto) - Laut- und Formenlehre des 
Neuaramäischen Dialekts von Midin im Tur Abdin. Inaugural-
Dissertation zur Erlangung des akademischen Grades eines Doktors 
der Philosophie der Philosophischen Fakultät der Universität des 
Saarlandes. Bamberg, 1967. Petit in-8 broché, dos carré collé, XVII-
307 pp. Bonne condition.   [491645] 50€ 
 
 

 
490 -   SHAKESPEAR (John) - Muntakhabat-i-hindi, or selections 
in hindustani, with verbal translations or particular 
vocabularies, and a grammatical analysis of some parts... 
Second edition. London, printed for the author, by Cox & Baylis, 
1824-1825. Deux tomes en un volume in-8 demi-basane fauve 
époque, [VIII]-54 pp. en anglais, [176 + env. 160] pp. en hindoustani. 
Couvrure du dos manquante, couture solide, cachets annulés, 
quelques rousseurs éparses, ex. correct. L'auteur, "oriental 
professor at the honourable East-India Company's military 
seminary",  rédigea également un dictionnaire hindoustani-anglais.  
[462847] 90€ 
 

LITTERATURE 
 

Lettres Gréco-Latines (Collection 
Guillaume Budé) 

 
491 -   ANDOCIDE - Discours. Texte établi et traduit par George 
Dalmeyda. Collection des Universités de France - Guillaume Budé. 
Paris, Les Belles Lettres, 1930. In-8 br., XXXVI-153 pp., index, ex. 
non coupé. Traduction en regard du texte grec. Tampon ex-libris. 
Dos insolé, bon état par ailleurs.   [559885] 20€ 

 
492 -   ANTIPHON - Discours, suivis de Fragments d'Antiphon 
le Sophiste. Texte établi et traduit par Louis Gernet. Collection 
des Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles 
Lettres, 1923. In-8 br., non coupé, 187 pp, traduction en regard du 

texte grec; index. Leg. mouillures sur les premières pp., bonne 
condition par ailleurs.   [559879] 15€ 

 
493 -   ANTONINUS LIBERALIS - Les métamorphoses. Collection 
des Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles 
Lettres, 1968. In-8 br., XXIX-185pp., traduction en regard du texte 
grec. Tampon ex-libris. Mouillures sans gravité sur le dos et les 
couv., bonne condition par ailleurs.   [559887] 25€ 

 
494 -   ARCHILOQUE - Fragments. Texte établi par François 
Lasserre. Traduit et commenté par André Bonnard. Collection 
des Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles 
Lettres, 1958. In-8 br., CIX-105pp.,  traduction en regard du texte 
grec. Tampon ex-libris. Leg mouillures sur le dos et les couv., bonne 
condition par ailleurs.   [559886] 30€ 

 
495 -   ARCHIMEDE - De la sphère et du cylindre. La mesure du 
cercle sur les conoïdes et les sphéroïdes. [Tome I]. Texte établi 
et traduit par CH. MUGLER. Collection des Universités de France 
- Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1970. In-8 br.,  XXX-
258pp., traduction en regard du texte grec. Tampon ex-libris. Leg. 
mouillure au dos, bonne condition par ailleurs.   [559889] 70€ 

 
496 -   ATHENEE DE NAUCRATIS - Les Deipnosophistes (Livres 
I-II). Texte établi et traduit par A.M. DESROUSSEAUX avec le 
concours de Ch. ASTRUC. Collection des Universités de France - 
Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1956. In-8 br., non coupé, 
LXXIII-207 pp, traduction en regard du texte grec. Tampon ex-libris. 
Dos insolé, qq rousseurs sur les couv., bon état par ailleurs.   
[559883] 35€ 
 
497 -   AUTRAN (Charles) - Introduction à l'étude critique du nom 
propre grec.  P., Geuthner, 1926-1930 In-4, rel., demi-toile brique 
d'éd., titre et auteur dorés au dos, 640 pp., 1 carte. complet de tout 
ce qui a été publié. Bel ex.   [452406] 60€ 

 
498 -   CICERON - Brutus. Texte établi et traduit par Jules 
Martha.  Paris, Les Belles Lettres, 1960. In-8 br., XIV-139 pp,  index, 
exemplaire non coupé, traduction en regard du texte latin. Tampon 
ex-libris. Dos insolé, bonne cond. par ailleurs.   [559856] 23€ 

 
499 -   CICERON - Caton l'ancien (De la vieillesse). Texte établi 
et traduit par Pierre Wuilleumier. Collection des Universités de 
France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1955. In-8 br., 
126pp-58pp., ex. non coupé, traduction en regard du texte latin. 
Tampon ex-libris. Dos décoloré, leg mouillure sur la couv.sup., 
bonne condition par ailleurs.   [559855] 20€ 

 
500 -   CICERON - Correspondance. [Tome I à V]. Texte établi et 
traduit par L.A. Constans. Collection des Universités de France - 
Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres,  1950-1964. 5 tomes en 
5 vol. in-8 br., 297, 195, 268, 260 et 314 pp, ex.non coupés, 
traduction en regard du texte latin. index, table des 
concordances.Tampon ex-libris. Dos insolés. Bon état par ailleurs.   
[559859] 75€ 

 
501 -   CICERON - Divisions de l'art oratoire. Topiques. Texte 
établi et traduit par Henri Bornecque. Collection des Universités 
de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1960. In-8 
br., XVII-117pp, traduction en regard du texte latin. Tampon ex-libris. 
Dos insolé, bonne condition par ailleurs.   [559857] 20€ 

 
502 -   CICERON - L'amitié. Texte établi et traduit par L. Laurand. 
Collection des Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les 
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Belles Lettres, 1942. In-8 br., XXVI-55 pp., traduction en regard du 
texte latin. Tampon ex-libris. Bonne condition.   [559853] 20€ 

 
503 -   CICERON - L'orateur. Du meilleur genre d'orateurs. Texte 
établi par Henri Bornecque. Collection des Universités de France 
- Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1964. . In-8 br., XI-
131pp, notes complémentaires, index.Traduction en regard du texte 
latin. Tampon ex-libris. Dos passé, bonne condition par ailleurs.   
[559858] 20€ 

 
504 -   CICERON - Les paradoxes des Stoïciens. Texte établi et 
traduit par Jean Molager. Collection des Universités de France - 
Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1971. In-8 br., 88 pp-68 
pp, index, ex.en partie non-coupé. Trad. en regard du texte 
latin.Tampon ex-libris. Dos insolé, bonne condition par ailleurs.   
[559854] 25€ 

 
505 -   CICERON - Traité des lois. Texte établi et traduit par 
Georges de Plinval. Collection des Universités de France - 
Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1959 In-8 br., LXXII- 
130pp, notes complémentaires exemplaire non coupé, traduction en 
regard du texte latin, . Tampon ex-libris. Dos insolé, très bonne 
condition par ailleurs.   [559851] 25€ 

 
506 -   CICERON - Traité du destin.Texte établi et traduit par 
Albert Yon. Collection des Universités de France - Guillaume Budé. 
Paris, Les Belles Lettres, 1950. In-8 br., LXIV-47 pp, traduction en 
regard du texte latin. Tampon ex-libris. Dos décoloré, bon état par 
ailleurs.   [559852] 20€ 

 
507 -   COLUMELLE - De l'agriculture. [Livre X (de 
l'horticulture)]. Texte établi, traduit et commenté par E. de Saint-
Denis. Collection des Universités de France - Guillaume Budé. 
Paris, Les Belles Lettres, 1969. In-8 br, 82 pp, ex.non coupé, 
traduction en regard du texte latin, index. Tampon ex-libris. Bonne 
condition.   [559837] 20€ 

 
508 -   CONSTANS (L-A) - Guide illustré des campagnes de 
César. Collection des Universités de France - Guillaume Budé. 
Paris, Les Belles Lettres, 1929. In-8 br., 132 pp, nb illustrations en 
noir et blanc hors texte, 8 planches de photos en N&B en annexe, 
carte de la Gaule au temps de César dépliante, Tampon ex-libris. 
Déchirure avec petit manque en tête du dos, couv. sup. lég. 
déchirée, bon état par ailleurs. Guide pratique des campagnes de 
César en Gaule destiné aux personnes voyageant  dans l'une des 
régions où "retentit il y a plus de 20 siècles, le pas des légions 
romaines". Chaque campagne a été l'objet d'une étude approfondie 
afin de mieux faire comprendre les grands événements s'étant 
déroulés dans les lieux que  le lecteur foule aujourd'hui de ses pas. 
Introduction. I. La Gaule avant Jules César. II. Armée gauloise et 
armée romaine. III. La conquête. Campagne contre les Helvètes. 
Bibracte et Autun. Bataille d'Alsace. Bataille de l'Aisne. Bataille de la 
Sambre. Prise de l'Oppidum des ATUATUQUES. L'affaire du VAlais. 
La campagne navale contre les Vénètes. Le massacre des Usipètes 
et des Tencthères. La castellum d'Atuatuca. Les débuts de la 
campagne de 52. Le siège d'Avaricum. Le siège de Gergovie. La 
Bataille de Lutèce. La Bataille de Dijon. Le siège d'Alésia. . La 
camapgne contre les Bellovaques. Les siège d'Uxellodunum. Le 
siège de MArseille. Les colonies de César en Gaule. Visite du Musée 
de St Germain [559863] 40€ 

 
509 -   CORNELIUS NEPOS - OEuvres. Texte établi et traduit par 
Anne-Marie Guillemin. Collection des Universités de France - 
Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres,1923. In-8 br, XXV.-182 

pp., traduction en regard du texte latin, Tampon ex-libris. Déchirure 
en tête du dos, bonne condition par ailleurs.   [559834] 25€ 

 
510 -   ESCHINE - Contre Timarque. Sur l'ambassade infidèle. 
Contre Ctésiphon. Lettres.[Tome I -Tome II], Texte établi et 
traduit par Victor Martin et Guy de Budé. Textes établis et traduits 
par Victor Martin et Guy de Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1927-
1952. 2 tomes en 2 vol. in-8 br., ex. en partie non coupé, 169pp, 
159pp, index, traduction en regard du texte grec. Tampon ex-libris. 
Qq rousseurs sur une couv. sup., leg. mouillure en tête d'un dos, bon 
état par ailleurs.   [559890] 40€ 

 
511 -   ESCHYLE - [Tragédies] [Tome I-tome 2] [COMPLET] . 
Texte établi et traduit par Paul Mazon. Collection des Universités 
de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1945-1946. 
2 tomes en 2 volumes in-8 br., 199p, 171pp, traduction en regard du 
texte grec. Tampon ex-libris. Dos isolés, couv. leg.piquée, bonne 
condition par ailleurs.   [559900] 25€ 

 
512 -   ESOPE - Fables. Texte établi et traduit par Emile 
Chambry. Collection des Universités de France - Guillaume Budé. 
Paris, Les Belles Lettres, 1927. In-8 br., LIV-163 pp., 
index.Traduction en regard du texte grec. Ex-libris tampon et 
manuscrit. Leg. déchirure à la couv. inf, bonne condition par ailleurs.   
[559848] 28€ 

 
513 -   EURIPIDE - Hélène - Les Phéniciennes. [Tome V]. Texte 
établi et traduit par H. Grégoire et L. Méridier. Collection des 
Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 
1950. In-8 br., 226 pp, traduction en regard du texte grec. Tampon 
ex-libris. Qq tâches sur le dos, bonne cond. par ailleurs.   [559895] 
20€ 

 
514 -   EURIPIDE - Héraclès. Les Suppliantes. Ion. [Tome 
III].Texte établi et traduit par H. Grégoire et L. Parmentier. 
Collection des Universités de France - Guillaume Budé. Paris., Les 
Belles Lettres, 1950. In-8 br.,, IV-247 pp, traduction en regard du 
texte grec. Tampon ex-libris. Mouillure sur le dos, leg tâches sur les 
couv., bonne condition par ailleurs.   [559893] 20€ 

 
515 -   EURIPIDE - Hippolyte - Andromaque - Hécube. [Tome 
II.].Texte établi et traduit par Louis MERIDIER.  Paris, Les Belles 
Lettres, 1956. 2 tomes en 2 vol. in-8° br., XXXII-230 pp., traduction 
en regard du texte grec. Tampon ex-libris. Bonne condition.   
[559892] 22€ 

 
516 -   EURIPIDE - Le Cyclope - Alceste - Médée - Les Héraclides. 
[Tome I ]. Texte établi et traduit par Louis MERIDIER. Collection 
des Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles 
Lettres, 1947. In-8° br., XXXIX-235 pp., traduction en regard du texte 
grec. Tampon ex-libris. Qq. rousseurs, bonne cond. par ailleurs.   
[559891] 20€ 

 
517 -   EURIPIDE - Les Bacchantes.[Tome VI, 2].  Texte établi et 
traduit par Henri Grégoire. Avec le concours de Jules Meunier. 
Collection des Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les 
Belles Lettres, 1961. In-8 br., paginé 207 à 301pp, traduction en 
regard du texte grec. Tampon ex-libris. Dos bruni, bon état par 
ailleurs.   [559849] 25€ 

 
518 -   EURIPIDE - Les Troyennes - Iphigénie en Tauride - 
Electre. [Tome IV].Texte établi et traduit par L. Parmentier et H. 
Grégoire. Collection des Universités de France - Guillaume Budé. 
Paris., Les Belles Lettres, 1942. In-8 br., 244 pp, traduction en 
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regard du texte grec. tampon ex-libris. Mouillure sur le dos, qq 
rousseurs sur les couv. bonne cond., par ailleurs.   [559894] 20€ 

 
519 -   EURIPIDE - Oreste.[Tome VI].  Texte établi et annoté par 
Fernand Chapouthier et traduit par Louis Méridier. Collection des 
Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 
1959. In-8 br., 101 pp., traduction en regard du texte grec. Tampon 
ex-libris. Bon état.   [559850] 20€ 

 
520 - HELIODORE - Les Ethiopiques. Théagène et Chariclée. 
[Tomes I. II.III. ]. Texte établi par R.M. Rattenbury et Rev. T.W. 
Lumb, et traduit par J. Maillon. Collection des Universités de 
France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1943. 3 tomes 
en 3 vol. In-8 br., CI-124pp, 164pp, VII-126 pp. Traduction. en regard 
du texte grec.Tampon ex-libris. Une couv. leg piquée, bonne 
condition par ailleurs.   [559833] 60€ 

 
521 -   HIPPOCRATE - De la génération - De la nature de l'enfant 
- Des maladies-du foetus de huit mois [Tome XI]. Texte établi et 
traduit par Robert Joly. Collection des Universités de France - 
Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1970. In-8 br., XXXVI-
266pp., traduction en regard du texte grec. Tampon ex-libris. Bon 
état.   [559860] 28€ 

 
522 -   HIPPOCRATE - Du régime.Texte établi et traduit par 
Robert Joly. Collection des Universités de France - Guillaume 
Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1967. In-8 br., XXXVI-109 pp, note, 
index, traduction en regard du texte grec. Tampon ex-libris.    
[559861] 30€ 

 
523 -   HYPERIDE - Discours . Texte établi et traduit par Gaston 
Colin. Collection des Universités de France - Guillaume Budé. Paris, 
Les Belles Lettres, 1946. In-8 br., exemplaire non coupé, 321 pp, 
traduction en regard du texte grec; index. Tampon ex-libris. Qq 
rousseurs sur les couvertures, bonne condition par ailleurs.   
[559881] 25€ 

 
 
 

524 -   ISEE - Discours. Texte établi et traduit par Pierre Roussel. 
Collection des Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les 
Belles Lettres, 1960. In-8 br., 239pp., ex.non coupé, traduction en 
regard du texte grec. Tampon ex-libris. Dos leg. bruni, bonne 
condition par ailleurs.   [559880] 20€ 

 
525 -   ISOCRATE - Discours - [Tome I à IV] [COMPLET]. Texte 
établi et traduit par G. Mathieu et E. Brémond. Collection des 
Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles 
Lettres,1928,1950,1956, 1962. 4 tomes en 4 vol.,in-8 br., 199, 205, 
182 et 268 pp, exemplaires non coupé, traduction en regard du texte 
grec, index. Tampon ex-libris. Qq rousseurs, bonne condition par 
ailleurs.   [559877] 75€ 

 
526 -   JAMBLIQUE - Les mystères d'Egypte. Texte établi et 
traduit par Edouard des PLACES. Collection des Universités de 
France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1966. In-8 br., 
222 pp., traduction en regard du texte grec. Tampon ex-libris. Bon 
état.   [559884] 30€ 
527 -   L'EMPEREUR JULIEN - OEuvres complètes.[Tome I-II ] 
[COMPLET]. Textes établis et traduits par Ch.LACOMBRADE, G. 
ROCHEFORT, J. BIDEZ. Collection des Universités de France - 
Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1932-1964. 2 tomes en 4 
vol. in-8 broché, ex. en partie non coupés, 258, 236, 189 et 209pp. 

Traduction en regard du texte grec. Tampon ex-libris. Dos brunis, 2 
ff. volants au Tome I, bonne condition par ailleurs.   [559888] 60€ 

 
528 -   La comédie latine en France au XIIe siècle. [Tomes I et II.]  
Textes publ. ss. la dir. de Gustave Cohen. Collection des 
Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 
1931. 2 tomes en 2 vol., in-8 br., 246pp, 277pp ,  traduction en regard 
du texte latin. Tampon ex-libris. Manques en tête des dos, bon état 
par ailleurs. T.I.: Vital de Blois: Geta, texte établi et traduit par 
Etienne Guilhou - Aulularia, texte établi et traduit par Marcel Girard - 
Alda, texte établi et traduit par Marcel Wintzweiller - Mathieu de 
Vendôme: Milo, texte établi et traduit par Parcel Abraham - Miles 
Gloriosus, texte établi et traduit par Robert Baschet - Lidia, texte 
établi et traduit par Edmond Lackenbacher  TII :Babio, texte établi et 
traduit par Henri Laye - Baucis et Traso, texte établi et traduit par 
Jean Mouton - Pamphitut, Gliscerium et Birria, texte établi et traduit 
par André Cordier - De Nuncio sagaci, texte établi et traduit par 
Alphonse Dain - Pamphilus, texte établi et traduit par Eugène 
Èvesque - De tribus Puellis, texte établi et traduit par Paul Maury - 
De Clericit et Rustico, texte établi et traduit par Maurice Janets - De 
tribus Soccis, texte établi et traduit par Paul Maury - De Mercatore, 
texte édité et traduit par Alphonse Dain.  [559832] 40€ 

 
529 - LUCRECE - De la nature. [Tome I-II] [COMPLET]. Texte 
établi et traduit par Alfred Ernout.  Paris., Les Belles-Lettres, 
1942-1946. 2 tomes en 2 vol. in-8 br. 144 pp. + 151 pp., ex. non 
coupés, traduction en regard du texte latin, Tampon ex-libris, Dos 
insolés, qq rousseurs sur la couv., bonne condition par ailleurs.   
[559897] 25€ 

 
530 - LYSIAS - Discours. [Tome I-Tome II] [COMPLET].Texte 
établi et traduit par Louis Gernet et Marcel Bizos. Collection des 
Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 
1943-1955. 2 tomes en 2 vol.in-8° br., 238 pp., 301pp, 1 vol. non 
coupé, traduction en regard du texte latin, Tampon ex-libris, 
Mouillure sur quasiment toutes les pages du Tome I, 2ème tome en 
très bon état.   [559899] 25€ 

 
531 -   MAYER (Cornelius) [Ed.] - Augustinus-Lexikon. Vol. 3. 
Fasc. 1/2 : Figura(e) - Hieronymus.  Basel, Schwabe, 2004. In-4 
broché, [6] ff.-320 colonnes. Etat de neuf. Avec la collaboration de 
Robert Dorado, Volker Henning Drecoll, Therese Fuhrer, Wolfgang 
Hübner, Martin Klöckener, Serge Lancel, Goulven Madec, Christof 
Müller, James J. O'Donnell, Alfred Schindler et Antonie Wlosok. 
Rédaction de Andreas E. J. Grote.  [491974] 50€ 

 
532 -   MENANDRE - La Samienne. [ Tome I,1].Texte établi et 
traduit par Jean-Marie Jacques Collection des Universités de 
France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1971. In-8 br., 
non coupé,  LXXXV-52 pp, traduction en regard du texte grec. 
Tampon Ex-libris. Bonne condition.   [559839] 20€ 

 
533 -   MENANDRE - Le Dyscolos. [Tome I, 2].Texte établi et 
traduit par Jean-Marie Jacques. Collection des Universités de 
France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1963. In-8 
br.,123 pp, traduction en regard du texte grec.Tampon ex-libris. 
Bonne condition.   [559838] 20€ 

 
534 -   PROCLUS - Théologie platonicienne. Livres I. Texte établi 
et traduit par H. D. Saffrey et L. G. Westerink. Collection des 
Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 
1968. In-8 br.,  CLXV-166 pp, traduction en regard du texte grec. 
Tampon ex-libris. Petite tâche sur la couverture sup., bon état par 
ailleurs.   [559878] 40€ 



    
 
 
 
 

SOMMAIRE 

48 

535 -   PSELLOS - Chronographie [Tome I et II]. Texte établi et 
traduit par Emile Renauld. Collection des Universités de France - 
Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1926. 2 tomes en 2 vol. 
in-8 br., LXXXVIII-370pp.,199pp   traduction en regard du texte grec. 
Tampon ex-libris. Petit manque en tête des dos insolés, bon état par 
ailleurs.   [559862] 80€ 

 
536 -   QUINTE-CURCE - Histoires [ Tome I - II] [COMPLET]. 
Texte établi et traduit par H. Bardon. Collection des Universités de 
France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1947-1948. 
Deux vol. in-8 br., 445pp, traduction en regard du texte latin, Tampon 
ex-libris, qq. annotations au crayon mine Dos insolés, bonne 
condition par ailleurs.   [559898] 50€ 

 
537 -   Revue d'Histoire des Textes. Editions du CNRS, puis 
Brepols à partir de 2006, 1971-2009 32 forts vol. in-8 brochés. 
Ensemble en excellent état. Collection complète de cette publication 
de l'Institut d'Histoire des textes, qui étudie la tradition d'oeuvres 
écrites en langues: grecque, latine, romane ou orientale, composées 
avant l'an 1500.  [481965] 600€ 
 
538 -   RUTILIUS NAMATIANUS - Sur son retour. Texte établi et 
traduit par J. Vessereau et F. Préchac. Collection des Universités 
de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1961. In-8 br, 
non coupé, XXVI-49., traduction en regard du texte latin. Tampon 
ex-libris. Bonne condition.   [559836] 20€ 

 
539 -   SAINT CYPRIEN - Correspondance. [Tome I-Tome II] 
[Complet].Texte traduit par le Chanoine Bayard. Collection des 
Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 
1945-1961. 2 tomes en 2 vol., in-8 br, LII-338 pp, non coupé. 
Traduction en regard du texte latin.Tampon ex-libris. Dos insolés, 
bonne condition par ailleurs.   [559835] 40€ 

 
540 -   SALLUSTE - Catilina. Jugurtha. texte établi par 
B.Ornstein et traduit par J. Roman Collection des Universités de 
France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1924. In-8 br., 
230 pp., index. traduction en regard du texte  latin. Tampon ex-libris. 
Déchirure avec manque au dos, couv. supérieure détachée, état 
correct.   [559874] 20€ 

 
541 -   SIDOINE APOLLINAIRE. - Poèmes. Lettres. 3 volumes. 
Paris, Les Belles Lettres, 1960-1970 3 vol. pet. in-8, brochés, XLIX, 
200 p.- LVII, 257 p.- 260 p. Parfaite condition.   [530253] 80€ 

 
 
 
 
 
 
 
 

542 -   SUETONE - Histoire des douze césars traduite du latin... 
par Maurice Levesque. Sans aucun retranchement, et avec des 
tables indicatives, des notes et des observations. P., Arthus-
Bertrand, 1808. Deux volumes in-8 reliure époque demi-veau fauve, 
dos à quatre faux nerfs soulignés de filets dorés et à froid, pièces de 
titre et de tomaison basane fauve et verte, [2] ff., XIV-505 pp. + [2] 
ff., 595 pp. Accroc sur 2 coupes, cachet sur un titre, et découpé sur 
l'autre, ensemble bien relié, bonne condition. Texte latin et traduction 
française en regard.  [491808] 90€ 

 
543 -   TACITE - Annales. [Tomes I.II.III]. Texte établi et traduit 
par H. Goelzer. Collection des Universités de France - Guillaume 

Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1953. 3 tomes en 3 vol, in-8 br., 
165pp, 352pp, 568pp, index, traduction en regard du texte latin. 
Tampon ex-libris. Dos insolés, bon état par ailleurs.   [559845] 60€ 

 
544 -   TACITE - Dialogue des orateurs. Texte établi par Henri 
Goelzer et traduit par Henri Bornecque. Collection des Universités 
de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1947. In-8 
br., 75pp., traduction en regard du texte latin. Tampon ex-libris. 
Petite déchirure en tête des dos, dos décoloré, bon état par ailleurs.   
[559847] 23€ 
 

 
545 -   TACITE - Histoires - [Tome I et II]. Texte établi et traduit 
par Henri Goelzer. Collection des Universités de France - 
Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1946. 2 tomes en 2 vol.,  
In-8 br., 212pp, 313pp, traduction en regard du texte latin. Tampon 
ex-libris. Dos insolés, bon état par ailleurs.   [559842] 40€ 

 
546 -   TACITE - La Germanie. Texte établi et traduit par Jacques 
Perret. Collection des Universités de France - Guillaume Budé. 
Paris, Les Belles Lettres,1949. In-8 br., 111pp., traduction en regard 
du texte latin. Tampon ex-libris. Carte, index. Dos insolé, bon état 
par ailleurs.   [559846] 20€ 

 
547 -   TACITE - Vie d'Agricola. Texte établi et traduit par E. de 
Saint-Denis. Collection des Universités de France - Guillaume 
Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1948. In-8 br., XXXVI-50 pp, 
traduction en regard du texte latin, 1 carte h.-t. Bibliogr., index. 
Tampon ex-libris. Bonne condition.   [559840] 20€ 

 
548 -   THEOPHRASTE - Caractères. Texte établi et traduit par 
Octave Navarre. Collection des Universités de France - Guillaume 
Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1952. In-8 br., 104pp,  traduction en 
regard du texte grec. Tampon ex-libris. Leg. rousseurs sur la couv., 
bonne condition par ailleurs.   [559901] 20€ 

 
549 -   THUCYDIDE - La Guerre du Péloponnèse. [Tome I- Livre 
I]. Texte établi et traduit par Jacqueline de Romilly. Collection 
des Universités de France - Guillaume Budé. Paris., Les Belles 
Lettres, 1953. In-8 broché, LIX-107 pp., traduction en regard du texte 
grec. Tampon ex-libris. Bonne condition.   [559903] 20€ 

 
550 -   TITIS LIVIUS - OMNIA OPERA. Patavinus ad codices 
parisinos recensitus cu varietate lectionum et selectis 
commentariis item supplementa J. Freinshemii curante N. E. 
LEMAIRE  Parisiis, Excudebat Firminus DIDOT;  colligebat Nicolas 
Elifius LEMAIRE, 1822-1825 12 forts vol. in-8, relié demi-chagrin 
rouge, dos à nerfs ornés d 'un filet à froid, bordés d'un double filet 
gras et maigre, titre et tomaison dorés, plats granités,  gardes 
marbrées. Ensemble en très bonne condition. de la "Biblioteca 
classique latina sive collection auctorum classicorum laitonnant cim 
notes et indicibus. Importante édition latine réputée, le derniers 
volume, contient les tables, des notes littéraires et d'index "rerum 
nominum"  [536886] 300€ 

 
551 -   VIRGILE - Bucoliques. Texte établi et traduit par E. de 
Saint-Denis. Collection des Universités de France - Guillaume 
Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1942. In-8 br., XXX-76pp., traduction 
en regard du texte latin. Tampon ex-libris. Dos lég. insolé, petite 
déchirure avec manque en queue du dos, bon état par ailleurs.   
[559876] 20€ 

 
552 -   VIRGILE - Enéide. [Tome II-Livres VII - XII]. Texte établi 
par René Durand et traduit par André Bellessort. Collection des 
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Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 
1946. In-8 br, 255 pp., ex. non coupé, traduction en regard du texte 
latin, Tampon ex-libris, Dos insolé, mais bonne condition.   [559896] 
20€ 

 
553 -   VIRGILE - Enéide.[Tome I-Livres I-VI].Texte établi par 
Henri Goelzer et traduit par André Bellessort. Collection des 
Universités de France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 
1946. In-8 br., 197pp, index, ex. non coupé, traduction en regard du 
texte latin, Tampon ex-libris, Dos insolés avec leg. manque en tête 
du dos, bonne condition au demeurant.   [559873] 20€ 

 
554 -   VIRGILE - Les géorgiques. Texte établi et traduit par Henri 
Goelzer. Collection des Universités de France - Guillaume Budé. 
Paris, Les Belles Lettres, 1946. In-8 br., XXXII-180 pp., ex. en partie 
non-coupé,traduction en regard du texte latin. Tampon ex-libris. Dos 
insolé avec leg. manque en tête, bonne condition par ailleurs.   
[559875] 20€ 

 
555 -   VITRUVE - De l'architecture. Livre IX. Texte établi, traduit 
et commenté par Pierre Gros. Collection des Universités de 
France - Guillaume Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1969. In-8 br., 
315 pp, traduction en regard du texte latin. Tampon ex-libris. Dos 
insolé, bon état par ailleurs.   [559882] 25€ 

 
556 -   WILLEMS (Alphonse) - Aristophane. Traduction avec notes 
et commentaires critiques. Bruxelles, Paris, Hachette, Lebègue, 
1919 3 vol. pet. in-4 demi-chagrin vert pré, dos à nerfs ornés de 
motifs dorés, têtes dorées, couverture et dos conservés, reliure de 
l'époque, XL, 593 p.- 584 p.- 473 p. Dos légèrement passés, sinon 
très bel exemplaire. Édition originale.  [530330] 120€ 

 
557 -   ZOSIME. - Histoire Nouvelle. [Tome I] Texte établi par F. 
PASCHOUD. Collection des Universités de France - Guillaume 
Budé. Paris, Les Belles Lettres, 1971. In-8 br., 263pp.,2 cartes 
dépliantes in fine, ex. en partie non-coupé,  traduction en regard du 
texte grec. Tampon ex-libris. Bonne condition.   [559902] 45€ 
 

Littérature des XIXe et XXe siècles 
 

558 -   BERANGER (Pierre-Jean de) - Chansons. Tomes I-II. 
[Suivi de:] Chansons nouvelles et dernières dédiées à Monsieur 
Lucien Bonaparte.  P., Perrotin, 1831-1833. 3 ouvrages en un vol. 
in-32, rel. de l'époque pleine basane brune, dos lisse orné de filets 
et fleurons dorés, pièce de titre maroquin rouge, roulette dorée 
d'encadrement, tr. et gardes marbrées, [2]ff.-293, [1]f.-256, [2]-255 
pp., tables des chansons en fin de chaque partie. Reliure frottée, 
intérieur frais quasiment exempt de rousseurs. Joli exemplaire. Ex-
libris ancien (à la devise biffée).  [530027] 75€ 

 
559 -   CASTEX (Pierre-Georges) - Autour du symbolisme. 
Villiers de l'Isle Adam; Stéphane Mallarmé. Etudes réunies par...  
Lille, Faculté des Lettres / P., José Corti, 1955. In-8 br., 319 pp. 
Bonne cond.  J.-H. Bornecque, Rêves et Réalités du Symbolisme. 
P.-G. Castex et A. W. Raitt, De "Morgane" au "Prétendant". Villiers 
de l'Isle-Adam, Scène inédite pour "Le Prétendant". E. Drougard, 
Fragments manuscrits d' "Axël". J. Bollery, Deux pré-originales 
inconnues de Villiers. P..G. Castex, Histoire d'un conte cruel. E. 
Gavelle, Une source d'"Axël". A. W. Raitt, Autour d'une lettre de 
Mallarmé. C. Chassé, Le thème de Hamlet chez Mallarmé. L. Cellier, 
Mallarmé l'humain. V. P. Underwood, Le Carnet personnel de 
Verlaine. A. Fongaro, "L'Espoir luit...". S. Bernard, Rimbaud, Proust 
et les Impressionnistes. C. A. Hackett, Rimbaud et Balzac. D. A. de 

Graaf, Une clé des "Illuminations". M. Décaudin, Le Symbolisme en 
1885-1886. Id., L'Ermitage (1890-1906). G. Tosi, La Tentation 
symboliste chez D'Annunzio (1890-1893). D. Stremooukhof, Échos 
du Symbolisme français dans le Symbolisme russe. [535199] 25€ 

 
560 -   CHACK (Paul) - L'homme d'Ouessant (Du Chaffault).  P., 
Alexis Rieder, 1931. In-8, rel. demi-maroquin bleu, dos à nerfs orné, 
couv. ill. conservée, 307 pp. Dos passé. Bon ex, relié.   [535782] 20€ 

 
561 -   COLLECTIF - Recueil factice de 8 ouvrages littéraires 
français du XIXe siècle.  P., éd. divers, 1814-1820. Un volume in-
8 reliure époque demi-basane havane, dos lisse et orné de roulettes 
et fleurons dorés, pièce de titre basane rouge, petits coins vélin, 
tranches jaspées. Bonne condition. Volume enrichi de 
commentaires ms. anciens soignés, en marge ou sur qq. ff. insérés. 
1. DELAVIGNE (C.). Trois messéniennes sur les malheurs de la 
France. 2e éd. augmentée de deux élégies sur la vie et la mort de 
Jeanne d'Arc. Ladvocat, 1819, 44 pp., portrait lithogr. par Delpech 
en front. - 2. DELAVIGNE (C.). Les vêpres siciliennes, tragédie... 2e 
éd. Barba, 1819, 92 pp. - 3. LE BRUN. Marie Stuart, tragédie... 
Barba, 1820, 102 pp. - 4. GENTIL. Les petites Danaïdes. Fages, 
1819, 31 pp. - 5. Epitre à Talma, acteur du Théâtre-Français, par 
J.M.G. Delaunay, 1818, 23 pp. - 6. REGNAULT. Considérations sur 
l'état de la médecine en France... Méquignon-Marvis, 1819, 32 pp. - 
7. MIQUEL. La médecine vengée, poëme... 2e éd. Béchet, 1820, 88 
pp. - 8. CHATEAUBRIAND. De Buonaparte, des Bourbons, et de la 
nécessité de se rallier à nos princes légitimes, pour le bonheur de la 
France et celui de l'Europe. Auxerre, Impr. de L. Fournier, 1814, 52 
pp. (sur papier azuré). [491796] 90€ 

 
562 - [COLLECTIF] - Société des études staëliennes. Bulletins 
semestriels N° 7, 8, 14, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 28, 
30, 31, 32, 33, 34, 36 et 51. P., Société des Etudes Staëliennes, 
Editions Honoré Champion, 1976-1999. 22 fasc. In-8° agrafés, 
21,14, 19, 13, 14, 14, 14, 9, 14, 9, 13, 13, 17, 13, 13, 17, 17, 12, 12, 
16, 12 pp., non-paginé. Bonne cond.   [491314] 65€ 

 
563 -   CORDROC'H (Marie) - Répertoire des lettres publiées de 
George Sand. Publié par la Revue d'histoire littéraire de la France. 
P., Armand Colin, 1962. In-8 br., 210 pp., index des correspondants, 
f. d'errata. Couv. brunie, bon ex. Envoi de l'auteur à Pierre Reboul 
(ex-libris gravé de celui-ci).  [535218] 38€ 

 
564 -   GIONO (Jean) - Colline. Roman Paris, Editions Bernard 
Grasset, 1928. Petit In-8, reliure demi chagrin marine à bande et à 
double nerfs avec filets et roulettes, plats parchemin, gardes 
marbrées, couverture conservée, 198 pp. Dos légèrement insolé. 
Très bonne condition par ailleurs.   [548049] 50€ 

 
565 -   GIONO (Jean) - Présentation de Pan. Les Amis des Cahiers 
verts ; V. Paris, Editions Bernard Grasset, 1930. In-8, reliure demi 
chagrin marine à bande et à double nerfs avec filets et roulettes, 
plats parchemin, gardes marbrées, couverture conservée, 82 pp. 
Exemplaire velin sur Alfax Navarre (N° 1801). Dos légèrement 
insolé. Quelques rares rousseurs marginales sans gravité. Très 
bonne condition par ailleurs.   [548069] 60€ 

 
566 -   GIONO (Jean) - Que ma joie demeure. Roman Paris, 
Editions Bernard Grasset, 1942. Petit In-8, reliure demi chagrin 
marine à bande et à double nerfs avec filets, plats parchemin, gardes 
marbrées, couverture conservée, 493 pp. Dos légèrement insolé. 
Très bonne condition par ailleurs.   [548048] 60€ 
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567 -   GIONO (Jean) - Refus d'obéissance.  Paris, Gallimard-NRF, 
1937. Petit In-8, reliure demi chagrin marine à bande et à double 
nerfs avec filets, plats parchemin, gardes marbrées, couverture 
conservée, 267 pp. Dos légèrement insolé, petites taches sur la 
couverture. Très bonne condition par ailleurs.   [548044] 60€ 

 
568 -   GIONO (Jean) - Regain. Film de Marcel Pagnol d'après le 
roman de Jean Giono. Collection "Les films qu'on peut lire". Paris, 
Les éditions Marcel Pagnol, 1937. In-8, reliure demi chagrin marine 
à bande et à double nerfs avec filets et roulettes, plats parchemin, 
gardes marbrées, couverture conservée, 158 pp., 17 illustrations 
photographiques tirées du film en noir hors texte. Dos légèrement 
insolé. Très bonne condition par ailleurs.   [548079] 90€ 

 
569 -   GIONO (Jean) - Rondeur des jours suivi d'un texte.  Alger, 
Editions Edmond Charlot, s.d.[ca. 1940] In-8, reliure demi chagrin 
marine à bande et à double nerfs avec filets et roulettes, plats 
parchemin, gardes marbrées, couverture conservée, 38 pp. 
Exemplaire à grandes marges. Dos légèrement insolé. Très bonne 
condition par ailleurs.   [548077] 60€ 

 
570 -   GIONO (Jean) - Un de Baumugnes. Roman Paris, 
Gallimard-NRF, 1929. Petit In-8, reliure demi chagrin marine à 
bande et à double nerfs avec filets, plats parchemin, gardes 
marbrées, couverture conservée, 211 pp. Dos légèrement insolé. 
Très bonne condition par ailleurs.   [548042] 60€ 

 
571 -   HUGO (Victor) - Angelo, tyran de Padoue, drame. [Relié à 
la suite] Esmeralda, opéra en quatre actes, musique de 
mademoiselle Louise Bertin, paroles de... [Relié à la suite] 
Etude sur Mirabeau.  Bruxelles, L. Hauman, 1835 et Société Belge 
de Librairie, s. d. Trois ouvrage en un vol. in-12 rel. époque demi-
veau vert bronze à petits coins, dos lisse orné d'un décor à froid en 
long, roulettes, filets et fleuron dorés, estampillé E. Desmaisières en 
queue du dos, titre doré, tranches marbrées, 174-67-LI pp. (Oeuvres 
de Victor Hugo, XXI, pour le premier, le second gratté). Bel 
exemplaire. Contefaçon belge. L'E.O. de Angelo est parue en 1835 
; celle de Esmeralda en 1836 ; l'étude sur Mirabeau (ici sans page 
de titre), destinée à rendre place à la fin du recueil intitulé Littérature 
et philosophie mêlées, parut pour la première fois en 1834. (D'ap. 
Talvart et Place IX, P.24-25-26).  [482061] 90€ 

 
572 -   HUGO (Victor) - Cromwell, drame.  Bruxelles, Louis 
Hauman, 1830. 2 vol. in-12 rel. époque demi-veau vert bronze à 
petits coins, dos lisse orné d'un décor à froid en long, roulettes, filets 
et fleuron dorés, estampillé E. Desmaisières en queue du dos, titre 
et tomaison dorés, tranches marbrées, 287 pp. + 305 pp. (Oeuvres 
de Victor Hugo, VI et VII). Qq. pâles rousseurs éparses, 2 coins 
frottés, jolie reliure, bel ensemble. Contrefaçon belge. L'E.O. est 
parue en 1828 selon Talvart et Place (IX, p.13).  [482037] 90€ 

 
573 -   HUGO (Victor) - Han d'Islande.  Bruxelles, Louis Hauman, 
1830. 3 vol. petit in-8 rel. époque demi-veau vert bronze à petits 
coins, dos lisse orné d'un décor à froid en long, roulettes, filets et 
fleuron dorés, estampillé E. Desmaisières en queue du dos, titre et 
tomaison dorés, tranches marbrées, 273 pp. + 222 pp. + 276 pp. 
(Oeuvres de Victor Hugo, III, IV et V). Qq. pâles rousseurs éparses, 
3 coins émoussés, jolie reliure, bel ensemble. Contrefaçon belge. 
L'E.O. est parue en 1823 d'après Talvart et Place (IX, p.12).  
[482038] 90€ 
 
574 -   HUGO (Victor) - Hermani ou l'honneur castillan, drame. 
[Relié à la suite] Le roi s'amuse, drame.  Bruxelles, Louis Hauman, 
1835 et 1834. Deux ouvrages en un vol. in-12 rel. époque demi-veau 

vert bronze à petits coins, dos lisse orné d'un décor à froid en long, 
roulettes, filets et fleuron dorés, estampillé E. Desmaisières en 
queue du dos, titre et tomaison dorés, tranches marbrées, 176-191 
pp. (Oeuvres de Victor Hugo, XIII et XIV). Un coin un peu usé, pâles 
auréoles éparses, rel. soignée, bel exemplaire. Contrefaçon belge. 
L'E.O. d'Hernani est parue en 1830, celle du Roi s'amuse en 1832, 
d'après Talvart et Place IX, p.15 et 22.  [482043] 70€ 

 
575 -   HUGO (Victor) - Les voix intérieures. [Relié à la suite] Ruy 
Blas, drame.  Bruxelles, Société Belge de Librairie, 1837 et 1839. 
Deux ouvrages en un vol. in-12 rel. époque demi-veau vert bronze à 
petits coins, dos lisse orné d'un décor à froid en long, roulettes, filets 
et fleuron dorés, estampillé E. Desmaisières en queue du dos, titre 
et tomaison dorés, tranches marbrées, 300-XII-213 pp. (Oeuvres de 
Victor Hugo, XXIII, pour le premier titre). Un coin légèrement usé, 
bel exemplaire. Contefaçon belge. L'E.O. des voix intérieures est 
parue en 1837, et celle de Ruy Bals en 1838 (d'ap. Talvart et Place 
IX, p.26).  [482041] 90€ 

 
576 -   HUGO (Victor) - Littérature et philosophie mêlées. 1819-
1834.  Bruxelles, Louis Hauman, 1834. 2 vol. in-12 rel. époque demi-
veau vert bronze à petits coins, dos lisse orné d'un décor à froid en 
long, roulettes, filets et fleuron dorés, estampillé E. Desmaisières en 
queue du dos, titre et tomaison dorés, tranches marbrées, LIV-260 
+ 335 pp. (Oeuvres de Victor Hugo, XIX et XX). Qq. rousseurs 
éparses en fin du deuxième tome, jolie reliure, bel ensemble. Recueil 
d'articles parus dans Le Conservateur littéraire et La Muse française. 
Contrefaçon belge parue la même année que l'édition originale 
française mentionnée par Talvart et Place (IX, p.24).  [482035] 90€ 

 
577 -   HUGO (Victor) - Lucrèce Borgia, drame. [Relié à la suite] 
Marie Tudor, drame.  Bruxelles, L. Hauman-Société Belge de 
Librairie, 1836 et 1837. Petit in-8 rel. époque demi-veau vert bronze 
à petits coins, dos lisse orné d'un décor à froid en long, roulettes, 
filets et fleuron dorés, estampillé E. Desmaisières en queue du dos, 
titre doré, tranches marbrées, 169-216 pp. 1 coin légèrement usé, 
note à l'encre ancienne sur la contre-garde inf., dos décoratif, bel 
exemplaire. Contrefaçon belge. Les éditions originales de ces deux 
oeuvres sont parues toutes deux en 1833 (d'ap. Talvart et Place IX, 
p.23-24).  [482055] 90€ 

 
578 -   HUGO (Victor) - Odes et poésies diverses.  Bruxelles, Louis 
Hauman, 1834 2 tomes en un vol. in-12 rel. époque demi-veau vert 
bronze à petits coins, dos lisse orné d'un décor à froid en long, 
roulettes, filets et fleuron dorés, estampillé E. Desmaisières en 
queue du dos, titre et tomaison dorés, tranches marbrées, XXVI-
179-225 pp. (Oeuvres de Victor Hugo, XVII et XVIII). Bel exemplaire. 
Renferme 74 odes, 1 hymne et 2 poésies. Précédé des préfaces des 
éditions de 1822, 1824 et 1826.  [482033] 60€ 

 
579 -   JANIN (Jules) - Béranger et son temps.  P., R. Pincebourde, 
1866. Deux vol. in-16 (160x122 mm.) br., couv. papier marbré de 
l'éditeur, titre sur étiquette au t.2, [2] ff., 176 pp. + [2] ff., 120 p., 4 pp. 
(catalogue de la collection), 2 portraits en front., gravés à l'eau-forte 
par G. Staal, titres en rouge et noir, imprimé sur vergé grand de 
marges. E.O., dont il n'y a eu que 42 grands papiers). (Bibliothèque 
originale). Lég. rouss. en début et fin du t.1, éparses sur certains ff. 
du t.2, bonne condition. Exemplaire bien complet des deux 
frontispices.  [503010] 60€ 
 
580 -   JOSIPOVICI (Jean) - Lettre à Jean Giono.  Paris, Editions 
Bernard Grasset, 1939. Petit In-8, reliure demi chagrin marine à 
bande et à double nerfs avec filets et roulettes, plats parchemin, 
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gardes marbrées, couverture conservée, 133 pp. Dos légèrement 
insolé. Très bonne condition par ailleurs.   [548068] 45€ 

 
581 -   LAFORGUE (Jules) - Exil. Poësies. Spleen. (Avec un 
portrait par Skarbina). P., La Connaissance, 1921. In-8 broché, couv. 
ill. d'un dessin de Laforgue ("On se lasse de tout excepté de 
connaître"), portrait-frontispice sous serpente, 171 pp., 13 planches 
en fac-similé dont une hors-texte. EDITION ORIGINALE. Un des 400 
ex. numérotés sur vergé pur fil Lafuma au filigrane La Connaissance. 
Dos à peine bruni, petit cachet de bibliothèque. Bel ex.   [535784] 
30€ 

 
582 -   LUBIN (Georges) - George Sand en Berry. Photographies 
de R. Thuillier. P., Hachette, 1967. In-4, rel., pleine toile bleu marine, 
sous jaq. ill. et rhodoïd, 173 pp., nbr. ill. phot. en noir in et h.-t., cartes 
("Albums littéraires de la France"). Dos insolé, rhodoïd poussiéreux, 
sinon bon ex.   [535219] 30€ 

 
583 -   [SAINTE-BEUVE]. COLLECTIF - Sainte-Beuve et la 
critique littéraire contemporaine. Actes du colloque tenu à Liège 
du 6 au 8 octobre 1969. P., Les Belles Lettres, 1972. In-8 br., 210 
pp. + 16 p. (catalogue de la Bibliothèque de la Faculté de 
Philosophie et Lettres de l'Université de Liège). Fasc. 198. Dos lég. 
insolé. Bon ex., en partie non coupé. Envoi du président du colloque, 
André Vandegans. Liège et l'affaire Sainte-Beuve, Maurice PIRON. 
Le Cours d'Ancienne Littérature professé à Liège par Sainte- Beuve, 
Françoise DEHOUSSE. La philosophie critique de Sainte-Beuve, 
Raphaël MOLHO. Le goût de Sainte-Beuve, Roger FAYOLLE. 
Proust et Sainte-Beuve, par M. Michel OTTEN. Sainte-Beuve et 
l'esprit de la critique dite "universitaire", Gérald ANTOINE. Critique 
et imaginaire, Maurice-Jean LEFEBVE. Evolution de la critique 
littéraire marxiste, Henri WEBER. Structuralisme et critique littéraire, 
Henri MITTERAND. [535177] 25€ 

 
584 -   SAND (George) - Autour de la table.  P., Dentu, s.d. (1862). 
In-8 br., (2)ff., 354 pp. EDITION ORIGINALE. Petits manques au dos 
de la couverture (renforcé au papier collant), couture un peu lâche, 
qqs rousseurs marginales. Rare exemplaire, non rogné. Le regard 
de la dame de Nohant sur quelques uns de ses contemporains : 
Victor Hugo, Mme de Girardin, Michelet, Balzac, Béranger, 
Fenimore Coorper, Fromentin...  [535220] 80€ 

 
585 -   SAND (George) - Correspondance, tome II à VIII (1832-
1848).  Paris, Editions Garnier Frères, 1966-1971 Soit 7 vol. in-12 
brochés, 1000 pp. en moyenne par vol., qq. ill. h.-t. en noir. Un des 
100 ex. numéroté (N°12), non coupé. Très bon état.   [536927] 120€ 

 
586 -   SAND (George) - Flavie.  P., Hachette - Coll. Hetzel, s.d. 
(1859). In-8, rel. moderne, bradel demi-chagrin brun, dos titré, couv. 
et dos conservés, 188 pp., (1)f. + 12 pp. de catalogue d'éditeur. 
EDITION ORIGINALE. Bel exemplaire de cette rare première 
édition. Ex-libris gravé Pierre Reboul.  [535223] 80€ 

 
587 -   WALSH (Vicomte De) - Histoires, contes et nouvelles.  
Paris, Société reproductive des bons livres, 1838. In-8, rel. post. (fin 
XIXe), demi-basane aubergine, dos lisse orné de doubles filets 
dorés, titre doré roulette & monogramme dorés en queue (H. L.), 472 
pp., première édition. Bordures des plats un peu frottées, bonne 
cond. au demeurant. Intérieur frais malgré qq. très rares rousseurs. 
Journaliste et romancier, directeur des postes à Nantes, le vicomte 
de Walsh (1785-1860), fut le directeur de la "Gazette de Normandie", 
de "L'Echo de la jeune France" et de "l'Encyclopédie Catholique".  
[547715] 55€ 
 

Théâtre (des XVIIIe et XIXe siècles) 
 

588 -   BUCHNER (Georg) - La mort de Danton. Drame en trois 
actes et en prose ; suivi de Wozzeck, Lenz, le Messager 
hessois, Lettres, etc. Traduit de l'allemand et précédé d'une étude 
par Auguste Dietrich. Préface par Jules Claretie. P., L. Westhausser, 
1889. Petit in-8, rel. demi-chagrin rouge, dos orné, XXVI-(1)f.- 396 
pp.-(2)ff. Reliure à peine frottée. Bon ex, relié. Première traduction 
française, avec une longue étude biographique sur Büchner par le 
traducteur.  [535786] 60€ 

 
589 -   COGNIARD frères - Les deux borgnes, folie-vaudeville en 
un acte. Représentée pour la première fois sur le théâtre DU Palais-
Royal, le 22 août 1834. P., chez Marchant, 1834. In-8, brochure 
cousue, 15 pp., texte sur 2 col. Couverture portant le titre manuscrit.   
[529936] 30€ 

 
590 -   COLLECTIF - Recueil factice de 13 pièces de théâtre 
composées par des auteurs français au 18e siècle.  P., Fages 
(sauf une pièce chez Roullet), 1801-1809. 13 publications réunies 
en un vol. in-8 reliure de l'époque demi-basane havane, dos lisse 
encadré de filets dorés et orné de fleurons, pièce de titre basane 
grenat, coins vélin vert. Bonne condition. Une table manuscrite figure 
sur la première garde. Quelques annot. anciennes soignées offrent 
des dates de représentation et des appréciations. Ex-libris ms. 
ancien B. Hervey (peut-être l'auteur des notes). 1. Manlius 
Capitolinus, tragédie... de Lafosse. 1809, 40 pp. - 2. Venceslas, 
tragédie... de Rotrou. 1807, 40 pp. - 3. Gaston et Bayard, tragédie... 
par De Belloy. 1806, 52 pp. - 4. Gabrielle de Vergy, tragédie.. par De 
Belloy. 1806, 48 pp. - 5. Iphigénie en Tauride, tragédie... par 
Guymond de La Touche. 1805, 44 pp. - 6. Médée, tragédie... de 
Longepierre. 1802, 40 pp. - 7. Didon, tragédie... par Lefranc. 1801, 
39 pp., frontisice. - 8. Richard Coeur de Lion, comédie... par 
Sedaine, musique de Grétry. 1808, 32 pp. - 9. L'avocat Patelin, 
comédie... par de Brueys. 1801, 36 pp. - 10. Le babillard, comédie... 
de Boissy. 1802, 24 pp. - 11. Les originaux, comédie... de Fagan. 
1802, 24 pp. - 12. La gouvernante, comédie... de La Chaussée. 
1808, 60 pp. - 13. La partie de chasse de Henri IV, comédie... de 
Collé. 1808, 48 pp. [491792] 120€ 

 
591 -   COLLIN D'HARLEVILLE (Jean-François) - Rose et Picard, 
ou Suite de L'Optimiste, comédie en un acte et en vers, avec un 
vaudeville et des couplets. Musique de Dalayrac.  P., chez Prault, 
an III (1794). In-8, brochure cousue, 44 pp. Couverture postérieure 
portant le titre manuscrit.   [529915] 75€ 

 
592 -   DESFORGES - L'Epreuve villageoise, opéra bouffon en 
deux actes. Musique de M. GRETRY. Représentée pour la 
première fois par les Comédiens ordinaires du Roi, le 24 juin 1784 
après avoir joué devant leurs Majestés à Versailles sous le titre de 
Théodore & Paulin... P., chez Prault, 1784. In-8, brochure cousue, 
60 pp. Couverture d'attente de papier rose portant le titre manuscrit. 
Avec lettres de l'auteur au Commissaire général de la Maison du roi, 
M. Papillon de la Ferté, et à M. de Corancé.  [529733] 75€ 

 
593 -   DUVAL (Alexandre) - Le Naufrage, ou Les Héritiers, 
comédie en un acte et en prose. Représentée pour la première 
fois sur le Théâtre de la République le 7 frimaire an V. P., chez 
André, an IX - 1803. In-8, brochure cousue, 30 pp. Couverture de 
papier bleu portant le titre manuscrit, le fil de couture ayant provoqué 
de lég. déchirures sans gravité.   [529920] 35€ 
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594 -   DUVERT (Félix), BASSET (Alexandre) & LAUZANNE DE 
VAUROUSSEL (Augustin) - Heur et malheur, vaudeville en un 
acte. Représentée pour la première fois à Paris sur le théâtre 
national du Vaudeville, le 19 avril 1831. P., J.-N. Barba, 1831. In-8, 
brochure cousue, 40 pp. Couverture portant le titre manuscrit.   
[529935] 45€ 

 
595 -   FAGAN (Barthélemy-Christophe) - Les Originaux, 
comédie en un acte et en prose. Représentée, pour la première 
fois, le 15 juillet 1737. S.l.n.d. [P., Foucault, 1819]. In-8, brochure 
cousue, pp. 167-213. Couverture postérieure portant le titre 
manuscrit. Extrait du Tome V du "Répertoire du théâtre français" par 
M. Petitot.  [529903] 60€ 

 
596 -   FAVART (Charles-Simon) - La Rosière de Salenci, 
comédie en trois actes, mêlée d'ariettes. Représentée devant Sa 
Majesté, à Fontainebleau, le 25 octobre 1769, et à Paris, par les 
Comédiens ordinaires du Roi, le 14 décembre 1769. P., chez la 
veuve Duchesne, 1770. In-8, brochure cousue, tranches rouges, 
VIII-104 pp. (dont 4 pp. de musique in fine). Couverture d'attente de 
papier bleu déchirée, qqs rousseurs ou taches aux premiers ff., 
sinon bon état.   [529731] 80€ 

 
597 -   GUIMOND DE LA TOUCHE (Claude) - Iphigénie en 
Tauride, tragédie en cinq actes et en vers. Représentée pour la 
première fois à Paris sur le Théâtre Français, le 4 juin 1757. P., chez 
Fages, 1815. In-8, brochure cousue, 44 pp. Couverture de papier 
bleu, portant le titre manuscrit.   [529931] 40€ 

 
598 -   LOEUILLARD-D'AVRIGNY (Charles-Joseph) - La Lettre, 
comédie en un acte, en prose et vaudevilles. Représentée, pour 
la première fois, sur le Théâtre du Vaudeville, le 7 nivose, l'an 3ème. 
P., Théâtre du Vaudeville, an III (1794). In-8, brochure cousue, 44 
pp. Couverture postérieure portant le titre manuscrit.   [529914] 75€ 

 
599 -   MARMONTEL (Jean-François) - La Fausse magie, 
comédie en vers et en deux actes, mêlée de chant [musique de 
A. GRETRY]. Représentée pour la première fois sur le théâre de la 
Comédie italienne, le 1er février 1775. P., chez la veuve Duchesne, 
1775. In-8, brochure cousue, 53 pp. Couverture d'attente portant le 
titre manuscrit.   [529732] 60€ 

 
600 -   NÉRICAULT DESTOUCHES - Le Tambour Nocturne, ou 
Le Mari devin, comédie. Revue, corrigée et telle qu'elle est 
représentée au Théâtre Français à Paris. Nouvelle édition. 
Bordeaux, Phillippot, 1784. In-8, brochure cousue, 73 pp. 
Couverture postérieure portant le titre manuscrit. Adaptation 
française d'une comédie de l'anglais Joseph Addison par l'acteur et 
dramaturge Philippe Néricault, créée en 1736.  [529907] 75€ 

 
601 -   PICARD (Louis-Benoit), WAFFLARD (Alexis) & 
FULGENCE DE BURY - Les Deux ménages, comédie en trois 
actes et en prose. Représentée par les Comédiens du Roi sur le 
Second Théâtre français, le 21 mars 1822. P., chez J.-N Barba, 
1822. In-8, brochure cousue, [2]ff.-68 pp. Couverture de papier bleu 
portant le titre manuscrit.   [529933] 40€ 

 
602 -   PUJOULX (Jean-Baptiste) - Les Modernes enrichis, 
comédie en trois actes, en vers libres. Représentée pour la 
première fois sur le Théâtre de la République le 26 frimaire an 6... 
P., Migneret et Vente, an VI-1798. In-8, brochure cousue, 60 pp. 
Couverture postérieure portant le titre manuscrit.   [529919] 70€ 

 

603 -   RACINE (Jean) - OEuvres.  P., Genets jeune, 1817. 4 vol. 
in-24, rel. de l'époque, demi-basane brune, dos lisse orné, titre et 
tomaison dorés, plats de papier, tr. mouchetées, [2]ff.-278-[1]f., 2 ff.- 
281, 300, [2]ff.-345 pp.-[1]f., 12 fig. gravées h.-t. (3 dans chacun des 
vol.) dont 4 signées de Choquet gravées par Delvaux. Mors et plats 
frottés, coiffes lég. écrasées mais reliure solide, intérieur frais avec 
de rarissimes rousseurs. Jolie édition illustrée du XIXe siècle. I. 
Notice sur la vie de Racine [par J.-A. Naigeon]. La Thébaïde, 
Alexandre, Andromaque - II. Les Plaideurs, Britannicus, Bérénice - 
III. Bajazet, Mithridate, Iphigénie. - IV. Phèdre, Esther, Athalie. 
OEuvres poétiques diverses. [530024] 120€ 

 
604 -   SCRIBE (Eugène), IMBERT (J.-G.) & VARNER (Antoine) - 
L'intérieur d'un bureau, ou La chanson, comédie-vaudeville en 
un acte. Représentée pour la première fois à Paris sur le théâtre du 
Gymnase dramatique, le 25 février 1823. P., chez Duvernois, 1823. 
In-8, brochure cousue, 36 pp. Couverture portant le titre manuscrit.   
[529934] 35€ 

 
605 -   SEDAINE - Richard Coeur de Lion, comédie en trois actes, 
mêlée d'ariettes. Musique de M. Grétry. Représentée pour la 
première fois à Paris par les Comédiens Italiens le 21 octobre 1784. 
P., chez Fages, 1808. In-8, brochure cousue, 32 pp. Couverture de 
papier bleu, portant le titre manuscrit.   [529930] 40€ 

 
606 -   SERVIÈRES (Joseph) & ERNEST [Sutton de Clonard] - M. 
Botte, ou le Négociant anglais, comédie en 3 actes et en prose, 
imitée du roman de Pigault-Lebrun. Représentée pour la première 
fois sur le théâtre de l'Ambigu-Comique, le 24 ventôse an 11. P., 
Barba, an XI - 1803. In-8, brochure cousue, [1]f.-54 pp. Couverture 
de papier bleu portant le titre manuscrit.   [529937] 50€ 

 
607 -   SEWRIN (Charles-Augustin) - La Ruse villageoise, opéra-
comique en un acte, en prose et en vaudevilles. Représentée 
pour la première fois à Paris sur le Théâtre de la rue de Louvois, 2 
juillet 1793 (vieux style). P., chez la citoyenne Toubon, 1794. In-8, 
brochure cousue, 32 pp. Couverture postérieure portant le titre 
manuscrit.   [529910] 50€ 

 
608 -   SEWRIN (Charles-Augustin) & VIZENTINI (Augustin) - 
Rataplan, ou Le petit tambour, vaudeville-anecdote en un acte. 
Représentée pour la première fois à Paris sur le Théâtre du 
Vaudeville, le 25 février 1822. P., J-N. Barba, 1822. In-8, brochure 
cousue, 36 pp. + 4 pp. de prospectus (Oeuvres de Pigault-Lebrun). 
Sous double couverture de papier, la première portant le titre 
manuscrit.   [529932] 80€ 

 
609 -   VIGÉE ( Louis-Jean-Baptiste-Étienne) - La Fausse 
Coquette, comédie en trois actes et en vers. Représentée pour la 
première fois à Paris, le samedi 6 novembre 1784 & à Versailles le 
mardi 26 du même mois devant leurs Majestés par les Comédiens 
Français ordinaires du Roi. P., chez Prault, 1784. In-8, brochure 
cousue, VII-58 pp-[1]f. Couverture postérieure portant le titre 
manuscrit. Avec approbation et permis d'imprimer par Lenoir.  
[529904] 70€ 
 

Littérature : Divers 
 

610 -   FENELON (François de Salignac de la Mothe) - Les 
Aventures de Télémaque. Nouvelle édition augmentée des 
Aventures d'Aristonous. Nancy, C.H. Conty, de l'imprimerie 
d'Amédée Saintin. s.d. (1836). In-12, rel. veau granité, dos lisse 
orné, pièce de titre maroquin rouge, roulette dorée d'encadrement 
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aux plats, tr. et gardes marbrées, [3]ff. dont frontispice et titre gravés 
par Duplat, 376 pp., 3 fig. gravées h.-t. Dos passé et coupes frottées. 
Intérieur frais. Edition illustrée du XIXe siècle dans une jolie reliure 
ancienne. De la bibliothèque de l'archiviste et paléographe Henri 
d'Arbois de Jubainville (ex-libris étiquette et cachet).  [530359] 45€ 
 

 
611 -   HUGHES (William L.) - Les Bébés d'Hélène. Imité de J. 
Habberton. Illustrations de Bertall. Troisième édition. Paris, 
Bibliothèque nouvelle de la jeunesse ; A. Hennuyer, Imprimeur-
Editeur, [ca.1900] In-8, reliure d'éditeur illustrée en couleurs, 
tranches dorées, VIII-275 pp., nombreux dessins en noir in texte, 18 
planches d'illustrations en couleurs. Reliure légèrement salie, bonne 
condition par ailleurs.   [548095] 60€ 

 
612 -   [MACHIAVEL] ARTAUD (A. F.) - MACHIAVEL, son génie 
et ses erreurs.  Paris, Firmin Didot frères, 1833. 2 vol. in-8 br., 
portrait-frontispice de Machiavel, VIII-455 et XI-537 pp., deux fac-
similés dépliants. Couvertures restaurées au dos et en bordure, 
rousseurs essentiellement marginales, ensemble correct.   [536895] 
90€ 

 
613 -   MAGNO (Pietro) - Quinto Ennio.  Schena Editore, 1979 In-
8 broché, 287 p. Très bon état. On joint la brochure du même auteur 
: "Precisazione Enniana. Riposta al Prof. Otto Skutsch. (Grafischena 
- Fasano, 1981).  [530334] 50€ 

 
614 -   RAPIN (Nicolas) - Les plaisirs du gentilhomme champêtre 
de Nicolas Rapin, précédés d'une notice biographique par 
Benjamin Fillon.  Paris, J. Techener, 1853. Petit in-8, rel. de l'ép. 
demi-chagrin poli bleu-nuit, dos à 5 nerfs rehaussés d'un filet perlé 
doré, titre doré, caissons ornés, tête dorée, plats et gardes peignés, 
(rel. de Michelot) ; 52 pp., un addenda bibliographique manuscrit, 
très soigneusement rédigé, est joint à l'ouvrage. Notes manuscrites 
sur le faux-titre, étiquette de class. sur le 1er plat. Edition originale, 
rare, tiré à 100 ex. uniquement. Ex-libris armorié (A. de La 
Bouralière). Plats légèrement frottés mais bel exemplaire.  
(BRUNET, T.IV, 1114). [547703] 150€ 

 
615 -   STEWART (Harold) - By the Old Walls of Kyoto. A year's 
cycle of landscape, poems with prose commentaries. New York - 
Tokyo, Weatherhill, 1981. In-8, rel. d'éditeur toile rouge, jaquette ill., 
XXV-463 pp., texte anglais, 24 pl. d'ill. h.-t. Index et glossaire. Bon 
état.   [560081] 45€ 

 
616 -   THALASSO (Adolphe) - Anthologie de l'amour asiatique. 
Troisième édition. P., Mercure de France, 1907. In-12 broché, 377-
8 pp. (catalogue). Dos jauni, fendu, bonne condition.  Afghanistan. - 
Altaï. - Anatolie. - Annam. - Arabie. - Arménie. - Bélouchistan. - 
Birmanie. - Cambodge. - Chine. - Circassie. - Corée. - Daghestan. - 
Géorgie. - Hindoustan. - Japon. - Kafiristan. - Kazacks. - Khurdistan. 
- Kirghiss. - Mandchourie. - Mongolie. - Népaul. - Perse. - Siam. - 
Syrie. - Tatares. - Thibet et Turkestan. [491152] 55€ 

 
617 -   VILLEMAIN - Cours de littérature française. Tableau de la 
littérature au XVIIIe siècle. Nouvelle édition. P., Didier, 1847. 4 vol. 
in-12 reliure époque demi-veau brun, dos lisses, roulettes, filets, 
titres et tomaisons dorés, 396 + 448 +419 + 431 pp. Brunissures 
éparses, bonne reliure. Cachet ex-libris répété de H. Vidal, prêtre.  
[491763] 70€ 
 

LIVRES ILLUSTRES DES XIXe ET XXe 
SIECLES 

 
618 - BARON, FRANÇAIS & NANTEUIL   – LOUVET DE 
COUVRAY - Les aventures du chevalier de Faublas. Précédée 
d'une notice sur l'auteur par V. Philippon de La Madelaine. Paris, J. 
Mallet et Cie, 1842. Deux vol. grand in-8, rel. de l'ép. demi-maroquin 
marron à coins (sign. Bruyère), dos à 5 nerfs, caissons ornés d'un 
encadrement de filets à froid, fleuron doré au centre, titre et tomaison 
doré, tête doré, papier granité sur les plats, gardes marbrées ; XX-
568 et 584 pp., 300 dessins en noir gravés dans le texte d'après 
Baron, Français et Nanteuil. Dos passés, 2 petits travaux de vers 
aux plats, un autre un peu plus important sur le 1er plat du T. I, bel 
ex. par ailleurs. Intérieurs frais, sans rousseurs, seules les toutes 
premières pages du 1er tome sont légèrement brunies.  (BRUNET, 
T. III, 1189). [547948] 200€ 
 
619 - BECAN   – KESSEL (Jacques) - Le triplace. Coll. "La folie 
du sage", n°7. S. l., Chez Marcelle Lesage, 1926. In-12 carré, rel. 
pleine basane racinée à bande de velours fauve, dos lisse, titre doré 
en long, couv. & dos cons. 69 pp., [1]f., burin dessiné et gravé par 
Becan en frontispice. Tirage limité à 325 ex., celui-ci un des 225 
numérotés sur papier d'Arches. Très bel exemplaire.  (TALVART, X-
239) [547887] 100€ 

 
620 -   CHAMPSAUR (Félicien) - Le Bandeau.  P., La Renaissance 
du Livre / Mignot, s.d. (1916). In-8, rel. moderne demi-basane rouge, 
dos lisse, pièce de titre chagrin rouge, tête mouchetée, [3]ff.-XVI-358 
pp., texte imprimé en couleurs, 326 dessins dans le texte par 
Raphaël Kirchner, 8 pl. h.-t. en coul. par Chimot, J. Dardier, Kirchner, 
M. de Lambert, chanson juanesque mélodie de Massenet, vignettes 
de Benedictus, Morin, Orazi, Fabius Lorenzi. Dos passé, int. très 
frais. Ex. en très bonne condition.   [530461] 45€ 

 
621 -   CHAMPSAUR (Félicien) - Lulu. Roman clownesque.  P., 
Charpentier et Fasquelle, 1901. Grand in-12, rel. moderne demi-toile 
brune à coins, étiquette de titre, couv. ill. en couleurs conservée, 
(4)ff.-430pp.-(1)f. Edition illustrée par 200 vignettes, dessins et 
reproductions photographiques en noir. Couverture originale lég. 
piquée. Bon ex., relié. Portraits de Félicien Champsaur par 
Ferdinand Rops et Capiello en frontispices, illustrations par Bac, 
Bottini, Chalon, Chéret, Darbour, Detouche, Gerbault, Gorguet, 
Guillaume, Haudu, Helleu, Lebègue, Louis Legrand, Lucas, 
Mantelet, Orazi, Louis Morin, Notor, Orazi, Alonso Perez, 
Rassenfosse, Robaudi, Auguste Rodin, Guirand de Scevola, 
Simonaire, Steilen, Trachsel, Van Beers, de la Vaudère, Vierge, 
Vogler et Willette.  [535797] 80€ 

 
622 - COLIN PAUL   – RENARD (Jules) - Les Philippe, précédés 
de Patrie!  Paris, Editions d'Art Edouard Pelletan, 1907. Grand in-8, 
rel. pleine basane orange, dos à 4 larges nerfs, titre doré bordé de 
filets dorés, fleuron mosaÏqué bleu-nuit aux entres-nerfs, plats ornés 
d'un double encadrement à froid, contreplats & gardes peignés, 
couv. & dos cons., (rel. de Christiane Pesqué) ; 136 pp.-[3] ff., 101 
bois originaux dont huit h.-t. en camaïeux de Paul Colin, à la fin de 
l'ouvrage a été relié le spécimen. Edition originale, tirage limité à 
1100 exemplaires, celui-ci numérotés à la main sur papier du Marais 
(n°685). De la bibliothèque de P. Guillaume-Louis (ex-libris gravé). 
Bel exemplaire.  (MAHE, T. III, 250). [548006] 180€ 

 
 

623 -   DEMOUSTIER (C.A.) - Lettres à Emilie sur la Mythologie. 
6 parties en 2 vol.  P.,  Ant.-Aug. Renouard, 1812. 2 vol. in-16, rel. 
de l'époque, plein veau glacé vert, dos à nerfs orné, filet 
d'encadrement doré doublé d'une roulette estampée aux plats, 
roulette intérieure, tr. dorées, gardes marbrées, 93-[1]-101-[1].-134 
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et 131-[2]-101-[1]-90 pp., portrait-frontispice gravé par Gaucher 
d'après Ducreux, 36 figures hors texte d'après Moreau le Jeune 
gravées par Delvaux, Ghendt, Roger, Simonet, Thomas et Trière, et 
une figure gravée dans le texte à la fin de la Note de l'éditeur. Très 
discrètes restaurations aux coiffes et aux mors, quelques rousseurs. 
Joli ex. dans une fine reliure de style romantique.   [530363] 180€ 

 
624 - DILMANOV (LUBEN)   – MALLARME (Stéphane) - La 
MYTHOLOGIE.  Texte établi d'après George  W. Cox. Précédé 
de l'Après-Midi d'un faune. Lithographies en couleurs de Luben 
DILMANOV.  Paris, Club du Livre, 1991. In-4, reliure de l'éditeur, en 
basane maroquinée verte, dos lisse titre doré en long; les plats sont 
ornés d'un décor mosaïqué, formé de fleurs aux pétales noires et 
bordeaux, réalisé d'après la maquette de Dominique Amat, gardes 
en toile verte, tête dorée, étui vert bordé de cuir vert, 190 pp, illustré 
de 16 lithographies en couleurs à pleine page de l'artiste. Tirage 
limité à 1200 ex. Un des 895 exemplaires sur vélin de Lana pur 
chiffon, N°587, signé au  colophon par l'illustrateur. Très bel ex.   
[536980] 150€ 

 
625 - GEORGES DELAW   – FISCHER (Max et Alex) - Camembert 
sur Ourcq.  Paris, Editions André, s.d. [1922]. In-4, rel. pleine 
basane bordeaux à coins, dos à 5 nerfs, pièce de titre en basane 
rouge brique, titre doré, papier flammé sur les plats, gardes 
marbrées, couv. cons. ; 129 pp., 60 dessins en noir et 29 aquarelles 
dans le texte ou à pleine-page de Georges Delaw, coloriées par Ch. 
Richard à Paris. Tiré à 1000 exemplaires, celui-ci un des 160 
numérotés sur Hollande après 57 sur Japon, non signé par l'artiste 
comme annoncé dans le justificatif. Préface de Paul Fort. Légères 
griffures sur les plats, bel ex. au demeurant, très bon état intérieur.  
TALVART & PLACE, T. V, 414, 6). [547904] 250€ 

 
626 -   [GRANGE (Jacques)] FORESTIER (Henri) & TISSERAND 
(Roger) & CAZIN (Paul) - VEILLEES DE BOURGOGNE  Michel 
Jeanniard, éditeur, 1945. Grand in-4° broché, sous double 
emboitage chemise (étiquette au dos avec petit taches),  étui, 
couverture  rempliée orangée ornementée, 210pp, illustré de 26 
lithographies en couleurs hors texte de Jacques Grange. Tirage 
limité à 900 ex. Un des 750 numérotés sur vélin fin de Savoie, 
étiquette, ex-libris gravé sur bois. Bel ex. Les lithographies sont très 
fraîches.   [536943] 75€ 

 
627 -   HANISCH (Carl) - Hundert kurze moralische Erzählungen 
für Kinder von sieben bis zehn Jahren. Vierte Auflage. Stuttgart, 
Chelius, 1862. Petit in-8 (15 x 11 cm) cartonnage éditeur, fond blanc, 
décor estampé en 2 couleurs (roset jaune pâle) et dorure au dos et 
aux plats, avec le titre au plat sup. et une scène (homme casqué, 
cavalière, oiseaux, chien) au centre du plat inf., encadrement à motif 
floral et de dentelle, VI-265 pp., 8 planches coloriées. Mors fendus, 
dos recollé, un coin un peu usé, le décor des plats est frais, qq. 
rousseurs au texte, les planches fraîches, bonne condition. Rare 
recueil de contes pour enfants.  [481509] 150€ 

 
628 - HARVEY WILLIAM   – LANE (E. W.) - The arabian nights' 
entertainments ; or the thousand and one nights, translated with 
explanatory notes. London, John Murray, 1850. Trois volumes in-8, 
rel. anglaise de l'ép. (sign. Webb), plein veau fauve, dos à 5 nerfs, 
pièces de titre & de tomaison en basane rouge et noire, caissons 
richement ornés, double filet doré en encadrement des plats, 
fleurons dorés aux angles, roulette dorée courant sur les coupes, 
dentelle intérieure, gardes & tranches peignées, couv. enluminées 
conservées ; X-517, XII-520 et XII-552 pp., 600 bois gravés dans le 
texte par William Harvey. Coiffes et mors frottés, charnière intérieure 

du 1er plat affaiblie au T. I, bel exemplaire au demeurant. Belle 
édition anglaise de ce célèbre ouvrage.  [547951] 250€ 

 
629 -   LE BRAZ (Anatole) - Contes du soleil et de la brume.  P., 
Ch. Delagrave, s.d. [c. 1905]. Grand in-8, rel. d'éditeur percaline 
verte ornée d'un décor en noir et or, tr. dorées, 237 pp., titre illustré 
par E. Dudoret, ill. en noir in et h.-t. Coiffes et coins un peu frottés, 
bon ex. Ex-dono, daté 1916.  [559952] 45€ 

 
630 -   MALLET (Marie) - Quinze jours de traversée ou voyage 
en Amérique.  P., A. Desesserts, s.d [ vers 1870-1880]. In-8, 
cartonnage d'édition orné au dos et aux plats d'un très beau décor 
polychrome et or, (reliure de l'époque), [4]ff.-371 pp., bandeaux et 
vignettes dans le texte, 10 lithographies h.-t. dt 1 en frontispice. 
Rares rousseurs, très bon ex. de ce récit de voyage.   [537015] 70€ 

 
631 - MAURICE RAY   – REGNIER (H. de) - Monsieur 
d'Amercoeur.  Paris, L. Carteret, 1927. In-4, rel. demi-basane 
acajou à coins, plats ornés d'un jeu de triangles et losanges en 
basane verte et rose, dos à 5 nerfs orné des mêmes triangles en 
basane jaune et rose, titre doré, velours vert sur les plats, gardes 
cailloutées, couv. et dos conservés, (rel. Christiane Pesqué) ; 113 
pp., 31 compositions in-texte de Maurice Ray, gravées au burin et à 
l'eau-forte par Léon Boisson, cadres et lettrines typographiques tirés 
en couleurs variées. Tirage unique à 350 exemplaires sur Hollande. 
Belle condition.  (MAHE, T. III, 232-233). [547927] 300€ 
 

REGIONALISME 
 

Bourgogne 
 

632 -   AUBERTIN (Charles) - RECHERCHES SUR LES 
DRAPEAUX DE L'ANCIENNNE PROVINCE DE BOURGOGNE.  
Beaune, Imprimerie Ed. Batault-Morot, 1881. In-8 broché, 81pp, La 
couverture est usagée le mors du second plat est fendu sur la mi-
hauteur, et comporte qqn. petites déchirures, l'intérieur est très 
propre et non coupé, état restant convenable   [560277] 60€ 

 
633 -   CHAUME (Abbé Maurice) - LES ORIGINES DU DUCHE DE 
BOURGOGNE. Réimpression de l'édition de Dijon1937 Aarlen, 
Scientia Verlag, 1977. 2 tomes en 4 vol. in-8, 4 vol. in-8, reliure 
d'édition pleine toile bleue, dos lisse orné d'un fer doré, pièce de titre 
noire, titre doré  sur le 1er plat, XXXIX-600, X-382, XV-383-816, X-
1249pp, 92 cartes in et h.-t. Très bonne condition.  I. Partie: Histoire 
politique - II.1 Géographie historique 1 - II.2 Géographie historique 2 
- II.3 Géographie historique 3 [560220] 280€ 

 
634 -   DUSOL (Jean) - LES CLUNISTINES.  Edition du Millénaire 
de Cluny (910-1910) In-8 broché, 45pp.  I. Naissance et Grandeur 
de Cluny - II. Epoque de transition - III. Agonie et Mort du Géant. 
Poèmes précédés d'une Préface historique et suivis de la liste 
chronologique des Abbés de Cluny. Joint: CLUNY. Notice sur la ville 
et l'abbaye par A. Penjon avec 15 dessous à la plume (reproduits  
en sépia) par P. Legrand (2e édition). , Cluny, 1874, 20pp. 
Couvertures +/- poussiéreuses mais en bonne condition.   [560227] 
35€ 

 
635 -   FOREST (Alfred) - CLUNY-GUIDE ET SES ENVIRONS. 
illustré de nombreuses vues photographiques et de 
reproductions des plus anciennes gravures. Saint-Genoux. 
Tramayes. Cluny. Matour. Saint-Bonnet-de-Joux. 
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Renseignements sur Macon, Chalon, etc. Clichés de la Maison 
Bourgeois Frères. Cluny, Truchot libraire-expert, s.d. [vers 
1900/1910] In-8 broché, 49pp, errata, nombreuses ill. photos. en 
N/B,et 46 pages de Publicités + une sur la 3 ème de couv., index 
alphabétique des noms cités, liste chronologique des abbés de 
Cluny. Couverture  +/- brunie avec salissures, l'intérieur est très frais, 
état restant convenable   [560239] 40€ 

 
636 -   GUICHARD (René) - Essai sur l'histoire du peuple 
Burgonde. De Bornholm (Burgundarholm) vers la Bourgogne et 
les Bourguignons. Préface de Jean Richard.  P., A. et J. Picard 
et Cie, 1965. In-8, broché, 395 pp., 38 fig. et 14 cartes in-t. dont une 
dépl., 8 pl. photogr. en noir, index. Bonne condition.  Ch. I : A la 
recherche de l'homme dans les pays Nordiques. Vers les Burgondes 
aux temps pré- et protohistoriques - Ch. II : Bornholm. Histoire 
(Sagas, origines, mythes, Dan, roi de légende) - Ch. III : Bornholm. 
Archéologie. Noms danois usités à ce sujet - Ch. IV : Des Runes, 
sur leurs origines et sur leurs emplois. Interprétation des Runes 
originales. Emploi des Runes en France. La fibule de Charnay (Côte-
d'Or) et deux autres monuments - Ch. V : Découverte des Burgondes 
en Germanie Orientale et en Baltique par Pline. 47-48 ap. J.-C. - Qui 
était Pline ? But de son voyage ? L'archéologie et les Burgondes au 
début de l'ère chrétienne - Ch. VI : Les Burgondes en Poméranie et 
en Pologne avant 245. Comment vivaient-ils ? Moeurs. Choix du roi. 
Religion. Dieux. Habitats. Armement. Navigation. Commerce. Voies 
de communication. L'ambre. La langue des Burgondes - Ch. VII : 
Les Burgondes en mouvement vers le Sud-Ouest de l'Europe 245-
270. Leur présence vers les Monts Sudètes, puis en Thuringe. La 
riche tombe de Hasseleben (Thuringe)...- Ch. XXIV : L'art chez les 
Burgondes. En France et en Suisse. Les Burgondes et l'architecture. 
Basiliques et baptistères. Dans les cités avec les évêques. Dans les 
campagnes avec les moines...; etc. [560207] 50€ 

 
637 -   PENJON (A.) - CLUNY, LA VILLE & L'ABBAYE.  Cluny, 
Félix, Renaud-Bressoud, 1872. Petit In-8, 186pp, un grand plan dépl. 
de l'Abbaye. Petit manque au coin angulaire sup. du second plat,  
une petite déchirure sur un cm sur le même, l'intérieur est propre 
sans rousseurs, état convenable.   [560237] 25€ 

 
638 -   VAULABELLE (Alfred de) - Histoire générale de Sémur-
en-Aussois. Lettre-préface de M. E. Levasseur. P., Imp. Chantenay, 
1927. In-8, broché, 332 pp., 36 planches de fig. et ill. photogr. en 
noir, index. Très bonne cond.  Nous joignons une carte postale en 
couleurs du pont et vieux quartier de Semur-en-Aussois. [529800] 
45€ 
 

Champagne-Ardennes 
 

639 -   Almanach-Annuaire de l'arrondissement de Bar-Sur-
Seine pour 1862.  A Bar-Sur-Seine, chez Doussot, [1862]. In-12, 
non coupé, à grandes marges, 158 pp. Manque une partie du 
second plat de la couv., 1er plat et 4ères pp. effrangés, bon état pour 
le reste, intérieur frais.  Contient le calendrier, des renseignements 
utiles à l'agriculture et à l'hygiène, la liste exacte des fonctionnaires 
de l'arrondissement, diverses notices archéologiques et 
biographiques, poésies et articles utiles, les foires de plusieurs 
départements, etc. [548023] 45€ 

 
640 -   Annuaire-bulletin de la Société du Vieux Reims. Années 
1914 ; 1922 ; 1925-1926 ; 1929 à 1944 ; 1951 à 1966. Soit 36 
années, la plupart consécutives.  Reims, 1916-1967. 11 volumes 
in-8, dont un relié demi-toile noire noire à coins, dos muet, les autres 
brochés. Couv. usées ou manquantes sur 3 volumes, un volume 

débrochés, les autres corrects, bonne condition d'ensemble.   
[547860] 180€ 

 
641 - AUBE   – BOUTIOT (Théophile) & SOCARD (Emile). - 
Dictionnaire topographique du département de l'Aube 
comprenant les noms de lieux anciens et modernes.  Paris, 
Imprimerie Nationale, 1874. In-4, reliure du XXe s. demi-chagrin 
vieux rouge à coins,  dos à nerfs, titre et fleurons dorés, plats 
marbrés noir, rouge et or, gardes flammées, cachet humide de la 
Bibliothèque de l'Académie d'Aix, LXVI-230pp, ex. sur beau papier 
vergé, table des formes anciennes. Ex. en très bonne condition et 
très bien relié.   [549671] 160€ 

 
642 - AUBE   – MASSON (Abbé) - L'Hermitage du Hayer de 
CHENNEGY.  S.n., Troyes 1894. In-8, bradel, demi-reliure 
postérieure en cuir blanc, dos lisse, pièce de titre noire, plats 
marbrés, 29pp, 1 plan sur double page, envoi de l'auteur daté de 
1922. On joint: 21 pièces intéressantes, montées sur onglets, de 
notes et suppléments, rédigées de la même main que les notes du 
texte. Très bonne condition.   [560154] 80€ 

 
643 - AUBE   – TOUSSAINT (Maurice) - Répertoire archéologique 
du Département de l'Aube (période gallo-romaine et époque 
franque).  P. Picard, 1954. In-8 br., 213pp., 2 cartes et 1 plan 
dépliants. Bonne condition   [536985] 45€ 
 
644 -  BBIBLIOTHEQUE BLEUE [AULNOY (M.-C. Le Jumel de 
Barneville de)] - Le pigeon et la colombe. Conte amusant.  A 
Troyes, chez Baudot, [début XIXe s.] In-12 cartonnage marbré 
bradel moderne, pièce de titre maroquin marron clair, couv. 
conservées, p.3-96, vignette gravée sur bois sur la couv. Sans page 
de titre, mouillure dans les marges intérieures en fin de volume mais 
bonne condition. Ouvrage peu commun de la Bibliothèque bleue de 
Troyes. Il ne figure pas à la BnF, ni à la Bibl. de Reims. L'unique 
exemplaire de la Bibl. de Troyes est comme celui-ci privé de sa page 
de titre. Morin 895. [547806] 60€ 

 
645 -   BAZIN (Hippolyte) - Une vieille cité de France. Reims, 
Monuments et Histoire. Avec la collaboration de M. P. Aubin. 
Ouvrage orné de 257 héliogravures en camaïeu. Reims, F. Michaud, 
1900. Grand in-8, rel. moderne pleine toile brune, couverture 
conservée, [3]ff., XI-550 pp.-[3]ff., 257 ill. in et h.-t. Tirage limité à 
1010 ex., celui-ci sur vélin teinté (n°976). Très bon état.  Bel ex. 
solidement relié.   [537034] 90€ 

 
646 -   BOURCELOT (Henri) - Atlas linguistique et 
ethnographique de la Champagne et de la Brie. Vol. II - Les 
plantes domestiques.  P., CNRS, 1969. Grand in-folio, rel. d'éditeur 
demi-skyvertex vert, non paginé, plus de 380 cartes imprimées en 
rouge & noir, plusieurs pl. de fig. in fine, index. Très bonne condition.   
[547708] 85€ 

 
647 -   JADART (Henri) - Dom Guillaume Marlot, historien de 
Reims (1596-1667). Sa famille, sa vie et ses oeuvres, son 
monument à Saint-Rémi de Reims. Reims, F. Michaud, 1892. In-8 
br., couverture renouvelée, identique à l'originale, VII-156 pp., 
nombr. blasons dans le texte, 1 tabl. généalogique dépliant, 5 pl. 
dont 1 fac-similé d'autographe, et 4 pl. dépliantes lithographiées, 
table alphabétique. Petites rousseurs claires sur les pl. dépliantes, 
bonne cond. par ailleurs.   [548139] 80€ 

 
648 -   LORIQUET (Ch.) - Jean Lacourt, chanoine de Reims, son 
séjour à la Bastille.  Reims, F. Michaud, 1888. In-8 br., non coupé, 
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couverture renouvelée conforme à l'originale, 253 pp., 1 plan 
dépliant. Bonne cond.   [548140] 70€ 

 
649 -   [PICHENOT (abbé)], et al. - [Recueil littéraire rémois 
réunissant 5 pièces dont une manuscrite du XVIIIe siècle, les 
autres imprimées dont 3 à Reims]  [1755-1858]. 5 publications en 
un volume in-8, reliure XIXe s. demi-chagrin brun, dos lisse, filets à 
froid, titre "poésies" doré. Mouillure angulaire sur la première 
publication, taches sur qq. ff. de la pièce manuscrite dont le titre est 
usé, bon ensemble. 1. DUBOIS (P.). La dernière nuit de Sodome... 
Reims, 1842, 18 pp. - 2. Pièce manuscrite : Odes sacrées tirées des 
sept Psaumes de la Pénitence. Par l'abbé Pxxx. 1755. [16] ff. écrits 
à l'encre au r° et au v°, signés à la fin "Pichenot" et datées 1755. 
Mention manuscrite au titre "Je prie Monsieur Colleau de lire ces 
odes et de m'en [dire ?] son avis". L'auteur pourrait être l'abbé Jean-
Charles-Martin Pichenot, qui publia en 1787 un recueil de poésies 
sacrées dédiées à Adélaïde de France ; mais nous n'avons pas 
trouvé pour ce personnage de lien avec Reims, au contraire des 
autres plaquettes de ce recueil. - 3. GONZALLE (J.-L.). Bethléem ! 
Nouvel établissement à Reims pour les enfants trouvés et orphelins 
pauvres. Rheims, Regnier, 1858, in-12, 22 pp. - 4. TESTE d'OUET. 
Le chien qui hurle. P., Didron, 1847, 70 pp. - 5. MANSUY (J.-E.). La 
cathédrale de Reims. Poésie. Reims, Matot-Braine, s.d., 9 pp.  
[547812] 90€ 

 
650 -   [Recueil factice réunissant 11 offices religieux à l'usage 
d'églises de Reims ou alentours].  [vers 1635 - vers 1850]. 11 
pièces en un volume in-12, reliure XIXe s. demi-basane vert bronze, 
dos lisse, titre doré. Accroc à la coiffe de queue, état variable des 
pièces (voir détails), ensemble convenable. 1. Office propre de saint 
Maurice et de ses compagnons... à l'usage de la paroisse saint 
Maurice de Reims... Reims, Impr. Le Batard, 1807, 60 pp. (taches 
en marge). - 2. Prières qui se chantent à la procession le jour de la 
fête du Saint Sacrement. A Reims, chez Le Batard, [vers 1810], 10 
pp. (pièce salie)- 3. Office de la divine providence à l'usage de la 
paroisse Saint-Pierre... P., Impr; Le Clere, 1828. (défraîchi). - 4. 
Office du saint Enfant Jésus (sans p. de titre et la fin manque). - 5. 
Prières et cérémonies du Jeudi-Saint. Reims, Regnier, [vers 1830], 
24 pp. - 6. Office propre de saint Martin... A Rheims, Impr; Pierrard, 
s.d. (approb. datée 1761). 44 pp., papier azuré. - 7. Jubilé universel 
accordé par N.S.P. le Pape clément XIV. Reims, Multeau, 1770. 28 
pp. (titre défraîchi, mouillures). - 8. Office de saint Hilaire... Rheims, 
Impr. Luton, [vers 1850]. 22 pp. - 9. Office propre de saint Julien, 
martyr, qui se chante en l'église paroissiale de Reims... Reims, 
Jeunehomme, s.d. (approb de 1635), 48 pp. (très usé et sali, qq. 
lettres manquantes). - 10. Office propre de saint Sébastien... Reims, 
Jacquet, [vers 1830], 16 pp. - 11. Office de S. Trésan... patron de la 
paroisse d'Avenai... Rheims, Brigot, 1816. 23 pp.  [547814] 70€ 

 
651 -   SEYDOUX (Philippe) - Gentilhommières et maisons fortes 
en Champagne. I, Marne et Ardennes. Avec la collaboration de 
Jean-Pierre Arnould, Hélion Le Comte, Marcel Méhaut. P., La 
Morande, 1997. In-4 cartonnage éditeur ill. en couleurs sous 
bandeau rouge promotionnel, 320 pp. sur deux colonnes, très nbr. 
ill. photogr. en noir dans le texte, bibliographie, index. Tirage limité à 
500 exemplaires numérotés. N°197. Très bonne condition.   
[529812] 120€ 

 
652 - TROYES   – CORRARD DE BREBAN - Mélanges 1861-1868. 
Recueil de 4 études, toutes avec envoi à Henri D'Arbois de 
Jubainville (avec son ex-libris armorié sur le contreplat).  In-8, 
relié demi-percaline chagrinée noire, rel. ancienne, dos lisse, titré, 
filets à froid, plats marbrés violet, Première charnière fendue aux 

extrémités, bel état par ailleurs des 4 textes réunis ici, à petits tirages  
CORRARD DE BREBAN.  Les abbesses du Paraclet  présentées 
dans l'ordre chronologique avec des notes relatives à l'histoire  de 
cette célèbre abbaye, extraites de documents authentiques (extr. de 
l'annuaire de l'Aube, 1862), Troyes, Dufour-Bouquot, 1861, 32pp, 2 
gravures h.-t., lithographiées par Fichot. Tiré à 50 ex. (N°25) - IBID 
Mémoire sur les voies romaines du département de l'Aube, 
consignées dans les anciens itinéraires, Troyes, Imprimerie Dufour-
Bouquot, 1862, 62pp, un fac-similé partiel de la table de Peutinger, 
une carte sur double page, lithographiée, ex. non coupé (ext. des 
Mémoires de la soc. acad. de l'Aube, 1862) - IBID. Recherches sur 
quelques oeuvres de Jacques CARREY peintre troyen. Troyes, 
Imprimerie et Lithographie Dufour-Bouquet, 1864, 17pp, non coupé 
- IBID Les graveurs troyens. Recherches sur leur vie et  leurs 
oeuvres avec fac-simile. Troyes, Alexis Socard - Paris, Raiplly, 1868, 
94p, un fac-similé de marques, table. Tirage  limité à 170 ex., 
imprimé sur beau papier vergé. [537109] 120€ 

 
653 - TROYES   – GUIGNARD (Ph.) - Les anciens statuts de 
l'Hotel-Dieu-le-Comte de Troyes. Publiés pour la première fois 
et annotés.  Troyes, A. Guignard, librairie, 1853. In-8, relié demi-
percaline chagrinée "prune", dos lisse, titré, faux nerfs à froid, reliure  
ancienne, plats marbrés, couverture conservée, LIII-115pp - [A la 
suite] Mémoires de la société d'agriculture, des sciences, arts et 
belles-lettres du département de l'Aube. N° 7 et 8 - 2e série IIIe et 
IVe trimestre de l'année 1848. Notice historique sur la léproserie de 
la ville de Troyes, suivi de la liste des dons faits à cette maison 
depuis 1123 jusqu'à la fin du XVe siècle, avec les noms des 
bienfaiteurs et accompagnée de toutes les pièces justificatives, pp 
430-680 - [A la suite] HARMAND (bibliothécaire) Notice sur la 
bibliothèque de Troyes. Troyes, Imprimerie Ath. Paye, 1844, 55pp. 
Dos passé, mais en excellent état. Exemplaire de Mr. Henri D'Arbois 
de Jubainville avec son ex-libris armorié. Guignard lui a dédicacé cet 
exemplaire.   [537035] 120€ 

 
654 - TROYES   – PATRIS-DEBREUIL (L. M.) - Mélanges de 
biographie, d'économie publique et de critique morale et 
littéraire.  Paris, Pillet et Delaunay, 1824. In-8 br. à grandes marges, 
couv. imprimée en noir, XVI-104 pp. Léger manque en tête et queue 
du dos, rousseurs éparses, ex. correct cependant. Réunion de 
textes et discours de Louis-Marie Patris-Debreuil (1778-1885), juge 
de paix à Troyes, éditeur des oeuvres de l'érudit P. J. Grosley : 
Hommage à la mémoire de M. Magloire Thévenot - Mémoire pour 
les enfants trouvés et abandonnés reçus en l'hospice de la ville de 
Troyes. - Réflexions sur la réimpression de certains livres : examen 
des Ruines par Volney et de la traduction de Lucrèce en vers 
français par M. de Pongerville.  [548123] 55€ 

 
655 - TROYES   – SOCARD - Recueil de 4 études publiées entre 
1853 et 1854  Troyes, Bouquot, imprimeur-librairie, 1853. In-8, demi-
reliure en percaline chagrinée vert foncé, dos lisse, titré, faux nerfs 
à froid, plats flammés, Notice historique sur Claude Robert, Troyes, 
Bouquot, 1853, 14pp - IBID Esquisse rapide sur la vie et le travaux 
littéraires de Courtalon-Delaistre, Troyes, Bouquot, 1853, 13p - IBID 
Quelques mots sur un ouvrage intitulé: Mémoires de l'Académie de 
Troyes, Bouquot, 1854, 41pp -  FOUQUE (Victor) GALLIA 
CHRISTIANA Réponse au Libelle de  MM. Socard et Abel Jeandet, 
publié dans l'Aube, journal de Troyes, 15pp. Ex-libris armorié de 
Henri D'ARBOIS de JUBAINVILLE; deux des études comportent un 
envoi autographe qui lui est dédié. Bel ex.   [537111] 50€ 
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656 -   BOYE (Pierre) - Quatre études inédites.  Nancy, Arts 
Graphiques Modernes, 1933. In-8 broché, XXVI-144 pp., 3 portraits 
h.-t. dont un en frontispice, 2 plans in-t., biblio. Autour du mariage de 
Marie Leszczynska - La vieillesse de Panpan Devaux - L'eau-de-vie 
en Lorraine au XVIIIe siècle - Le maïs en Lorraine. Bon ex. broché. 
Volume édité à l'occasion de la nommination dans la légion 
d'honneur de Pierre Boyé, par ses confrères et ses amis.  [536904] 
80€ 

 
657 - [COLLECTIF] - Etudes d'histoire ecclésiastique messine 
offertes à Monseigneur Willibrord Benzler O. S. B. à l'occasion 
de son jubilé sacerdotal 28 Aout 1877-1902.  Guénange, Imp. des 
Apprentis-Orphelins, 1902. In-8 br., 149 pp. Couverture défraîchie, 
bon état intérieur.  Le monastère de St Antoine de Padoue par M. 
l'Abbé N. Hamant - La chapelle de Rabas par l'Abbé P. Lesprand - 
La fontaine de Host en l'an VII  par l'Abbé A. Bouvy. [536902] 45€ 
658 -   HAILLANT (N.) - Essai sur un patois vosgien (Uriménil, 
près Epinal).  Paris, Maisonneuve & Cie - Epinal, Veuve Durand & 
Fils, 1884. In-8 br., 106 pp., non coupé. Envoi de l'auteur à M. 
d'Arbois de Jubainville. Bonne condition.   [536915] 60€ 

 
659 -   L'HUILLIER (M. J.-L.) - Sainte Libaire et les martyrs 
lorrains du IVe siècle.  Nancy, René Vagner, 1889. Deux vol. in-8 
br., IX-400 & 442 pp., qq. ill. h.-t. lithographiées dont 2 en couleurs. 
RARE. Dos insolés, léger manque de papier en pied au dos du tome 
II, intérieurs frais, bon état d'ensemble.   [536909] 80€ 

 
660 -   LEPAGE (Henri) - Les communes de la MEURTHE. 
Journal historique des villes, bourgs, villages, hameaux et 
censés de ce département. j  Nancy, chez A. Lepage, imprimeur-
libraire-éditeur, 1853. 2 forts vol. in-8, reliure postérieure, pleine toile 
vert foncé, dos lisse, pièce de titre en basant fauve, couvertures 
conservées, LV-[1]-741; 799pp. Rare en édition originale. Cernes 
claires de mouillure ancienne marginales au tome I. très bon ex. à 
pleines marges, rogné seulement en tête. Ouvrage de fonds 
remarquablement documenté. Ex. provenant de la bibliothèque de 
l'érudit Henri d'Arbois de Jubainville avec son étiquette tapuscrite.  
[536949] 250€ 
 
661 -   MENDEL (Pierre) - Les atours de la ville de Metz. Etude 
sur la législation municipale de Metz au Moyen-Age. Metz, Les Arts 
Graphiques, 1932. In-8 br., VII-451-[6] pp., biblio. Bel envoi de 
l'auteur à Monsieur P. d'Arbois de Jubainville. Petite tâche sur la 
couv. sup., bon état de l'ex.   [536914] 75€ 

 
662 -   OLRY (Jean) - La persécution de l'église de Metz. 
Deuxième édition accompagnée de notices et de notes par Othon 
Cuvier. Paris, A. Franck, 1860. In-16 broché, 268 pp. Petites 
déchirures sans gravité à la couverture, exemplaire frais, à toutes 
marges.   [536901] 60€ 
 

Rhône-Alpes - Dauphiné - 
Lyonnais 

 
663 -   [Collectif] - L'Écho des Alpes. 1908 (n°4 au n°12) 
Publication des sections romandes du Club Alpin Suisse Genève, A. 
Jullien, 1908. 9 fasc, in-8 br.,pp. 109 à 500, nombr. illustrations en 
noir in et h.-t., bibliogr. Couv. manquantes,  intérieur frais, état 
correct.  Dans le Trentin. par H. CORREVON. Goschenenalp et 
Dammastock. parJ. GALLET. Le vieux piolet. par G. HANTZ. Une 
course de " section " au Si-Bayak. par Dr P. NARBEL . Lamartine 
dans les Alpes. par H. BALAVOINE. Traversée du Mônch par le 

Nord. par E. KELLER. Les Alpes dans Lamartine. Par H. 
BALAVOINE. Course des Sections romandes. par H. BERNOUD. 
Les pierres et les rochers dans les traditions populaires. par H. 
MERCIER . Lamartine dans les Alpes. par H. R. WHITEHOUSE. La 
traversée du Buet à Barberine. par Ch. FONTANNAZ. Ascensions 
dans le Lôtschenthal. par P. GENY. Une traversée de la Jungfrau. 
par Ch. PFISTBR. Inauguration de la cabane du Val des Dix. par H. 
LEYVRAZ . Etc. [490787] 60€ 

 
664 -   [Collectif] - L'Écho des Alpes. 1909 [Année complète 12 
n°] Publication des sections romandes du Club Alpin Suisse. 
Genève, A. Jullien, 1909. 12 fasc., in-8 br.,576 pp., nombr. 
illustrations en noir in et h.-t., bibliogr. Couv., manquantes, int. frais, 
état correct  Au Jardin du Glacier d'Argentières. H. BALAVOINE - 
L'Aiguille Verte. E. KKLLER. - Ascension du Bietschhorn. J. 
BLASER. - Dans la rjégion de Valsorey. JAMES GINNEL . - 
Escapades autour de Bérisal. J. GALLET. - Glanures. G. HANTZ. - 
Orny 1878. TH. CHAPPUIS . - Course d'hiver à Gstaag et au Col du 
Pillon. P. MEYER DE STADELHOFEN . - Course des sections 
romandes du C. A. S. A. BERNOUD. - Le Chahorra (îles Canaries).  
ALBERT BRUN - Description des Hautes Alpes de la Suisse en 
1773, par J. G. - Les secrets de l'Alpe. P. ROUSSEAU. -  Deux 
courses nouvelles dans les Alpes vaudoises. E.-R. BLANCHET. -  
Les Choucas du Glacier de Bertol.  CH. FOXTANXAZ -   
Impressions.  P. DE PALKZIEUX. Etc. [490784] 80€ 

 
665 -   [Collectif] - L'Écho des Alpes. 1911 (n°3 au n°12) Organe 
du Club Alpin Suisse pour les sections de langues française. 
Genève, A. Jullien, 1911. 10 fasc., in-8 br., pp. 73 à 580, nombr. 
illustrations en noir in et h.-t., bibliogr. Couv. manquantes, intérieur 
frais, état correct  Traversée sur skis des Diablerets, Wildhorn, 
Wildstrubel, du Col du Pillon à la Gemmi et Kandersteg. F.-F. 
ROGET - Courses nouvelles dans les Alpes : I. Traversée du Grand 
Clocher de Planereuse. E.-R. BLANCHET. - A la Cape au Moine. E. 
BUSSBT - Une course au Bietschhorn. E. RUCHONNET - Une 
chasse au chamois dans les Fiz. CH. FONTANNAZ - Une traversée 
des Aiguilles Dorées. J. SCHMUTZ  La course des sections 
romandes aux Pléiades. A. BERSOCD - Martigny-Zermatt ou dix 
jours de beau temps en 1910.  ED. DUPAEC. Etc. [490786] 70€ 

 
666 -   [Collectif] - L'Écho des Alpes. 1913 (n°5) & 1915 (n°1 à 6 
et n°9 à12) Organe du Club Alpin Suisse pour les sections de 
langues française. Genève, A. Jullien, 1915. 9 fasc., in-8 br., 228 pp. 
et pp. 345 à 520, nombr. illustrations en noir in et h.-t., bibliogr. Non 
coupé pour l'année 1915, bonne condition.  Traversée des Alpes 
bernoises en ski. Les arêtes de Dreveneusaz. Souvenirs lépontiens. 
Ascension du Gross-Fiescherhorn. Les pieds "gelés" des tranchées. 
Albert Thomas. La conquêtes de la Meidje. Ascensions nouvelles 
dans les Alpes. Etc. [490801] 90€ 

 
667 -   [Collectif] - L'Écho des Alpes. 1914 [Année complète 12 
n°] Organe du Club Alpin Suisse pour les Sections de langue 
française. Genève, A. Jullien, 1914. 12 fasc., in-8 br.,576 pp., nombr. 
pl. en noir, bibliogr. Manque le 1er plat du vol. 8, non coupé, bonne 
condition de l'ensemble. Fascicules traitant de sujets divers 
concernant les Alpes Suisse tels que les Alpes vaudoises, les dents 
de Chamosentze et de Zériot, portrait de J. Balmant, le régiment de 
patineurs norvégiens, etc.  [490781] 120€ 

 
668 -   [Collectif] - L'Écho des Alpes. 1917 (n°1 & n°3 à 12) Organe 
du Club Alpin Suisse pour les sections de langues française. 
Genève, A. Jullien, 1917. 11 fasc., in-8 br., 63 pp. et pp. 129 à 596, 
nombr. illustrations en noir in et h.-t., bibliogr. Non coupé, bonne 
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condition.  Vacances américaines. Parc des Adirondacks. Course 
des Anciens. Le refuge Solvay. Flaneries à Zinal. Le lac de Lucel. 
Etc. [490813] 100€ 

 
669 -   FOUQUE (Victor) - HISTOIRE DE CHALON-SUR-SAONE. 
Depuis les temps le plus reculés, jusqu'à nos jours.  Chalon sur 
Saône, chez l'auteur, 1844. In-12,  rel. de l'époque, demi-basane 
noire à coins bordée d'un double filet doré gras et maigre, dos lisse  
orné d'un décor d'encadrements en long dorés, titré, plats granités, 
gardes marbrées, 1f.bl., 649pp, appendice, table, 1f.bl., édition 
originale, complet de sa carte dépliante dessinée et gravée par P. 
Landa, datée de 1843 (petite déchirure sans manque), signet de soie 
vieux rouge. Intérieur frais, sans rousseurs, Bonne condition. 
L'auteur était libraire et historien, passionné par l'histoire de cette 
région.  [560203] 120€ 

 
670 -   MONFALCON (J.-B.).  ( revue par ) - HISTOIRE DE LA 
VILLE DE LYON. Revue par G. Breghot du Lut et A. Péricaud, 
membres de l'Académie de Lyon.  Lyon, Guibert et Dorier; Paris, 
Dumoulin libraires éditeurs, 30 septembre 1847. 2 tomes en 2 vol. 
grand in-8, demi-basane marron, reliure de l'époque, dos à 4 faux 
nerfs, ornés d'un  filet perlé et bordés de doubles filets dorés, titre et 
tomaison dorés, plats granités, garde marbrées, tranches finement 
mouchetées, 1f. bl., XL-656, 657-1451pp, [16]ff. pour la table 
générale, illustré de: 4 planches gravées d'armoiries, une carte et un 
plan de Lyon dépt; dans le TII., 5 planches dépl. (cartes, vue et grand 
plan dépliant de Lyon en 1848 (petite déch. sans manque) Petite 
rousseurs sporadiques concentrées essentiellement sur les 
tranches sans aucune gravité, les deux tomes sont bien reliés et en 
bonne condition. Jean-Baptiste Montfalcon est né en 1792 et mort 
en 1874. Il fut  successivement médecin, journaliste et bibliothécaire 
lyonnais. Il écrivit beaucoup aussi bien sur la médecine que sur la 
ville de Lyon à laquelle il avait un grand attachement. Il est célèbre 
notamment pour son histoire Monumentale de Lyon en 9 volumes. 
Cet ex. ne comprend pas  les planches de blasons en couleurs que 
l'on trouve parfois dans certains.  [560255] 300€ 

 
671 -   ROBBE (Marie-Agnès) - Les remballes de bois sculpté en 
Tarentaise aux XVIIe et XVIIIe siècles.  Chambéry, Librairie 
Dardel, 1939. In-8 broché, 130pp, carte dépl. de la Tarentaise, 4 fig. 
in-texte, 62 planches d'illustration phot. et 10 culs-de-lampes, 
représentant des détails de rétables. Dos éclairci, ex. en très bonne 
condition. Cette thèse est devenue l'ouvrage de référence sur ce 
sujet.  [537174] 100€ 
 
672 -   THERMALISME - Eaux thermales de la Motte St-Martin, 
département de l'Isère.  Lyon, Imprimerie et lithographie de Vve. 
Ainé, 1837. In-4 broché, couverture imprimée et ornementée, 16pp, 
rare Quelques minuscules rousseurs insignifiantes, bel ex., frais.   
[491228] 35€ 

 
673 - THERMALISME   – BARON (A.) - Mémoire sur trente-sept 
cas de maladies utérines, recueillies et traitées aux eaux de La 
Motte.  Grenoble, imprimerie et lithographie F. Allier, 1861 In-8 
broché, couverture muette verte, 26pp, édition originale. Très bon 
état   [491210] 40€ 

 
674 - THERMALISME   – BUISSARD (H.) - Clinique pour l'année 
1844 des eaux-thermales, salines et bromurées de La Motte-
Les-Bains (Isère).  Grenoble, Prudhomme et Blanchet, 1844. In-8 
broché, couverture muette en papier chandelle gris-bleuté,  49pp Bel 
ex.   [491227] 30€ 

 

675 - THERMALISME   – BUSSARD (H.) - Indicateur médical et 
descriptif des eaux de LA MOTTE-LES-BAINS (Isère).  Grenoble, 
Alph. Merle & cie. 1861 In-12 broché, couverture jaune imprimée,  
91pp, lithographie en frontispice, représentant le château de La 
Motte, édition originale Bel ex. non coupé, rare.   [491209] 40€ 

 
676 - THERMALISME   – GUBIAN (Docteur) - La Motte-Les-
Bains, près Grenoble (Isère)  Grenoble, 1873 In-8 broché, 104pp, 
édition originale Bel ex.   [491206] 40€ 

 
677 - THERMALISME   – Statuts de la Société de LA MOTTE-
LES-BAINS, près Grenoble, Isère.  Grenoble, Imprimerie de 
Prudhomme, 1843. Grand In-4 broché, couverture bleu marine 
imprimée et ornementée, 20pp à très grandes marges. Exemplaire 
sur grand papier velin, accompagné de la note explicative sur la 
société de 4pp Petites rousseurs sporadiques, déchirure en marge 
des ff. sur un bon cm., trace de pli horizontal, état  très correct. 
L'édition originale des Statuts de l'établissement thermal de La 
Motte-Les-Bains, consacre la création de cet établissement, dont la 
création connut de nombreuses vicissitudes. Ex-libris manuscrit du 
Docteur Bernard, inspecteur adjoint aux eaux d'Uriage.  [491229] 
60€ 
 

Régionalisme : Divers 
 

678 -   Almanach général du département de la Vendée, pour 
l'année 1907.  Fontenay-Le-Comte, Ch. Pételot impr., [1907]. In-12 
br., couv. impr. en noir, 107 pp., plusieurs publicités, en partie non 
coupé. Bonne cond.  Contient entre-autres : les noms des membres 
du gouvernement, des Archevêchés et Evêchés, des Cours d'appel, 
des Conservations forestières, des Préfectures maritimes, un 
Tableau de la population par commune, les noms des députés, 
sénateurs, etc. Les Foires des départements de la Vendée, des 
Deux-Sèvres et de la Charente inférieure, le Guide historique et 
archéologique de laVendée (revu et augmenté). [547936] 50€ 
 
679 -   Annuaire du département des Deux-Sèvres pour l'année 
1874, contenant le recueil des usages locaux ayant force et loi 
dans le département des Deux-Sèvres.  Niort, L. Favre éditeur, 
[1874]. In-12 br., couv. imprimée, LVIII-231 pp., liste d'adresses in 
fine. Couverture défraîchie, petit manque de papier en tête et en 
queue du dos, pp. un peu brunies, ex. correct cependant.   [548025] 
48€ 

 
680 -   [Anonyme] - Essai de poésie par un jeune vendéen.  
Fontenay-Le-Comte, de l'Impr. de Gaudin fils, 1834. In-12 br., couv. 
muette de papier vert, 72 pp.-[1] f. d'errata. Piqures éparses, bonne 
cond. par ailleurs. Réunion de 18 poèmes et pensées.  [547934] 
100€ 

 
681 -   BETHOUART (A.) - 1789-1900. Histoire de Chartres. 
Préface de Paul Deschanel. Chartres, chez l'auteur, 1904. 2 vol. In-
8° br., IV-431, 362 pp. Manque de pap. en tête et en pied des dos, 
1er plat du tome 1 partiellement détaché, rares soulignements au 
crayon de pap., intérieur frais néanmoins.   [481856] 40€ 

 
682 -   BONNARD (Camille) - Panorama de l'Ouest. Souvenirs 
historiques, monuments, scènes de moeurs, costumes anciens 
et modernes de la Saintonge, de l'Aunis et du Poitou.  Niort, Impr. 
de Robin et Cie, 1844. In-4, rel. de l'ép. demi-basane bleu-nuit, dos 
lisse orné de filets dorés  et à froid, roulette dorée en tête et en 
queue, titre doré (en partie effacé), plats & gardes marbrés, 132 pp., 
23 lithographies originales h.-t. de Camille Bonnard dont 1 coloriée 
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(portrait d'Aliénord'Aquitaine) et les autres en 2 tons : 6 sur Poitiers, 
9 sur Saintes et Taillebourg, 2 sur Saint-Jean d'Angle, 2 sur Niort et 
une figure de druide. Dos passé au vert, coiffe de tête arrasée, coiffe 
de queue frottée, les coins sont un peu émoussés, bonne condition 
par ailleurs ; mouillure marginale sans gravité sur les premières et 
dernières pages uniquement, seule la lithographie en couleurs est 
un peu brunie, les autres planches sont d'une étonnante fraicheur. 
Bel ouvrage illustré devenu fort rare, bien complet de toutes les 
planches lithographiées.  [547931] 250€ 

 
683 -   BOSSEBOEUF (abbé L.) - Le Mont-St-Michel au péril de 
la mer. Son histoire et ses merveilles.  Tours, Impr. Tourangelle, 
1910. In-4, broché, couverture illustrée en couleur de L. Lemonnier, 
XIX-530 pp., plus de 300 fig. en noir dans le texte. Couv. lég. piquée, 
petite faiblesse du brochage, sinon bel. ex. Ouvrage publié à 
l'occasion du XIIe centenaire de la fondation de l'abbaye, 
abondamment illustré.  [537147] 160€ 

 
684 -   BOUCHARDIERE (Emile) - Chemin de fer, de Poitiers à 
Niort, La Rochelle et Rochefort. Guide du voyageur à Poitiers, 
Lusignan, La Mothe Saint Héray, Saint Maixent, Niort, Mauzé, La 
Rochelle et Rochefort.  Poitiers, Niort, La Rochelle et Rochefort, 
Chez les principaux Libraires, s.d. (fin XIXe). In-12 br., couv. 
renouvelée, identique à l'originale, 84 pp., 3 tabl. in fine, 1 carte 
itinéraire du chemin de fer dépliante en front. Bonne cond.   [548056] 
50€ 

 
685 -   BRIQUET (Hilaire-Alexandre) - Histoire de la ville de Niort, 
depuis son origine jusqu'au règne de Louis-Philippe Ier. Et récit 
des événemens les plus mémorables qui se sont passés dans les 
Deux-Sévres, ou même ailleurs, sous l'influence ou la direction d'un 
ou de plusieurs des habitans de ce département, avec une 
biographie des notabilités de cette portion de la France. Niort, Robin 
libraire-éditeur, 1832. 2 vol. in-8, rel. de l'ép., demi-basane vert 
foncé, dos lisse orné aux fers dorés, titre & tomaison dorés, papier 
marbré assorti sur les plats, XI-480 pp., 1 plan dépliant et 317 pp.-
[1] f. n. ch.-239 pp. (biographie), 1 plan dépliant, 10 portraits gravés 
h.-t. Première édition. Rares rousseurs, essentiellement marginales, 
le plan du T. I est bruni avec une déchirure sans gravité au niveau 
de la pliure, 4 portraits brunis au T.II, le reste est frais, bonne cond. 
Hilaire-Alexandre Briquet (1762-1833) est un historien français, son 
Histoire de la ville de Niort, le plus important de ses ouvrages lui 
value aussi bien un grand éloge que d'amères critiques.  [547890] 
200€ 

 
686 -   [COLLECTIF] - Mémoires de la société de statistique du 
département des Deux-Sèvres. T. VI, 1841-1842.  Niort, Impr. de 
Robin et Cie, 1842. In-8 br., couv. en papier dominoté, 169 pp. Large 
mouillure sur les pp. 153 à 166, sans gravité pour le texte, bon état 
par ailleurs.  Discours prononcé le 16 septembre 1842 par M. De 
Saint-Georges, préfet du département. - Rapport sur les Travaux de 
la Société par M. Charles Arnauld. - Discours d'ouverture par M. S. 
de Laffore. - Fragments sur le symbolisme du droit en Poitou, par M. 
A. de La Vergnée. - Organisation judiciaire et Lois anciennes de la 
province du Poitou, par M. Guérineau père. - Discours prononcés à 
Mauzé, le 26 juin 1842, pour l'inauguration du monument élevé à la 
mémoire du voyageur René Caillié. - Notice sur Mlle de Lézardière, 
par M. le vicomte de Mastic-Saint-Jal. - Jallet, curé de Chérigné, ses 
Ecrits, ses Travaux à l'assemblée constituante, par Jules Richard. - 
Jacques Brault, député à l'assemblée constituante, président du 
tribunal criminel des Deux-Sèvres, par Jules Richard. - Notice sur 
une inscription de l'église de Saint Hilaire de Melle, par M. Rondier. 
- Un essai, une espérance, par M. Guérineau. [548061] 70€ 

 
687 -   DESAIVRE (Léo) - Tables générales des mémoires et 
bulletins de la Société de statistique, sciences, lettres et arts du 
département des Deux-Sèvres. 2e série - Tome XX. 1883. 
Deuxième partie. Mémoires (1ère et 2e séries) 1836 -1882. 
Bulletins (jusqu'à la fin de 1881) avec un aperçu sur les autres 
publications de la Société. Niort, Au siège de la Société, 1883. In-8, 
rel. de l'ép. demi-basane fauve, dos à 4 nerfs, titre doré, plats et 
gardes marbrés, 188-22 pp. Index des tables. Discrète restauration 
à la coiffe de tête, bonne cond. par ailleurs.   [548070] 70€ 

 
688 -   Dictionnaire géographique du département des Deux-
Sèvres comprenant les noms de tous les endroits habités. 
Précédé d'une introduction par H. Beauchet-Filleau et M. S. Elme 
Ravan. Niort, L. Clouzot, 1874. In-12 br., non coupé, couverture 
renouvelée, conforme à l'originale, XXIII-271 pp. à 2 colonnes, une 
carte gravée en cour. et dépliante in fine (A. Joanne). Très bon état.   
[548050] 150€ 

 
689 -   DROCHON (abbé A. Benoni) - Notice historique sur Notre-
Dame-De-Pitié.  Poitiers, Imprimerie Oudin, 1881. In-12, rel. plein 
maroquin janséniste, dos à 5 nerfs, titre doré, filet doré courant sur 
les coupes, dentelle intérieure, contreplats & gardes marbrés ; XII-
200 pp., 1 gravure en front., envoi autographe de l'auteur, ex-dono 
manuscrit daté de 1925. Petites rousseurs essentiellement 
marginales, bel exemplaire au demeurant, dans une élégante 
reliure.   [547933] 150€ 

 
690 -   HEBERT DE LA ROUSSELIERE (Joseph) - Histoire des 
jardins d'Angers.  Angers, Editions de l'Ouest,1947. Grand in-4 
broché, 195pp, nombreuse illustrations en noir, bibliographie. 
Première édition. Très bel ex.   [536857] 80€ 

 
691 -   LASTIC-SAINT-JAL (Vicomte De) - L'église et la révolution 
à Niort et dans les Deux-Sèvres.  Niort et Poitiers, [s.n.], 1870. In-
8, rel. post. demi chagrin noir, dos à 5 nerfs, titre doré, tête dorée, 
papier granité sur les plats, V-318 pp.-[1] f., tiré à 100 exemplaires 
uniquement sur papier de Hollande. RARE. Papier du 1er plat 
légèrement effrangé, bonne cond. par ailleurs, intérieur frais.  
LEMIERE - Bibliographie de la Contre-Révolution dans les 
Provinces de l'Ouest, 396. [547588] 200€ 

 
692 -   LAURENT (Donatien) - Aux sources du Barzaz-Breiz. La 
Mémoire d'un Peuple.  Douarnenez, ArMen / Le Chasse-Marée, 
1989. In-4 à l'italienne, rel. d'éditeur pleine toile orange sous jaquette 
ill. en couleurs, 335 pp., textes en breton et en français, sur 2 col., 
qqs. ill. en noir et en couleurs. Bibliogr., index. Petite déchirure à la 
jaquette. Très bonne condition. Importante étude sur les chants 
bretons recueillis par le chartiste Théodore Hersart de La 
Villemarqué en 1839.  [560082] 60€ 

 
693 -   Le grand almanach vendéen, pour l'année 1905.  
Fontenay-Le-Comte, Anc. Libr. Vve E. Fillon, [1905] In-12 étroit br., 
coup. orange  impr. en noir, 119 pp., plusieurs publicités. Bonne 
cond.  Contient entre-autres : La liste et les dates de tous les 
Gouvernements qui se sont succédé en France, les ministères, les 
Départements, etc ; Les régions de corps d'armée, les Académies, 
etc ; Les conservations forestières et les Préfectures maritimes, 
L'administration du département et sa population énumérée par 
commune, d'après le recensement de 1901, La chanson de la 
mariée et la Leçon à l'époux, les foires du département, etc. [547938] 
50€ 
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694 -   MALLARD (M. C.-N. Victor) - HISTOIRE DES DEUX VILLE 
DE SAINT-AMAND et du Château de Montrond par M.C.-N. 
Victor Mallard. Publié par les soins de son Fils. Préface de M. L' 
Abbé S. Clément.  St-Amand, Imprimerie Destenyz, Bussière 
Frères, 1895. Grand in-8 broché, couverture remplie, 509pp, errata, 
2 plans de la ville de St-Amand sur double page en couleurs, un 
placé en frontispice; (avec de petites rousseurs absorbées en 
majorité par la serpente mobile), texte ornementé, 3 planches de 
blasons en chromolithographie, 4 planches de vues, (soient 9 h.-t. 
en tout) La couverture est défraîchie, petite entame (un cm) en 
queue du 1er mors de la couv., rousseurs  concentrées sur le faux-
titre et sur le f. d'errata, bonne condition cependant.   [560280] 120€ 

 
695 - MONCHARVILLE (Maurice) - Monaco. Son histoire 
diplomatique. La question des jeux.  P., A. Pedone, 1898. In-8, 
broché, couv. renouvelée à l'identique, 212pp.-[2]ff. Bon ex. ENVOI 
de l'auteur à son ami Edouard. Edition originale peu commune de 
cet ouvrage consacré à l'histoire de Monte-Carlo depuis l'époque 
médiévale et à ses établissements de jeux.  [560031] 95€ 

 
696 -   MONNET (Henri) - 1789-1889. Archives politiques du 
département des Deux-Sèvres.  Niort, L. Clouzot, 1889. Deux vol. 
grand in-8, rel. moderne demi-toile havane à coins, dos lisse, 
étiquette de titre, papier marbré sur les plats, T. I : Histoire des 
élections législatives de 1789 à 1889, III-440 pp., non coupé ; T. II : 
Portraits & biographies, 85 portraits h.-t. accompagné pour chacun 
d'une biographie, index. Cachets de bibliothèque. Travaux de vers 
en marge des premiers ff., sans atteinte au texte, sinon intérieur 
frais, bon exemplaire.   [548137] 300€ 

 
697 -   [NORMANDIE]. LAVERGNE (Julie) - Restauration de la 
flèche de Caudebec, 1883-1886.  Rouen, E. Cagniard, 1888. In-8, 
broché, couverture renouvelée à l'identique, 143 pp.-[2]ff., 7 pl. h.-t. 
en héliogravure. Minime trace de mouillure en marge du frontispice. 
Bel ex. ENVOI du chanoine Andrieu curé-doyen de Caudebec. Beau 
livre hommage consacré à la restauration de l'église de Caudebec-
en-Caux, avec la liste des souscripteurs et la réédition de la 
chronique de Julie Lavergne, épouse du peintre et critique d'art 
Claudius Lavergne, inspecteur des monuments historiques.  
[560037] 120€ 

 
698 -   RICHARD (Alfred) - Histoire des Comtes de Poitou, 778-
1204. Tome I. seul 778-1126.  Paris, Alphonse Picard, 1903. Grand 
In-8 broché, IX-506pp, édition originale complet pour la période 
indiquée. Couverture +/- brunie, défraîchie, l'intérieur est propre, état 
convenable Saffroy III-47692 [560285] 130€ 

 
699 -   TROUILLARD (Amédée) - Conférences, rapports, 
discours, récits. 1874-1881.  Niort, L. Favre, 1887. In-8 br., non 
rogné, couv. renouvelée conforme à l'originale, 98 pp. Bonne 
condition. Amédée Trouillard, personnalité de la ville de Niort au 
XIXe siècle, bâtonnier de l'ordre des avocats, fut également vice-
président de la Conférence de St Vincent de Paul, secrétaire des 
Oeuvres catholiques ouvrières de Niort, etc. Cet ouvrage réuni 
l'ensemble de ses discours et conférences prononcés entre 1874 et 
1881 au sein de ces différentes Oeuvres.  [548115] 70€ 

 
700 -   VUAGNEUX (Henri) - Courbevoie et ses environs, de leur 
origine à nos jours.  Poissy, Lejay & Lemoro, 1906. In-8, rel. bradel 
de l'ép. demi-toile bleue, pièce de titre de cuir rouge, titre & date 
dorés, papier coquillé sur les plats, couv. conservée ; 157 pp., 18 pl. 
d'ill. dont un portrait-frontispice. Table. Bonne condition. Première 
édition de ces deux conférences faites à l'association polytechnique 
de Courbevoie en 1905 et 1906.  [536890] 50€ 

 
SCIENCES HUMAINES 

 
701 - AFRIQUE   – ADLER (Alfred), ZEMPLENI (Andras) - Le 
bâton de l'aveugle. Divination, maladie et pouvoir chez les 
Moundang du Tchad.  P., Hermann, 1972. In-8 broché, 223 pp., 8 
planches d'ill. photogr. en noir, qq. fig. en noir dans le texte, 
bibliographie, index. (Savoir). Bonne condition.   [530084] 45€ 

 
702 - AFRIQUE   – DELAFOSSE (Maurice) - Les civilisations 
disparues. Civilisations négro-africaines.  P., Librairie Stock, 
1925. Petit in-16 broché, 140 pp.-[1] ff. (table), 16 ill. photogr. en noir 
dans le texte. Dos usé et renforcé de papier cristal, exemplaire 
correct. Etiquette ex-libris.  [530097] 45€ 

 
703 - AFRIQUE   – LITTLE (Kenneth) - The Mende of Sierra 
Leone. A west african people in transition.  London, Routledge & 
Kegan, 1967. In-8 rel. pleine toile éditeur sous jaquette, 308-13 pp. 
(catalogue), 1 grand plan dépliant en noir hors-texte, qq. fig. en noir 
dans le texte, bibliographie, index. Jaquette défraîchie, ouvrage en 
bonne condition.   [529782] 45€ 

 
704 - AFRIQUE   – TYRRELL (Barbara), JURGENS (Peter) - 
African heritage.  Johannesburg, Macmillan South Africa, 1983. In-
4 cartonnage éditeur sous jaquette ill. en couleurs, 276 pp., très nbr. 
fig. et ill. en noir dans le texte, dont 43 en couleurs, à pleine page, 
bibliographie, index. Très bonne condition. Signatures autographes 
des auteurs.  [529771] 60€ 

 
705 -   BERTRAND (Raphaël) - Grammaire de l'ancien égyptien.  
Langue de l'Ancien Empire.  Editions l'Empire de l'Ame, 2014. In-
8 broché, 224pp. Très bonne condition Trois parties composent cette 
grammaire: La première présente la morphologie des éléments 
grammaticaux (pronoms personnels, démonstratifs, adverbes, 
prépositions, particules...); la deuxième, le système verbal propre à 
cet état de langue, et enfin la dernière, la syntaxe des différents 
types de phrase. Un index des textes cités, un index des termes 
utilisés ainsi que de nombreux tableaux de synthèse viennent 
compléter l'ensemble.  [559760] 50€ 

 
706 -   COLLECTIF - Etudes rurales. N° 151-152. Autres temps, 
autres lieux.  P., EHESS, 1999. In-8 carré broché, 299 pp. sur deux 
colonnes, bibliographies. Très bonne condition.  Mathieu Arnoux et 
Gilles Postel-Vinay, Introduction. - Jean Guilaine, Émergences des 
espaces anthropisés, diversités des histoires. - Dominique Cardon, 
La garrigue, monde de l'écarlate. - Giulia Tarantola, Cochenille et 
indigo en Méso-Amérique (1770-1870). - François-René Picon, Le 
cheval dans le Nouveau Monde. Histoires culturelles. Mauro 
Ambrosoli, Marcher la nuit sans lanterne, c'est cueillir chardons pour 
luzerne. Trèfles et sainfoins en Europe occidentale, XVIe-XIXe 
siècle. - George Grantham, La faucille et la faux. Un exemple de 
dépendance temporelle. - Pascal Bouchery, La rizière, "écosystème 
spécialisé " ? Un cas dans le sud-ouest chinois. - Annick Lévy-Ward, 
Les centres de diffusion du riz cultivé. De l'Asie du Sud-Est à la 
Chine. - Michel Cartier, L'homme et l'animal dans l'agriculture 
chinoise ancienne et moderne. - Christophe Bonneuil, " Pénétrer 
l'indigène " : arachides, paysans, agronomes et administrateurs 
coloniaux au Sénégal (1897-1950).- Arthur Combs, Technical 
Change in Wartime in South Vietnam (1967-1972). - Pierre Boilley, 
Les Touaregs entre contraintes géographiques et constructions 
politiques.- Autour du thème : D. Cardon, La draperie au Moyen Âge. 
Essor d'une grande industrie européenne (Mathieu Arnoux). - Guo 
Fu, Li Yuebi [Needham, Joseph] et Cheng Qingtai, Zhongguo gudai 
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dongwuxue shi (Histoire de la zoologie ancienne chinoise) (Michel 
Cartier, Danielle Elisseeff). - Comptes rendus. [502491] 60€ 

 
707 -   DUMAS (Georges). - Nouveau traité de psychologie.  
Paris, Félix Alcan, 1930-1939 6 vol. in-8, cartonnage percaline verte, 
titre doré aux dos, VI, 425 p.- VI, 612 p.- VI, 462 p.- VI, 528 p.- 406 
p.- 544 p. Cartonnage très légèrement frotté. Cachet d'institution. 
Bonne condition. Manque le septième et dernier volume.  [530240] 
200€ 

 
708 -   FOSSEY (Charles) - Notices sur les caractères étrangers 
anciens et modernes rédigées par un groupe de savants et 
réunies par... Nouvelle édition mise à jour à l'occasion du 21e 
Congrès des Orientalistes. P., Imp. Nationale, 1948. In-4 br., couv. 
rempliée, XV-426 pp., 1 planche dépliante. Ruban adhésif 
translucide en tête et en queue du mors sup., dos jauni, bonne 
condition. Cette 2e éd. n'est pas une simple reproduction de la 
précédente. A peu près toutes les notices ont été revues et mises à 
jour, plusieurs complètement refondues, d'autres figurent ici pour la 
première fois.  [491787] 100€ 

 
709 -   [JAPON] - Les Aïnous. Peuple chasseur, pêcheur et 
cueilleur du Nord du Japon.  Bruxelles, Crédit Communal, (1989). 
In-4, broché, couverture illustrée rempliée, 165 pp., ill. photogr. en 
noir et en couleurs. Très bon état.   [559980] 38€ 

 
710 - PROCHE ET MOYEN-ORIENT   – BARENTON (Hilaire de). - 
Études Orientales n° 8 (-n° 9). L'Origine des langues, des 
religions et des peuples. 2e partie. Les Langues, leur dérivation 
du sumérien, Les Religions, leur origine dans le sacrifice, Les 
peuples, ils se différencient par leurs rites. Paris, Ernest Leroux, 
Librairie orientale et américaine, G.-P. Maisonneuve, 1933-1936 2 
forts vol. pet. in-4, brochés, 568 p.- 797 p. Brochage un peu faible, 
couverture très légèrement défraîchies. Cachet d'institution. Très 
bon état. Cette deuxième partie est complète en deux volumes.  
[530193] 180€ 

 
711 - SIBERIE   – MARTIN (Fredrick Robert) - Sibirica. Ein 
Beitrag zur Kenntniss der Vorgeschichte und Kultur sibirischer 
Völker. Mit unterstützung des schwedischen Staates. Stockholm, 
Gustaf Chelius, 1897. In-folio, en feuilles, double couverture de titre 
à la date de 1895, sous portfolio moderne toile brune noire à lacets, 
[3]ff.-41 pp.-[2]ff., 103 fig. et reproductions photogr. dans le texte, 35 
planches explicatives, texte allemand. Couvertures défraîchies, 
petites déchirures au dos, petit cachet d'institution au titre. Ensemble 
en bonne condition.   [560062] 700€ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

SCIENCES PHYSIQUES & TECHNIQUES 
 

Physique, Chimie - Mathématiques 
 

712 -   BEDEL (J.) - Elémens d'algèbre.  P., Hachette - Thomine - 
Carilian-Goeury, 1832. In-8, rel. romantique pleine basane verte, dos 
lisse orné, plats à large décor estampé encadré d'un filet doré, fer 
doré du Collège Royal de Versailles, tr. marbrées, gardes granitées, 
[4]ff.-496 pp. Dos un peu passé, légers frottements. Intérieur frais. 
Bel ex. bien relié. Rare. Ex-libris cachet.  [530016] 60€ 

 
713 -   BOBILLIER (E.- E.) - Principes d'algèbre (...) à l'usage des 
écoles d'art et métiers et des écoles professionnelles. Neuvième 
édition revue et mise en harmonie avec les derniers programmes 
officiels. P., L. Hachette et Cie, 1877. In-8, rel. de l'époque, demi-
basane, dos lisse à filets dorés, titre doré, [2]ff.-392 pp. Coiffes lég. 
frottées. Bel ex., frais, avec la signature de l'auteur.   [530349] 60€ 

 
714 -   [COLIN (Jean-Jacques)] - Cours de chimie à l'usage de 
l'Ecole Militaire.  S.l.n.d. (P., Thomine, 1834?). In-8, rel. de l'époque 
demi-basane bleue, dos lisse orné, pièce de titre chagrin rouge, tr. 
mouchetées (étiquette de Boullenger, papetier-relieur à Versailles), 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=560062&number=1&from=search
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568 pp., 2 tableaux dépliants h.-t. et 7 planches dépliantes in fine, 
index. Dos passé et frotté. Sans la page de titre ni mention d'éditeur. 
Intérieur frais. Ex-libris manuscrit. Professeur de chimie à Saint-Cyr, 
J.-J. Colin (1784-1865) fit paraître ce cours originellement en 1827, 
et en donna par la suite plusieurs éditions.  [530429] 95€ 

 
715 -   DARBOUX (Gaston) - Leçons sur la théorie générale des 
surfaces et les applications géométriques du calcul 
infinitésimal.  P., Gauthier-Villars, 1887. 3 vol. in-8, rel. de l'époque, 
demi-chagrin rouge à coins, plats de percaline même couleur avec 
mention dorée aux premiers plats, dos à nerfs orné de filets et 
pointillés dorés, tête dorée, VI-513, [3]ff.-522, 444 pp. Chagrin à 
peine frotté. Belle cond. intérieure, ex. en partie non coupé. Édition 
originale du cours donné par G. Darboux à la Sorbonne (trois 
premiers volumes sur quatre, seuls). Bel exemplaire de prix de 
l'Association amicale des anciens élèves du Lycée St Louis, 1893. 
Vol. I - Généralités. Coordonnées curvilignes. Surfaces minima. Vol. 
2 -  Les congruences et les équations linéaires aux dérivées 
partielles. Des lignes tracées sur les surfaces. Vol. 3 - Lignes 
géodésiques et courbure géodésique. Paramètres différentiels. 
Déformation des surfaces. [530479] 200€ 

 
716 -   DESBEAUX (Emile) - Physique populaire.  P., Marpon et 
Flammarion, 1891. In-4, rel. demi-basane rouge, dos lisse titré à 
filets dorés, plats de percaline noire, [2]ff., frontispice, 835 pp., plus 
de 485 fig. en noir dans le texte et 4 planches en couleurs h.-t., index. 
(Bibliothèque Camille Flammarion). Dos sali, qqs. rousseurs. Bon 
ex. relié, complet des planches en couleurs. Ouvrage de 
vulgarisation sur les connaissances de la physique à la fin du 
XIXème siècle, avec de très nombreuses reproductions et une série 
d'expériences de physique amusante en fin de volume. Livre I. Le 
phonographe, le téléphone, le téléphonographe, le téléphote - 
Energie sonore - Téléphones à aimant - Téléphones à pile - La 
téléphonographie, le téléphone à lumière, le thermophone - Le 
téléphote, la vision à distance et la vision des infiniment petits, 
télescope, téléphote, microscope. Livre II. L'énergie électrique - 
L'énergie - Energie électrique. Livre III. L'énergie lumineuse - 
Energie lumineuse - Sur la mesure des grandeurs physiques en 
général, grandeurs électriques. Livre IV. L'énergie calorifique. 
[530476] 50€ 

 
717 -   HOUEL (J.) et LABROSSE (F.) - Recueil de formules et de 
tables numériques. [Suivi de:] Tables nautiques pour abréger et 
simplifier les calculs journaliers à la mer. T.2 (seul): 
complément des tables des azimuts.  P., Gauthier-Villars, 1885 et 
Arthus Bertrand, 1887. 2 ouvrages en un vol. in-8, rel. postérieure, 
demi-basane rouge, dos lisse titré, filets à froid,  LXXI-64 pp. et 
XXIV-112 pp. Petite tache au dos. Intérieur en belle cond.   [530488] 
75€ 

 
718 -   KIKOINE (A. & I.) - Physique moléculaire.  Moscou, Editions 
MIR, 1979. In-8, rel. d'éditeur toile noire titrée en rouge et doré sous 
jaquette, 522 pp., fig. et formules, index. Jaquette lég. usagée. Bon 
état général. Traduit du russe par O. Partchevski.  [530436] 100€ 

 
719 -   MAYER & CHOQUET - Traité élémentaire d'algèbre. 4ème 
édition. Ouvrage autorisé par l'Université. P., Bachelier, 1845. In-8, 
rel. de l'époque, demi-basane marron, dos lisse à filets dorés, tr. 
mouchetées, XIV-630 pp. Dos passé, plats frottés. Intérieur frais.   
[530348] 90€ 

 
720 -   MONTEL (Paul) - Cours de mécanique rationnelle. Livres 
I et II. Recueilli par J. Renaud et A. Robba. P., Léon Eyrolles, 1925-
1926. Deux parties en un vol. in-8, pleine percaline bleue, pièce de 

titre chagrin rouge, [1]f.-308-[1]f.-191 pp., fig. in-t. (Association des 
anciens élèves de la Faculté des Sciences). Edition originale 
lithographiée. Coiffes un peu émoussées. Bon ex.  I. Théorie des 
vecteurs - Mécanique du point - Mécanique des systèmes. Livre II: 
Mécanique analytique - Mécanique des fluides - Potentiel. [530492] 
45€ 

 
721 -   MORIN (Arthur) & TRESCA (H.) - Mécanique pratique. Des 
machines à vapeur. Tome premier. Production de la vapeur.  P., 
L. Hachette, 1863. In-8, rel. de l'époque, demi-basane brune, dos à 
nerfs soulignés à froid, titre doré, tr. mouchetées, [2]ff.-V-546 pp., 6 
planches gravées dépliantes in fine. Reliure à peine frottée, qqs 
rousseurs. Bon ex. de ce rare ouvrage composé par le général Morin 
(1795-1880) qui fut directeur du Conservatoire des Arts et Métiers à 
partir de 1849.  [530497] 60€ 

 
722 -   PRIVAT DESCHANEL (A.) - Traité élémentaire de 
physique. Ouvrage accompagné de 719 figures dessinées par 
Bonnafoux et Jahandier, gravées par Laplante. Et de 3 planches en 
couleur tirées à part. P., Hachette, 1869. Fort in-8, rel. de l'époque 
demi-chagrin brun, dos à 4 nerfs orné, titre doré, [2]ff)-III-1008 pp., 
fig. gravées dans le texte et 3 pl. h.-t. Mors frottés avec lég. faiblesse 
à la deuxième charnière (une garde déreliée),  rousseurs marginales 
sur qqs. feuillets. Bon ex. relié, complet des planches en couleurs.   
[530478] 90€ 

 
723 -   REGNAULT (V.) - Cours élémentaire de chimie à l'usage 
des facultés, des établissements d'enseignement secondaire, 
des écoles normales et des écoles industrielles. Cinquième 
édition. P., Langlois & Victor Masson, 1859-1860. 4 vol. in-8, reliure 
de l'époque, demi-chagrin vert, dos lisse titré orné de filets dorés, 
[2]ff.-428, [2]ff.-413, [2]ff.-466 et [2]ff.-582 pp., 689 fig. en noir dans 
le texte et 2 planches h.-t. dépliantes (vol. 3). Dos lég. passés, coins 
émoussés, qqs. rousseurs éparses, sinon bon ex. Ex-libris cachet.  
[529953] 95€ 

 
724 -   REIF (Frederick) - Berkeley. Cours de physique 5 - 
Physique statistique.  P., Armand Colin, 1996. In-8 carré, cart. 
d'éditeur ill., XVIII-603 pp., fig. et ill. photogr. en noir dans le texte, 
index. Réimpression de la 1ère édition française. A l'état de quasi 
neuf.   [530531] 200€ 

 
725 -   SONNET (H.) - Dictionnaire des mathématiques 
appliquées comprenant les principales applications des 
mathématiques : à l'architecture, à l'arithmétique commerciale, à 
l'arpentage, à l'artillerie, assurances, à la balistique, à la banque, etc. 
(...) et l'explication d'un grand nombre de termes techniques usités 
dans les applications. P., Librairie L. Hachette et Cie, 1867. Très fort 
in-8, rel. d'éditeur demi-chagrin brun, dos titré, caissons ornés de 
filets dorés et à froid, plats de percaline brune à encadrement 
estampé, [2]-IV-1474 p.-[1]f., texte sur 2 col., 1900 fig. dans le texte, 
index. Premier mors partiellement fendu avec petite faiblesse à la 
charnière, coiffe sup. heurtée, sinon bon cond. intérieure, quasiment 
sans rousseurs aucune. Première édition de cet imposant 
dictionnaire qui connut de nombreuses rééditions.  [530504] 65€ 

 
726 -   VINCENT (A.-J.-H.) - Cours de géométrie élémentaire. 
Ouvrage adopté par l'Université. P., Bachelier, 1834. In-8, rel. de 
l'époque demi-basane brune, dos lisse orné et titré, tr. marbrées,  
XVI-520 pp.,16 planches gravées, dépliantes, in fine. Dos passé, 
coiffes et coupes frottées, bonne cond. intérieure à l'exception d'un 
f. marginalement déchiré.   [530395] 45€ 
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727 -   A MM. les membres du Comité de la vallée de l'Arroux. 
Compte rendu des travaux du comité par le président.  P., Impr. 
Dupont, 1863. In-4 en ff. sous couverture d'origine, 58 pp. Dos 
renforcé en kraft, petits accrocs aux bords de la couv., un 
paragraphe et qq. lignes anciennement soulignés, bonne condition. 
Comité constitué le 9 juin 1860 pour obtenir du gouvernement un 
chemin de fer desservant la vallée de l'Arroux et en particulier Autun 
et Epinac.  [547651] 60€ 

 
728 -   Administration des Chemins de Fer, Postes et 
Télégraphes. Tarif des voyageurs et des bagages. 1er mai 1854.  
Bruxelles, Impr. Vve de Vroom, 1854. In-8 broché, VIII pp., 114 pp. 
de tableaux. Petits mq. de papier en tête et queue du dos, bonne 
condition.   [547615] 50€ 

 
729 -   BELIN - Ville de Semur. Chemin de fer d'Avallon aux 
Laumes. Tracé par Villars-Pautras. Rapport... Réfutation des 
objections élevées dans l'intérêt de la ville de Montbard contre le 
tronçon de Semur aux Laumes. Semur, Verdot, 1867. In-4 broché, 
32 pp., 1 grande carte dépliante aquarellée. Couv. un peu défraîchie, 
bonne condition. Le rapport est l'oeuvre de M. Belin, ingénieur des 
Ponts et Chaussées de l'arrondissement de Semur.  [547746] 70€ 

 
730 -   BERGERON (Ch.), JACQUELINE (E.) - Chemin de Fer 
d'Ambronay à Morez... Départements de l'Ain et du Jura. Avant-
projet. Carte et profil.  P., Impr. Mahy, [25 février 1863]. In-4, en 
accordéon, [1] f. de titre et une grande planche (env. 31 x 120 cm) 
autographiée et rehaussée à l'aquarelle. Poussière au f. de titre, le 
reste frais, bonne condition. Rare document précurseur de cette 
ligne ferroviaire s'embranchant à Embronay sur le chemin de fer de 
Bourg à Lyon et à Genève et desservant directement Nantua, St 
Claude, Poncin, Cerdon, Oyonnax, Morez... La planche se compose 
d'une carte et d'un profil de l'ensemble de la ligne.  [547795] 75€ 

 
731 -   Chemin de fer d'Orléans à la ligne de Strasbourg. Examen 
des divers tracés soumis aux enquêtes et spécialement des 
deux tracés étudiés pour la partie comprise entre Orléans et la 
ligne du Bourbonnais. Note en faveur du tracés par Montargis. 
Montargis, Impr. Grimont, décembre 1862. In-4 broché, 30 pp., 1 
grande carte et un plan dépliants. Petits défauts d'usage à la couv., 
bonne condition. Il est joint un grand tableau dépliant intitulé : "Avant-
projet d'un chemin de fer d'Orléans à la ligne de  Paris à Strasbourg 
". (Châlons, imprimerie Martin).  [547692] 65€ 

 
732 -   Chemin de Fer de l'Ouest et du Nord-Ouest. Statuts.  P., 
Impr. Chaix, 1855. In-4 broché, sans couv., 12 pp. Qq. taches et 
rouss. au 1er et dernier ff., bonne condition. Rare document 
fondateur de cette compagnie d'exploitation ferroviaire. L'exemplaire 
présente quelques corrections manuscrites anciennes, dont à la fin 
la date précise de la rédaction : les 2 et 6 avril 1858.  [547646] 60€ 

 
733 -   Chemin de fer de Lyon à Avignon. Etudes de Lyon à 
Condrieu. Rapport de l'ingénieur en chef sur les enquêtes 
auxquelles les avant-projets de Lyon à Condrieu ont été 
soumis...  Lyon, Impr. Chanoine, 1851. In-8 broché, 40 pp. Couv. 
lég. défraîchie, marques de lecture au crayon rouge sans gravité, 
état convenable.   [547621] 45€ 

 
734 -   Chemin de fer de Paris à Cherbourg. Observations des 
délégués de la ville d'Evreux à la Commission des Chemins de 
Fer de l'Assemblée nationale.  P., Delaunay, 1851. In-8 broché, 

couv. marbrée post., 30 pp., 1 grande carte dépliante (env 46 x 58 
cm) lithographiée et rehaussée à l'aquarelle. Rouss. au texte, papier 
de la carte bruni sans gravité, bonne condition.   [547683] 45€ 

 
735 -   Chemin de Fer de Paris à Lyon et à la Méditerrranée. 
Ligne du Bourbonnais. Expropriation pour cause d'utilité 
publique. Commune de Solterre. Signification du jugement 
d'expropriation. Montargis, Impr. Chrétien, [1860]. Grand in-folio en 
feuilles, [6] pp. Plié en 4 sans dommage, légères salissures au 
dernier f., bonne condition. Rare document au format presse, laissé 
par l'huissier de Montargis Pierre-Jules Dulery à l'attention de Jean 
Baptiste Potier, propriétaire à Solterre (Loiret), le 19 mars 1860. La 
signification, complétée de mentions manuscrites et signée, occupe 
la dernière page. Le reste du document offre, sous forme de 
tableaux, la liste des parcelles et des propriétaires concernés des 
communes d'Amilly, Conflans, Momans, Cortrat, Solterre, 
Pressigny, et Nogent-sur-Vernisson.  [547771] 60€ 

 
736 -  [RECUEIL DE 6 PUBLICATIONS] Chemin de fer de Paris à 
Lyon. Ligne de Seine - Yonne - Armançon.  P., Impr. Malteste, 
[1843]. 6 parties en un volume in-4 broché, et une grande carte 
dépliante rehaussée à l'aquarelle. Couv. fendue au dos avec qq. 
rouss. déch. sans manque en marge de la carte et d'un f., bonne 
condition. Ce recueil réunit 6 des 10 mémoires publiés à l'époque 
sur le sujet, et dont la liste figure au verso de la couverture : 1. 
Réponse au dernier mémoire des défenseurs de la ligne des 
plateaux de la Brie et de la Haute-Seine (5 juin 1843, 15 pp.) - 2. 
Mémoire militaire... sur les conditions stratégiques des deux 
chemins de fer de Paris à Strasbourg et de Paris à Lyon et sur la 
nécessité de les séparer. (9 pp.). - 3. Tableau comparatif des 
populations d'une zone angulaire ayant son sommet à Paris... (16 
mai 1843, 10 pp., accompagné d'une grande carte dépliante 
rehaussée à l'aquarelle). - 4 [Deuxième] Tableau comparatif des 
populations... (8 pp.). - 5. Réponse au tableau D présenté par les 
défenseurs de la ligne de Troyes. Coup d'oeil statistique sur les 
département de l'Aube et de l'Yonne. (8 mars 1843, 16 pp.). - 6. Avis 
de la commission d'enquête de la Seine sur le chemin de fer de Paris 
à Lyon (présidée par Arago ; 7 pp.)  [547724] 120€ 

 
737 -   Chemin de fer de Rennes à Brest. Observations de la 
commission de Quintin et réponse de la commission du tracé 
par les villes. 7 mars 1859. Saint-Brieuc, Impr. Guyon, [1859]. In-4 
broché, 11 pp. à 2 colonnes. Trace d'un pli par le milieu mais bonne 
condition.   [547648] 50€ 

 
738 -   Chemin de fer de Tours à Nantes. 1ère section. Tracé 
définitif du chemin de fer et prise de possession des terrains. 
Commune d'Ingrande.  S.l., s.n. [Tours, 1845]. In-folio en ff., [3] pp. 
Pli médian peu marqué, qq. rousseurs en marge, bonne condition. 
Rare document pré-imprimé et renseigné la main, signé et daté du 
25 juin 1845. Il définit la cession des propriétés au profit de 
l'établissement du chemin de fer sur le territoire de la commune 
d'Ingrande.  [547767] 45€ 

 
739 – [AFFICHES]  Chemin de fer du Nord. Tarifs généraux de 
grande [et petite] vitesse.  P., Impr. Chaix, [31 mars 1867]. 2 
affiches imprimées sur papier fin jaune, chacune d'env. 30 x 40 cm. 
Pli vertical sans dommage, petits accrocs dans les marges de pied, 
bonne condition. Bel ensemble de 2 affichettes destinées à informer 
le public des tarifs applicable à partir de l'ouverture de la ligne 
d'Amiens à Rouen. Documents occasionnels rarement conservés.  
[547791] 50€ 
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740 -   Chemins de fer de l'Est. Voie et Travaux. Note sur les 
postes électriques de triage. 1. Texte. - 2. Planches.  [Paris], 
1931. 2 volumes in-4 brochés : 23 pp. en reprogr. d'un texte 
dactylographié + album de 17 grandes planches, la plupart 
dépliantes, certaines en couleurs + 10 pl. volantes tirées en mauve 
(9 schémas et 1 tableau). Couv. un peu insolées, bonne condition. 
Rare document interne à la Compagnie, non mis dans le commerce.  
[547762] 60€ 
 
741 -   [CLERMONT-TONNERRE (A.-M.-G. de)] - Essai sur les 
chemins de fer en général et sur le chemin de fer de Paris à 
Cherbourg en particulier, par un habitant du département de 
l'Eure.  Naples, Impr. du Fibrène, 1854. In-8 broché, 78 pp., vignette 
ferroviaire gravée sur la couv. inf. En partie non coupé, bonne 
condition. Rare. Une première édition parue en 1846 comprenait une 
carte ; celle-ci, imprimée à Naples, ne figure pas au Catalogue des 
bibliothèques de France.  [547619] 60€ 
 
742 -   [Commission municipale de Saint-Brieuc]. Nouvelles 
considérations à l'appui d'u projet de modification dans le tracé 
du chemin de fer entre Rennes et Morlaix.  St-Brieuc, Impr. 
Guyon, 1857. In-4 broché, 15 pp., 9 tableaux h.-t., un plan dépliant 
rehaussé à l'aquarelle. Bonne condition.   [547735] 70€ 

 
743 -   [MANUSCRIT] Compagnie de Rouen. Assemblée 
générale du 31 janvier 1850. Liste des principaux actionnaires.  
[Rouen ou Paris, 1850] In-4 en ff., [2] ff. sur papier réglé, le 1er 
présente un tableau manuscrit, le second est vierge Brunissure en 
tête sur le titre mais bonne condition. Important document manuscrit 
de l'époque qui offre sous forme d'un tableau, la liste des 48 
principaux actionnaires de cette Compagnie de chemins de fer, avec 
le nombre d'actions détenue par chacun. Il s'agit vraisemblablement 
de la Compagnie de Rouen au Havre, créée en 1843.  [547786] 70€ 

 
744 -   Compagnie des Chemin de Fers de l'Est. Conditions de 
rémunération du personnel.  Corbeil, Impr. Crété, [1920]. In-4 
agrafé, 80 pp. Accrocs au dos, couv. un peu défraîchie, int. propre, 
état convenable. Exemplaire enrichi de 4 circulaires relatives au 
même sujet, de 1920, 1927 et 1934 (ensemble env. 45 pp.). 
Publication peu commune, interne à la compagnie et non destinée 
au public.  [547752] 45€ 

 
745 -   Compagnie des Chemins de Fer de l'Ouest. [Projet de 
constitution de la société].  P., Impr. Chaix, [1855]. Grand in-4 en 
ff., sans couv., 15 pp. Qq. rouss. en marge, bonne condition. Très 
rare avant-projet de constitution de cette compagnie ferroviaire. Son 
impression a toute l'apparence d'une épreuve destinée à circuler 
uniquement auprès des personnes susceptibles de la corriger. Le 
nom des notaires, pas plus que ceux des membres de la société ne 
sont pas renseignés. Petite coupure de presse ancienne 
contrecollée au 1er f. donnant des horaires.  [547761] 70€ 

 
746 -   Comptes rendus par la Société d'Etudes du Chemin de 
fer de Nantes à Orléans, adressés au Commerce de Nantes, à 
MM. les Pairs de France et MM. les Députés de l'Ouest et du 
Midi.  P., Impr. Maulde et Renou, 1840. In-4 broché, couv. moderne, 
21 pp. Petit manque en marge du tite et très lég. brunissures en 
marge, grande de marges, bonne condition.   [547741] 50€ 

 
747 -   [3 PLAQUETTES] CONSTANT-DUBOIS - Appel aux 
électeurs. Chemin de fer de Paris à Lyon par Troyes et la Haute-
Seine et de Paris à Strasbourg.  [P.], Impr. de Lange Lévy & Cie, 
[vers 1843]. In-4 broché, sans couv., 7 pp. Bonne condition. Sont 

jointes 2 plaquettes : - Les membres du Comité du Chemin de Fer à 
leurs concitoyens. Troyes, Impr. de Cardon, 8 février 1843, [3] pp. - 
Chemins de fer de Paris à Lyon et de Paris à Strasbourg. Troyes, 
Impr. de Cardon, [vers 1843], 4 pp.  [547634] 45€ 

 
748 -   Convention, cahier des charges et statuts de la Société 
anonyme du Chemin de Fer de Namur à Liége et de Mons à 
Manage.  Londres, Baily, 1845. In-12 broché, 104 pp. Couv. sup. un 
peu frottée, bonne condition. Rare publication fondatrice de cette 
compagnie.  [547611] 60€ 

 
749 -   La Compagnie anonyme des Houillères & du Chemin de 
Fer d'Epinac et la concession du Chemin de Fer de Pont-
d'Ouche à Velars sur la ligne de Paris-Lyon-Méditerranée, avec 
rectification de la ligne d'Epinac à Pont-d'Ouche. Explications de la 
Compagnie. Consultations. P., Impr. Chaix, 1874. In-4 broché, 16 
pp. Bonne condition. Envoi manuscrit à messieurs Alexandre Baret 
& Pouillevet, banquiers à Autun.  [547650] 60€ 

 
750 -   Le Bulletin P.L.M. Année 1929.  P., 1929. 6 fascicules in-4 
illustrés, réunis sous classeur mécanique de l'éditeur, dos simili-cuir 
avec titre doré, titre en noir au plat supérieur. Traces de rouille sur 
les agrafes et les pièces métalliques de la reliure, sans gravité, 
bonne condition. Première année, complète, de ce bulletin bimestriel 
consacré à la promotion des activité de la compagnie ferroviaire. Du 
fascicule n° 1 (janvier) au n° 6 (novembre). Signature soignée sur 
les couvertures.  [547826] 50€ 

 
751 -   Le Bulletin P.L.M. Année 1931.  P., 1931. 6 fascicules in-4 
illustrés, réunis sous classeur mécanique de l'éditeur, demi-toile 
noire à coins, titre et date argentés au dos, titre dans un médaillon 
argenté au plat supérieur. Qq. rouss. aux contreplats et au bord de 
la première couv., agrafes rouillées, int. frais, bonne condition. 
Année complète de ce bulletin bimestriel consacré à la promotion 
des activité de la compagnie ferroviaire. Du fascicule n° 13 (janvier) 
au n° 18 (novembre).  [547822] 45€ 

 
752 -   Le Bulletin P.L.M. Année 1932.  P., 1932. 6 fascicules in-4 
illustrés, réunis sous classeur mécanique de l'éditeur, dos simili-cuir 
avec titre doré, titre en noir au plat supérieur. Traces de rouille sur 
les agrafes et les pièces métalliques de la reliure, sans gravité, 
bonne condition. Année complète de ce bulletin bimestriel consacré 
à la promotion des activité de la compagnie ferroviaire. Du fascicule 
n° 19 (janvier) au n° 24 (novembre). Signature soignée sur les 
couvertures.  [547825] 45€ 

 
753 -   Le Bulletin P.L.M. Année 1933.  P., 1933. 6 fascicules in-4 
illustrés, réunis sous classeur mécanique de l'éditeur, dos simili-cuir 
avec titre doré, titre en noir au plat supérieur. Traces de rouille sur 
les agrafes et les pièces métalliques de la reliure, sans gravité, 
bonne condition. Année complète de ce bulletin bimestriel consacré 
à la promotion des activité de la compagnie ferroviaire. Du fascicule 
n° 25 (janvier) au n° 30 (novembre). Signature soignée sur les 
couvertures.  [547827] 45€ 

 
754 -   Le Bulletin P.L.M. Année 1934.  P., 1934. 6 fascicules in-4 
illustrés, réunis sous classeur mécanique de l'éditeur, demi-toile 
noire à coins, titre et date argentés au dos, titre dans un médaillon 
argenté au plat supérieur. Qq. rouss. aux contreplats et dans 
certaines marges, bonne condition. Année complète de ce bulletin 
bimestriel consacré à la promotion des activité de la compagnie 
ferroviaire. Du fascicule n° 31 (janvier) au n° 36 (novembre).  
[547824] 45€ 
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755 -   Le Bulletin P.L.M. Année 1935.  P., 1935. 6 fascicules in-4 
illustrés, réunis sous classeur mécanique de l'éditeur, demi-toile 
noire à coins, titre et date argentés au dos, titre dans un médaillon 
argenté au plat supérieur. Qq. rouss. dans certaines marges, bonne 
condition. Année complète de ce bulletin bimestriel consacré à la 
promotion des activité de la compagnie ferroviaire. Du fascicule n° 
37 (janvier) au n° 42 (novembre).  [547823] 45€ 
756 -   Mairie de Dijon. Raccordement du chemin de fer de 
Langres avec la gare de Dijon. Rapport de la Commission et 
délibération du Conseil municipal sur le tracé proposé par la 
Compagnie du Chemin de Fer de Paris à Lyon. Séance du 12 mai 
1866. Dijon, Impr. Peute-Pommey, 1866. Grand in-4 broché, 18 pp., 
1 plan dépliant lithographié en 3 couleurs. Couv. inf. un peu salie, 
plan froissé dans la marge, bonne condition. La couverture porte le 
nom manuscrit de " M. Baudry, membre de l'Académie ".  [547742] 
60€ 

 
757 -   Malle de l'Inde. Marche des trains utilisés pour le 
transport de la Malle de l'Inde. 11 juin 1904.  P., Impr. nationale, 
1904. Grand in-4 broché, sans couv., 12 pp., tableaux. Pli médian, 
menus défauts dans les marges latérales mais bonne condition. 
Document émanant du service de l'Exploitation postale du Ministère 
du Commerce, de l'Industrie, des Postes et des Télégraphes. Tirage 
limité à 350 exemplaires.  [547782] 45€ 

 
758 -   Mémoire sur le chemin de fer de Marseille à Avignon, 
rédigé par la Commission nommée par le Conseil municipal de 
cette ville.  Avignon, Impr. Bonnet, [1842]. In-8 broché, 74 pp., une 
grande planche en lithographie offrant une carte rehaussée à 
l'aquarelle accompagnée d'une légende. Couv. d'origine remontée 
et volante, dos en kraft, titre un peu défraîchi, non coupé, bonne 
condition. Rare publication qui décrit 5 projets de lignes concurrents. 
Cachet ex-libris ancien A. de Gasparin.  [547685] 75€ 

 
759 -   NEVEU (Abel), ABT (R.) - Chemin de fer de Cauterets à La 
Raillière. Système Abt et Neveu. Résumé des dossiers présentés 
à l'appui des demandes d'enquête et de concession. Dressé par les 
ingénieurs Abt et Neveu. P., Impr. Dubreuil, [vers 1880]. In-4 broché, 
26 pp., 4 grandes planches dépliantes montrant un tracé, une gare 
et des détails techniques du funiculaire projeté. Couv. usée, un coin 
avec envoi a été ôté occasionnant une salissure au coin de la page 
de titre, le reste propre, état convenable. Rare mémoire sur ce projet 
de chemin de fer funiculaire dans les Pyrénées.  [547694] 75€ 

 
760 -   Observations de la Chambre de Commerce de Metz, 
présentées à la Commission départementale dans sa séance du 
30 mars 1844, sur les divers projets de chemins de fer de Paris à la 
frontière d'Allemagne, soumis aux enquêtes dans le département de 
la Moselle. Metz, Impr. Collignon, 1844. In-4 broché,15 pp., 1 grande 
carte dépliante (env. 48 x 96 cm) Couv. passée soigneusement 
contrecollé, texte débroché, brunissures, un pli fendu sans gravité à 
la carte, état convenable.   [547695] 48€ 

 
761 -   Opposition au chemin de fer de Paris à la mer par Gisors, 
formée par la compagnie soumissionnaire du chemin de fer par 
la vallée de la Seine, Rouen, Le Havre et Dieppe. [Novembre 
1835]. [P.], Impr. Moreau - de Saint-Fussien, [1835]. In-4 broché, 32 
pp., une grande carte dépliante rehaussée à l'aquarelle. Dos 
soigneusement renforcé, déchirure réparée au coin de la carte, un 
pli fendu en marge, bonne condition. Les administrateurs de cette 
compagnie, rédacteurs de ce document, sont Riant, Foucou, et le 
vicomte de Turpin.  [547727] 70€ 

 

762 -   POLONCEAU, BELANGER - Projet d'un chemin de fer de 
Paris à Rouen, au Havre et à Dieppe, par la vallée de la Seine, 
avec embranchemens sur les villes de Pontoise ; de Meulan ; de 
Gisors ; par La Roche-Guyon ; des Andelys ; d'Evreux ; par Louviers 
; d'Elbeuf ; d'Yvetôt et de Bolbec. Février 1836. P., Impr. de Moreau 
- Saint Fussien, [1836]. In-4 broché, couv. moderne, 80 pp. Bonne 
condition.   [547750] 70€ 

 
763 -   Rapport fait au préfet des Côtes-du-Nord, à sa demande, 
par l'ingénieur en chef du département, sur les avantages du 
nouveau tracé que fait étudier la Compagnie du Chemin de Fer 
de l'Ouest, et considérations appuyées de documents statistiques 
officiels sur les travaux, les dépenses et les trafics présumés. P., 
Impr. Bailly, 1857. In-4 broché, 31 pp. Bonne condition. Exemplaire 
enrichi d'une lettre d'envoi collective manuscrite (1 p. 1/2 in-4), datée 
de Paris, 27 janvier 1857, et portant 7 signatures, dont celle du maire 
de Guigamp (Le Calvez), du 1er adjoint de St-Brieuc, du délégué de 
la chambre de communes de Morlaix.  [547736] 65€ 

 
764 -   Relation de la cérémonie du baptême de la locomotive 
Jn-Lt Bonjean.  Verviers, Impr. Remacle, 1853. In-4 broché, sur 
papier fort, 16 pp., frontispice en lithographie. Accrocs négligeables 
aux bords de la couv., bonne condition. Rare plaquette 
commémorative. Industriel d'origine belge (1796-1851), Jean-
Lambert Bonjean s'est distingué dans le domaine des manufactures 
de tissus, qu'il développa à Sedan avant de l'implanter à Verviers. 
Par un arrêté du 24 mars 1853, le gouvernement belge, au vu des 
service qu'il rendit à l'industrie nationale, décréta de donner son nom 
à l'une des locomotives du chemin de fer de l'Etat. Le frontispice 
offre un portrait de Bonjean et une vue de la cérémonie avec ladite 
locomotive.  [547698] 50€ 

 
765 -   [REYTIER (Victor)] - Mémoire sur le projet du chemin de 
fer de l'Allier, de Nevers au bassin houiller de Brassac, par 
Moulins, St-Pourçain, Gannat, Aigueperse, Rion, Clermont-Ferrand, 
Issoire et St-Germain-Lembron. Août 1838. P., Impr. Locquin, 1838. 
In-4 broché, [2] ff., 68 pp., [1] f., 1 tableau dépliant de la navigation 
de l'Allier, [9] ff. de tableaux. Déchirures à la couv., qq. rouss. sur 3 
ff. en fin de vol., bonne condition. Etude rédigée par "Victor Reytier 
& Cie ".  [547832] 70€ 

 
766 -   RUINART de BRIMONT-BRASSAC (Edgar) - Lettre à mes 
concitoyens. Reims, 10 janvier 1862. Reims, Impr. Dubois, [1862]. 
In-8 broché, 13 pp. Lég. brunissure en pied de la couv., bonne 
condition. Rare et importante lettre adressée par Edgar Ruinart 
(1829-1881), directeur de la maison de champagne du même nom, 
à propos de ses démarches, en vue d'obtenir l'ouverture des travaux 
du chemin de fer projeté de Reims à Metz.  [547993] 45€ 

 
767 -   Service mixte entre les Chemins de Fer de l'Etat belge et 
les lignes de Namur à Liége et de Charleroi à Erquelines. 
Tableaux de partage pour servir à l'établissement des décomptes 
entre les deux administrations. 1er avril 1860. Brux., Impr. Guyot, 
1860. In-8 broché, 68 pp. de tableaux. Bonne condition.   [547612] 
60€ 

 
768 -   TUJA - La nouvelle signalisation des chemins de fer 
français.  P., Dunod, 1931. In-4 broché, 30 pp., 22 fig. dans le texte, 
la plupart en couleurs. Bonne condition.   [547697] 45€ 
 

Sciences Physiques et Techniques 
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769 -   AMIOT (Jules), BORDET (L.) - Résumé des conférences 
sur la télégraphie électrique. [Suivi de:] Conférences sur la 
photographie.  Ecole Nationale des Ponts et Chaussées, 1885 et 
1888. 2 ouvrages en un vol. in-4, demi-percaline verte, titre doré sur 
dos lisse, 197 et 190 pp., 144 et 17 fig. en noir. Edition lithographiée. 
Percaline un peu frottée. Bonne cond.   [530374] 80€ 

 
770 -   ANDRADE (Jules) - Horlogerie et Chronométrie. 
Encyclopédie de Mécanique appliquée publiée sous la direction 
de M. L. Lecornu.  Paris, Librairie J. B. Baillière et Fils, 1924. Grand 
In-8, reliure d'éditeur semi-rigide en skivertex vert, titre doré à la 
plaque sur le premier plat et au dos, gardes marbrées, IV-582 pp.-5 
ff. non paginées, 190 figures en noir in texte. Bonne condition.   
[548097] 150€ 

 
771 -   AUBUISSON DE VOISINS ( J.F. d') - Traité d'hydraulique 
à l'usage des ingénieurs. Seconde édition considérablement 
augmentée.  P., Pitois-Levrault - Strasbourg, Vve Levrault, 1840. In-
8, rel. de l'époque, demi-chagrin rouge, dos lisse à filets dorés et 
estampés, titre doré, plats de percaline rouge, XII- 646 pp.-[1]f., 5 
planches dépliantes in fine. Reliure un peu frottée, minimes trous de 
vers, rousseurs. Ingénieur des Mines et minéralogiste, Jean-
Francois d'Aubuisson (1769-1841) est l'auteur d'un des premiers 
traités géologiques publiés en France, il dota la ville de Toulouse où 
il termina sa carrière d'un important système hydraulique.  [530428] 
180€ 
 
772 -   AUCAMUS (E.) & GALINE (L.) - Tramways et Automobiles.  
P., Vve Ch. Dunod, 1900. In-8, rel. souple d'éditeur, pleine basane 
bordeaux titrée en doré au dos et au plat sup., chiffre de l'éditeur 
estampé au second plat, X-481 pp., 234 fig. en noir dans le texte 
(Bibliothèque du Conducteur de Travaux publics). Cuir légèrement 
frotté, rousseurs éparses, sinon bon ex.   [530412] 70€ 

 
773 -   BELLUZZO (Giuseppe) - Les Turbines à vapeur et à gaz. 
Traduit sur l'édition italienne, augmentée par l'auteur, par G. 
Civalleri. P., Librairie Scientifique et Industrielle H. Desforges, 1907. 
In-8, rel. de l'époque demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs, titre 
doré, XV-420 pp., 317 fig. dans le texte et 23 planches h.-t. dt 2 
dépliantes. Légers frottements, papier un jauni avec de rares 
rousseurs. Bon ex.  Théorie graphique des fluides élastiques et de 
leurs mouvements. Méthodes graphiques appliquées au calcul des 
turbines à vapeur et à gaz. Etude critique des différents types actuels 
de turbines à vapeur. Applications des turbines à vapeur dans la 
marine. [530457] 50€ 

 
774 -   BLANC-LAPIERRE (A.), GOUDET (G.) & LAPOSTOLE (P.) 
- Electronique générale. 2e édition revue et augmentée. P., 
Eyrolles, 1959. In-8, rel. d'éditeur pleine toile beige titrée en brun, 
504 pp., tableaux et fig., appendices et bibliogr. Toile un peu salie. 
Bon état général.   [530397] 45€ 

 
775 -   BORET (Victor) - Un homme, une oeuvre. La vie de Xavier 
Bernard. Avec un appendice consacré au Maroc agricole par E. 
Baillargé. Et les jeunes et nos colonies, caractères propres au Maroc 
par L. Riffault. Rouen, Editions Maugard, 1946. In-12 carré, rel. 
demi-basane fauve marbrée, dos à 4 nerfs, pièces de titre en basane 
rouge, papier marbré assorti sur les plats, 291 pp., nombr. dessins 
dans le texte et plusieurs pl. de reprod. photogr. Un des 20 
exemplaires H. C. sur vélin pur fil. Dos frotté, bonne fond. par 
ailleurs. Xavier Bernard (1873-1966), fils de modestes agriculteurs à 
Saint-Sauvant (Vienne). A l'issue d'un parcours exceptionnel 
d'autodidacte dans le domaine du commerce international des 

semences et l'exploitation des domaines au Maroc, il fit dont de ces 
domaines pour y installer des écoles d'agriculture.  [547785] 50€ 

 
776 -   BRESSON (Louis) - La vérité découverte, En physique, 
métaphysique et morale, justifiée par toutes expériences ; et 
précédée de quelques observations sur l'homme : le tout, traité par 
demandes et par réponses. Second traité. A Bourbonne, de l'Impr. 
de Laurent, An 5 de la R. [1796-1797]. In-12 br., couv. muette, 136 
pp., étiquette-ex-libris de M. d'Arbois de Jubainville. Petites tâches 
sur le second plat de la couv., bon état par ailleurs. Petit traité de 
physique rédigé sous forme de questions-réponses,  par un 
cultivateur à Lamarche (Vosges).  [548120] 45€ 

 
777 -   BRETON (J.-L.) [sous la dir. de] - Science et Travail. 
Encyclopédie des nouvelles inventions.  P., A. Quillet, 1927. 3 
tomes en 3 fort vol. in-4, rel. demi-chagrin noir, dos lisse titre doré, 
plats ornés d'un décor à froid et doré, [4]ff.-731, [3]ff.-759 et [3]ff.-
753 pp., nbr. fig. et ill. en noir dans le texte, ensemble 15 planches 
h.-t. dont 10 en couleurs, certaines dépliantes, et une contrecollée. 
Qqs rousseurs éparses. Bon ex. en reliure ornée de l'éditeur.  T.I: 
Industrie agricole (machines, électroculture, exploitations forestière, 
industries alimentaires) - Mines et métallurgie - Bâtiment - Tissage -
Grandes questions d'actualité - Verre - Aéronautique. T.II: Chimie 
(métalloïdes, métaux, chimie organique, chimie biologique) - 
Optique (industrie, notions physique, système centrés, verre 
d'optique, optique physiologique, loupe, microscope, lunettes, 
télescopes, périscopes, instruments de géodésie et de topographie, 
spectroscopie et spectrographie, mesures des indices de réfraction, 
photomètres, colorimètres, photographie, cinématographie). T.III: 
Production de la vapeur - Théorie physique et expérimentation de la 
machine à vapeur - Turbo-machines - Electricité - Radiologie - 
Téléphonie. [530562] 110€ 
 
778 -   BUJAULT (Jacques) - Oeuvres de Jacques Bujault, 
laboureur à Chaloue, près Melle. Accompagnées de notes par M. 
Guillemot, avec une notice biographique. Niort, typogr. de L. Favre, 
éditeur, s.d. [1870]. In-8, rel. demi-basane noire, dos lisse orné de 
triples filets et de fleurons dorés, titre doré, papier granité sur les 
plats, IV-527 pp. Bonne cond. L'auteur (1771-1842), économiste et 
homme politique, député des Deux-Sèvres, a étudié les moyens de 
perfectionner l'agriculture.  [547881] 120€ 

 
779 -   CHAPUIS (Alfred) & JAQUET (Eugène) - La montre 
automatique ancienne. Un siècle et demi d'histoire 1770-1931.  
Neuchâtel, Editions du Griffon, 1952. In-4, cartonnage d'édition, 233 
pp., 153 fig. en noir in et h.-t. (certaines contrecollées), frontispice 
en couleurs, index. Ex. numéroté. Bonne condition.   [536762] 120€ 

 
780 -   CLAUDEL (Joseph) - Formules, tables et renseignements 
usuels, aide-mémoire des ingénieurs, des architectes, etc. 
Partie pratique (complet en 2 vol.). 8e édition revue et 
considérablement augmentée. P., Dunod, 1872. 2 vol. in-8, rel. de 
l'époque demi-basane verte, dos lisse titré orné de filets dorés, 
XXXV-1603 pp. en continu, fig. et tableaux in-t., 3 planches 
dépliantes in fine. Dos passés et frottés, qqs. rousseurs éparses. 
Bon état général.   [530413] 55€ 

 
781 -   COLLECTIF - Les sources froides des centrales 
électriques. Cycle de conférences tenu à Royaumont du 6 au 10 
octobre 1975.  P., Eyrolles, 1977. In-8 br., IX-481 pp., fig. et ill. 
photogr. en noir dans le texte (Coll. de la Direction des Etudes et 
Recherches d'Electricité de France, 28). Bonne cond.  Les différents 
types de sources froides: La source froide des centrales thermiques: 
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caractéristiques générales et évolution des matériels et ouvrages, 
G. LETERRIER. Dimensionnement thermique des réfrigérants 
humides à tirage naturel, C. BOURILLOT. Les réfrigérants humides 
à tirage forcé, A. DAUBERT, L. CAUDRON et P.L. VIOLLET. La 
réfrigération par aspersion, Ph. ROLLIN. Aéroréfrigérants secs et 
mixtes, G. GUTNER. Problèmes d'hydrodynamique et d'aéraulique: 
La condensation sur une paroi verticale et refroidie, A. FORTIER. 
Condensation en géométrie complexe, F. LAURO. Calculs 
concernant un condenseur - résultats expérimentaux, J. WALDEN. 
Echanges thermiques entre gouttelettes et atmosphère, G. 
YADIGAROGLU. Cooling problems of thermal power plants physical 
model studies, L.C. NEALE. Modèles mathématiques des rejets 
thermiques,J.P. BENQUE. Le primage et la séparation dans les 
réfrigérants, J.P. FESSON. Optimisation dans le calcul et la 
détermination d'un réfrigérant atmosphérique à tirage naturel, G. 
RIBIER. The effects of naturel winds on cooling towers, D.J. 
RICHARDS. Etudes des régimes transitoires dans les circuits 
hydrauliques de réfrigération, J. BONNIN et M. FANELLI. Etude des 
sources froides des centrales de Paluel, Gravelines, Port-la-
Nouvelle, Dampierre, B. DI CRESCENZO. Corrosion, physico-
chimie, environnement: Les problèmes physico-chimiques liés au 
refroidissement des condenseurs, entartrage et corrosion des 
circuits, J. ROPARS. Les problèmes propres aux condenseurs en 
eau de mer, R. BOYER. Problèmes d'environnement, R. GRAS et J. 
JACQUET. Economie des sources froides, S. FUSTER. 
Développements et perspectives: Promotion de la condensation en 
gouttes, J.M. CROIX. Réfrigérants secs à surface en plastique, C. 
ROMA et V. LEONELLI. Intérêt des fluides nouveaux pour optimiser 
les sources froides. J. MASCARELLO et J. FLEURY. Source froide 
ou source chaude?, J.C. LEBRETON [530534] 70€ 

 
782 -   CORDEAU (A. L.) - Charpente en bois et menuiserie. 
Guide des constructeurs. Traité complet des connaissances 
relatives aux constructions par R. Mignard, 7e édition. P., E. Lévy, 
s.d. (1903). In-4, rel. de l'époque, demi-chagrin brun, dos à nerfs 
titré, couv. conservée, 516 pp., plus de 1000 fig. en noir dans le 
texte, index. Dos frotté, partiellement décollé, avec accroc à la coiffe 
sup, premier cahier dérelié, cependant intérieur frais. Ouvrage rare.   
[530453] 140€ 

 
783 -   DARY (G.) - A travers l'électricité.  P., Nony & Cie, 1901. 
In-4, rel. demi-maroquin à coins bleu nuit, dos à nerfs, titre doré, 453 
pp., 360 fig. et ill. en noir in et h.-t. Deuxième édition. Intérieur frais. 
Bel ex. relié.  Qu'est-ce que l'électricité? L'électricité atmosphérique. 
Télégraphie. Téléphonie. Éclairage électrique. Traction électrique. 
Galvanoplastie. Navigation électrique. Phonographe. Horlogerie 
électrique. Médecine et chirurgie. L'électricité sur les côtes. 
Applications à la Marine de guerre. Applications à la Guerre. 
Applications à l'Agriculture. Applications à l'Industrie. Applications 
aux Chemins de fer. Applications domestiques. Applications 
diverses. Dangers de l'électricité. [530026] 180€ 

 
784 -   DESARCES (Henri) [Dir.] - Grande encyclopédie pratique 
de mécanique et d'électricité. Tomes I-III.  P., Quillet, 1928. 3 vol. 
in-4, rel. d'éditeur demi-chagrin noir, dos lisse orné à froid et titre 
doré, plats de percaline verte titrés à décors estampés, T.1: [4]ff.-
622 pp.-[1]f., T.2: [2]ff.- 627 pp., T.3: 566 pp.-[1]f., texte sur 2 col., 
4253 fig. in-t. et 37 pl. (certaines dépliantes) dont une en 6 tirages 
sur différents papiers et 12 planches à système, en couleurs. Bel ex., 
solidement relié. Rousseurs sur les seules pages de garde, intérieur 
et illustrations en très bonne cond. Edition complète en 3 volumes, 
avec de belles planches de "modèles démontables": chaudière à 

vapeur, locomotive, moteur d'aviation, dynamo, turbo-alternateur, 
métropolitain, téléphone, etc.  [530532] 180€ 

 
785 -   [DURAND-CLAYE (Charles-Léon)] - Notes prises au cours 
de routes.  S.l., 1883. Grand in-4, rel. de l'époque, demi-percaline 
verte, dos lisse titré, 387 pp., fig. en noir dans le texte, suivies de 21 
planches h.-t. dont 2 dépliantes, et de deux annexes de 143 pp. 
(lever des plans et nivellement, 1884) et 76 pp. (Comptabilité et 
tenue des bureaux, 1889). Reliure frottée, intérieur frais. Edition 
lithographiée d'un cours professé entre 1883 et 1889 à l'École 
nationale des Ponts et Chaussées par l'ingénieur Ch.-L. Durand-
Claye (né en 1830), publié par Baudry en 1889 et 1895.  [530019] 
95€ 

 
786 -   EULER (L.) - Lettres à une princesse d'Allemagne sur 
divers sujets de physique et de philosophie précédées de 
l'éloge d'Euler par Condorcet et annotées par M. A. A. Cournot.  
P., Hachette, 1842. 2 tomes en 2 vol. in 8, rel. de l'époque demi-
basane brune, dos à 4 nerfs soulignés d'une roulette dorée, caissons 
ornés, pièces de titre et de tomaison, LI- 472 pp., 2 planches 
dépliantes in fine et [2]ff.-524 pp., 4 planches dépliantes in fine. 
Reliure un peu frottée, quelques rousseurs. Ouvrage essentiel de 
vulgarisation scientifique composé des quelques 230 lettres 
destinées à la nièce du roi de Prusse, Sophie Charlotte von 
Brandenburg-Schwedt, et publiées à Saint-Pétersbourg entre 1768 
et 1774.  [530346] 225€ 

 
787 -   FIGUIER (Louis) - Les grandes inventions anciennes et 
modernes dans les sciences, l'industrie et les arts. Cinquième 
édition. P., Lib. de L. Hachette et Cie, 1870. In-8, rel. de l'époque 
demi-chagrin rouge, dos à fx-nerfs orné, plats de percaline rouge à 
encadrement estampé à froid, tr. dorées, [3]ff.-II-454 pp.-[1]f., 238 
fig. en noir dans le texte. Coiffes lég. émoussées, un coin heurté, 
déchirure restaurée à la première garde, intérieur très frais. Bel ex.   
[530449] 45€ 

 
788 -   HOSPITALIER (E.) - L'électricité dans la maison.  P., 
Masson, 1885. Grand in-8, rel. d'éditeur percaline brune, décor or et 
noir, VIII-310 pp.-[1]f., frontispice et 159 fig. dans le texte, certaines 
à pleine page (Bibliothèque de la Nature / La Physique Moderne). 
Coiffes frottées et angles un peu émoussés, qqs. rousseurs, 
cependant bonne cond. de cet ouvrage en belle reliure ornée de 
l'éditeur.  Piles intermittentes et continues - Sonneries - Avertisseurs 
- Téléphones - Horlogerie - Allumoirs - Éclairage électrique 
domestique - Moteurs et locomotion - Récréations électriques - 
Applications diverses. [530433] 95€ 

 
789 -   [POSTHUMUS (Cyril)] - Histoire illustrée des voitures de 
courses.  P., Editions Princesse, 1979. In-4 cartonnage éditeur sous 
jaquette ill. en couleurs, 160 pp. sur deux colonnes, très nbr. fig. et 
ill. photogr. en noir dans le texte, qq.-unes en couleurs à pleine page. 
Très bonne condition.   [530163] 100€ 

 
790 -   PRIVAT-DESCHANEL & FOCILLON (Ad.) - Dictionnaire 
général des sciences théoriques et appliquées. Tomes 1 & 2.  
P., Delagrave - Garnier frères, 1880. 2 tomes en 2 vol. grand in-8, 
rel. d'édition demi-chagrin vert, dos orné à 4 nerfs, plats de percaline 
verte à encadrement estampé, VII- 2617 pp. en continu + 68 pp. de 
Supplément aux 1ère, 2e, 3e et 4e éditions, texte sur 2 col., près de 
3000 fig. dans le texte. Reliure frottée mais solide, un feuillet 
débroché au T. II. Bon ex., quasiment sans rousseurs.   [530012] 
95€ 
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791 -   Quicaillerie, métaux V. Girardot, Reims. Album 
d'ornments en zinc pour bâtiments.  P., Impr. Verneau, 1887. In-
12 broché, 75 planches imprimées en bleu offrant de nombreuses 
figures. Qq. rouss. sur la couv. et 2 pl., bonne condition. Catalogue 
commercial offrant de nombreux modèles d'épis de faîtage, 
girouettes, marquises, que l'on peut encore actuellement chercher à 
observer sur des habitations de Reims et alentours.  [547829] 45€ 

 
792 -   STRELKOV (S.) - Mécanique.  Moscou, Editions MIR, 1978. 
In-8, rel. d'éditeur toile noire titrée en rouge et doré sous jaquette, 
594 pp., fig. et formules, index. Jaquette lég. usagée. Bon état 
général. Traduit du russe par O. Partchevski.  [530434] 75€ 

 
793 -   URBAIN (Georges), BOLL (Marcel) - La science. Ses 
progrès, ses applications. Ouvrage publié sous la direction de... 
T. I-II.  P., Larousse, 1933. Deux vol. in-4, rel. d'édit. demi-basane 
verte, plats de percaline vert bronze, décor estampé et doré aux 
plats et dos, titre doré, tr. noires, 384 et 424 pp., 12 planches en 
couleurs, près de 2400 ill. phot. en noir et figures dans le texte. 
Index. Dos à peine frottés. Très belle condition. Tome 1. La science 
jusqu'à la fin du XIXe siècle. - Tome 2. Les applications et les 
théories actuelles.  [530418] 55€ 
 

SCIENCES RELIGIEUSES (tous 
sujets) 

 
794 -   AALL (Anathon). - Geschichte der Logosidee in der 
christlichen Litteratur. Mit Unterstützung der Stiftung Fritjof 
Nansens zur Förderung der Wissenschaften veröffentlicht. Leipzig, 
O. R. Reisland, 1899 In-8, broché, XVII, 492 p. Couverture très 
légèrement effrangée. Cachet d'institution. Très bonne condition.   
[530262] 220€ 

 
795 -   ALLEGRO (John M.). - Discoveries in the Judaean Desert 
of Jordan. V. Qumrân Cave 4.  Oxford, Clarendon Press, 1968 In-
4, reliure d'éditeur toile verte, jaquette, 111 p., 31 planches de 
reproductions photographiques. Cachet d'institution. Très belle 
condition.   [530153] 100€ 

 
796 -   BETZ (Hans Dieter). - Plutarch's Theological and Early 
Christian Literature.  Leiden, E. J. Brill, 1975 In-8, cartonnage toile 
grise, titre doré sur le premier plat et au dos, XIV, 369 p. Cachet 
d'institution. Très bonne condition. Édition originale.  [530223] 170€ 
 
797 - CATHOLICISME HIER AUJOURD'HUI DEMAIN. 
Encyclopédie en sept volumes. Dirigé par G. Jacquemet, puis par 
le Centre Interdisciplinaire des Facultés catholiques de Lille. - Tomes 
1 à 6 (Lettres A à LATRAN) Paris, Letouzey, 1948-1967 6 vol. in-4, 
cartonnage imprimé d'édition, texte sur 2 colonnes, X-1528, 1528, 
1528, 1912, 1912, 1912 colonnes. Ensemble en bon état.   [490837] 
120€ 

 
798 -   COLLECTIF - Encyclopedia of the Early Church. Produced 
by the Institut Patrisdticum Augustinianum and edited by Angelo di 
Berardino. Translated from the Italian by Adrian Walford. With a 
foreword and bibliographic amendments by W. H. C. Frend. 
Cambridge, Clarke, 1992 2 vol. in-4, bradel toile rouge, XXV, 578 p.- 
p. 579-1130. Très bonne condition.   [530305] 130€ 

 
799 -   COLLECTIF - Instructions générales en forme de 
catéchisme... par ordre de Mgr. Berger de Charancy, évêque de 
Montpellier. Avec deux catéchismes abrégés à l'usage des enfans. 

Edition augmentée de La science sacrée du catéchisme par Boudon. 
Saint-Brieuc, Prud'homme, 1829. 5 volumes in-12 reliure époque 
demi-basane fauve, dos à 5 faux nerfs soulignés de filets dorés et à 
froid, fleurons, titres et tomaisons dorés. Rouss. et auréoles claires, 
bien relié, bonne condition. Cachet ex-libris moderne répété aux 
titres de H. Vidal, prêtre. Exemplaire bien complet du 5e et dernier 
volume qui renferme notamment la contribution de Boudon.  
[491788] 90€ 

 
800 -   [collectif] - Journal historique et littéraire. Tomes 1 à 34.  
Liège, 1834-1867/68. 34 volumes in-8 reliure de l'époque, les 17 
premiers demi-basane, le reste demi-toile. Des coins émoussés, 
étiquettes au dos et cachets discrets, accident dans les marges 
inférieures du vol.22, sans perte de texte, ensemble en bonne 
condition. Tout ce qui est paru de ce journal d'actualité et de 
réflexion, spécialement destiné aux ecclésiastiques. Il reflète 
particulièrement la vie religieuse de la Belgique pendant la période 
couverte. Importante documentation.  [443709] 200€ 

 
801 -   CONSTANT (G.) - La légation du cardinal Morone près 
l'Empereur et le Concile de Trente, avril-décembre 1563. 
Bibliothèque de l'Ecole des Hautes Etudes, 233. P., Champion, 
1922. In-8 br., LXV-609 pp., biblio., index. Couv. pouss. avec qq. 
petits défauts d'usage avec qq. minuscules défauts d'usage, int. frais 
et non coupé. Importante thèse incluant l'édition de nombreux 
documents et lettres.  [452208] 60€ 

 
802 -   DE JONG (Karel Hendrik Eduard) - De Apuleio Isiacorum 
Mysteriorum Teste.  Lugduni Batavorum, E. J. Brill, 1900 In-8 
broché, 152 p. Cachet, premier plat de couverture détaché, bonne 
condition. Sehr gut. Édition originale.  [530288] 100€ 

 
803 -   DIELS (Hermann). - Sibyllinische Blätter.  Berlin, Georg 
Reimer, 1890 In-8, broché, 157 p., non coupé Petites taches sur la 
couvertureCachet d'institution. Très bonne condition. Sehr gut.   
[530264] 55€ 

 
804 -   FRANDON (Ida-Marie) - "Assassins et danseurs 
mystiques". Dans Une Enquête aux pays du Levant de Maurice 
Barrès.  Genève, Droz - Lille, Giard, 1954. In-8 br., 154 pp., 
bibliographie, index (Société des Publications romanes et 
françaises, XLI). Couv. brunie, sinon bon ex., non coupé.   [535174] 
25€ 

 
805 -   FRAZER (James George). - Le Totémisme. Étude 
d'ethnographie comparée Paris, Librairie C. Reinwald, Scleicher 
frères, 1898 In-12, broché, 139 p. Couverture un peu effrangée, 
petites déchirures au dos Cachet d'institution. Très bon état. Édition 
originale, très rare.  [530118] 180€ 
 
806 -   FRAZER (James George). - The Golden Bough. Part IV. 
Adonis Attis Osiris Studies In The History of Oriental Religion. 
London, Macmillan, 1914 2 vol. in-8, cartonnage toile verte, décor 
doré sur le premier plat, titre doré au dos, XVII, 317 p.- X, 321 p. 
Cachet d'institution. Bonne condition.   [530221] 60€ 

 
807 -   FRISCH (Paul) - De compositione libri Plutarchei Qui 
Inscribitur Peri Isidos Kai Osiridos.  Burgiae, A. Hopfer, 1907 In-
8 broché, 49 p. Cachet. Très bonne condition. Sehr gut. Édition 
originale. Rare.  [530291] 50€ 

 
808 -   GILBERT (Otto) - Griechische Religionsphilosophie.  
Leipzig, Wilhelm Engelmann, 1911 Fort vol. in-8 broché, 554 p. 
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Cachet, dos un peu bruni, bonne condition. Rare édition originale.  
[530277] 50€ 

 
809 -   KERN (Otto) - Orpheus eine religionsgeschichtliche 
Untersuchung.  Berlin, Weidmann, 190 In-8 broché, 69 p., 
frontispice et 2 planches. Cachet, dos très légèrement abîmé, bonne 
condition. Rare édition originale.  [530276] 50€ 

 
810 -   LE GRAND (Albert) - Les Vies des Saints de la Bretagne 
armorique. Ensemble : Un ample catalogue chronologique et 
historique des Evesques d'icelle. Accompagné d'un bref récit des 
choses les plus remarquables arrivées de leur temps. Avec les 
fondations des abbayes, prieurés et monastères, Et le catalogue de 
la pluspart des abbés, blazons de leurs armes et autres curieuses 
recherches... Quimper, J. Salaun / Brest, D. Derrien / Paris, Berche 
et Tralin, 1901. Très fort in-8, demi-basane verte à coins de l'époque, 
dos lisse titré, [3]ff.-XXVI-806-341 pp.-[2]ff., table des matières, des 
catalogues et des noms des saints (étiquette de prix scolaire, 1910) 
à la garde. Reliure frottée avec qqs épidermures, intérieur propre, 
très peu de rousseurs, 2 ff. restaurés sans manque de texte. Revu 
et corrigé par messire Guy Autret [...] augmenté de plusieurs vies 
des saints de Bretagne, par le mesme, par messire Julien Nicole et 
autres.5e édition avec annotations aux vies des saints par A.-M. 
Thomas et J.-M. Abgrall. Annotations et compléments aux 
catalogues par P. Peyron.  [559943] 300€ 

 
811 -   Les paraboles illustrées par Eugène Burnand. Avant-
propos par Eugène-Melchior de Vogüé. Paris, Berger-Levrault 
Editeurs, s.d. In-4 reliure demi chagrin marron, dos à nerfs avec 
fleurons et caissons d'encadrement d'entre nerfs, titre doré en plein, 
tête dorée, doubles filets dorés sur les contreplats, plats et gardes 
marbrés, 150 pp., très nombreuses illustrations en noir in et hors 
texte. Coiffes et coins émoussés, petit manque en coiffe de queue, 
intérieur frais. Etat convenable.   [548104] 60€ 

 
812 -   LUBAC (Henri de). - Aspects du Bouddhisme **. Amida  
Paris, Seuil, 1955 Pet. in-8, broché, 355 p., non coupé Cachet 
d'institution. Très bon état. Second volume seul.  [529895] 50€ 

 
813 -   MILLS (Lawrence Heyworth). - Avesta eschatology 
compared with the Books of Daniel and Revelations Chicago, Open 
Court Publishing Company, 1908 In-8, cartonnage demi-toile 
marron, motif et titre à froid sur le premier plat, titre doré au dos, VII, 
85 p. Coiffes très légèrement frottées. Cachet d'institution. Très 
bonne condition.   [530230] 60€ 

 
814 -   MINOCCHI (Salvatore). - Il Panteon.  Firenze, B. Seeber, 
1914 Fort vol. in-8, broché, IV, 406 p. Couverture un peu brunie. 
Cachet d'institution. Très bonne condition. Rare.  [530245] 50€ 
 
815 -   MOULTON (James Hope). - Early Zoroastrianism. Lectures 
delivered at Oxford and London, February to May 1912. Londres, 
Williams and Norgate, 1913 In-8, cartonnage percaline bleue, motif 
doré sur le premier plat, titre doré au dos, XVIII, 468 et 49 (catalogue) 
p. Cartonnage très légèrement frotté. Cachet d'institution. Bonne 
condition. Rare édition originale.  [530239] 170€ 

 
816 -   PARMENTIER (Léon). - Recherches sur le Traité d'Isis et 
d'Osiris de Plutarque.  Bruxelles, H. Lamertin, 1913 In-8, broché, 
129 p. Dos un peu assombri. Cachet d'institution. Très belle 
condition. Rare.  [530139] 50€ 

 
817 -   PASCAL (Carlo). - Dioniso saggio sulla religione e la parodia 
religiosa in Aristofane. Catane, Francesco battiato, 1911 Pet. in-8, 

brochés, XII, 196.- 205 p. Dos un peu bruni. Cachet d'institution. Très 
bonne condition.   [530216] 90€ 

 
818 -   RIGAUD (R. P.) - Vie du vénérable serviteur de Dieu le 
bon père André-Hubert Fournet, fondateur et premier supérieur 
général des Filles de la Croix, dites soeurs de St André.  Poitiers, 
Typogr. Oudin, 1885. In-8, rel. plein chagrin marron janséniste, dos 
à 5 nerfs bordés de filets à froid, titre doré, filet doré courant sur les 
coupes, tranche dorées, dentelle intérieure ; XII-561 pp., un portrait-
front. gravé et 7 gravures h.-t., 2e éd. revue et corrigée, ex-dono 
manuscrit ancien en regard du faux-titre. Coiffe inférieure 
légèrement frottée, qq. petites rousseurs, bel ex. au demeurant.   
[547704] 60€ 

 
819 -   SANDERS (J. A.). - Discoveries in the Judaean Desert of 
Jordan. IV. The Psalms Scroll of Qumran Cave 11  Oxford, 
Clarendon Press, 1965 In-4, reliure d'éditeur toile verte, jaquette, XI, 
99 p., 17 planches de reproductions photographiques. Cachet 
d'institution. Très belle condition. Annotations manuscrites au 
crayon.  [530152] 60€ 

 
820 -   SCHEFTELOWITZ (J.). - Die altpersische Religion und das 
Judentum. Unterschiede Uberstimmungen und gegenseitige 
Beeinflussungen. Gießen, Alfred Töpelmann, 1920 In-8, broché, 
VIII, 240 p. Cachet d'institution. Très bonne condition. Sehr gut. 
Édition originale.  [530266] 80€ 

 
821 -   SÖDERBLOM (Nathan). - Les Fravashis, étude sur les 
traces dans le mazdéisme d'une ancienne conception sur la 
survivance des morts Paris, Ernest Leroux, 1899 In-8, broché, 77 p. 
Papier un peu bruni. Cachet d'institution. Très bonne condition. 
Édition originale.  [530208] 120€ 

 
822 -   TREDE (Theodor). - Das Heidentum in der römischen 
Kirche. Bilder aus dem religiösen und sittlichen Leben Süditaliens. 
Gotha, Friedrich Andreas Perthes, 1889 4 parties en 2 vol. in-8, toile 
bronze, pièces de titre de chagrin noir au dos, 342, 397 p.- 426, 499 
p. Cachet d'institution. Très bonne condition. Sehr gut.   [530256] 
200€ 

 
823 -   TURCHI (Nicolaus). - Fontes Historiae Mysteriorum Aevi 
Hellenistici e Graecis et Latinis Scriptoribus Selegit Brevi 
Adnotatione Instruxit.  Rome, Libreria Di Cultura, 1923 In-8, 
broché, VIII, 303 p. Cachet d'institution. Très bonne condition.   
[530260] 60€ 

 
824 -   VIDAL-LABLACHE (P.) - Commentatio de Titulis 
funebribus graecis in Asia Minore.  Paris, Ersnest Thorin, 1872 
In-8 broché, 94 p. Cachet, quelques rousseurs éparses, dos un peu 
sali. Sehr gut. Édition originale. Rare.  [530289] 50€ 

 
825 -   VIEYRA (Maurice) - Troisième partie: LES TEXTES 
HITTITES.  P. CNRS, 1970. In-8 broché en ff. réunies en cahiers 
numérotés au dos,  pp 461-579, index. Très bon état. Epreuve 
d'imprimerie de la troisième partie établie par cet auteur. Elle figurera 
dans le livre publié chez Fayard, "Les religions du Proche-Orient 
asiatique". Les deux premières furent rédigées par René Lebat (Les 
grands textes de la pensée babylonienne) et la seconde par André 
Caquot et Maurice Sznycer (Les textes Ougaritiques)  [559556] 30€ 
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826 - ASIE   – AKOUN (André) [sous la dir. de] - L'Asie, mythes 
et traditions.  Brepols, 1991. Petit in-4, rel. d'éditeur toile grise, 
jaquette ill., 492 pp., nbr. ill. en couleurs dans le texte. Bibliogr., 
index. Très bonne condition.   [560084] 40€ 

 
827 – [GUERRE SINO-JAPONAISE]  BEISEN (Kubota) - Nisshin 
sentô gahô (Illustrated News Magazine of the Sino-Japanese 
War), Volume 3.  Tokyo, Okura Yasugora, 1894-1895. In-8, reliure 
à la japonaise (Fukuro Toji),premier plat orné d'une gravure sur bois 
imprimée en couleurs, 18pp., 22 gravures sur bois en couleurs et 
une carte, par Umezawa Minokichi. Texte en japonais, gravures 
légendées en anglais et en japonais. Bonne condition. Kubota 
Beisen (1852-1906) un des rares artistes à s'être rendu sur le front 
lors de cette guerre.  [560274] 150€ 
 

 
 

828 - [GUERRE SINO-JAPONAISE]  BEISEN (Kubota) - Nisshin 
sentô gahô (Illustrated News Magazine of the Sino-Japanese 
War), Volume 4.  Tokyo, Okura Yasugora, 1894-1895. In-8, reliure 
à la japonaise (Fukuro Toji), premier plat orné d'une gravure sur bois 
imprimée en couleurs, 18pp., 22 gravures sur bois en couleurs (dont 
une dépliante) et une carte, par Umezawa Minokichi. Texte en 
japonais, gravures légendées en anglais et en japonais. Petite 
déchirures et pliure à la couverture, mouillure au contre plat, bonne 
condition. Kubota Beisen (1852-1906) un des rares artistes à s'être 
rendu sur le front lors de cette guerre.  [560275] 150€ 
 

 
 

829 -   BLACKBURN (Henry) - Artistic Travel. A thousand miles 
towards the sun. In Normandy, Brittany, the Pyrenees, Spain 
and Algeria.  London, Sampson Low Marston & Co., 1892. In-8, rel. 
d'éditeur percaline bleue, titre et décor doré, XIII-320 pp.-[1]f., ill. en 
noir in et hors texte dt le frontispice sous serpente. Coiffes lég. 
écrasées et frottées, tr. un peu marquées, intérieur propre. Bon état.   
[559926] 45€ 

 
830 - EXTREME-ORIENT   – [collectif] - Oriens Extremus. 
Jahrgang 1 (1954) à Jahrgang 23 (1976)  Wiesbaden, Otto 
Harrassowitz, 1954 -1976. 43 fasc. in-8 br., pag. multiple, qq. fig. et 
pl. en noir in et h-t. Très bon état. Sehr gut Erhaltung. Very fine set. 
La plupart des articles sont en allemand, certains en anglais. Seul 
manque le 1er fasc. de l'année 1962. [459532] 600€ 

 
831 -   GODARD (Léon) - L'ESPAGNE. Moeurs et paysages. 
Histoire et monuments. Orné de quatre gravures d'après M. 
Gustave Doré. Deuxième édition. Tours, Mame, 1865. Grand in-8 
reliure de l'époque demi-chagrin havane, dos à 5 faux nerfs, auteur 
et titre dorés, caissons bordés d'un double filet à froid, fleurons et 
tranches dorés, marque de prix et initiales "BF" frappées au plat 
sup., [2] ff., 348 pp., 4 planches gravées sur bois. Plats très lég. 
défraîchis, une pl. sans doute réinsérée a la marge lat. effrangée et 
salie, très rares et infimes rouss., ex. grand de marges, bonne 
condition.   [519375] 100€ 

 
832 - ITALIE   – BRACCO (Giuseppe) [A cura di] - Torino sul filo 
della seta.  Torino, Archivio storico della citta, 1992. In-4 rel. pleine 
toile bleue éditeur sous étui toilé ill. en couleurs, 345 pp., très nbr. 
reprod. et ill. photogr. en noir et coul. dans le texte, index. Très bonne 
condition.  Rinaldo Comba, Dal velluto all'organzino : produzioni 
seriche nel Piemonte rinascimentale. - Claudio Rosso, Dal gelso 
all'organzino : nascita e sviluppo di un'industria trainante. - Leila 
Picco, Il Settecento : l'affermazione della seta. - Giuseppe Bracco, 
L'Ottocento : dalla seta alla finanza. - Rosanna Roccia, Ai margini 
della seta : Municipio, imprenditori e banchieri torinesi nella seconda 
meta dell'Ottocento. - Patrizia Chierici, Da Torino tutt'intorno : le 
"fabbriche da seta" dell'antico regime. - Laura Palmucci Quaglino, 
Lo spazio del lavoro : filatoi, filande e manifatture da seta a Torino 
tra Settecento e Ottocento. - Vittorio Marchis, Le macchine della 
seta. - Ada Peyrot, Innumerevoli secolari suggestioni da un nobile 
filato. [502619] 70€ 

 
833 - ITALIE   – COLLECTIF - Atlas de la Sardaigne rurale aux 
17e et 18e siècles.  P., EHESS, 1993. In-4 broché, 187 pp., très 
nbr. cartes, tableaux et graphiques en noir dans le texte, la plupart à 
pleine page. Très bonne condition.   [502573] 60€ 

 
834 -   [JAPON] - We Japanese. Being descriptions of many of the 
customs, manners, ceremonies, festivals, arts and crafts of the 
Japanese, besides numerous other subjects. Yokohama, Yamagata 
Press, 1950. In-8, reliure moderne, à la bradel, toile ornée d'un décor 
fleuri, 591 pp., texte en anglais, nbr. vignettes en noir dans le texte. 
Excellente condition. Edition complète des 3 tomes en un volume, 
d'un ouvrage sur la civilisation japonaise publié à partir de 1934 à 
l'attention des hôtes du Fujiya Hotel, de la station thermale de 
Hakone.  [559909] 30€ 
 
 

VARIA 
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835 -   CLEMENT (Eugène) - Petit aide-mémoire. Guide des 
quadrilles & du cotillon pour les bals officiels, noces, sauteries 
de famille, etc.  Paris, Cours de Danse Renausy, s.d. [1908]. In-24, 
couv. rouge, titre et encadrement doré sur le 1er plat, tranches 
dorées, 106 pp., 22 illustr. à pleine page, 2 pp. de musique. Jeu dans 
les cahiers, sinon bon état de cet amusant ouvrage sur la manière 
de danser le Quadrille.   [548021] 45€ 

 
836 -   DAUBENTON (Louis-Jean-Marie) - Instruction pour les 
bergers et pour les propriétaires de troupeaux ; avec d'autres 
ouvrages sur les moutons et sur les laines.  P., Imprimerie de la 
République, An X [1801/1802]. In-8, rel. moderne demi-toile rouge à 
coins, étiquette de titre, tr. décorées à l'époque, LXIV-536 pp., 22 
planches gravées hors texte, avec  légendes. Intérieur frais, complet 
des 22 planches de cette édition, très bonne condition. Troisième 
édition "publiée par ordre du gouvernement, avec des notes", par J. 
B. Huzard de l'Institut de France, avec un "Discours sur la vie et les 
ouvrages de Daubenton" par le comte de Lacépède.  [560027] 200€ 

 
837 - DROIT   – BARILLEAU - Réunion de 2 Cours de droit 
manuscrits de la fin du XIXe.  [Cours de droit pénal], 1 vol. in-8 
carré, rel. de l'ép. demi-basane rouge, dos lisse orné de filets dorés, 
titre doré, gardes marbrées, 603 pp. manuscrites + qq. pp. vierges. 
[Leçons de Droit romain], 2 vol. in-8 carrés, rel. demi-percaline vert 
foncé, dos lisse muet, papier gaufré sur les plats, tranches peignées, 
321 et 316 pp. entièrement manuscrites, qq. pp. vierges. Coins 
frottés ou émoussés, petit accroc sur un plat, un cahier déréglé dans 
un tome, bonne cond. au demeurant.   [548038] 120€ 

 
838 -   GUIBOURT (N.J.B.G.) - Histoire naturelle des drogues 
simples ou cours d'histoire naturelle professé à l'Ecole de 
Pharmacie de Paris. T. I (Minéralogie) et II (Botanique). Sixième 
édition corrigée et augmentée par G. Planchon. Avec plus de 900 
figures. P., J. B. Baillière et Fils, 1869. 2 tomes en un fort in-8, rel. 
de l'époque, demi-basane rouge, dos lisse titré à filets dorés, tr. 
mouchetées, XXX-584, [2]ff.-604 pp. Frottements, second mors lég. 
fendu, qqs. rousseurs très éparses. Bon ex. (2 tomes sur 4). Nicolas-
Jean-Baptiste-Gaston Guibourt (1790-1867), pharmacien et 
membre de l'Académie de médecine, fut l'un des meilleurs 
spécialistes de son temps pour l'histoire de la pharmacopée.  
[530410] 90€ 
 
839 -   LENNIER (G.) - Etudes géologiques et paléontologiques 
sur l'embouchure de la Seine et les falaises de la Haute-
Normandie.  Le Havre, Costey, s.d. [c. 1900]. 2 tomes en un vol. in-
4, rel. moderne demi-toile noire à coins, étiquette de titre, XVI-245 
pp., suivi d'un Atlas: 4 planches de coupes géologiques sur double 
pages et 10 planches gravées avec f. de légende en regard. 
Couvertures de l'Atlas conservées (usagées), rousseurs, certains ff. 
brunis, exemplaire solide. Naturaliste, géologue et explorateur, 
Gustave Lennier (1835-1905), fondateur et président de la Société 
géologique de Normandie, devint Conservateur du Muséum 
d'histoire naturelle et d'ethnographie du Havre et dirigea l'Aquarium 
du Havre.  [560048] 110€ 

 
840 -   LETTRES A UN DISCIPLE DE R. A. SCHWALLER DE 
LUBICZ. Collection A.M.O.R.C.  Le Neubourg, Ordre de la Rose 
Croix A.M.O.R.C., 1990. In-8, reliure d'édition, plein skivertex noir, 
titré et doré, jaquette, 267pp Très bonne condition   [559761] 30€ 

 
841 -   PLINE L'ANCIEN - Histoire naturelle des animaux. 
Traduction nouvelle avec le texte en regard par P.-C.-B. 
Gueroult.  A Paris, de l'Impr. de Delance et Lesueur, an XI - 1802. 

Deux [sur 3] volumes in-8 reliure époque demi-veau fauve, dos à 
quatre faux nerfs soulignés de filets dorés et à froid, pièces de titre 
et de tomaison basane fauve et verte, [2] ff., XIV-487 pp. + [2] ff., 
416 pp. Une coiffe frottée, cachet ancien du Petit Séminaire de 
Troyes, sans le T.3 et dernier mais agréable exemplaire. T.1. 
L'homme. Les animaux terrestres. - T.2. Animaux aquatiques. 
Oiseaux.  [491807] 130€ 

 
842 -   RATISBONNE (Louis) - La Comédie enfantine. Vignettes 
par Gobert et Froment.  Paris, Collection J. Hetzel ; Michel Lévy 
Frères, 1861. In-8 reliure demi chagrin à coins, dos à nerfs avec 
caissons d'encadrement d'entre nerfs à froid, titre doré en plein, tête 
dorée, plats et gardes marbrés, 166 pp., frontispice, nombreuses 
illustrations en noir in et hors texte. Quelques pales rousseurs 
éparses, reliure en très bonne condition.   [548099] 70€ 

 
843 -   SAINT-GENEZ (Pierre-Théodose) - Nouvelles 
expérimentations sur les Alcalis végétaux. Effets obtenus. 
Thèse présentée et soutenue à l'école de pharmacie. P., 
Poussielgue, 1852. In-4 br., couv. d'attente, 119 pp. Dos 
partiellement fendu, pâles rousseurs, état correct.   [490834] 45€ 

 
844 -   SANDY (Isabelle), MEHEUT ( Mathurin) [ill.] - La Petite 
Illustration. N° 431, 432, 433. Le Dieu noir. Roman. P., Editions de 
"L'Illustration", 1929. In-4 br, 71 pp, ill. bicolores in-t. Couv. 
poussiéreuses, qq rousseurs, plusieurs petites galeries de vers, 
bonne condition par ailleurs. Revue hebdomadaire publiant les 
pièces nouvelles jouées dans les théâtres de Paris, des romans 
inédits, des critiques littéraires et dramatiques, des poèmes et des 
études cinématographiques.  [560117] 28€ 

 
845 -   SIECKE (Ernst) - Hermes der Mondgott. Studien zur 
Aufhellung der Gestatl dieses Gottes (Mythologische Bibliothek, II. 
Band, Heft 1). Leipzig, J. C. Hinrichs, 1908 In-8 broché, 118 p. 
Cachet, couvertures et dernier cahier détachés, bonne condition.   
[530272] 60€ 
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